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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

о  социально-экономическом  положении Рогнединского района

за    2009 года

Промышленность

             В отчетном периоде  производили  продукцию и оказывали услуги промышленные предприятия   муниципальное  унитарное предприятие «Рогнединский дом» и ООО»Рогнединолен».
         За январь-декабрь 2009 года промышленными предприятиями района произведено продукции (работ, услуг)  на сумму  5931.2 тыс. руб. (6780.5),  в сравнении с соответствующим периодом прошлого года объем промышленного производства в действующих ценах соответствующего года снижен на 849.3 тыс. руб., что составляет 87.5 процента.  

         За январь-декабрь 2009 года  объем отгруженных товаров промышленного производства (работ, услуг) предприятиями района составил  6080.2 (6893.3) тыс. руб. в действующих ценах, что ниже уровня прошлого года на  813.1 тыс. руб.,  индекс  физического объема к уровню прошлого года составил  88.2 процента.  
            Производственный сектор экономики района представлен 2 промышленными предприятиями: ООО "Рогнединолен",  МУП "Рогнединский дом".

           По градообразующему предприятию ООО«Рогнединолен» в  феврале 2009 года  прошло  заседание арбитражного суда  о признании несостоятельности (банкротстве) предприятия ООО «Рогнединолен»,  введена процедура наблюдения,  которая была продлена до 15 августа, назначен временный управляющий. Заседание арбитражного суда состоялось 15 сентября, предприятие признано банкротом, введено конкурсное производство, которое будет действовать до 22 марта 2010 года. 
            В первом квартале 2009 года решен вопрос о переработке  сырья  (льнотресты) Дубровского предприятия ООО «Брянский лен». Заключен договор на переработку льносырья в количестве 1.5 тыс.тонн  предприятием ООО «Рогнединолен». С 10 марта 2009 года предприятие ООО «Рогнединолен» приступило к переработке  льносырья.  Работа предприятия велась в две смены, на двух линиях. 

          В отчетном периоде  переработана вся льнотреста, выработано 345.8 тонны льноволокна, в том числе 112.6 тонны длинного и  233.2 тонны короткого льноволокна из давальческого сырья
          ООО «Рогнединолен» за услуги по переработке сырья получает  4200 рублей за 1 тонну.
          ООО «Рогнединолен» отчитывается лишь за оказанные услуги  по переработке сырья.  Выработанное льноволокно предприятие не реализует. Выручка в текущем году составила  5,3 млн. рублей. 
         Предварительная стоимость льноволокна длинного 45.0 тыс.руб. за 1 тонну, короткого 11.0 тыс.рублей за 1 тонну.                   
         В 2009 году  ООО «Рогнединолен» посеяны зерновые культуры на площади 1290 га,   в том числе 440 га ржи, 546 га овса, 304 га пшеницы. Валовой сбор составил в весе после доработки 1637 тонн.
           Администрацией района ведется  работа  по возобновлению возделывания льна в районе и его переработке. Данный вопрос включен  в  перечень мероприятий Программы социально-экономического развития Рогнединского района на период 2009-2011 гг. 

            Кроме того, подготовлен инвестиционный проект « Выращивание и переработка льна в МУП «Рогнединолен» для участия в 2009 году в конкурсном отборе инвестиционных проектов муниципальных образований, подлежащих финансированию за счет средств областного бюджета,  с целью выкупа предприятия в муниципальную собственность, а также поиску инвестора. Для реализации данного проекта необходимо около 10 млн. руб. К сожалению, вопрос остаётся открытым. 
        Одним из приоритетных направлений социально-экономического развития Рогнединского района является  сохранение основного градообразующего промышленного предприятия по переработке льноволокна, повышение эффективности использования  имеющихся основных производственных фондов, увеличение производства сельскохозяйственной продукции, улучшение качества выпускаемой продукции, привлечение инвестиций  в  промышленное и сельскохозяйственное  производство за счет всех источников финансирования, в том числе и инвесторов. 
             В отчетном  периоде трудности испытывал и МУП «Рогнединский дом». В связи с финансовым кризисом снизились закупочные цены на пиломатериал, возникла проблема с их реализацией, так как упал спрос на продукцию на рынках сбыта.  

      Муниципальным унитарным предприятием «Рогнединский дом» в отчетном периоде произведено продукции на сумму 555.2 (3061.7) тыс.рублей, что составляет 18.1 процента к уровню прошлого года, предприятием производились заготовки пиленые, пиломатериал обрезной, не обрезной,  всего – 109 куб.м.
       Объем отгруженной продукции МУП «Рогнединский дом» в отчетном периоде составил  704.2 (2967.7)  тыс.рублей., что составляет 23.7 процента к соответствующему периоду прошлого года, реализовано  130 куб.м. пиломатериала, 4 куб.метра оцилиндрованного бревна.

      В отчетном периоде в  администрацию  Брянской области направлена информация о   п.Рогнедино,  с целью включения его в перечень монопрофильных населенных пунктов,  так как предприятие ООО «Рогнединолен»  градообразующее предприятие поселка  и района с долей промышленного производства более 50 процентов, в связи с этим возможно привлечение инвестиций для дальнейшей модернизации и технологического перевооружения производственной базы предприятий района, а также о свободных инвестиционных площадках. В настоящее время предложения администрацией района разрабатываются в  Департамент экономического развития Брянской области. 
ИНВЕСТИЦИИ

         За январь-декабрь  2009 года объем инвестиций в экономику района составил 98.781(65.439) млн. руб., что к уровню  прошлого года составляет 150.9 процента. Инвестиции были направлены  на строительство и реконструкцию объектов производственного и непроизводственного назначения,  приобретение техники.

         В отчетном периоде в структуре инвестиций  средства федерального бюджета составляют 10.1 процента, областного бюджета   50.8 процентов, средства предприятий – 13.3 процента, лизинг  7.2 процента, прочие источники 18.6 процентов.

        На развитие материально-технической базы торговли направлено 1.5 млн. рублей  средств предпринимателей на строительство и реконструкцию  предприятий торговли.

        На развитие средств связи в отчетном периоде направлено 7.0 млн.рублей средств предприятий, введена башня сотовой связи ТЕLЕ-2 в н.п. Рогнедино.
     В отчетном периоде  в сельское хозяйство поступило инвестиций в сумме 45916.5 тыс.рублей, средства направлены на реконструкцию коровников, приобретение техники,  перевод скота в основное стадо, покупку племенного скота. 
     Так,  в ОАО Агрогородок «Вороновский»  закончена реконструкции второго животноводческого помещения, строительство молочного блока, приобреталось оборудование - общая сумма средств  по хозяйству составила 11066.7 тыс.рублей.

    В МУП МТС «Рогнединская нива» завершена реконструкция коровника на 100 голов, приобреталось техника и оборудование, общая сумма инвестиций по хозяйству 4978.3 тыс.рублей средств федерального, областного бюджетов и собственных средств.

   Крестьянско-фермерским хозяйством Короткиной Е.Г.проведена реконструкция фермы на 200 голов с молочным блоком и бытовыми помещениями, также оно заполнено необходимым количеством коров, приобреталась техника и оборудование, сумма инвестиций в целом хозяйству составила 26.558 млн.рублей, средств федерального, областного бюджетов и других источников.
   СПК»Тюнинский» привлечено инвестиций в сумме 1638.6 тыс.рублей, СПК»Победитель» -1019 тыс.рублей, ООО»Исток» -655.8 тыс.рублей.

     В коммунальное хозяйство направлено 19454.8 тыс. руб., данная сумма средств освоена на строительстве бани в п. Рогнедино. Строительство бани  на 30 мест в п.Рогнедино  завершено, в отчетном периоде объект сдан в эксплуатацию.

     В дорожное хозяйство района на ремонт улиц п. Рогнедино направлено 2.3  млн.рублей.

    На газификации населенных пунктов района и перевод отопления учреждений и организаций социальной сферы на природный газ использовано 4433.1 тыс.рублей, в том числе:

     -  на строительство распределительных газовых сетей в сельской местности по Долгосрочной целевой программе «Социальное развитие села (2003-2012 годы)-  2894.3 тыс.руб. в том числе на газификацию н.п. Вороново 2087.6 тыс.рублей, газификацию н.п.Шаровичи  806.7 тыс.рублей средств федерального и областного бюджетов;

      - по Долгосрочной целевой программе «Инженерное обустройство населенных пунктов Брянской области (2009-2015 годы) Подпрограмме «Газификация Брянской области на 2009-2015 годы освоено 282.3 тыс.рублей, в том числе на газификации населенных пунктов  н.п. Гобики освоено 87.2 тыс.руб, газификации н.п. Хариново освоено 195.1  тыс.руб.

      - по Подпрограмме «Перевод отопления учреждений и организаций социально-культурной сферы населенных пунктов Брянской области на природный газ (2009-2015 годы) использовано 1256.5 тыс.руб., в том числе на газификации школы в н.п. Шаровичи использовано 1204.4 тыс.рублей, газификации ФАП н.п. Хариново 52.2 тыс.рублей. Газификация Шаровической средней общеобразовательной школы завершена, этот объект введен в эксплуатацию.
        Всего в отчетном периоде введено в эксплуатацию 2.666 км газовых сетей высокого и низкого давления, в том числе в н.п.Гобики – 0.774 км, н.п. Хариново -0.199 км, н.п. Шаровичи – 1.693 км.

       По Подпрограмме  «Обеспечение населения Брянской области питьевой водой» (2009-2015 годы) на строительстве водозаборного сооружения  и водопроводной сети в н.п. Лутовиновка освоено 400.0 тыс.рублей. 

      На строительство и реконструкцию водопроводных сетей в п. Гобики и п. Рогнедино использовано 267.5 тыс.рублей средств областного бюджета
      В жилищное хозяйство в отчетном периоде направлено 6317.4 тыс.рублей, в том числе введено в эксплуатацию пять жилых домов и пристроек к жилым домам общей площадью 575 кв.м., стоимостью 4671.6 тыс.рублей средств населения, на улучшение жилищных были получены: государственный жилищный сертификат по подпрограмме «Выполнение государственных  обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» на сумму 874, 5 тыс.рублей средств федерального бюджета; свидетельство о предоставлении мер социальной поддержки по обеспечению отдельных категорий граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий и вставших на учет до 01.01.05г. -483.3 тыс.рублей средств областного бюджета, жилье приобретено на вторичном рынке. В районе разработана и работает программа «Обеспечение жильем молодых семей на 2007-2010 годы». Субсидии на приобретение жилья в  2009 год   получили 2 семьи, общая сумма средств 288.0 тыс.рублей, в том числе 148.8 тыс.рублей средств федерального бюджета, 115.2 тыс.рублей средств областного бюджета и 24.0 тыс.рублей средств местного бюджета.
      В здравоохранении в 2009 году использовано 7397.7 тыс.рублей, средства направлялись на капитальный ремонт с перепланировкой части первого этажа  МУЗ»Рогнединская ЦРБ» в сумме 6078.4,  на капитальный ремонт шиферной кровли 556.3 тыс.рублей, закупку оборудования на сумму 763.0 тыс.рублей, основная сумма средств 6634.7 тыс.рублей выделена из областного бюджета, направлялись также средства внебюджетного фонда и местного бюджета.

     На  капитальный ремонт учреждений образования и покупку компьютерной техники в 2009 году направлено 3341.5 тыс.рублей средств областного  бюджета.

   Другими учреждениями района закуплено оборудования на сумму  449.0 тыс.рублей

       В 2009 году  на  Брянский Инвестиционный Форум Рогнединским районом были представлены семь инвестиционных предложений. В настоящее время работа ведется по трем предложениям. Намечалось вовлечение в хозяйственный оборот объектов недвижимости - животноводческой фермы в с.Снопот, работы выполнены. Пришел инвестор и в ООО «Тюнинский». Следует отметить руководителей  ООО «Тюнинский»  Лысенкова П.А. и крестьянско-фермерского  хозяйства  Короткину Е.Г. за успешную работу по привлечению  инвестиций в свои хозяйства.         
      Востребованы и земельные участки для разработки песчаных карьеров в н.п.Щипань и н.п.Осовик. В сентябре 2009 года индивидуальным предпринимателям предоставлены в аренду земельные участки, общей площадью 15.0 га и 25.5 га для проведения геологоразведочных работ с последующим проведением мероприятий по разработке и рекультивации участка недр (разработка карьеров). В настоящее время ими ведется работа по получению лицензии на проведение геологоразведочных работ.
                                                      СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

       В агропромышленный комплекс района входит 6 сельскохозяйственных предприятий,  крестьянско-фермерские хозяйства, МУП МТС»Рогнединская нива», ОАО Агрогородок «Вороновский», личные подсобные хозяйства населения.
    В 2009 году созданы  три сельскохозяйственных  предприятия:  ООО «Елена», ООО «Тюнинский», а также сельскохозяйственное предприятие ООО «Рогнединский лен» с видом деятельности выращивание сельскохозяйственных культур.

     На 1 января 2010 года  КФХ и индивидуальных предпринимателей, занятых в сельском хозяйстве, зарегистрировано 43. В отчетном периоде по программе содействия занятости населения  12-ю безработными гражданами организован свой бизнес на селе (самозанятость), все они получили субсидию для развития малого предпринимательства, каждый из них получил по 58.8 тыс. рублей. 
     В последние годы наметилась положительная тенденция по приросту инвестиций в агропромышленный комплекс. В районе продолжалась  реализация национального проекта «Развитие АПК».
     В отчетном периоде  в сельское хозяйство поступило инвестиций в сумме 45916.5 тыс.рублей, средства направлены на реконструкцию коровников, приобретение техники,  перевод скота в основное стадо, покупку племенного скота. 

     Так,  в ОАО Агрогородок «Вороновский»  закончена реконструкции второго животноводческого помещения, строительство молочного блока, приобреталось оборудование - общая сумма средств  по хозяйству составила 11066.7 тыс.рублей.

    В МУП МТС «Рогнединская нива» завершена реконструкция коровника на 100 голов, приобреталось техника и оборудование, общая сумма инвестиций по хозяйству 4978.3 тыс.рублей средств федерального, областного бюджетов и собственных средств.

   Крестьянско-фермерским хозяйством Короткиной Е.Г.проведена реконструкция фермы на 200 голов с молочным блоком и бытовыми помещениями, также оно заполнено необходимым количеством коров, приобреталась техника и оборудование, сумма инвестиций в целом хозяйству составила 26.558 млн.рублей, средств федерального, областного бюджетов и других источников.

      В настоящее время три хозяйства – ОАО «Агрогородок «Вороновский», МУП МТС «Рогнединская нива», индивидуальный предприниматель Короткина Е.Г. вступили в долгосрочную программу «Развитие молочного скотоводства и увеличение производства молока в Брянской области». По этой программе 80% всех затрат на строительство, реконструкцию ферм субсидируются из федерального и областного бюджетов.
  В отчетном периоде, через ОАО»Росагролизинг», были получены трактор Беларус-1221 и автомашина КАМАЗ на сумму 7121.2 тыс.рублей.

 В целях притока в сельскохозяйственное производство молодых кадров хозяйства района  включились в федеральную программу «Социальное развитие села» в части приобретения  и строительства  жилья – КФХ Короткиной Е.Г., ООО «Исток».
 Все вышеперечисленные мероприятия позволят увеличить поголовье скота, снизить затраты на производство продукции, создадут более благоприятные условия труда животноводов, значительно улучшат  качество продукции.

   По состоянию на 1  января 2010 года во всех категориях хозяйств района насчитывалось 2943 (2862) головы крупного рогатого скота,  в том числе коров 1991 (1994) голов, свиней  989 (1200)  голов, овец и коз 490 ( 460) голов., что составляет к уровню 1 января 2009 года соответственно 103.0; 99.8; 82 и  107 процентов. К уровню прошлого года поголовье  крупного рогатого скота возросло на 3 процента, коров сократилось на 0.2 процента, свиней сократилось на 18 процентов, в основном из-за сокращения поголовья скота в личных подсобных хозяйствах  населения, поголовье овец и коз возросло на 7  процентов.
В том числе:

· в сельскохозяйственных коопера​тивах  1860 ( 1603)  гол. крупного рогатого скота, в том числе коров 1120 (1050) гол. Поголовье КРС возросло на 257 голов, или на 116.0%, поголовье коров возросло на 70 голов к  аналогичному периоду  2008 года или рост составил 7 процентов.

        -  в КФХ  -  430 (486)     голов  КРС , в   том числе  271 ( 264)   гол. коров
           Поголовье  КРС в крестьянско-фермерских хозяйствах сократилось на 56 голов (на 12%), из-за перевода  скота из крестьянско-фермерского хозяйства во вновь образованное сельскохозяйственное предприятие ООО «Елена»,                                                                                                                    поголовье коров возросло на 7 голов  (на 3%);   возросло поголовье овец и коз на 58 голов, или  на  32 процента к уровню 2008 года.
   -  в личных подсобных хозяйствах граждан -  653 (773) голов КРС, в том числе    коров     600 ( 680) гол, свиней  986 ( 1181) гол.,  овец и коз  251 ( 279) гол. Поголовье КРС  сократилось на 120 гол.  (на 16%), на 80 голов уменьшилось поголовье коров (12%), поголовье свиней сократилось на 195 голов ( 17 процентов),  поголовье овец и коз сократилось на 28 голов, или на 10 процентов.

     В отчетном периоде в основное стадо введено 162 гол. нетелей,  сельскохозяйственными кооперативами заключаются договора с населением на  покупку и доращивание молодняка КРС,  закуплено  31 голова ремонтных телок.

     Сокращение дойного стада не допущено ни в одном хозяйстве.

      Продолжается работа по улучшению генетического потенциала стада, в 2009 году хозяйствами района произведена замена быков на племенных чистопородных, общая сумма средств на их покупку составила 460.0 тысяч  рублей.

Предприятиями всех категорий хозяйств района в отчетном периоде произведено 6888 (6417) тонны молока, что на 471 тонну, или на  7 %больше, чем  за  январь-декабрь 2008 года.

В том числе:

· сельхозпредприятиями района произведено  2881 (2064) тонны молока, что на  817 тонн,       или на  40 %  больше уровня прошлого года.  

Крестьянско-фермерскими хозяйствами произведено 722 (849) тонны молока, что на 127 тонн, или на 15 процентов  меньше уровня 2008 года.

· в личных подсобных хозяйствах произведено 3285 ( 3504) тонн молока, на 219 тонн, или на 6% меньше 2008 года.

В отчетном периоде в сельхозпредприятиях средний надой молока  от каждой коровы составил 2619 кг (1996кг), производство молока от каждой коровы  возросло  на 623 кг.
         Предприятиями всех категорий хозяйств района произведено (реализовано) скота на убой в живой массе 878 ( 849) тонн, что на 29 тонн или 3% больше, чем за аналогичный период 2008 года.

     В том числе: 

· Сельхозпредприятия произвели скота на убой 99(74) тонн,  что составляет 134 процента к уровню 2008;

· КФХ произвели 31 (25)  тонн, на 6 тонн, или  24 % больше уровня  2008г.;

· ЛПХ произвели  748 (750) тонн, на 2 тонны, или на  0.3% меньше  уровня 2008 года. 

      Произведено  1614 тыс.штук яиц,  производство яиц сократилось        в сравнении с уровнем прошлого года на 30 тыс. штук (1644.0 тыс.шт. 98 процентов), из-за сокращения  численности поголовья птицы. 

        Отгружено скота  в живой массе    сельскохозяйственными предприятиями 124 (155)  тонны, что   составляет   80.0 процентов   к уровню прошлого года.

    Выручка от реализованного скота составила 5.3 млн. руб., средняя цена реализации скота в живом весе составила  42.30 руб. за 1 кг.

    В отчетном периоде в сельскохозяйственных кооперативах получено 1127 гол  приплода телят,  против  1013 гол.  в  2008 году,  больше на 114 голов, что составляет 111.3 процента.

   Среднесуточные привесы крупного рогатого скота на выращивании, откорме и нагуле составили за январь-декабрь  2009 года 293 грамм  (308 грамм в 2008 г.), что меньше уровня прошлого года на 15 граммов или    95 процентов.

    В  отчетном периоде  2009 года пало 5 голов (10 ) гол  крупного рогатого скота, что меньше уровня прошлого года  на 5 гол. 50 процентов.

     По  состоянию на 1  декабря 2009 года во всех категориях хозяйств намолочено зерновых и зернобобовых культур в весе после доработки 7539 (7458) тонн, что составляет к уровню прошлого года 101.0 процент, в сельскохозяйственных предприятиях намолочено 6183.0 (5982.0), 103.0 процента к уровню прошлого года  (совместно с ООО»Рогнединолен»),  в крестьянско-фермерских хозяйствах намолочено 1289.0 тонны, против 1409.0 тонн в 2008 году ( 92.0 %). В хозяйствах населения намолочено 67 (67) тонн зерна, что составляет 100.0 процентов к уровню 2008 года. 
  Урожайность зерновых культур  получена  в количестве 14.7 ц. с 1 гектара.

Реализовано зерна сельскохозяйственными кооперативами в 2009 году в количестве 4125  тонн на сумму  8.5   млн.руб., средняя цена реализации сложилась в сумме 2.06 руб. за 1 кг.

   В текущем году во всех категориях хозяйств  произведено картофеля в количестве 6634 тонны или 100.8 процентов к уровню 2008 года. Основное производство картофеля  было сосредоточено в личных подсобных хозяйствах граждан, где произведено 6578 тонн, 100.5 процента к прошлому году, в крестьянско-фермерских хозяйствах произведено 48 тонн картофеля, выше уровня прошлого года на 23 тонны, 192.0 процента, в сельскохозяйственных предприятиях производство картофеля 8 тонн, это ниже уровня 2008 года на одну тонну. 

  Во всех категориях хозяйств произведено 818 тонн овощей, что составляет 120 процентов к уровню прошлого года. Основное производство овощей сосредоточено в личных подсобных хозяйствах граждан, где выращено 797 тонн овощей, больше уровня 2008 года на 18 процентов, 15 тонн овощей выращено   в крестьянско-фермерских хозяйствах, 6 тонн в сельскохозяйственных предприятиях.

       В  отчетном периоде 2009 года  вывезено на поля  3.0 тыс. тонн органических удобрений, на 1 га посева  внесено 0.3 тонны  органических удобрений. Завезены  и внесены под урожай 2009 года 299 тонн минеральных удобрений, в том числе приобретено за счет собственных средств предприятий, всего 11.3  кг.д.в. на гектар.  За счет федерального бюджета внесено барафоски на площади 54 га на сумму 300.1 тыс.рублей. Проведены культуртехнические работы на площади 170 га на сумму 384 тыс.рублей средств федерального бюджета. 

       В отчетном периоде проводились работы по агрохимическому обследованию почв пашни Рогнединского района на площади 3816 га на сумму 149.9 тыс.рублей.

       Полностью выполнен план засыпки семян яровых зерновых культур, при плане 476 тонн имеется 680 тонн семян, или 142.9 процента к плану, ведется их подработка, кондиционность семян составляет 92 процента.

       В текущую зимовку  скота хозяйствами района заготовлено 3140.4 тонн кормовых единиц, что составляет 116.9 процента к уровню прошлого года, заготовлено  10.820 тысяч тонн силоса, 2877 тонн сена, 428 тонн соломы, засыпано 1557 тонн зернофуража. Кормообеспеченность составляет 20.9 центнера кормовых единиц на 1 условную голову, что на 1.5 центнера к.е.больше уровня прошлого года. Улучшилось качество заготавливаемых кормов, так 14% заготовленного сена соответствуют  первому классу качества, 54% - второму классу, 32 %- третьему классу, не классного сена в хозяйствах нет. Большая часть силоса заготовлена с применением  биологических консервантов.
        Все хозяйства своевременно провели подготовку животноводческих помещений к зимовке 2009-2010 годов. Произведен ремонт животноводческих помещений и технологического оборудования, наведен надлежащий санитарный порядок.

     В январе-декабре 2009 года продолжалась работа по выделению кредита для развития личных подсобных хозяйств граждан в рамках национального проекта «Развитие АПК» согласно направления «Стимулирования малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе», по состоянию на 1 января 2010 года оформлено и получено 46 кредитов владельцами личных подсобных хозяйств на сумму 5.280 млн.рублей на приобретение сельскохозяйственной техники, скота, газификацию жилых домов. 

   За январь-декабрь 2009 года финансовая поддержка  сельхозтоваропроизводителей из всех уровней бюджетов составила 24202.1 тыс.рублей, в том числе средства федерального бюджета- 11934.3 тыс.руб., средств областного бюджета -12045.7 тыс.руб., средства местного бюджета 222.1 тыс.руб., из них по программам – «Плодородие» -443.8 тыс.руб.,  средства химизации -  1456.1 тыс.рублей, по развитию животноводства -14914.5 тыс.рублей, субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам 945.8 тыс.руб., кадровое обеспечение АПК-548.1 тыс.руб., субсидия за потребленную электроэнергию- 683.0 тыс.руб.,  по программе «Инженерно-техническое обеспечение агропромышленного комплекса -175.6 тыс.руб.

ТОРГОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Розничный товарооборот предприятий торговли по всем отраслям эко​номики за январь- декабрь 2009 года составил  135.0 (118,0) млн. руб., темп роста в фактических ценах к уровню прошлого года  114.4 процента, в сопоставимых ценах объем розничного товарооборота   к аналогичному периоду прошлого года возрос на 2,2 млн. руб., ин​декс физического объема составил 101.6 процента. 

   В отчетном периоде сократилась реализация товаров на  вещевых, продовольственных и смешанных рынках, на их долю приходится  13.6 млн. руб. или 85.8 процента к соответствующему периоду прошлого года.

   По состоянию на 1 января 2010 года в районе функционирует 56  торговых предприятия частной  собственности, из них 45 продовольственных, 9 промышленных, 2 смешанных.    Торговая площадь всех магазинов 2547 кв.м.. Обеспеченность торговыми площадями на 1000 чел составляет 334.1 кв.метров и превышает рекомендуемый норматив на 45.3 процента.  По сравнению с уровнем прошлого года  количество магазинов уменьшилось  на 1 единицу.

         В отчетном периоде закрыто три магазина розничной торговли в п. Рогнедино, из них два продовольственной группы товаров и один промышленной, открыто два магазина  продовольственной группы товаров и возросло на одну единицу  предприятий общественного питания.

   В отчетном периоде на укрепление материально-технической базы торговли  направлено 1500.0 тыс.руб., продолжается реконструкция  второго этажа здания Универмага.  После проведения работ по реконструкции здания организована работа магазина частной собственности ООО «Продактив-Р» по продаже продовольственной группы товаров на 5 рабочих мест с торговой площадью 130 кв.метров.

     В декабре текущего года организована работа магазина «Центральный» частной собственности ООО «Энергетик» по продаже продовольственной группы товаров на 3 рабочих места с торговой площадью 52,0 кв. метра.

     В конце декабря 2009 года было открыто предприятие общественного питания частной собственности ООО «Нирвана» на 19 посадочных мест на 3 рабочих места.

    Предприятие ПОБ «Рогнединское» с торговым видом деятельности,  обслуживает населенные пункты, не имеющие стационарной торговой сети, сельскому населению завозятся необходимые продукты питания, а также принимаются заявки на доставку непродовольственных товаров.

      Индивидуальными предпринимателями расширен ассортимент продаваемых товаров в сельских населенных пунктах.  Принимаются меры по улучшению культуры обслуживания населения,  34 магазина работают с продленным рабочим днем, ряд магазинов работает без перерыва и выходных дней.

    По состоянию на 1 января 2010 года в районе работает 16 предприятий общественного питания на 508 посадочных мест, из них 2 закусочных индивидуальных предпринимателей на 55 пос.мест, одна столовая ПУ-38 на 44 пос.места,  12 сезонных школьных столовых на 361 посадочное место, пищеблок МУЗ «Рогнединская ЦРБ» - на 48 питающихся больных.

 Оборот общественного питания получен в сумме  4.0  (3.5) млн. руб., что составляет к уровню прошлого года в фактических ценах  114.2 процента, индекс физического объема к соответствующему периоду прошлого года  92.8  процента.

     В торговых предприятиях всех форм собственности  товарная насыщенность потребительского рынка носит устойчивый характер и соответствует платежеспособному спросу населения на важнейшие продукты питания, товары культурно-бытового назначения.
    Объем товарных запасов сохраняется на оптимальном для предприятий сферы торговли уровне и колеблется по месяцам в пределах  10-12 дней торговли.

   По-прежнему в районе сохраняется положительная тенденция такой  формы торговли, как продажа товаров в кредит – мебели и сложно - бытовой техники, телевизоров.

   В   2008 году на душу населения было продано товаров на сумму  1785 рублей в месяц, в 2009 году их  продано на 2000 рублей в месяц.

       В районном центре п. Рогнедино три раза в неделю (понедельник, среда и пятница)  проводятся ярмарки «выходного дня», территория открытой площадки площадью 2300 кв.м., рассчитана на 120 торговых мест, из них непродовольственных -100, продовольственных-5, под продажу сельхозпродукции -15. Это способствует удовлетворению спроса  населения района на товары. Жители имеют возможность приобрести недостающий ассортимент промышленной группы товаров, таких как обувь, швейные и трикотажные изделия, детские товары, а также сельскохозяйственную продукцию  местных сельхозпроизводителей и  с личных подсобных хозяйств. Торговые места под торговлю сельхозпродукцией предоставляются бесплатно.

        В районе принимаются меры по недопущению создания административных барьеров при перемещении продовольственных товаров, мер регулирования торговли продуктами питания в соответствии с Федеральным Законом № 135 ФЗ «О защите конкуренции».

        На потребительском рынке 45 магазинов осуществляют торговлю хлебом и хлебобулочными изделиями с Жуковского и Дубровского хлебокомбинатов согласно заключенных договоров, 11 магазинов молоком и молокопродуктами, 47 бакалейными товарами, 4 магазина сложно-техническими товарами, 2 мебелью и другими группами товаров.

        В сфере торговли занято 114 человек работающих, ежегодно в районе численность работающих в торговле возрастает с увеличением количества магазинов. Задолженности  по зарплате в торговле нет.
       На потребительском рынке района ежемесячно отслеживается мониторинг цен на социально-значимые  продукты питания.

          Администрацией района с руководителями розничных торговых предприятий проводилась  работа по дальнейшему заключению договоров на поставку  продукции местных товаропроизводителей на 2010 год.

С 1 января 2010 года вступил в силу приказ Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка от 30 ноября 2009 года № 17н «Об установлении и введении с 1 января 2010 года минимальной цены на водку для розничной продажи», в соответствии минимальная цена на водку для розничной продажи составляет 89 рублей за 0,5 литра готовой продукции.
Принят Приказ Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка от 30.11.2009 года №17н «Об установлении и введении с 1 января 2010 года минимальной цены на водку для розничной продажи».

В соответствии с данным Приказом с 1 января 2010 года устанавливается минимальная цена на водку для розничной продажи, производимую на территории Российской Федерации или ввозимую на таможенную территорию Российской Федерации в размере 89 рублей за 0,5 литра готовой продукции.
Минимальная цена на водку для розничной продажи, розлитую в потребительскую тару иной емкости рассчитывается пропорционально минимальной цене, установленной за 0,5 литра готовой продукции.
Администрацией района данный Приказ доведен до всех организаций, осуществляющих продажу алкогольной продукции на территории муниципального образования, цены приведены в соответствие. 

В соответствии со статьей 14.6 Кодекса об административных правонарушениях РФ установлена административная ответственность за занижение регулируемых государством цен в размере ста тысяч рублей на юридических лиц.
Платные услуги населению района оказывают предприятия и индивидуальные предприниматели.

      Объем платных услуг, оказанных населению, в январе-декабре 2009 года составил  11100.4 (9961.0) тыс. руб., темп роста в фактических ценах к уровню прошлого года составил  111.4 процента, в сопоставимых ценах объем платных услуг  снижен к уровню 2008 года  до 98.6 процентов. Следует отметить, что в  отчетном периоде возрос объем платных услуг, оказываемых учреждениями культуры в 2.5 раза, медицинские услуги возросли на 12.7 процентов, ветеринарные на 49.6 процентов, учреждений образования на 18.5 процентов, жилищные услуги на 106.3 процента, коммунальные услуги на 109.5 процентов. Бытовые услуги возросли на 13.9 процента, из бытовых услуг  увеличен объем  услуг парикмахерских, возобновлено оказание услуг бань и душевых. В текущем году в п. Рогнедино введена в эксплуатацию баня с мужским и женским банными  и парными отделениями на 30  помывочных мест. 

       Основным источником финансирования развития материально-технической базы отрасли службы быта являются собственные средства индивидуальных предпринимателей.

  Сферу бытового обслуживания населения района представляют  5 исполнителей бытовых услуг: работают две парикмахерских,    2 предприятия ритуальных услуг и баня.
Индивидуальными предпринимателями оказано платных услуг на сумму  1907.5 тыс. руб.,  что больше уровня прошлого года на  367.5 тыс.рублей.

                                                МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

   По состоянию на 1 января 2010 года на территории района зарегистрировано   35 малых и микро-предприятий, среднесписочная численность работников занятых на них составила 245 человек. Оборот малых предприятий по всем видам деятельности в 2009 году достиг  35 млн.рублей, рост к уровню 2008 года составил 104.2 процента.      
  В отчетном периоде на территории района значилось 8 малых предприятий,   из  восьми действующих малых предприятий – шесть предприятий сельскохозяйственного производства (СПК»Тюнинский», ТНВ «Возрождение", СПК "Победитель", ООО"Исток", ООО»Тюнинское», ООО»Елена»  одно торговое предприятие (ООО "Фипрафил") и одно неработающее предприятие ЗАО "Лесной двор".

     По состоянию на 1  января 2010 в перечень микропредприятий с численностью работающих менее 15 человек, включены 27 микропредприятий: из них 15 крестьянско-фермерских хозяйств и  12 предприятий: из них семь действующих - промышленные предприятия: ООО «Рогнединский лен», ООО "Есения", торговые ООО"Русь», ООО "Люкс",ПОБ "Рогнединское",ООО «Нирвана», предприятие жилищно-коммунального хозяйства ООО"Управление жилищно-коммунального хозяйства «Рогнединское». В 2009 году зарегистрировано два новых предприятия – ООО «Рогнединский лен»  с видом деятельности выращивание сельскохозяйственных культур и ООО «Нирвана» торговый вид деятельности (общественное питание).
    Индивидуальные предприниматели занимаются в основном торгово-закупочной деятельностью около 84 процентов, 11 процентов заняты в сельском хозяйстве, 3 процента в сфере оказания платных услуг населению и 2 процента в других отраслях.

     В последние годы активизировалась инвестиционная активность субъектов малого предпринимательства. В январе-декабре  2009 года объем инвестиций составил 1.5 млн.руб.за счет средств предпринимателей,   средства направлялись на строительство,  реконструкцию  магазинов и предприятия общественного питания.

     В отчетном периоде  разработана муниципальная программа по поддержке и развитию малого предпринимательства.

    Для размещения субъектов малого предпринимательства  в районе составлен перечень производственных и нежилых помещений, находящихся в муниципальной собственности, а также перечень свободных земельных участков для приобретения предпринимателями. 

    Предпринимателям предоставляются в аренду свободные помещения муниципальной собственности при организации  предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания. По состоянию на 1 января 2010 года площадь таких помещений составляет 340.0 кв.м. 
    Не существует препятствий субъектам малого предпринимательства в сдаче в аренду свободных нежилых помещений муниципальной собственности.  

    В 2009 году проведены открытые торги по продаже права на заключение договора аренды нежилого помещения под размещение торгового предприятия, победитель ООО «Энергетик», годовая ставка арендной платы за 1 кв.м составила 6258.0 рублей.

   По состоянию на 1 января 2010 года заключено  10  договоров аренды нежилых помещений муниципальной собственности и 12 договоров   аренды  земельных участков, от  аренды помещений  поступило в местный бюджет  71.1 тыс. руб., от аренды земельных участков поступило  94.3 тыс.руб.  

   На сессии  Рогнединского районного Совета народных депутатов принято решение  № 220 от 30.04.2004  о продаже земельных участков собственникам расположенных на них зданий, строений  и сооружений на территории района до разграничения государственной собственности на землю. За январь-декабрь 2009 года продано 7 земельных участков  площадью 23.7 га, на сумму  87.0 тыс. руб. субъектам малого предпринимательства, в том числе для ведения крестьянско-фермерского хозяйства продан с аукциона земельный участок общей площадью 23.2 га.
      В январе-декабре  2009 года  для поддержки крестьянско-фермерских хозяйств выделено 7827.0 тыс. рублей средств местного и областного  бюджетов, средства направлялись на развитие животноводства,  по программам "Плодородие", «Кадровое обеспечение», электроэнергию, реконструкцию фермы.

          В отчетном году четырем индивидуальным предпринимателям  в соответствии с Федеральным Законом РФ от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные акты Российской Федерации» и Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» было предоставлено преимущественное право на приобретение арендуемого имущества в собственность по цене, равной его рыночной стоимости и определенной независимым оценщиком в порядке, установленном Федеральным Законом от 29.07.1998 № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации». Заключены договора купли- продажи и осуществлена их продажа, два индивидуальных предпринимателя воспользовались правом рассрочки оплаты приобретаемого имущества при реализации преимущественного права на приобретение арендуемого имущества, сроком на 10 месяцев и 24 месяца.
           В районе работает координационный комитет, утвержденный постановлением администрации Рогнединского района от 15.04.2009 года № 116 «О районном координационном комитете содействия занятости населения», с начала года  с 14-ю безработными гражданами заключены договора  на организацию собственного дела (самозанятость), из них 12 человек будут заняты в сельском хозяйстве, по одному в торговле и швейном производстве.  По всем  договорам  произведена оплата. 

ЦЕНЫ  И ТАРИФЫ

     В течение 2009 года в районе наблюдалось повышение цен на молочную продукцию: на молоко – 2,3 %, на масло сливочное – 21,8%, на сметану – 14,1 %.   

      В отчетном периоде наблюдалось снижение цен на мясо свинины на 0,8 %, на мясо говядины на 6,0 %, на колбасы вареные на 8,0 %, на мясо птицы  – 11,5%.

     Регулируемые цены на хлеб за январь – декабрь 2009 года не повышались: хлеб ржано-пшеничный (Жуковский хлебокомбинат) стоит 12.00руб. за буханку, хлеб ржано-пшеничный (Дубровский хлебокомбинат)  стоит 12.50руб. за буханку.

        Следует отметить, что за отчетный период 2009 года наблюдалось повышение цен на горюче-смазочные материалы: бензин марки А76 стал дороже на 11,9 % и стоит 17 руб. 80 коп., на бензин марки АИ 92 - 10,9 % и стоимость составляет 20 руб. 30коп., на дизельное топливо на 5,6 % и стоимость составляет 17руб. 00 коп. 

     В течение отчетного периода в районе наблюдался рост цен на отслеживаемые лекарственные средства: на  аспирин №10 на 42,4 %,   Но–шпа № 20 на 20,2  %, корвалол- 18,1 %.

         В Рогнединском районе тариф на электроэнергию для городского населения по сравнению с 2008 годом увеличился на 33 коп. т.е составил 1.99 руб. за 1 кВч., или с ростом 19,9 % к ранее действующему. Для сельского населения тариф на электроэнергию был установлен в размере 1руб.39 коп за 1 кВч. Рост составил 19,8 % к уровню 2008 года.

Розничные цены на газ природный в 2009 году повышались ежеквартально. Рост тарифа на газ природный по приборам учета составил – 27,3 % к уровню 2008 года.

Тариф на тепловую энергию, вырабатываемую котельными ОАО «Брянские коммунальные системы» Дубровского СП по сравнению с предыдущем годом увеличился на 16,3 %, а на тепловую энергию для потребителей МУП «Рогнедино Инженер – Сервис»  на 15,8 %.

Тарифа на тепловую энергию за 1 кв. метр для населения увеличился по сравнению 2008 года на 21,5%  и составил 30 руб. 25 коп. . Тариф на тепловую энергию для населения отпускаемую для отопления жилых помещений МУП «Рогнедино Инженер - Сервис» составляет 23 руб. 46 коп. за 1 кв. метр общей площади. Рост составил 21,8 % к предыдущему году.
Тарифы на водо-канализационные услуги для населения и для предприятий увеличились на водоснабжение – 17,0%, на водоотведение -15,6% и соответственно составляют: по воде – 18.75 руб., по канализации 26.01 руб. за 1 куб.м.
Ставки оплаты за содержание и текущий ремонт жилья на 2009 год составляют:

I группа - жилые дома, имеющие все виды благоустройства, кроме лифта и мусоропровода, - 6.97 руб. за 1 кв. метр общей площади;

II группа - жилые дома пониженной капитальности, не имеющие одно​го-двух видов благоустройств, - 6.34 руб. за 1 кв. метр общей площади;  

III группа- жилые дома, имеющие один-два вида благоустройства, -5.07 руб. за 1 кв. метр общей площади.

Рост составил 108,0% к уровню 2008 года.

Плата за наем жилого фонда  установлена на 2009 год согласно расчета МУП «Рогнедино Инженер-Сервис» в размере:

           I группа – жилые дома, имеющие все виды благоустройства, кроме лифта и мусоропровода, -  1,11 руб. за 1 м2 общ. площади;

          II группа – жилые дома пониженной капитальности, не имеющие одно​го-двух видов благоустройств, -  0,98 руб.  за 1 м2 общ. площади;

          III группа – жилые дома, имеющие один-два вида благоустройства, -0,09 руб. за 1 м2 общ. площади;

          Рост составил 108,0 к уровню 2008 года.

          Тариф для населения на вывоз ТБО  утвержден в размере 13 руб.60 коп.(без НДС) с 1 человека в месяц. Рост составил 15,0% к 2008 году.

          Тариф для предприятий на вывоз ТБО утвержден в размере – 111 руб. 71 коп. за 1 куб. метр (без НДС). Рост составил – 28,4 % к уровню предыдущего года. 
         Тариф для населения на вывоз жидких отходов принят в размере 16руб. 75 коп. (без  НДС) за 1 куб. метр. Рост тарифа к 2008 году составил15,0 %. Для предприятий и частного сектора (разовый вывоз) на договорных условиях.
         С 1 января 2010 года  в Рогнединском районе тариф на электроэнергию для городского населения повысился на 21 коп. т.е до 2.20 руб. за 1 кВч., или с ростом 10,6 % к ранее действующему. Для сельского населения тариф на электроэнергию на 2010 год установлен в размере 1руб.54 коп за 1 кВч. Рост составил 10,8 % к уровню 2009 года.

Постановлением комитета государственного регулирования тарифов Брянской области от 23.12.2009 года №21/3-г «Об установлении розничных ценах на газ природный, реализуемый населению в 2010 году» утверждены с 1 января 2010 года  розничные цены на газ природный по приборам учета-  2,74 руб. за куб.м., а с 1 апреля 2010 года розничная цена на газ природный по приборам учета составит 4 руб.76коп. за куб.м.  Рост составит с 1 января – 5%, а с 1 апреля – 15 %.
На территории района функционирует одно предприятие жилищно-коммунального хозяйства – МУП «Рогнедино Инженер – Сервис», которое оказывает следующие услуги:

-содержание и ремонт жилого фонда;

- найм жилья;

- водоснабжение и водоотведение;

- теплоснабжение (обслуживание муниципальной котельной);

- сбор и вывоз твердых бытовых отходов;

- выполнение работ по благоустройству, обслуживанию и содержанию улично-                дорожной сети п. Рогнедино.
В связи с ростом тарифов на природный газ, воду, энергоносители, увеличение стоимости материалов и других затрат тариф для потребителей на тепловую энергию, вырабатываемую котельными ОАО «Брянские коммунальные системы» возрос с 1 января на 9,0 % и составляет 1224 руб. 72 коп. за 1 Гкал. ( без учета НДС). Это повлекло за собой повышение тарифа на тепловую энергию, отпускаемую населению для отопления жилых помещений, до 34 руб. 68 коп. за 1 кв.метр общей площади. Тариф на тепловую энергию для населения отпускаемую для отопления жилых помещений МУП «Рогнедино Инженер - Сервис» составляет 30 руб. 25 коп. за 1 кв. метр общей площади.
Тарифы на водо-канализационные услуги  составляют для населения по воде – 20.25 руб., по канализации 28.08 руб. за 1 куб.м. Такие же тарифы утверждены для предприятий.
            В настоящее время жилищный фонд. состоящей на балансе МУП «Рогнедино Инженер-Сервис»» дифференцирован на три группы в зависимости от его потребительских качеств.

Ставки оплаты за содержание и текущий ремонт жилья составляют:

I группа - жилые дома, имеющие все виды благоустройства, кроме лифта и мусоропровода, - 7.60 руб. за 1 кв. метр общей площади;

II группа - жилые дома пониженной капитальности, не имеющие одно​го-двух видов благоустройств, - 6.90 руб. за 1 кв. метр общей площади;  

III группа- жилые дома, имеющие один-два вида благоустройства, -5.50 руб. за 1 кв. метр общей площади.

Рост составил 8,8% к уровню 2009 года.
Плата за наем жилого фонда  осталась на уровне 2009 года и составляет:
           I группа – жилые дома, имеющие все виды благоустройства, кроме лифта и мусоропровода, -  1,11 руб. за 1 м2 общ. площади;

          II группа – жилые дома пониженной капитальности, не имеющие одно​го-двух видов благоустройств, -  0,98 руб.  за 1 м2 общ. площади;

          III группа – жилые дома, имеющие один-два вида благоустройства, -0,09 руб. за 1 м2 общ. площади;

                    Тариф для населения на вывоз ТБО  утвержден в размере 15 руб.64 коп.(без НДС) с 1 человека в месяц, для предприятий – 128 руб. 47 коп. за 1 куб. метр (без НДС).
         Тариф для населения на вывоз жидких отходов принят в размере 18руб. 40 коп. (без  НДС) за 1 куб. метр., для предприятий и частного сектора (разовый вывоз) на договорных условиях.

В целях устранения роста тарифов предусматривается оказание адресной помощи в виде жилищных субсидий малообеспеченной категории граждан. Субсидии предоставляются нуждающимся гражданам, вне зависимости от форм собственности жилого фонда.  

   За январь – декабрь 2009 года субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг предоставлены 458 семьям. Общая сумма предоставленных субсидий за 12 месяцев составила  2664.2 тыс. руб.

Приказом комитета государственного регулирования тарифов Брянской области от 14 октября 2009 года №14/2-жкх «Об установлении индексов максимально возможного изменения установленных тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса, оказывающих услуги в сфере водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод, утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов с учетом надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса, предельных индексов изменения размера платы граждан за жилое помещение и предельных индексов изменения размера платы граждан за коммунальные услуги по муниципальным образованиям Брянской области на 2010 год» был установлен предельный максимальный индекс изменения размера платы за коммунальные услуги для граждан, проживающих в благоустроенном жилищном фонде, имеющем отопление по Рогнединскому району в размере  – 119,2%.
Предельные максимальные индексы изменения размера платы за коммунальные услуги для граждан, проживающих в благоустроенном жилищном фонде, имеющем отопление от газовых приборов установлены в размере:

- по Рогнединскому г/п – 119,3 %;

- по Вороновскому с/п – 119,8 %;

- по Тюнинскому с/п – 120,0 %;

- по Селиловичскому с/п – 119,8 %;

- по Федоровскому с/п – 119,8 %;

- по Шаровичскому с/п – 111,1 %.

Согласно Федерального Закона № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» к 1 ноября 2009 года администрацией Рогнединского района направлен проект ежегодных планов проведения плановых проверок в  прокуратуру Рогнединского района для формирования Генеральной прокуратурой Российской Федерации ежегодного сводного плана проведения плановых проверок с учетом положений Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации».
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

     Жилищно-коммунальное хозяйство  района включает жилищный фонд  226.4 тыс. кв.м., в том числе муниципальный жилой фонд 17.4 тыс.кв.м., государственный жилищный фонд-3.6 т.кв.м., частный жилищный фонд -204.1 тыс.кв.м. Протяженность водопроводных сетей 75.0 км., канализационных сетей – 4.7  км, протяженность  электрических сетей -639.9 км, 184 трансформаторные подстанции, протяженность тепловых сетей – 3.2 км.

      В отчетном периоде муниципальным унитарным предприятием «Рогнедино Инженер-Сервис» оказывались услуги населению по жилищному хозяйству, услугам водоснабжения и водоотведения, теплоснабжению, сбору и вывозу твердых бытовых отходов, выполнение работ по благоустройству, обслуживанию и содержанию улично-дорожной сети пос. Рогнедино. 

      В отчетном периоде  муниципальным предприятием «Рогнедино Инженер-Сервис» на договорной основе организован   вывоз твердых бытовых отходов от частного сектора по улицам п. Рогнедино.

     За январь-декабрь 2009 года на финансирование работ по капитальному ремонту муниципального жилого фонда использовано 40.0 тыс.рублей, из 200.0 тыс.рублей планируемых. В настоящее время техническое состояние жилищного фонда района характеризуется высоким уровнем износа, свыше 20 домов нуждаются в комплексном  капитальном ремонте. За последние годы из-за недостаточного финансирования в районе снижены объемы по капитальному ремонту жилого фонда, образовалось отставание в  сроках, которое во многих случаях составляет от 10 лет.

    В отчетном периоде решением Рогнединского райсовета утверждена инвестиционная программа по реконструкции, модернизации и развитию систем водоснабжения и водоотведения пос. Рогнедино и Рогнединского района на 2010-2012 годы, предусматривающая выделение финансовых средств предприятий и прочих источников на проведение мероприятий по реконструкции, модернизации систем водоснабжения и водоотведения пос. Рогнедино и района, что позволит улучшить качество питьевой воды, а  также уменьшить объем утечек и неучтенного расхода воды поданной в сеть.

    За январь-декабрь текущего года МУП «Рогнедино Инженер-Сервис» проводился ремонт водопровода в н.п. Тюнино, Пацинь, Гобики, Вороново. В п. Рогнедино  завершены работы по прокладке водопровода, протяженностью 0.7 км  по ул.Островского, затраты на ремонт всей водопроводной сети составили 381.2 тыс.рублей.
     Расчет нормативов потребления коммунальных услуг рассчитывается согласно Постановлению Правительства РФ от 23.05.2006 № 306. Тарифы на жилищно-коммунальные услуги и нормативы потребления жилищно-коммунальных услуг утверждаются решением сессии райсовета. 

      В настоящее время потери организации коммунального комплекса вследствие перерасчета платежей потребителей по причине предоставления коммунальных ресурсов и услуг ненадлежащего качества или с перерывами, превышающими установленную продолжительность, составляют  за январь-декабрь  83.0 тыс.руб.

     Администрацией Рогнединского района согласована производственная программа МУП «Рогнедино Инженер-Сервис» по реконструкции, модернизации и развитию систем водоснабжения и водоотведения пос. Рогнедино и района  для расчета тарифов на услуги водоснабжения и водоотведения,  увеличения доходов.  

     Общий объем доходов за январь-декабрь 2009 год составил 6229.0  тыс. руб., по результатам финансово-хозяйственной деятельности  получены  убытки в сумме  134.0 тыс.рублей. 

     За январь-декабрь 2009 года населению начислено за жилищно-коммунальные услуги  5450.2 тыс.руб., оплачено-5311.5 тыс.руб., процент собираемости 97.

      Проводится работа по оказанию помощи в получении субсидии на оплату  жилищно-коммунальных услуг категории неплательщиков. В поселениях работают комиссии по неплатежам за жилищно-коммунальные  услуги населению.

      Предприятием  предпринимаются меры воздействия на неплательщиков путем подачи исковых заявлений о взыскании задолженности в суд. Однако,  в большинстве случаев  учитывая имущественное положение ответчиков, решения суда не исполняются в связи с невозможностью взыскания. 

      В настоящее время управление многоквартирными жилыми домами на территории района осуществляют МУП «Рогнедино- Инженер Сервис» и ООО «Управление жилищно-коммунальным хозяйством Рогнединского района».

      Жилищно-коммунальные услуги населению оказывают следующие предприятия: МУП «Рогнедино Инженер-Сервис», ООО «Брянскрегионгаз», ОАО «Брянские коммунальные системы», ОАО «Брянскэнерго».

     На территории района создана управляющая компания ООО «Управление жилищно-коммунального хозяйства Рогнединского района», которая была предложена собственникам многоквартирных жилых домов как вариант для выбора способа управления жилым домом, 24 многоквартирных дома выбрали способ управления – управляющая компания ООО «Управление жилищно-коммунального хозяйства Рогнединского района».
     В целях создания товариществ собственников жилья, так как наличие   10 % -2009 г. ТСЖ от общего количества многоквартирных жилых домов является обязательным условием для подачи заявки на участие в Программе капитального ремонта с учетом софинансирования средств Фонда содействия реформирования ЖКХ, принято постановление администрации Рогнединского района от 21.02. 2008 № 46 «О плане мероприятий по формированию благоприятных условий, способствующих созданию и деятельности товариществ собственников жилья на территории Рогнединского района.

    Проведены собрания в 24 квартирных домах, в 2 из которых были предпосылки для создания ТСЖ, со стороны администрации   была проведена организационная работа, а именно каждому собственнику был роздан пакет документов: краткая информация о создании и деятельности ТСЖ, анкета заочного голосования и проект Устава ТСЖ, но собственники отказались от создания ТСЖ, и выбрали способ управления – управляющая организация.

     Было определено 5 многоквартирных жилых дома, по которым необходимо было провести торги по выбору управляющей организации, по пяти домам проведены торги, победителем признана ООО «Управление жилищно- коммунальным хозяйством Рогнединского района».

     В адресную муниципальную программу (лимит финансирования местного бюджета 200.0 тыс.руб.) по проведению капитального ремонта на 2009 год были включены 10 домов, по результатам голосования собственники отказались от софинансирования со стороны собственников (5%).

    В связи с невыполнением условий Федерального Закона от 21.07.2007 № 185-ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» Рогнединский район не принял участие в реализации региональной программы по проведению капитального ремонта жилищного фонда в 2009 году.
    В 2009 году планировалось повысить  процент многоквартирных жилых домов, в которых собственники выберут такой способ управления, как управление многоквартирным жилым домом товариществом собственников жилья. В н.п. Пацынь  в

14 многоквартирных жилых домах проводилась работа по созданию ТСЖ, что тем самым позволяло району выполнить одно из условий для подачи заявки на участие в программе по капитальному ремонту с учетом софинансирования средств Фонда содействия реформирования ЖКХ.

    На территории района в течение года продолжалась разъяснительная работа среди собственников жилых помещений по созданию ТСЖ, а также выполнения условий для участия в программе капитального ремонта. По результатам проведенной работы в 2009 году, в январе 2010 года создано и зарегистрировано товарищество собственников жилья «Частник» ( 14 многоквартирных жилых домов, расположенных в д. Пацынь Рогнединского района)
   В адресную муниципальную Программу ( МО «Рогнединское городское поселение») по проведению капитального ремонта на 2010 год включены два многоквартирных жилых дома (пос.Рогнедино ул.Садовая,8, ул. Первомайская, д.42) по результатам голосования собственники приняли положительное решение по вопросу участия в Программе по проведению капитального ремонта, а также по софинансированию со стороны собственников (5%).
     В настоящее время ведется работа по выполнению требований Федерального Закона от 21.07.2007г. № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», необходимых для подачи заявки на получение средств Фонда содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства в 2010 год ( проведение капитального ремонта многоквартирных жилых домов).  
                                           ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ
        Несмотря на сохраняющуюся отрицательную динамику демографических показателей в районе в последние годы всё же наметились позитивные тенденции в демографической ситуации. Так в 2006 году коэффициент рождаемости составлял 7,7 человек на тысячу населения, а в 2007-2008 годах 9,8 и 9.6  человек на тысячу населения. Родилось в 2006 году 61 человек, в 2007 году – 76 человек, в 2008 году – 73 человека, в 2009 году родилось 75 человек, коэффициент рождаемости составил 9.8 процента на тысячу населения.
        В отчетном периоде повысился  уровень смертности до 24.0 человек на тысячу населения против 23.2 человек в 2008 году, умерло в отчетном периоде 183 человека, в 2008 году -180 человек. Коэффициент естественной убыли составил  -( минус)   -14.2.

        Изменяются и миграционные процессы, если в 2008 году прибыло в район 130 человек, выбыло 195 человек, то в 2009 году прибыло 153 человека и убыл 151 человек.          Вследствие естественной убыли населения и миграционного оттока численность населения района сокращается и составила на 1 января 2010 года 7463 человек. Численность постоянного населения  района продолжает снижаться, но с определенным замедлением процесса: за 2007 год-2.2 процента, за 2008 год-1.8 процента, за 2009 год -2.1 процента.
       Целью демографического развития района на данном этапе является стабилизация численности населения и формирование предпосылок к последующему демографическому росту. На решение демографических проблем направлено улучшение  жилищных условий граждан, обеспечение доступности и повышение качества медицинских услуг, защиты материнства и детства. В районе принимаются определенные меры, направленные на увеличение рабочих мест, укрепляется материально-техническая база учреждений здравоохранения, образования и культуры. Ведется строительство газовых сетей и газификация квартир в населенных пунктах района. В районе разработана и работает программа «Обеспечение жильем молодых семей на 2007-2010 годы». Субсидии на приобретение жилья в 2008 году  получили 3  молодых семьи, в 2009 год  - 2 семьи. 

ТРУДОВЫЕ РЕСУРСЫ И ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

         По итогам 2009 года численность  экономически активного населения сложилась в размере 3.7 тыс.чел., или 84.4 процента к трудовым ресурсам, при этом численность безработных, рассчитанная по методологии МОТ составила 0.9 тыс.чел или 23.1 процента к численности экономически активного населения.
         Численность трудовых ресурсов в 2009 году снизилась относительно 2008 года на  181 чел. и составила 4383 человека. Сохраняется тенденция снижения численности работающих на предприятиях и организациях района.
         В отчетном периоде в целях поиска работы  в службу занятости обратилось  769(523) чел. Признаны безработными 466 человек, снято с учета 546 чел., из их числа направлено на профессиональное обучение -32 чел, оформлено на досрочную пенсию -5 человек, трудоустроено при содействии службы занятости  213 человек, снято по другим причинам 296 чел.  

         Численность официально зарегистрированных безработных на 1 января 2010 года составила 221 (301) человек, что ниже уровня 2008 года на 80 человек  Уровень регистрируемой безработицы составляет 6.0 (7.9) процента  от экономически активного населения.   Общий уровень безработицы  в районе 12.7 ( 12.7) процента. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года уровень регистрируемой безработицы уменьшился на 1.9 процента, общий уровень безработицы  остался  на уровне 2008 года.
       По состоянию на 1 января 2010 года  в службу занятости предприятиями  и организациями  заявлено 41 вакансия. Численность незанятых граждан, зарегистрированных в службе занятости, в расчете на одну вакансию составляет  5 человек.

       Основными отраслями, предъявляющими спрос на рабочую силу в январе- декабре  были сельскохозяйственное производство, промышленное производство ( с 10 марта 2009  приступал к работе ООО «Рогнединолен» и в третьем квартале возобновило работу швейное предприятие ООО «Швеймастер»),  центральная районная больница. В структуре заявленных вакансий преобладает спрос на рабочие профессии ( животноводы, рабочие).

      Рогнединским отделом ГУ «ЦЗН Дубровского района»  еженедельно проводился мониторинг ситуации на рынке труда по высвобождению граждан,  массовых сокращений на предприятиях района не отмечено,68 работников было переведено на неполный рабочий день,34 находились в простое по вине работодателя.
     С начала года заявили о сокращении 22 организации на 93 человека, о сокращении численности в основном заявили бюджетные организации, из числа сокращенных в службу занятости обратилось 42 человека, признаны безработными 26 человек.   

        Для смягчения проблем в сфере труда и занятости области была принята Программа дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда. Программа включала в себя комплекс мер по опережающему профессиональному обучению работников, находящихся под риском увольнения; по организации общественных работ, временного трудоустройства, стажировки безработных граждан, выпускников образовательных учреждений, работников в случае угрозы массового увольнения, по содействию предпринимательской деятельности  и самозанятости граждан.
        В целях реализации Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Брянской области на 2009 год,  с начала года приняли участие на общественных и временных работах 351 человек. Всего на реализацию программы дополнительных мероприятий затрачено 4 152.1 тыс.рублей.

        Заключено 16 договоров на прохождение стажировки с выпускниками учебных заведений, 3 выпускника приняты на постоянное место работы и проходят стажировку, 13 человек принято на стажировку за штат.
       В целях содействия предпринимательской деятельности и самозанятости безработных граждан с начала года было заключено   14 договоров о содействии предпринимательской деятельности и самозанятости безработных граждан и все они получили безвозмездную субсидию на организацию собственного дела.
   Важнейшим  фактором активной политики занятости  является профессиональное обучение безработных граждан. 

       В отчетном периоде отде​лом занятости  направлены 32 безработных гражданина на профессиональное обучение,  использовано на обучение  212.7 тыс.рублей и выплачено 99.0 тыс.рублей стипендий.
    Важное место в процессе оказания содействия в трудоустройстве граждан занимает организация общественных работ. В январе-декабре 2009 года   в общественных работах приняло участие 45 человек, использовано средств в сумме 59.5 тыс.рублей.

        За январь-декабрь 2009 года выплачено пособий по безработице на сумму 5728.7 тыс.рублей.

ЗАКУПКИ ТОВАРОВ (РАБОТ, УСЛУГ) 

ДЛЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ НУЖД
     В соответствии с Федеральным Законом от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ и оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»   за  прошедший  период   проведены 33 закупки для муниципальных нужд, из них 24 запроса котировок цен, 3 открытых конкурса (по 12 лотам), шесть открытых аукционов.

 По проведенным закупкам заключено  42 муниципальных контракта  на закупку товаров (работ, услуг) для муниципальных нужд. 

Общая стои​мость заключенных муниципальных контрактов составляет 19130.8 тыс. руб., в том числе за приобретенные товары 2740.4 тыс.руб.,   услуги 42.1 тыс.руб., работы 16348.3 тыс.руб.

Закупки у единственного поставщика проведены на сумму 6930.4 тыс.руб., заключались договора на поставку водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, газоснабжения, энергоснабжения.

Закупки малого объема  проведены на сумму 9270.0 тыс.рублей.   Всего закуплено для муниципальных нужд товаров, работ, услуг  с начала года на сумму  35331.3 тыс.рублей.  

Весь объем закупок рассчитан с учетом размещения заказов городского и сельских поселений.

        Размещены заказы методом  запросом котировок цен: закупались продукты питания для школ и детских садов района, приобретена стоматологическая установка в МУЗ»Рогнединская ЦРБ»,  проведены работы по капитальному ремонту кабинетов и коридора в Детско-юношеской спортивной школе, проведен монтаж автоматической пожарной сигнализации в Вороновской средней общеобразовательной школе, по  выбору организации на выполнение пусконаладочных работ на объекте «Баня н.п.Рогнедино», ремонту дорог в п.Рогнедино.

       Проведено   три открытых конкурса -  по определению  страховой организации для оказания услуг по обязательному страхованию гражданской ответственности транспортных средств по заявке бюджетных организаций Рогнединского района; определение страховой организации для  оказания услуг по обязательному страхованию ответственности за причинение вреда при эксплуатации опасного производственного объекта по заявке бюджетных организаций; определение официального печатного издания для размещения  информации о проведении конкурсов или аукционов на право заключения договоров в отношении муниципального имущества Рогнединского района.
         Проведено шесть открытых аукционов: по капитальному ремонту с перепланировкой части первого этажа МУЗ»Рогнединская ЦРБ», по выполнению работ по капитальному ремонту коровника на 100 голов в н.п. Яблонь», выполнению работ по ремонту автомобильных дорог в п. Рогнедино, выполнению работ по капитальному ремонту МОУ»Рогнединская средняя общеобразовательная школа», по выполнению работ по капремонту шиферной кровли МУЗ «Рогнединская ЦРБ»,  приобретению компьютерного оборудования для школ района,
        В отчетном периоде предлагаемая цена муниципальных контрактов  была определена в сумме   19638.7 тыс.руб., заключено контрактов на сумму 19130.8 тыс. руб.,  экономия  бюджетных средств составила   507.9 тыс.руб.   

ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС

      Для отопления жилфонда и общественных зданий в районе используется природный газ, уголь и дрова. На долю природного газа приходится 86.0 процентов в общем объеме потребности в топливе.

     Для проведения отопительного сезона 2009/2010 годов требуется топлива в условном топливе  в объеме 11.02 тыс.тут., природного газа  7.9 млн. куб.м.,  68 тонн угля, 5.5 тыс.куб.м. дров.

        Природный и сжиженный газ поступают в полном объеме. Всего за  январь-декабрь 2009 года  в районе реализовано 6.6 млн.куб.метров природного газа, в том числе населению 4.9 млн.куб.м., на коммунально-бытовые нужды 1.7 млн.куб.м.   Сжиженного газа реализовано населению в количестве   65 тонн. Угля достаточно для проведения отопительного сезона, все бюджетные учреждения полностью обеспечены твердым топливом.

За январь-декабрь 2009 года в районе  газифицировано 58  жилых домов, в том числе  51 жилой дом в сельской местности, 7 домов  в п. Рогнедино, переведено 8 квартир в многоквартирных  жилых домах на автономное отопление в п. Рогнедино.

     Потребность в дровах составляет 5.5 тыс.куб.м., заготовлено 5.5 тыс.куб.м., дрова поступают от разработки лесосечного фонда, от самозаготовки дров населением.

     В районе утверждена и работает муниципальная программа энергосбережения на 2007-2010 годы. Основные мероприятия по энергосбережению включают замену ветхих водопроводных сетей, ремонт водонапорных башен и водонапорных колонок, ремонт уличного освещения, введение дежурного освещения, оснащение приборами и средствами учета энергоресурсов предприятий и организаций, в первую очередь, бюджетной сферы и жилищно-коммунального хозяйства.

      В 2009 году на реализацию мероприятий муниципальной программы энергосбережения планировалось направить 1149.4 тыс.рублей. За январь-декабрь  2009 года  использовано  1638.7 тыс.рублей средств  предприятий, областного и местного бюджетов на реализацию мероприятий программы.

   Администрацией района уделяется первостепенное внимание вопросам подготовки объектов жилищно-коммунального  хозяйства к работе в осенне-зимний период. 

        На территории Рогнединского района приняты постановления администрации Рогнединского района от 20.05.2009 № 171 «О подготовке жилищно-коммунального  хозяйства района к работе в осенне-зимний период 2009-2010 годов» и от 21.05.2009 № 177 «О комиссии по приемке к работе в зимних условиях муниципального жилого фонда, объектов социальной и инженерной инфраструктуры района».

       Подготовка службами объектов и систем жизнеобеспечения населения района к осенне-зимнему сезону проводится согласно плану мероприятий, разработанного и утвержденного сразу после окончания отопительного сезона предыдущего года. На заседаниях районного штаба по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства к работе в зимних условиях разбираются отчеты служб о ходе подготовки объектов, а также рассматриваются проблемные вопросы, которые возникают в ходе подготовки, и пути их решения. Ремонт и подготовка всех объектов и систем жизнеобеспечения завершается к 01 октября текущего года, а также 15 ноября в полном объеме завершается работа по согласованию и подписанию соответствующими службами, паспортов готовности. Фактов подписания паспортов готовности в установленный срок не имели место.

      План финансирования мероприятий по подготовки  объектов ЖКХ и социальной сферы составляет 8.5  млн.рублей средств предприятий, областного и местного бюджетов, средства использованы в полном объеме и направлялись на капитальный и текущий ремонт муниципального жилого фонда, на завершение строительства газопровода низкого давления в н.п. Шаровичи,  в н.п. Гобики, н.п.Вороново, газификацию Шаровической средней общеобразовательной школы, на капитальный ремонт муниципальных учреждений, реконструкцию водопроводных сетей, комплексный  ремонт линий электропередач, трансформаторных подстанций и другие мероприятия.
       Подготовлены к работе в зимних условиях 3.2 км тепловых сетей в двухтрубном исчислении, 56.1 км водопроводных сетей, 210 км. линий электропередач, 25 трансформаторных подстанций. Произведен текущий ремонт 215 км газопроводов.
        Не последним фактором, влияющим на надежность  и бесперебойность  энергоснабжения в зимних условиях, является оплата потребленных энергоресурсов,  а также строгое соблюдение установленных лимитов энергоносителей и их экономия.
ЧИСЛЕННОСТЬ РАБОТАЮЩИХ, ФОНД ОПЛАТЫ ТРУДА

   Среднесписочная численность работающих на предприятиях и в организациях района с учетом филиалов, составляет 1.532 тыс. чел.(1.573), в том числе в материальной сфере 0.449 тыс. чел., в непроизводственной сфере 1.083 тыс. чел.  В отчетном периоде  среднесписочная  численность работающих  сократилась на 40 чел..
Начисленная заработная плата работников всех отраслей экономики района  в отчетном периоде составляет 138,7 млн. руб. (131.4), в том числе в материальном производстве -34.4 млн. руб., в непроизводственной  сфере 104.3 млн. руб. 

         Среднемесячная заработная плата в целом  по району составляет 7545.0  рублей,   в  том числе в материальном производстве  6392 руб., в непроизводственной сфере 8021.0 рублей.

          Заработная плата по отраслям экономики характеризуется следующими данными: в 

промышленности – 7908 руб., в сельском хозяйстве- 5993 руб., связи-7292, торговле 6404 руб., жилищно-коммунальном хозяйстве –7246 руб., здравоохранении – 7844 руб., образовании 6235  руб., культуре  4790 руб., управлении 9629 рублей, правоохранительных органах -14372.
         По сравнению с  соответствующим периодом прошлого года (6959) среднемесячная заработная плата возросла на 108.4 процента, рост заработной платы отмечен в сельском хозяйстве, промышленности,  торговле.
         По состоянию на 1 января  2010 года задолженность по заработной плате на предприятиях и организациях  района отсутствует.

       На основании баланса денежных доходов и расходов населения за 2009 год, денежные доходы населения получены в сумме 449.3 млн.рублей,  из них доходы от  оплаты труда 138.7 млн. рублей, выплаты пенсий 172.1 млн.рублей, поступлений от реализации сельскохозяйственной продукции 24.9 млн.рублей, пособий по безработице 5.7 млн.рублей, население получает доходы от предпринимательской деятельности, от страховых возмещений, от получения ссуд, покупки валюты, процентам по вкладам, индексации вкладов,  получения субсидий, пособий, от продажи недвижимости, общая сумма этих доходов – 107.9 млн.рублей.
     Денежные расходы составили 366.1 млн.рублей. Превышение доходов над расходами составляет 83.2 млн.рублей. В среднем на душу населения получено денежных доходов в сумме 4912 рублей. По сравнению с уровнем прошлого года денежные доходы на душу населения увеличились на 12 процентов.
