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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

о  социально-экономическом  положении Рогнединского района

за январь-декабрь  2012 года.

Промышленность

             В отчетном периоде  производило промышленную  продукцию муниципальное  унитарное предприятие «Рогнединский дом», предприятие по переработке древесины.

         За январь-декабрь 2012 года промышленным предприятием района произведено продукции (работ, услуг)  на сумму 1450.7 (1791.8) тыс. руб.,  в сравнении с соответствующим периодом прошлого года объем промышленного производства в действующих ценах соответствующего года  уменьшился на  341.1 тыс. руб., что составляет   81.0 процент.  

         За январь-декабрь  2012 года  объем отгруженных товаров промышленного производства (работ, услуг) предприятием составил 1265.6 (1581.1) тыс. руб. в действующих ценах, что ниже уровня прошлого года на  315.5 тыс. руб.,  индекс  физического объема к уровню прошлого года составил  80.0 процентов.  По сравнению с уровнем прошлого года уменьшилась отгрузка обрезного пиломатериала на 31 куб.м, оцилиндрованного бревна на 33 куб.м. Возрос спрос на необрезной пиломатериал и штакет.
         Предприятием произведено 252 (308) куб.м. обрезного и не обрезного пиломатериала, 19 (36) куб.м. оцилиндрованного бревна, 5 (1.5) куб.м. штакета, сократилось производство обрезного пиломатериала, оцилиндрованного бревна.
          В отчетном периоде  в единый государственный реестр предприятий и организаций внесено промышленное предприятие - общество с ограниченной ответственностью «Рогнединский прядильно-ткацкий комбинат», место регистрации п.Рогнедино, ул. Калинина,17, как вновь зарегистрированный хозяйствующий субъект по Рогнединскому району Брянской области. Основной вид деятельности предприятия – производство спецодежды. В 2012 году предприятие хозяйственную деятельность не осуществляло.
ИНВЕСТИЦИИ

         За январь-декабрь 2012 года объем инвестиций в экономику района составил 585.2 (148.5)  млн.руб.,  или 394.1  процента (3.9 раза) к уровню прошлого года, инвестиции были направлены  на приобретение оборудования, строительство, реконструкцию и капитальный ремонт объектов производственной и социальной сферы,  перевод скота в основное стадо, покупку скота и сельскохозяйственной техники.

         В отчетном периоде в структуре инвестиций  средства федерального бюджета  занимают 3.6 процента, областного бюджета 9.8 процента, средства частного капитала 86.4 местного бюджета 0.2 процента.

    В сельскохозяйственное производство направлено 515 128.3 тыс.рублей  средств федерального, областного, местного бюджетов и собственных  средств, на строительство и реконструкцию животноводческих помещений, покупку скота, перевод скота в основное стадо, покупку сельскохозяйственной техники.
     В отчетном  периоде  начало действовать  обособленное подразделение – ОП ООО «Брянская мясная компания  АПХ «Мираторг»»,  на территории Рогнединского района ООО «Брянская мясная компания» реализует инвестиционный проект «Создание комплекса по производству высокопродуктивного мясного поголовья КРС и комплекса по убою и первичной переработке КРС»,  в рамках реализации проекта введены и строятся следующие объекты: ферма Ратовское и ферма Селиловичи, объемы вложенных инвестиций ООО «Брянская мясная компания» в 2012 году в Рогнединском районе составили 484 147 тыс.рублей, в том числе на строительство ферм, приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования 190 287 тыс.рублей, на приобретение животных 293 860 тыс.руб.
        На развитие материально-технической базы торговли направлено 1270.0 тыс. рублей  средств  частного капитала  на  реконструкцию зданий и приобретения оборудования предприятий торговли.

    В 2011 году  выделены земельные участки под  установку башни сотовой связи  в н.п. Гобики (ТЕЛЕ-2), в н.п. Вороново (МТС), в с .Снопот - под  монтаж цифровой радиотелевизионной передающей станции. Работы по установке башни сотовой связи завершены в н.п.Вороново,  в отчетном периоде инвестиции в связь составили 7.0 млн.рублей.

         На капитальный ремонт объектов культуры использовано 7096.3 тыс. рублей средств областного бюджета, на реконструкцию административного здания под сельский Дом культуры  в н.п. Гобики 2599.9 тыс.рублей,  ведется капитальный ремонт Шаровичского поселенческого сельского Дома культуры, освоено 4496.4 тыс.рублей.
         На капитальный ремонт объектов образования направлено 1524.5 тыс.рублей, из них 1474.0 тыс.рублей средств  федерального бюджета и 50.5 тыс.рублей районного бюджета.

Проведены работы по капитальному  ремонту полов в Рогнединской средней общеобразовательной школе,  по замене деревянных оконных блоков на оконные блоки из ПВХ   в Тюнинской средней общеобразовательной школе, по ремонту кровли в Снопотской средней общеобразовательной школе.

      В отчетном периоде в жилищное хозяйство  направлено 10258.2 тыс.рублей, из них 1320.0 тыс.рублей средств областного бюджета на приобретения жилья для детей-сирот ( 2 квартиры);   индивидуальными застройщиками сдано 109.7 кв.м жилья, введен один жилой дом в п.Рогнедино, введены пристройки к жилым домам площадью 132 кв.м., общая стоимость индивидуального жилья 3817 тыс.рублей; федеральным, областным и районным бюджетом выделена социальная выплата в сумме 1257.2 тыс.рублей на приобретения жилья в сельской местности гражданам, проживающим и работающим в сельской местности ( молодым семьям и молодым специалистам с. Осовик); завершен капитальный ремонт многоквартирного жилого дома в п.Рогнедино, стоимостью 3.0 млн.рублей; по программе «Обеспечение жильем молодых семей на 2011-2015 годы» на 2012 год планировалось выделение субсидий  для покупки жилья одной молодой семье, свидетельство о праве на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья выдано молодой семье на сумму 864 тыс.руб. средств федерального, областного и местного бюджетов, квартира приобретена.
       В дорожное хозяйство  направлено 24123.7 тыс.рублей, из них 23617.6 тыс.рублей средств областного бюджета и 506.1 тыс.руб. средств бюджетов поселений, средства израсходованы на капитальный ремонт автодороги Дубровка-Рогнедино, на ремонт и содержание дорог в п.Рогнедино и во всех сельских поселениях.

      В 2012 году  работы по газификации населенных пунктов и объектов велись по двум  Программам: «Социальное развитие села (2003-2012 г.) и «Реабилитация населения на территории Брянской области, подвергшихся радиационному воздействию вследствие катастрофы на «Чернобыльской АЭС» (2011-15 г).
         На выполнении работ по газификации в отчетном периоде освоено  11852.5 тыс.рублей.

         Завершен капитальный ремонт наружного газопровода в четырех многоквартирных жилых домах по ул.Калинина в п.Рогнедино, что позволило осуществить перевод квартир на автономное отопление. Стоимость работ по капитальному ремонту наружного газопровода 261.5 тыс.рублей средств областного бюджета и бюджета городского поселения.
         В отчетном периоде завершено строительство газопровода высокого и низкого давления, протяженностью 11.965 км   в н.п. Семеновка, стоимость строительства 7,249 млн.рублей, из них 6.150 млн.рублей средства федерального бюджета и 1.099 млн.рублей средства областного бюджета 

         Завершено строительство газопровода высокого и низкого давления, протяженностью 3.4 км в  н.п.Чернея; стоимость выполненных работ 2.091 млн.рублей, из них 1.603 млн.рублей средства федерального бюджета и 0.49 млн.рублей средств областного бюджета.

          Завершены работы по строительству газопровода низкого давления протяженностью 1.3 км. в н.п. Шаровичи, использовано 310.4 тыс.рублей средств областного бюджета.

         Стоимость выполненных работ 1.746 млн.рублей, из них 1.436 средства федерального бюджета и 310.4 тыс.рублей областного бюджета по газификации топочной поселенческого сельского Дома культуры в н.п. Шаровичи.
        В н.п. Шаровичи завершены работы по  реконструкции водоснабжения, сумма освоенных средств составила 1.870 млн.рублей, из них 1.370 средства федерального бюджета, 500.0 тыс.рублей областного бюджета.
        Подрядные организации продолжают  строительство фельдшерско-акушерских пунктов в н.п. Гобики,  сметной стоимостью 3.7 млн.рублей и в н.п. Тюнино -2.4 млн.рублей.

 Организациями района закуплено оборудования на сумму   5086.0 тыс.рублей.

                                                    СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
               В агропромышленный комплекс района входит 6 сельскохозяйственных предприятий, 23 крестьянско-фермерских хозяйства, МУП МТС «Рогнединская нива», ОАО Агрогородок «Вороновский», личные подсобные хозяйства населения.
           В отчетном  периоде на территории района начало действовать  обособленное подразделение – ОП ООО «Брянская мясная компания  АПХ «Мираторг»», основной вид деятельности - разведение крупного рогатого скота, место регистрации предприятия - Рогнединский район д. Пацынь. В течение 2012 года в Рогнединском районе велось строительство трех площадок -  ферм по содержанию крупного рогатого скота в н.п. Ратовское, Селиловичи, Тюнино. В течение подготовительного периода, перед тем как на фермы поступит скот, проведена обработка земель более 7 тысяч гектаров. Весной посеяна кукуруза, многолетние и однолетние травы. Всего было заготовлено более 25 т.тонн сенажа в ленту, более 8 тысяч тонн кукурузного силоса, около 16 тысяч сенажа в курганах. В ноябре 2012 года заселена ферма «Ратовское», поступило 3708 голов скота. В начале 2013 года  на ферму «Селиловичи»  также поступил крупно рогатый  скот.
             В рамках реализации Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Брянской области за январь-декабрь 2012 года  заключен1  договор по развитию малого предпринимательства и самозанятости безработных граждан на 1 человека на сумму 60.0 тыс.рублей, занятых в сельском хозяйстве, это крестьянско-фермерское хозяйство по выращиванию крупного рогатого скота.

   В целях реализации  постановления администрации Брянской области  от 30 декабря 2011 года № 1308 «Об утверждении  государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Брянской области (2012-2015 годы), постановления администрации Брянской области от 24 мая 2012 года № 449 «О реализации на территории Брянской области экономически значимых муниципальных программ развития молочного скотоводства», администрацией Рогнединского района разработана  муниципальная целевая программа "Развитие молочного скотоводства и увеличение производства молока в Рогнединском районе Брянской области" (2012 -2014  годы).

Муниципальная целевая программа предусматривает реализацию комплекса мер государственной поддержки отрасли молочного скотоводства, направленных на стимулирование стабилизации численности поголовья коров и производства  молока (строительство и реконструкция животноводческих помещений, покупку племенного скота).
        Заявка на участие в отборе экономически значимых муниципальных программ развития молочного скотоводства в целях предоставления бюджетам муниципальных образований субсидий на поддержку  муниципальных программ развития молочного скотоводства направлена в комитет по сельскому хозяйству и продовольствию Брянской области и признана победителем по второй группе районов.
Участниками муниципальной целевой программы  являются сельскохозяйственные предприятия и крестьянско-фермерские хозяйства (СПК «Победитель», МУП МТС «Рогнединская нива», КФХ Ивашкова В.В., КФХ Гавренкова В.В.).

      По состоянию на 1  января   2013 года во всех категориях хозяйств района насчитывалось 6899 (3614)  голов крупного рогатого скота,  в том числе коров 2000 (2204) голов, что составляет к уровню прошлого года  191.0 и 91.0 процент соответственно, свиней 990 (1092)  голов, овец и коз 427 (396) голов., что составляет к уровню  2012 года, соответственно 91.0, 108.0 процентов.

В том числе:

· в сельскохозяйственных предприятиях имеется 5379 (2206)   гол. крупного рогатого скота, в том числе коров 1020.0 (1200) гол. Поголовье КРС  возросло на 3173 гол., или в 2.4 раза, поголовье коров  сократилось на 180 голов, процентов.

        -  в КФХ  насчитывается – 739( 699)     голов  КРС, в   том числе  419(438)   гол. коров.

           Поголовье КРС  возросло на  40 гол.( рост на  6%), поголовье коров снизилось на 19 голов   (на 4%).

.

        -  в личных подсобных хозяйствах граждан имеется  781( 709) голов КРС, в том числе    коров   561(  566) гол, свиней  988 ( 1074) гол.,  овец и коз 342 (356) гол. Поголовье КРС  возросло на 72 гол.  (на 10%), на 5 голов уменьшилось поголовье коров (0.9%), поголовье свиней сократилось на 86 голов ( 8%),  поголовье овец и коз  сократилось на 14 гол, на 4 процента к   1 январю  2012 года.

          В отчетном периоде изменилась ситуация с поголовьем  крупного рогатого скота   в личных подсобных хозяйствах граждан, отмечен рост поголовья скота. 
          В сельскохозяйственных предприятиях  возросло поголовье крупного рогатого скота до 5379 голов крупного рогатого скота, в связи с завозом крупного рогатого скота на ферму «Ратовское» обособленного подразделения – ОП ООО «Брянская мясная компания  АПХ «Мираторг»», в тоже время допущено снижение  поголовья коров на 180 голов к уровню 2011 года, в связи с прекращением производственной деятельности в ООО «Тюнинский».

         Сдерживала рост численности поголовья крупного рогатого скота  ситуация с ремонтом животноводческих помещений, сложившаяся в сельскохозяйственных предприятиях, которая стала меняться во втором полугодии 2012 года.

        Завершено строительство животноводческой фермы в СПК «Победитель», на ремонт выделено из областного бюджета 3.0 млн.руб, в стадии завершения работы на ферме ТнВ «Возрождение» из федерального и областного бюджетов выделено 3.3 млн.рублей. Завершается реконструкция телятника на 500 гол. в  ООО «Исток». За счет собственных средств проведены ремонты животноводческих помещений КФХ Ивашкова, Гавренкова.  На ремонт животноводческого помещения  ИП Глава КФХ  Короткина Е.Г. получен грант на развитие семейных животноводческих ферм на базе КФХ в сумме 2 млн.рублей

      Сельскохозяйственными кооперативами заключаются договора с населением на  покупку и доращивание молодняка КРС.

      В отчетном периоде ООО «Исток» приобретено 30 голов племенного скота швицкой породы, стоимостью 1396.8 тыс.рублей.

  Предприятиями всех категорий хозяйств района в отчетном периоде произведено 6697 (7080) тонны молока, что на 383 тонны, или на  5.0 %  меньше, чем  за  январь-декабрь  2011 года.

В том числе:

· сельхозпредприятиями района произведено  2653 (2869) тонны молока, что на  216 тонн,       или на  8%   меньше уровня прошлого года.  

Крестьянско-фермерскими хозяйствами произведено 1162 (1379) тонн молока, что на 217 тонн, или на 16 процентов  меньше уровня 2011 года.

· в личных подсобных хозяйствах надоено 2882 (2832) тонны молока, на 50 тонн, или на  2 % больше  уровня 2011 года.

     Сельскохозяйственными кооперативами отгружено 2043 тонн молока  на сумму  22.7 млн. руб., средняя цена реализации сло​жилась в сумме 11.11 руб. за 1 кг. молока.

     Продуктивность дойного стада   в сельскохозяйственных предприятиях за январь-декабрь составила 2358 (2377) кг, что  на 19 кг или на   0.8 процента  ниже, чем год назад. 

    Сельхозтоваропроизводителями всех форм собственности произведено (реализовано) скота на убой в живой массе 909( 877) тонн,  что на 32 тонны, или  на 4% больше, чем в  январе-декабре 2011 года;

      В том числе: 

· Сельхозпредприятия произвели скота на убой 195 (86) тонн, что на 109 тонн, или в 2.27 раза больше, чем в 2011 году;

· КФХ произвели 71( 123) тонну, на 52 тонны, или  на 42 процента  ниже уровня  2011 г.;

· ЛПХ произвели  643(668) тонн, на 25 тонн, или на  4% меньше  уровня 2011 года. 

Выручка от реализованного на убой скота сельхозпредприятиями составила 12.5 млн. руб. средняя цена реализации скота в живом весе составила   63-56 руб. за 1 кг., реализовано 197 тонн.

      В отчетном периоде произведено яиц  1528 (1529) тыс.штук,  производство яиц уменьшилось на 1.0 тыс.штук. Производством яиц занимаются личные подсобные хозяйства и крестьянские фермерские хозяйства, в КФХ допущено сокращение производства яиц наполовину.
       За январь-декабрь 2012 года  вывезено на поля  4.3 тыс. тонн органических удобрений, на 1 га посева  внесено 0.4 тонны  органических удобрений. Завезено и внесено 1457 тонн минеральных удобрений в физическом весе, что составляет 49.6 кг на га в д.в.(с ОП ООО «Брянская мясная компания  АПХ «Мираторг»).
       Проведено фосфоритование земель на площади 53 га на сумму 413 тыс.руб.

       Для проведения весеннего сева завезено 310 тонн элитных семян.

       В 2012 году вся посевная площадь составила 14661.87 га, в 2011 году – 10510.46 га, что превышает прошлогодний показатель на 4151.4 га,  увеличились посевные  площади, занятые кормовыми культурами, гречихой, картофелем. 

        По состоянию на 1 января 2013 года в сельскохозяйственных предприятиях имеется в наличии   10947 тонн кормовых единиц всех видов кормов, на 1 условную голову приходится 30.1 (16.6)  центнера кормовых единиц, что составляет 181.3 процента к уровню прошлого года (с ОП ООО «Брянская мясная компания  АПХ «Мираторг»).

     По  состоянию на 1  ноября  2012 года во всех категориях хозяйств намолочено зерновых и зернобобовых культур в весе после доработки 6311 (7999) тонн, что составляет к уровню прошлого года 79.0 процентов, в сельскохозяйственных предприятиях намолочено 4516 (6467)т.тонн, 70 процентов к уровню прошлого года,  в крестьянско-фермерских хозяйствах намолочено 1731 тонна., против 1467 тонн в 2011 году ( 118.0 %). В хозяйствах населения намолочено 64 (65) тонн зерна, что составляет 99.0 процентов к уровню 2011 года. 

   Урожайность зерновых культур во всех категориях хозяйств в весе после доработки получена  в количестве 16.1 ц. с 1 гектара, в 2011 году урожайность составила 15.1 ц\га.

   В текущем году во всех категориях хозяйств  произведено картофеля в количестве 7337 (7252) тонны или 101 процент к уровню 2011 года. Основное производство картофеля  было сосредоточено в личных подсобных хозяйствах граждан, где выращено 7245 (7168) тонн, 101 процент к прошлому году; в крестьянско-фермерских хозяйствах произведено 82(79) тонн картофеля, выше уровня прошлого года на 3 тонны, 104 процентах уровню 2011 года; в сельскохозяйственных предприятиях выращено 10 тонн картофеля, производство картофеля возросло в 2 раза.
     Во всех категориях хозяйств произведено 943 (1111) тонн овощей, что составляет 85.0 процентов к уровню прошлого года. Основное производство овощей сосредоточено в личных подсобных хозяйствах граждан, где выращено 935 (1100) тонны овощей, ниже уровня 2011 года на 15 процентов, или на 165 тонн.

          Полностью выполнен план засыпки семян яровых зерновых культур, при плане 780 тонн  засыпано 970 тонн семян.

      Под урожай 2013 года посеяно 2158 га озимых зерновых культур и кроме того 300 га озимого рапса. 

          За январь-декабрь 2012 года финансовая поддержка  сельхозтоваропроизводителей из  федерального, областного и районного бюджетов составила 26.69 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета 10.86 млн.рублей, областного 15.53 млн. руб., районного 0.27 млн.руб. из них по программам – инженерно-техническое обеспечение  АПК 1136.2 тыс.рублей, кадровое обеспечение АПК-65.5 тыс.рублей, по программе Плодородие 469.4 тыс.руб., по программе мясное скотоводство 6.45 млн.рублей, на развитие семейных  животноводческих ферм на базе КФХ-2.0 млн.рублей, средства выделялись на реконструкцию животноводческих помещений, на элитное семеноводство, на оказание государственной поддержке сельскохозяйственным товаропроизводителям в целях ликвидации последствий засухи в 2012 году. 
         В рамках направления «Стимулирования развития малых форм хозяйствования» на развитие личных подсобных хозяйств за январь-декабрь  текущего года было выдано 14 кредитов на сумму 5.140 млн.рублей.

ТОРГОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ
            В  сфере торговли занято свыше 100 человек, которые реализуют товары населению через 56 торговых предприятий и 120 торговых мест на ярмарке выходного дня.

По состоянию на 1 января  2013 года в районе функционирует 56  торговых предприятий частной собственности, из них 41 продовольственных, 13 непродовольственных,  2 смешанных. Торговая площадь всех магазинов 2512,0 кв.м.. Торговая площадь на 1000 чел. по продовольственным магазинам составляет 209,6 кв.м.; по непродовольственным  магазинам – 120,3 кв.м.

 Розничный товарооборот предприятий торговли по всем отраслям эко​номики за январь- декабрь 2012 года составил  184.4 (173.7) млн. руб., темп роста в фактических ценах к уровню прошлого года 106.2 процента, в сопоставимых ценах объем розничного товарооборота   к аналогичному периоду прошлого года возрос на 1.9 млн. руб., ин​декс физического объема составил 101.1  процента.

На 95 процентов оборот розничной торговли сформирован субъектами малого предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей.

На товарооборот вещевых, продовольственных и смешанных рынков приходится  8.0 млн. руб. или 61.5 процентов к соответствующему периоду прошлого года. Доля продажи товаров на ярмарке выходного дня в обороте розничной торговли сложилась в размере 4.3 процента, в январе- декабре 2011 года  7.5 процента.

          На развитие материально-технической базы торговли направлено 1270.0 тыс. рублей  средств предпринимателей на строительство и реконструкцию  предприятий торговли.
         В отчетном периоде открыто два предприятия розничной торговли: один магазин продовольственной группы товаров в п.Рогнедино и магазин в с. Снопот по продаже строительных материалов. 

         Для дальнейшей стабилизации ценовой ситуации на потребительском рынке района и поддержки субъектом малого предпринимательства администрацией района разработана и утверждена программа по поддержке малого и среднего предпринимательства. Согласно п.13 ч.1 ст.19 Федерального закона от 26.07.2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции» и вышеуказанной программы администрация района вправе предоставлять  муниципальную преференцию субъектам малого предпринимательства в виде предоставления нежилого помещения муниципальной собственности в аренду.

          В целях снижения розничных цен на продукты питания социальной защищенности малообеспеченной группы населения муниципальная преференция предоставлена ООО «Фипрафил» (договор аренды от 03.02.2012г № 0003/12) для открытия магазина «эконом класса».  Предоставленное помещение (магазин) расположено в центре п. Рогнедино. Общая площадь магазина составляет 54,0 кв.м., в том числе торговая  - 37,0 кв.м. Магазин «эконом класса» открыт в п.Рогнедино,  в котором реализуются основные социально-значимые продукты питания первой необходимости (молоко, масло подсолнечное, мука пшеничная, крупа гречневая, пшено, сахар-песок и другие). Торговая надбавка на вышеуказанные продукты питания  не превышает 10 процентов.

Состояние районного потребительского рынка в текущем периоде позволяет полностью удовлетворить платежеспособный спрос населения стабильными товарными запасами для бесперебойной торговли 15  дней.

 Потребительское общество «Рогнединское»,  обслуживает населенные пункты, не имеющие стационарной торговой сети, сельскому населению завозятся необходимые продукты питания, а также принимаются заявки на завоз промышленной группы товаров. Так же занимаются обслуживанием и индивидуальные предприниматели 

В районе 51 населенный пункт, не имеющих стационарной торговой сети с численностью проживающего в них населения – 592 человек, из них охвачено торговым обслуживанием – 21 населенный пункт, население 22 населенных пунктов обслуживается самостоятельно в ближайших населенных пунктах, имеющих торговые предприятия, 8 населенных пунктов обслуживаются социальными работниками.
По состоянию на 1 января 2013 года  сеть предприятий общественного питания насчитывает 14 предприятий  на 526 посадочных мест, из них 2 закусочных индивидуального предпринимателя на 55 пос.мест, одна столовая ПУ-38 на 44 пос.места,  8 школьных столовых на 345 посадочных мест, пищеблок МУЗ «Рогнединская ЦРБ» - на 48 питающихся больных, ГУ «Дом-интернат малой вместимости для пожилых людей и инвалидов Рогнединского района» на 18 посадочных мест, ГБУ социального обслуживания Брянской области «Социальный приют для детей и подростков Рогнединского района» на 16 посадочных мест.

Оборот общественного питания  в  получен в сумме  5.7 (5.3)  млн. руб., что составляет к уровню прошлого года в фактических ценах  107.5 процента, индекс физического объема к соответствующему периоду прошлого года  103.8  процента.

По-прежнему в районе сохраняется положительная тенденция такой  формы торговли, как продажа товаров в кредит – мебели и сложно - бытовой техники, телевизоров.

В январе-декабре 2012 года на душу населения было продано товаров на сумму  2316,0 рублей в месяц, в 2011 году их  продано на 2215,0 рублей в месяц.

На потребительском рынке района ежемесячно отслеживается мониторинг цен на социально-значимые  продукты питания.

В районном центре п. Рогнедино три раза в неделю (понедельник, среда и пятница) проводятся ярмарки «выходного дня», территория открытой площадки площадью 2300 кв.м., рассчитана на 120 торговых мест, из них непродовольственных -100, продовольственных-5, под продажу сельхозпродукции -15. Это способствует удовлетворению спроса  населения района на товары. 

До всех предприятий розничной торговли, расположенных на территории района, осуществляющие розничную продажу алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также осуществляющие розничную продажу пива и пивных напитков доведено об обязательном  декларировании объема их розничной продажи.

.

Платные услуги населению района оказывают предприятия и индивидуальные предприниматели.

Объем платных услуг, оказанных населению, за январь-декабрь 2012 года составил  17.5(16.1) млн.руб., темп роста в фактических ценах к уровню прошлого года составил  108.7 процента, ин​декс физического объема  103.7 процента.

Видовая структура платных услуг носит устойчивый характер и почти на 70 процентов сформирована за счет услуг обязательных к оплате (жилищно-коммунальные, связи и другие).
Кроме того платные услуги населению оказывают индивидуальные предприниматели.
Сферу бытового обслуживания населения района представляют  13 исполнителей бытовых услуг: работают 3 парикмахерских, 2 предприятия ритуальных услуг, 1 баня, 2 предприятия по ремонту сложно-бытовой техники, 1 предприятие по изготовлению и ремонту мебели, 1 предприятие по ремонту и строительству жилья, 1 предприятие по ремонту обуви,1 фотоателье, 1 маникюрный зал. В настоящее время ведется реконструкция помещения для размещения в нем маникюрного салона.
            В отчетном периоде продолжалась регистрация индивидуальных предпринимателей и юридических лиц с видом деятельности -  оказание  платных услуг населению.

          В рамках реализации Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Брянской области за январь- декабрь 2012 года заключено 2 договора по развитию малого предпринимательства и самозанятости безработных граждан на 2 человек на сумму 120.0 тыс.рублей в области оказания платных услуг населению.  Зарегистрирована деятельность одного индивидуального предпринимателя по оказанию услуг в области документооборота электросвязи, и юридического лица по созданию фотостудии.
     В отчетном периоде в единый государственный реестр предприятий и организаций внесено  предприятие по предоставлению персональных услуг населению – муниципальное унитарное предприятие «Комфорт», место регистрации п.Рогнедино, ул. Гагарина,1-В, как вновь зарегистрированный хозяйствующий субъект по Рогнединскому району Брянской области. Основными видами деятельности предприятия будет предоставление персональных услуг населению – стирка, химическая чистка и окрашивание текстильных и меховых изделий; предоставление услуг парикмахерских и салона красоты; организация похорон и предоставление связанных с ним услуг; физкультурно-оздоровительная деятельность и другие услуги. 

МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

       По состоянию на 1 января 2013 года на территории района значилось 7 малых предприятий,  23 крестьянско-фермерских хозяйства, работает 138 индивидуальных предпринимателя. В отчетном периоде 13 индивидуальных предпринимателя зарегистрировали  собственное дело, 49 индивидуальных предпринимателей прекратили свою деятельность. Исключены из реестра малых предприятия ЗАО «лесной двор» и СПК»Тюнинский», ООО»Рогнединолен».  Из семи  малых предприятий – шесть предприятий сельскохозяйственного производства ( ТНВ»Возрождение", СПК "Победитель", ООО"Исток", ООО»Елена», ООО»Тюнинский»,  ОАО «Снопот», одно торговое предприятие (ООО "Фипрафил").

     На территории района  зарегистрировано 18 микропредприятий с численностью работающих менее 15 человек: из них 3 крестьянско-фермерских хозяйства,  15 предприятий - промышленные предприятие ООО "Рогнеда", ООО «Рогнединский прядильно-ткацкий комбинат», торговые ООО"Русь, ООО"Люкс, ПОБ "Рогнединское",ООО»Нирвана»,ООО «Продактив-Р», ООО «Энергетик», сельскохозяйственное –ООО «Рогнединский лен», предприятие жилищно-коммунального хозяйства ООО"Управление жилищно-коммунального хозяйства", ОАО «РАЛС»- предприятие по производству растениеводческой продукции.

    Индивидуальные предприниматели занимаются в основном торгово-закупочной деятельностью около 73 процентов, 17 процентов заняты в сельском хозяйстве, 8 процентов в сфере оказания платных услуг населению и 2 процента в других отраслях.

     Для размещения субъектов малого предпринимательства  в районе составлен перечень производственных и нежилых помещений, находящихся в муниципальной собственности, а также перечень свободных земельных участков для приобретения предпринимателями. 

    Предпринимателям предоставляются в аренду свободные помещения муниципальной собственности при организации  предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания. В настоящее время площадь таких помещений составляет  99.0 кв.м. Не существует препятствий субъектам малого предпринимательства в сдаче в аренду свободных нежилых помещений муниципальной собственности.  Для ведения производственной деятельности малым предприятиям выделяются в аренду земельные участки, в отчетном периоде ООО «Исток» арендовал участок площадью 1.5 тыс.га.

      По состоянию на  1 января 2013 года заключено  5  договоров аренды нежилых помещений муниципальной собственности и 14 договоров   аренды  земельных участков, от  аренды помещений  поступило в местный бюджет  206.0 тыс. руб., от аренды земельных участков поступило   77.2  тыс.руб.  

     На сессии  Рогнединского районного Совета народных депутатов принято решение  № 220 от 30.04.2004  о продаже земельных участков собственникам расположенных на них зданий, строений  и сооружений на территории района до разграничения государственной собственности на землю.

         В  целях содействия самозанятости безработных граждан и стимулирования создания гражданами из числа безработных, открывших собственное дело, дополнительных рабочих мест для трудоустройства безработных граждан,  за январь-декабрь 2012 года договора не заключались. 

           В рамках реализации Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Брянской области за январь-декабрь 2012 года заключено 3 договора по развитию малого предпринимательства и самозанятости безработных граждан на 3 человек на сумму 180.0 тыс.рублей.  Зарегистрирована деятельность двух индивидуальных предпринимателей и юридического лица – в области документооборота электросвязи, крестьянско-фермерского хозяйства по выращиванию крупного рогатого скота и создание фотостудии.
      Для дальнейшей поддержки субъектов малого предпринимательства администрацией района разработана и утверждена программа по поддержке малого и среднего предпринимательства на 2012 год.. Согласно п.13 ч.1 ст.19 Федерального закона от 26.07.2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции» и вышеуказанной программы, администрация района вправе предоставлять  муниципальную преференцию субъектам малого предпринимательства в виде предоставления нежилого помещения муниципальной собственности в аренду для развития бизнеса. В отчетном периоде предоставлено две муниципальных преференции: для открытия магазина «эконом класса» и развития рынка услуг по ремонту электрооборудования.

       В отчетном периоде администрацией Рогнединского района направлена одна кандидатура  субъектов малого и среднего предпринимательства для участия в конкурсе на предоставление грантовой поддержки начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства для создания собственного дела в рамках ведомственной целевой программы «Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства в Брянской области»  с указанием  названия бизнес-проекта,  сроком реализации бизнес-проекта, количеством создаваемых рабочих мест. 

     В декабре 2012 года разработана муниципальная  программа «Поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Рогнединском районе» (2013-2015 г.г.)

Структура основных программных мероприятий  представлена четырьмя направлениями (разделами) и обеспечивает преемственность развития уже имеющейся системы  поддержки малого и среднего предпринимательства, она включает:
           формирование нормативно-правовой базы развития малого и среднего предпринимательства;

           расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым и материальным ресурсам;

          обеспечение консультационной, организационно-методической и информационной поддержки предпринимательской деятельности, развитие инфраструктуры малого и среднего предпринимательства;

    содействие росту конкурентоспособности и продвижению продукции субъектов малого и среднего предпринимательства, развитие инвестиционной активности предпринимательства.
      Основными целевыми индикаторами и показателями программы являются увеличение количества субъектов малого и среднего предпринимательства, вошедших в реестр получателей государственной поддержки; число субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших грантовую поддержку; количество микрозаймов, предоставляемых субъектам малого и среднего предпринимательства; объем финансовых средств, привлеченных субъектами малого и среднего предпринимательства для приобретения основных средств, количество субъектов малого и среднего предпринимательства из числа молодежи, получивших грантовую поддержку.
ЦЕНЫ  И ТАРИФЫ
В течение отчетного периода наблюдалось увеличение цен на молочную продукцию: на молоко-8,5%, на творог – 3,1%, на  сметану – 2,4%, на сыр твердый – 7,8%.

За январь-декабрь 2012 года снизились цены на следующие социально-значимые продукты питания:  крупу гречневую –36,7%, на пшено– 15,2%, на рис -12,6 %.

Регулируемая цена на хлеб за январь – ноябрь 2012 года не повышалась. Цена на хлеб ржано-пшеничный (Бежицкий хлебокомбинат)  составляла 13.98 руб. за буханку; на  хлеб ржано-пшеничный (Жуковский хлебокомбинат) - 13.90 руб. за буханку. С 15 декабря 2012 года увеличилась цена на хлеб ржано-пшеничный ( Жуковский хлебокомбинат) и составила 16руб.40 коп. за буханку. А  с 01 января 2013 года увеличилась на 18 % цена на хлеб ржано-пшеничный (Бежицкий хлебокомбинат» и составила 16 руб.50 коп. за буханку. 
В отчетном периоде увеличились цены на бензин и дизельное топливо. Стоимость бензина марки АИ 92 возросла на 6,9% и составила 27 руб.05коп., марки АИ 95 –на10,9%

 (29 руб. 40 коп.   за 1 литр соответственно).  Стоимость дизельного топлива увеличилась на 6,6 % и составила 30 руб. 90 коп. за 1 литр.
В течение отчетного периода в районе наблюдалось снижение цен на отслеживаемые лекарственные средства: на нитроглицерин № 40 – 2,1 %,  на аспирин – 17,7 %, анальгин-5,4%.В тоже время подорожали: корвалол- на 9,3%,йод- на 10,9%.
 В течение  первого полугодия  рост тарифов на комму​нальные услуги не наблюдался. Тарифы на жилищно-коммунальные услуги остались на уровне 2011 года. Увеличение тарифов произошло в два этапа: с 1 июля  и 1 сентября 2012.
С 1 января 2012 года в Рогнединском районе тариф на электроэнергию для городского населения составлял 2.42 руб. за 1 кВт.ч, для сельского населения-  1руб.69 коп за 1 кВч. С 1 июля 2012 года тариф на электрическую энергию увеличился  для городского населения на 5,4 % и составил 2.55 руб. за 1 кВт.ч, для сельского населения рост тарифа составит 5,9% -1.79 руб. за 1 кВт.

Постановлением комитета государственного регулирования тарифов Брянской области от 28.12.2011 года №37/6-г «Об установлении розничных ценах на газ природный, реализуемый населению» розничные цены на газ природный с 1 января 2012 года по 1 июля 2012 года оставалась на уровне прошлого года, т.е розничная цена на газ природный по приборам учета  составляла   3,63 руб. за куб.м.. С 1 июля  2012 года розничная цена на газ природный по приборам учета составила 4 руб.17 коп. за куб.м.  Рост составил  – 14,9 %.
Тариф на тепловую энергию для населения, вырабатываемую котельными ООО «Брянсктеплоэнерго»  составил:

-- с 01.01.2012г по 30.06.2012г   -  39 руб. 79 коп. за 1 кв. метр общей площади;

- с 01.07.2012г по 31.08.2012г  -  42 руб.18 коп. за 1 кв. метр общей площади(рост тарифа-6%);

- с 01.09.2012г по 31.12.2012г   -  43 руб. 78 коп. за 1 кв. метр общей площади (рост тарифа- 3,8%)
. Тариф на тепловую энергию для населения, отпускаемую для отопления жилых помещений МУП «Рогнедино Инженер - Сервис» составляет: 

- с 01.01.2012г по 30.06.2012г   -  34 руб. 82 коп. за 1 кв. метр общей площади;

- с 01.07.2012г по 31.08.2012г  -  36 руб. 91 коп. за 1 кв. метр общей площади (рост тарифа-6%);

- с 01.09.2012г по 31.12.2012г   -  38 руб. 38 коп. за 1 кв. метр общей площади (рост тарифа-4 %).
Тарифы на водо-канализационные услуги  составляют для населения:

 по водоснабжению

- с 01.01.2012г по 30.06.2012г – 23.27 руб. за 1 куб.м.;
- с 01.07.2012г по 31.08.2012г – 24.66 руб. за 1 куб.м (рост тарифа-6.0%);
- с 01.09.2012г по 31.12.2012 – 25.35 руб. за 1 куб.м (рост тарифа-2,8%).
по водоотведению (канализированию)
- с 01.01.2012г по 30.06.2012г – 28.08 руб. за 1 куб.м.;
- с 01.07.2012г по 31.12.2012г – 29.60 руб. за 1 куб.м (рост тарифа-5,4%).

Такие же тарифы утверждены для предприятий района.
В настоящее время жилищный фонд. состоящей на балансе МУП «Рогнедино Инженер-Сервис»» дифференцирован на три группы в зависимости от его потребительских качеств. 
Ставки оплаты за содержание и текущий ремонт жилья составляют:
с 01.01.2012г  по 30.06.2012г

I группа - жилые дома, имеющие все виды благоустройства, кроме лифта и мусоропровода, - 7.82 руб. за 1 кв. метр общей площади;

II группа - жилые дома пониженной капитальности, не имеющие одно​го-двух видов благоустройств, - 7.10 руб. за 1 кв. метр общей площади;  

III группа- жилые дома, имеющие один-два вида благоустройства, -5.66 руб. за 1 кв. метр общей площади.
с 01.07.2012г  по 31.12.2012г

I группа - жилые дома, имеющие все виды благоустройства, кроме лифта и мусоропровода, - 8.60 руб. за 1 кв. метр общей площади;

II группа - жилые дома пониженной капитальности, не имеющие одно​го-двух видов благоустройств, - 7.80 руб. за 1 кв. метр общей площади;  

III группа- жилые дома, имеющие один-два вида благоустройства, -6.20 руб. за 1 кв. метр общей площади.
Рост составит  с 1 июля 2012 года 9,9 процента к уровню 2011 года.

Плата за наем жилого фонда составляет:
с 01.01.2012г  по 30.06.2012г

                  I группа – жилые дома, имеющие все виды благоустройства, кроме лифта и мусоропровода, -  1,11 руб. за 1 м2 общ. площади;

                  II группа – жилые дома пониженной капитальности, не имеющие одно​го-двух видов благоустройств, -  1,01 руб.  за 1 м2 общ. площади;

                  III группа – жилые дома, имеющие один-два вида благоустройства, -0,10 руб. за 1м2 общ. площади.

с 01.07.2012г  по 31.12.2012г

                   I группа – жилые дома, имеющие все виды благоустройства, кроме лифта и мусоропровода, -  1,20 руб. за 1 м2 общ. площади;

                  II группа – жилые дома пониженной капитальности, не имеющие одно​го-двух видов благоустройств, -  1,09 руб.  за 1 м2 общ. площади;

                  III группа – жилые дома, имеющие один-два вида благоустройства, -0,11 руб. за 1м2 общ. площади.

        Рост составит  с 1 июля 2012 года 8,0 процента к уровню 2011 года.

Тариф для населения на вывоз ТБО  утвержден со следующей календарной разбивкой:

- с 01.01.2012г по 30.06.2012г  -  17 руб.50 коп.(без НДС) с 1 человека в месяц;

- с 01.07.2012г по 31.12.2012г -  19 руб.20 коп.(без НДС) с 1 человека в месяц.

Рост составит с 1 июля 2012 года  9,7 % к уровню 2011 года.

для предприятий:

- с 01.01.2012г по 30.06.2012г  -  145 руб.00 коп. за 1 куб.метр(без НДС);

- с 01.07.2012г по 31.12.2012г -  174 руб.00 коп. за 1 куб.метр(без НДС).

 Рост составит с 1 июля 2012 года  20,0 % к уровню 2011 года.

Тариф для населения на вывоз жидких отходов утвержден со следующей календарной разбивкой:

- с 01.01.2012г по 30.06.2012г  -  20 руб.20 коп. за 1 куб.метр(без НДС);

- с 01.07.2012г по 31.12.2012г -  22 руб.20 коп. за 1 куб.метр(без НДС).

Рост составит с 1 июля 2012 года  9,9 % к уровню 2011 года

Тариф на вывоз жидких бытовых отходов для предприятий и частного сектора (разовый вывоз) - на договорных условиях.

В условиях роста платежей за жилищно-коммунальные услуги предоставление субсидий - это необходимая мера для снижения нагрузки на граждан по оплате расходов за эти услуги.

В целях устранения роста тарифов предусматривается оказание адресной помощи в виде жилищных субсидий малообеспеченной категории граждан. Субсидии предоставляются нуждающимся гражданам, вне зависимости от форм собственности жилого фонда.

За январь –декабрь 2012 года субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг предоставлены 334 семьям. Общая сумма предоставленных субсидий за  отчетный период составила  3.86 млн. руб.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО


 По состоянию на 01.10.2012 года общая площадь жилищного фонда составила             219,0 тыс. кв. м. (муниципальный жилой фонд – 17,4 тыс. кв. м., государственный жилищный фонд – 2,5 тыс. кв. м., частный жилищный фонд – 199,9 тыс. кв. м.).

        На территории района работали 2 котельные, которые оказывают услуги по теплоснабжению населения – ОАО «Брянсктеплоэнерго» и МУП «Рогнедино Инженер-Сервис», протяженность тепловых сетей – 3,2 км.  В настоящее время работа котельной МУП «Рогнедино Инженер-Сервис» приостановлена, в связи с переводом жилого фонда на автономное отопление, котельная предприятия законсервирована. 
        Протяженность канализационных сетей – 4,7 км., протяженность водопроводных сетей – 74,3 км. (из них ветхих – 50,1 км.), протяженность электрических сетей – 639,9 км.,      184 трансформаторные подстанции.

       Законом Брянской области «О разграничении имущества, находящегося  в муниципальной собственности между  вновь образованными муниципальными образованиями «Вороновское сельское поселение», «Рогнединское  городское поселение», «Тюнинское сельское поселение», «Федоровское сельское поселение», «Селиловичское сельское поселение», «Шаровичское сельское поселение» и муниципальным образованием «Рогнединский район»,  в границах которого они образованы» от 22.01.2007 №  7-З муниципальное имущество  муниципального образования «Рогнединский район» в частности объектов жилищно-коммунального назначения (жилой фонд, водоснабжение, водоотведение, теплоснабжение и т.д.) разграничено между вновь образованными поселениями.  

          На территории района всего 342 многоквартирных жилых дома, из которых в 337 собственники должны были выбрать способ управления. По состоянию на 01.07.2012 года  299 - собственники выбрали непосредственное управление, 24 – собственники выбрали управление управляющей организацией, 14 – собственники выбрали управление ТСЖ. 
         На территории района создана управляющая компания ООО «Управление жилищно-коммунального хозяйства Рогнединского района», которая была предложена собственникам многоквартирных жилых домов как вариант для выбора способа управления жилым домом. 24 многоквартирных дома выбрали способ управления – управляющая компания ООО «Управление жилищно-коммунального хозяйства Рогнединского района».

         В настоящее время управление многоквартирными жилыми домами на территории района осуществляют МУП «Рогнедино Инженер-Сервис» и ООО «Управление жилищно-коммунальным хозяйством Рогнединского района», ТСЖ «Частник».
        Жилищно-коммунальные услуги населению оказывают следующие предприятия: МУП «Рогнедино Инженер-Сервис», ООО «Брянскрегионгаз», ОАО «Брянсктеплоэнерго» коммунальные системы», ОАО «Брянскэнерго», ООО «Сройэксперт».

          В адресную муниципальную программу МО «Рогнединское городское поселение»  по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на территории Рогнединского городского поселения на 2012 год  включен  – 1 дом в п.Рогнедино, ул.Первомайская,40, площадью 977.4 кв.м (общая стоимость капитального ремонта 3.0 млн.. рублей, из них: 2160 тыс. руб. – средства Фонда содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства, 390.0 тыс. руб. – средства областного бюджета, 300.0 тыс. руб. – средства местного бюджета, 150.0 – средства собственников жилых помещений.  Работы по капитальному ремонту многоквартирного жилого дома завершены.

        Завершен капитальный ремонт наружного газопровода в четырех многоквартирных жилых домах по ул.Калинина в п.Рогнедино, что позволило осуществить перевод квартир на автономное отопление и законсервировать котельную МУП «Рогнедино Инженер-Сервис».
       Администрацией Рогнединского района согласована производственная программа МУП «Рогнедино Инженер-Сервис» по реконструкции, модернизации и развитию систем водоснабжения и водоотведения пос. Рогнедино и Рогнединского района на 2012 год (постановление администрации Рогнединского района от 26.04.2010г № 155). 
       В отчетном периоде проводились работы по ремонту водопроводной сети в н.п. Гобики, Вороново, Семеновка, п Рогнедино на общую сумму 151.8 тыс.рублей.
      На территории района функционирует одно предприятие жилищно-коммунального хозяйства – МУП «Рогнедино Инженер-Сервис», которое оказывает следующие услуги:

содержание и ремонт жилого фонда; найм жилья; водоснабжение и водоотведение; теплоснабжение (обслуживание муниципальной котельной); сбор и вывоз твердых бытовых отходов; выполнение работ по благоустройству, обслуживанию и содержанию улично-дорожной сети пос. Рогнедино.
       Городское и сельские поселения передали объекты жилищно-коммунального хозяйства, находящиеся в их собственности,  на обслуживание в МУП «Рогнедино Инженер-Сервис»,  посредством заключения договоров на обслуживание.

       За истекший период 2012 года населению начислено за услуги жилищно-коммунального хозяйства – 7303.9 тыс. руб., оплачено – 7135.7 тыс. руб., процент собираемости составил 97.7 процента.  Задолженность населения за предоставленные жилищно-коммунальные услуги – 1449.5 тыс. руб., в том числе просроченная 768.2 тыс.руб. Задолженность населения за услуги  жилищно-коммунального хозяйства на 1 января 2013 года по сравнению с 1 октября 2012 года сократилась на 116.0 тыс.рублей, просроченная задолженность сократилась на 26.9 тыс.руб. 
       В отчетном периоде предприятием проводились ремонтные работы в жилищном фонде, водоснабжении, выполнялись работы по содержанию дорог, сбор и вывоз твердых бытовых отходов.

       МУП «Рогнедино Инженер Сервис» проводит работу по подготовке исковых заявлений по взысканию с населения задолженности за жилищно-коммунальные услуги, в отчетном периоде подано 37 исковых заявлений на сумму  247.2 тыс.рублей, с неплательщиков взыскивается задолженность  по суду, некоторыми гражданами задолженность погашена самостоятельно, остаток непогашенной задолженности по исковым заявлениям 174.0 тыс.рублей по состоянию на 1 января 2013 года.
        В отчетном периоде для производственных нужд МУП «Рогнедино Инженер Сервис» приобретен автомобиль УАЗ -3909.
       Проводится работа по оказанию помощи в получении субсидии на оплату ЖКУ категории неплательщиков. За январь-декабрь 2012 года получали субсидии за жилищно-коммунальные услуги  334 семьи, сумма  полученных субсидий 3.860 млн.рублей.

                                           ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ
         За январь-декабрь 2012 года демографическая ситуация в районе характеризуется следующими данными: родилось  59 детей,  в 2011 году родилось 50 человек, коэффициент рождаемости составил 8.3 на тысячу населения. Уровень смертности  20.5  на тысячу населения против 18.2  в 2011 году, показатель смертности  увеличился к уровню 2011 года, умерло в отчетном периоде 146 человек, в 2011 году -139 человек. Коэффициент естественной убыли составил  -( минус) -12.2,  в целом показатели смертности превышают показатели рождаемости, что ведет к ежегодному сокращению численности  постоянного населения. Численность населения  в районе  7071 человек. 

       Процесс естественной убыли населения несколько замедляется, но основная черта демографического неблагополучия - естественная убыль населения стабильно удерживается в районе.     Положение с рождаемостью усложняют брачно - семейные отношения.      В  январе- декабре 2012 года зарегистрировано 38 браков ( 41 брак) и 31 развод ( 32 ), в сравнении с уровнем прошлого года  количество разводов сократилось на 3 и  сократилось число браков на 1.

       Администрацией района принимаются меры, направленные на преодоление сложившихся негативных тенденций демографического развития: повышения уровня организации профилактических мероприятий по первичной и вторичной профилактике сердечно-сосудистых заболеваний; совершенствование работы по организации выезда врачей с целью обеспечения ранней доступности медицинской помощи жителям сельской местности; сокращение уровня смертности и травматизма в результате ДТП за счет повышения качества дорожной инфраструктуры; усиление профилактической работы по предупреждению алкоголизма, наркомании, табакокурения.

       В районе разработана и принята муниципальная программа «Демографическое развитие Рогнединского района на 2011-2015 годы», предусматривающая комплексную реализацию трех направлений выхода их демографического кризиса: укрепление здоровья населения, снижение уровня смертности и увеличение ожидаемой продолжительности жизни; стимулирование рождаемости и укрепление семьи; повышение эффективности использования миграционных потоков. Программой предусмотрены меры, направленные на стимулирование рождаемости, сохранение здоровья и жизни женщин и детей, улучшение положений семей с детьми. В районе работает два детских сада и  дошкольная группа при Вороновской средней общеобразовательной школе, дошкольные образовательные учреждения посещают 169 детей, ведется учет нуждающихся, планируется дополнительно создать места для детей дошкольного возраста в Гобикском детском саду, разработана проектно-сметная документация на капитальный ремонт здания.              

     Целью демографического развития района на данном этапе является стабилизация численности населения и формирование предпосылок к последующему демографическому росту. На решение демографических проблем направлено улучшение  жилищных условий граждан, обеспечение доступности и повышение качества медицинских услуг, защиты материнства и детства. В районе принимаются  меры, направленные на увеличение рабочих мест, укрепляется материально-техническая база учреждений здравоохранения, образования и культуры. Ведется строительство газовых сетей и газификация квартир в населенных пунктах района. В районе разработана и работает программа «Обеспечение жильем молодых семей на 2011-2015 годы», на 2012 год планировалось выделение субсидий  для покупки жилья одной молодой семье, свидетельство о праве на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья выдано молодой семье, жилье приобретено,  всего на очереди по данной программе по состоянию на 1 января 2013 года зарегистрировано  12 молодых семей. В 2012 году  увеличилась стоимость одного квадратного метра жилья до 20.0 тыс.рублей за 1 кв.м., в связи с чем, возрастает  размер субсидии.  С начала действия программы по обеспечению жильем молодых семей, свои жилищные условия улучшили 11 молодых семей.       Решениями Рогнединского районного Совета народных депутатов от 24.08.2011г № 4-173 и от 23.12.2011г №4-208 утвержден Порядок бесплатного предоставления многодетным  семьям в собственность земельных участков, находящихся в муниципальной собственности и (или) земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена на территории Рогнединского района.
ТРУДОВЫЕ РЕСУРСЫ И ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

        За январь-декабрь 2012  года за получением государственной услуги в области занятости населения в отдел занятости обратилось 306 чел., статус безработного получили 217 человек. Доля жителей сельской местности в общем составе зарегистрированных безработных составляет 56.2 процента, женщин 54.8 процента, молодежь 18.4 процента, инвалиды 10.1 процента. 

      Ситуация на рынке труда стабилизирована и в последние годы постоянно происходит уменьшение численности безработных граждан.  Одно из основных направлений работы отдела занятости – трудоустройство безработных и ищущих работу граждан. В этом направлении отдел занятости сотрудничает с 47 работодателями различных форм собственности.  В результате в отчетном периоде 2012 года из безработных и обратившихся трудоустроено 148 человек, направлено на общественные работы 55 человек.

     Численность официально зарегистрированных безработных граждан на 1 января 2013 года составила 116 (150)  человек, что ниже уровня 2011 года на 34 человека. Уровень регистрируемой безработицы  3.06 ( 3.58 ) процента  от экономически активного населения.    Общий уровень безработицы составляет 4.9 (5.5) процента,  уровень регистрируемой безработицы  уменьшился на 0.52 процента в сравнении с соответствующим периодом прошлого года,  общий уровень безработицы сократился на 0.6 процента.

       В отчетном периоде возрос спрос предприятий и организаций на работающих, в течение отчетного периода в службу занятости предприятиями  и организациями  заявлено 296 вакансий.  По состоянию на 1 января 2013 года не заполнена 67  вакансий,  в основном по рабочим специальностям. Численность незанятых граждан, зарегистрированных в службе занятости, в расчете на одну вакансию составляет 2 человека.
       Основными отраслями, предъявляющими спрос на рабочую силу в отчетном периоде остается сельскохозяйственное производство, промышленное производство. В структуре заявленных вакансий преобладает спрос на рабочие профессии (трактористы, животноводы, рабочие, швеи).

       Трудоустройство безработных граждан осуществлялось на действующих предприятиях  и за пределами района..

      В 2012 году на профессиональное обучение и переобучение направлено 17 чел. безработных граждан. Обучение проводилось по специальностям востребованным на рынке труда:  водитель,  продавец и другие. 

          В  январе-декабре 2012 года предприятия  заявляли о сокращении численности работающих: ГБУЗ «Рогнединская центральная районная больница» 5 человек, сбербанка 1 чел, отделение федерального казначейства по Рогнединскому району -3 чел., ООО «Тюнинский», МБОУ «Рогнединская  СОШ» -2 чел, налоговая инспекция -2 человека.
           В отчетном периоде предприятий и организаций заявленных о режиме неполного рабочего времени нет.

          Работниками Рогнединского отдела ГУ «ЦЗН Дубровского района» оказывается практическая помощь в выборе будущими предпринимателями вида деятельности, в подготовке необходимых документов для регистрации. Предпринимателям, начинающим  собственное дело, после представления и защиты бизнес-плана перед экспертной комиссией, выдаются безвозмездные субсидии. 

           В рамках реализации Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Брянской области за январь-декабрь 2012 года заключено 3 договора по развитию малого предпринимательства и самозанятости безработных граждан на 3 человек на сумму 180.0 тыс.рублей. 

           В отчетном периоде Рогнединским отделом ГУ «ЦЗН Дубровского района»  проведено две ярмарки  вакансий.
ЗАКУПКИ ТОВАРОВ (РАБОТ, УСЛУГ) 

ДЛЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ НУЖД
        В соответствии с Федеральным Законом от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ и оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»   за  прошедший  период  осуществлялись закупки для муниципальных нужд.

       В текущем периоде на официальном сайте Российской Федерации  размещен план-график закупок для муниципальных нужд муниципальными заказчиками. 

        В январе-декабре текущего года   на официальном сайте Российской Федерации   размещены 12 открытых аукционов в электронной форме и 9 запросов котировок для муниципальных нужд, проводились закупки малого объема и у единственного поставщика.

        Аукционы проведены по капитальному  ремонту полов в Рогнединской средней общеобразовательной школе, по капитальному ремонту дорог в п.Рогнедино, по замене деревянных оконных блоков на оконные блоки из ПВХ   в Тюнинской средней общеобразовательной школе, по ремонту Шаровичского поселенческого сельского Дома культуры, по приобретению квартир для предоставления детям –сиротам, 5 аукционов по ремонту дорог в сельских поселениях, аукцион по благоустройству территории Гобикского поселенческого  Дома культуры.

        Запросы котировок проведены  по содержанию и ремонту дорог в Тюнинском, Гобикском, Шаровичском, Селиловичском сельских поселениях, по ремонту кровли в Снопотской средней  общеобразовательной школе, по приобретению продуктов питания для летнего оздоровительного лагеря, по капитальному ремонту наружного газопровода в п.Рогнедино.

        По проведенным закупкам заключен 21 контракт и гражданско-правовой договор на сумму 17.4 млн.рублей. 
Закупки у единственного поставщика проведены на сумму 9.1 млн.руб., заключались договора на поставку водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, газоснабжения, энергоснабжения, связи.

Закупки малого объема  проведены на сумму  18.7 млн.рублей.   Всего закуплено товаров, работ, услуг с начала года на сумму   45.2 млн.рублей.  

Весь объем закупок рассчитан с учетом размещения заказов городского и сельских поселений.

ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС

      Для отопления жилфонда и общественных зданий в районе используется природный газ и  дрова. На долю природного газа приходится 92.0 процента в общем объеме потребности в топливе.

        Для проведения отопительного сезона 2012/2013 годов потребность в условном топливе   рассчитана в объеме 10.7 тыс.тут., природного газа требуется 8.5 млн. куб.м.,   4.0 тыс.куб.м. дров.

       Природный и сжиженный газ поступают в полном объеме. Всего за  январь-декабрь 2012 года  в районе реализовано 8.3 млн.куб.метров природного газа, объем потребления тепловой энергии в  отчетном периоде  5.461 тыс.Гкал., электрической энергии 5.437 млн.кВтч.

    Потребность в дровах составляет 4.0 тыс.куб.м., заготовлено 4.0 тыс.куб.м., дрова поступают от разработки лесосечного фонда, от самозаготовки дров населением.

       По окончании отопительного сезона 2011-2012 годов был  проведен анализ прошедшего отопительного сезона и разработаны мероприятия по подготовке систем тепло и электроснабжения к работе в осенне-зимний период в 2012-2013  г., которые утверждены постановлением администрации района от 18.05.2012  № 176 «О подготовке жилищно-коммунального хозяйства района к работе в осенне-зимний период 2012-2013 годов».
       Подготовка службами объектов и систем жизнеобеспечения населения района к осенне-зимнему сезону  2012-2013 г.г. проводилась согласно утвержденному плану. Ежемесячно на заседаниях районного штаба по подготовке объектов жилищного–коммунального хозяйства и социально-культурной сферы  к работе в зимних условиях заслушивались и  разбирались отчеты служб о ходе подготовки объектов, а также рассматриваются проблемные вопросы, которые возникают в ходе подготовки, и пути их решения. 
        Подготовлены к эксплуатации в зимний период  жилой фонд, котельные, проведен капитальный ремонт ветхих тепловых сетей в количестве 147 м ООО «Брянсктеплоэнерго».

       Для оперативного выполнения аварийно-восстановительных работ создан необходимый запас материально-технических ресурсов в предприятиях и организациях  коммунального хозяйства.

       Следует отметить, что поддержание всех систем тепло-и водоснабжения в надлежащем состоянии, способствовали успешному проведению отопительного сезона как 2011-2012 года, так и нынешнего сезона,  возникающие  неполадки оперативно устраняются соответствующими службами.
        В  районе разработана и утверждена муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2011-2015 годы и на перспективу до 2020 года в МО «Рогнединский район». Реализация Программы позволит обеспечить экономию электрической, тепловой энергии, природного газа и воды в натуральном и стоимостном выражении; сократить расходы местного бюджета на оплату потребления топливно-энергетических ресурсов и воды не менее чем на 15 процентов к уровню 2009 года; довести уровень обеспеченности приборами учета потребления энергетических ресурсов объектов жилищного фонда и социальной сферы до 100.0 процентов.  Согласно программы подлежит оснащению 19 многоквартирных жилых домов приборами учета холодной воды, 28 жилых домов приборами учета электрической энергии. Фактически оснащено 13 многоэтажных жилых домов приборами учета электроэнергии, все они введены в эксплуатацию. Приборами учета  холодной воды  оснащено два многоэтажных жилых дома. В трех многоквартирных жилых домах, в которых проводился капитальный ремонт,  установлены 2 общедомовых прибора учета теплоэнергии, 3 электрической энергии.

В рамках реализации  программы энергосбережения проводились работы по утеплению зданий бюджетной сферы и жилого фонда,  поэтапная замена ламп накаливания на энергосберегающие, проводилось  обучение по подготовке и повышению квалификации специалистов в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности работников образования и культуры,  на проведение энергетического обследований объектов бюджетной сферы. В отчетном периоде на энергосберегающие мероприятия использовано 4.732 млн.рублей бюджетных и внебюджетных источников, из годового плана 4.037 млн.руб. 

Выполнение мероприятий программы происходит за счет утепления зданий бюджетной сферы, оставались невыполненными мероприятия по проведению энергетических обследований объектов бюджетной сферы, всего 37 объектов бюджетной сферы подлежат обязательному энергетическому обследованию, в 4 квартале текущего года из местного бюджета выделено 285.1 тыс.рублей на проведение энергетического обследования объектов бюджетной сферы, работы по обязательному энергетическому обследованию проводятся Из 28 многоквартирных жилых домов,  только по двум домам завершено проведение энергетического обследования в 2011 году и по третьему дому проведено энергетическое обследование  в сентябре текущего года.

Проведена работа юридическими лицами бюджетной сферы района по заключению договоров на проведение энергетического обследования.

Во всех зданиях бюджетной сферы установлены счетчики электрической энергии и счетчики газового топлива. Необходимо установить 5 узлов учета тепловой энергии и 13 счетчиков холодной воды. 

          Установка необходимого количества счетчиков газового топлива и счетчиков холодной воды планировалась в жилом фонде частного сектора (индивидуально-определенных)  237 и 970 соответственно. В отчетном периоде 2012 году установлено в частном жилом фонде приборы учета  газового топлива  21 и  61  холодной воды, но с продолжающейся газификацией жилого фонда и оборудованием водопроводом жилого фонда по  состоянию на 1 января 2013 года в районе необходимо установить 371 счетчик, газифицировано 2566 квартир, домов, из них 2195 со счетчиками газового топлива; оборудовано водопроводом 2610 квартир и жилых домов, из них имеют приборы учета 1668, из них в частном секторе 1449 и в МКД 219, необходимо установить 942 прибора учета холодной воды.

          Руководителям предприятий, организаций, управляющим компаниям необходимо активизировать работу по оснащению приборами учета административных зданий и жилищного фонда.

         ЧИСЛЕННОСТЬ РАБОТАЮЩИХ,

ФОНД ОПЛАТЫ ТРУДА
   Численность работающих на предприятиях и организациях  по состоянию на 1 января 2013 года составляет 1,23 тыс. чел., в том числе в  материальной сфере 0,32 т. чел., в непроизводственной сфере  0.9 тыс. чел.

Начисленная заработная плата работников всех отраслей экономики района  в отчетном периоде составляет 169.6 (153.5) млн. руб., в том числе в материальном производстве – 37.5 млн. руб., в непроизводственной  сфере  132.1 млн. руб. 

         Среднемесячная заработная плата в целом  по району составляет 11474 (9473)  рубля,   в  том числе в материальном производстве 9645 (7607) руб., в непроизводственной сфере 12126 (10251) руб. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года среднемесячная заработная плата возросла на 121.1%. 
          Заработная плата по отраслям экономики характеризуется следующими данными: 
в промышленности – 6868 (6441) руб., в сельском хозяйстве- 9014 (7026)  руб., торговле 10144 (9074)  руб., жилищно-коммунальном хозяйстве – 7329 (5921) руб., здравоохранении 11751  (8369) руб., образовании 9969( 8345) руб., культуре 6487 (6148) руб.
