Информация 
по результатам экспертно-аналитического мероприятия
          «Экспертиза и анализ реализации муниципальных программ    муниципального образования «Рогнединский район» за 2018 год». 


	Экспертно-аналитическое  мероприятие проведено в соответствии с пунктом  2.2.2 плана работы Контрольно-счетной палаты Рогнединского района на 2019 год.
	Период проведения: июнь-июль 2019 года.
	   По результатам экспертно-аналитического мероприятия  установлено следующее.
	Общий объем финансирования муниципальных программ на 2018 год утвержден в объеме 135375,4 тыс. рублей, исполнение составило 96,8 %.
	По итогам проверки установлены нарушения и недостатки, к которым относятся:
          установлено несоответствие Перечня муниципальных программ, утвержденных  постановлением администрации Рогнединского района от 14.12.2017года № 461, по количеству разработанных и утвержденных муниципальных программ. Нарушение устранено в ходе проведения проверки;
[bookmark: _GoBack] в нарушение Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования «Рогнединский район», утвержденного постановлением администрации Рогнединского района от 03.10.2011 года  № 331 (таблица 1 приложения к Порядку), в муниципальной программе «Развитие образования Рогнединского района (2018-2020 годы)»,  нарушена форма паспорта, отсутствует строка «перечень подпрограмм».  Нарушение устранено в ходе проведения проверки;
 в нарушение Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования «Рогнединский район», утвержденного постановлением администрации Рогнединского района от 03.10.2011 года № 331 (таблица 4 приложения к Порядку), в муниципальной программе «Реализация  полномочий органа исполнительной власти местного самоуправления Рогнединского района  (2018 - 2020 годы)»,  нарушена форма таблиц; отсутствует графа «объем средств на реализацию «Всего», отсутствует  графа «наименование целевых показателей (индикаторов)». Нарушение устранено в ходе проведения проверки.
           Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия направлена Главе Рогнединского района, начальнику финансового отдела администрации Рогнединского района, начальнику отдела образования администрации  Рогнединского района с предложениями.

          
 Председатель КСП Рогнединского района                                В.П. Семкин
