ИНФОРМАЦИЯ 
      о принятых решениях и мерах по устранению правонарушений объектами –администрацией Рогнединского района, финансовым отделом администрации Рогнединского района, отделом образования администрации Рогнединского района экспартно-аналитического мероприятия «Анализ соответствия правовых актов о нормировании в сфере закупок требованиям действующего законодательства» (параллельное с Контрольно-счетной палатой Брянской области). 


           По результатам рассмотрения нарушений и недостатков, отмеченных контрольным мероприятием,  представлена информация об устранении нарушений и недостатков по каждому пункту с приложением подтверждающих документов.
	Во исполнение  предложений Контрольно-счётной палаты приняты следующие меры:
	администрацией Рогнединского района утверждены мероприятия по устранению выявленных в ходе проверки нарушений ; 
  администрацией Рогнединского района внесены дополнения и изменения, а также доработаны иные и приняты новые документы: 
  в соответствии с Федеральным законом "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", постановлением Правительства Российской Федерации от 18 мая 2015 года № 476  «Об утверждении общих требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения» (в ред. постановлений Правительства РФ от 10.02.2017 № 168, от 21.06.2018 № 712), 
принято постановление № 195 от 13 мая 2019 года «Об утверждении общих требований  к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения нужд Рогнединского района, содержанию указанных актов и  обеспечению их исполнения»;
          принято постановление № 197 от 14 мая 2019 года  «Об утверждении Общих правил определения требований к закупаемым органами местного самоуправления и подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)»;
[bookmark: _GoBack]          в соответствии со статьей 19 Федерального закона "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных  нужд" и постановлением Правительства Российской Федерации от  2 сентября 2015 г. № 927 "Об определении требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг) (в ред. Постановлений Правительства РФ от 11.03.2016 N 183, от 30.11.2016 N1270, от 26.11.2018 № 1419), принято постановление № 198 от 14 мая 2019 года «Об определении требований к закупаемым органами местного самоуправления и подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)»;
          в соответствии с Федеральным законом "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", постановлением администрации Рогнединского района от 13 мая 2019 года № 195 «Об утверждении общих требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения нужд Рогнединского района, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения, принято постановление        № 237 от 27 мая 2019 года  «Об утверждении требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения»;
         в соответствии с пунктом 2 части 3 статьи 19 Федерального закона "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" и постановлением Правительства Российской Федерации от 13 октября 2014 года  № 1047 «Об общих правилах определения нормативных затрат на обеспечение функций государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами и муниципальных органов, включая соответственно территориальные органы и подведомственные казенные учреждения» (в ред. от 11.03.2016 № 183),
принято постановление  № 238 от 29 мая 2019 года  «Об общих правилах определения нормативных затрат на  обеспечение функций муниципальных органов Рогнединского района,  включая подведомственные им казённые учреждения»;
         в соответствии с пунктом 2 части 4 статьи 19 Федерального закона "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", постановлением администрации Рогнединского района от 29 мая 2019 года № 238 «Об общих правилах определения нормативных затрат на обеспечение функций муниципальных органов Рогнединского района, включая подведомственные им казенные учреждения», принято постановление  № 239 от 29 мая 2019 года  «О порядке определения нормативных затрат на обеспечение функций муниципальных органов Рогнединского района, включая подведомственные им казенные учреждения».
        Кроме того, финансовым отделом администрации Рогнединского района и отделом образования администрации Рогнединского района, утверждены свои мероприятия по устранению выявленных в ходе проверки нарушений, также внесены дополнения и изменения в соответствующие документы по устранению отмеченных нарушений, а также доработаны иные и приняты новые документы: 




          Контрольное мероприятие «Анализ соответствия правовых актов о нормировании в сфере закупок требованиям действующего законодательства» (параллельное с Контрольно-счетной палатой Брянской области),   снято с контроля.




      Председатель КСП Рогнединского района		            В.П. Семкин		 


