ИНФОРМАЦИЯ 
      о принятых решениях и мерах по внесенному Представлению об устранении правонарушений объектом – МБДОУ Рогнединский детский сад «Солнышко» по КМ «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных из областного и муниципального бюджетов
на капитальный ремонт крыши МБДОУ Рогнединский детский сад «Солнышко», за 2018 год» (совместное с Контрольно-счетной палатой Рогнединского района).


           По результатам рассмотрения нарушений и недостатков, отмеченных контрольным мероприятием,  представлена информация об устранении нарушений и недостатков по каждому пункту с приложением подтверждающих документов.
	Во исполнение  предложений Контрольно-счётной палаты приняты следующие меры:
	за допущенные нарушения и недостатки должностным лицам объявлены дисциплинарные взыскания;
          утверждены мероприятия по устранению выявленных в ходе проверки нарушений ; 
          взыскана пеня за нарушение установленных сроков исполнения работ ООО «Хозснаб», предусмотренных пунктом 9.6 муниципального контракта от 28.09.2018 года № 0327300136518000002-0394338-01 в объеме 20,7 тыс. рублей;
	учреждением устранены нарушения  ч.1.ст.10. ФЗ от 06.12.2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»;
          устранены нарушения  ч.1.ст.103. ФЗ № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;
           подрядной организацией ООО «Хозснаб» выполнены дополнительные объемы работ  на сумму 683,7 тыс. рублей.
	По итогам контрольного мероприятия сделан вывод об усилении контроля со стороны учредителя.
[bookmark: _GoBack]          Контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных из областного и муниципального бюджетов
на капитальный ремонт крыши МБДОУ Рогнединский детский сад «Солнышко», за 2018 год» (совместное с Контрольно-счетной палатой Рогнединского района)  снято с контроля.
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