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ИНФОРМАЦИЯ 

о принятом  решении  по ЭАМ «Мониторинг реализации в 2020 году на территории Рогнединского муниципального района муниципальных проектов по созданию новых мест в образовательных организациях различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направлений в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» государственной программы «Развитие образования и науки Брянской области», национального проекта «Образование» в 2020 году».

       В ходе проведения экспертно-аналитического мероприятия установлено и отмечено: анализ нормативных правовых актов показал их достаточность и актуальность для обеспечения реализации в 2020 году на территории Рогнединского района Брянской области регионального проекта «Успех каждого ребенка» (создание новых мест в образовательных организациях различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей). 
В отчетах о ходе реализации регионального проекта в 2020 году представлена информация о выполнении в рамках установленных сроков всех контрольных точек и мероприятий, запланированных на 2020 год, нарушений не установлено.
К проверке представлены три договора поставок, заключенные с индивидуальными предпринимателями в 2020 году.  Представленные договора заключены в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ (осуществление закупки на сумму, не превышающую 400,0 тыс. рублей), нарушений не установлено.
          Экспертно-аналитическое  мероприятие «Мониторинг реализации в 2020 году на территории Рогнединского муниципального района муниципальных проектов по созданию новых мест в образовательных организациях различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направлений в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» государственной программы «Развитие образования и науки Брянской области», национального проекта «Образование» в 2020 году»  снято с контроля.




Председатель КСП
Рогнединского района                                                 В.П. Семкин
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