                                                     ИНФОРМАЦИЯ 
[bookmark: _GoBack]         о принятых  мерах по внесенному  Письмом об устранении правонарушений объектом – администрацией Рогнединского района Брянской области по экспертно-аналитическому мероприятию «Мониторинг реализации на территории Рогнединского муниципального района регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» в  2021 году и текущем периоде 2022 года».
           По результатам рассмотрения экспертно-аналитического мероприятием,  администрацией Рогнединского района представлена информация. 
          Проведены следующие мероприятия по устранению выявленных в ходе проверки нарушений:  
         в период проведения экспертно-аналитического мероприятия нарушение устранено – Подрядной организацией представлены подписи и проставлены печати в локальных сметах.
         В исполненном муниципальном  контракте № 01273000199200000310001, ИКЗ 203322500034032450100100290014299244 от 09 ноября 2020 года на выполнение работ по объекту: «Благоустройство придомовой территории жилого дома № 8 по ул. Горького в п. Рогнедино, Рогнединского района, Брянской области выявлено нарушение п. 4.28 Классификатора нарушений: в локальных сметах № 02-01-01,  № 02-01-02,  № 02-01-03 «Благоустройство придомовой территории жилого дома № 8  по ул. Горького в п. Рогнедино, Рогнединского района, Брянской области», отсутствуют подписи и  печати  Подрядчика.
        По итогам экспертно-аналитического мероприятия сделан вывод об усилении контроля со стороны учредителя.
         Экспертно-аналитическое мероприятие «Мониторинг реализации на территории Рогнединского муниципального района регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» в  2021 году и текущем периоде 2022 года» снято с контроля.



 Председатель КСП Рогнединского района                                В.П. Семкин
