                                                                ИНФОРМАЦИЯ 
      о принятых решениях  по   экспертно-аналитическому мероприятию «Экспертиза и анализ реализации муниципальных программ    Рогнединского муниципального района Брянской области за 2021 год». 

           По результатам рассмотрения  недостатков, отмеченных экспертно-аналитическим мероприятием,  представлена информация об устранении  недостатков по каждому пункту с приложением подтверждающих документов.
	Во исполнение  предложений Контрольно-счётной палаты приняты следующие меры: проведены мероприятия по устранению выявленных в ходе проверки нарушений :
[bookmark: _GoBack]-  устранено нарушение Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования «Рогнединский район», утвержденного постановлением администрации Рогнединского района  от 03.10.2011 года  № 331 (таблица 4 приложения к Порядку), в муниципальной программе «Реализация  полномочий органа исполнительной власти местного самоуправления Рогнединского района  (2021 - 2023 годы»),  была нарушена форма таблиц; отсутствовала графа «объем средств на реализацию «Всего». Нарушение устранено в ходе проведения проверки;
- устранено нарушение Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования «Рогнединский район», утвержденного постановлением администрации Рогнединского района от 03.10.2011 года  № 331 (таблица 1 приложения к Порядку), в муниципальной программе «Развитие образования Рогнединского района (2021-2023 годы)»,  была нарушена форма паспорта, отсутстввовала строка «перечень подпрограмм».  Нарушение устранено в  ходе проведения проверки.
	По итогам контрольного мероприятия сделан вывод об усилении контроля со стороны учредителя.
          Экспертно-аналитическое  мероприятие «Экспертиза и анализ реализации муниципальных программ    Рогнединского муниципального района Брянской области за 2021 год»  снято с контроля.
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