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Информация
по результатам экспертно-аналитического мероприятия
«Экспертиза муниципальных программ и нормативно-правовых актов муниципального образования «Рогнединский район»
на 2017 – 2019 годы.



В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации проект бюджета муниципального образования «Рогнединский район» на 2017-2019 годы сформирован в программной структуре расходов на основе 3 муниципальных программ.
В соответствии с порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования «Рогнединский район», утвержденного постановлением администрации Рогнединского района от 03.10.2011 г. № 331, разработка муниципальных программ осуществляется на основании перечня муниципальных программ. 
Перечень муниципальных программ, подлежащих разработке и реализации органами муниципальной власти на 2017-2019 годы, утвержден постановлением администрации Рогнединского района от 29.12.2016 г.        № 413 и включает 3 муниципальные программы. 
          На реализацию 3 муниципальных программ на 2017 год запланированы средства в объеме 113448,9 тыс. рублей, на 2018 год – 113665,3 тыс. рублей, на 2019 год – 114899,5 тыс. рублей, что составляет 99,2 %, 99,2 % и 99,2 % общего объема расходов бюджета соответственно.  Наибольший объем финансирования запланирован на реализацию мероприятий муниципальной  программы «Развитие образования Рогнединского района» на 2017 - 2019 годы (55,2%, 56,5%, 56,7% соответственно). 

           Постановлением администрации Рогнединского района от 29.12.2016 года № 413,  утверждена муниципальная программа "Реализация полномочий органов местного самоуправления Рогнединского района" (2017- 2019 годы)

Основными целями  муниципальной  программы на период 2017 – 2019 годы являются:
- эффективное исполнение полномочий исполнительных органов власти;
- рациональное использование топливно-энергетических ресурсов и внедрение технологий энергосбережения;
- обеспечение правопорядка и профилактика правонарушений;
- защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций;
- реализация полномочий в сфере развития сельского хозяйства и сельских территорий;
- реализация единой государственной социальной политики;
- отдельные мероприятия по развитию спорта.
С паспортом муниципальной программы представлена характеристика текущего состояния  полномочий муниципального образования «Рогнединский район».
Источниками финансирования программы являются средства бюджета муниципального образования «Рогнединский район», средства бюджетов иных уровней и средства от приносящей доход деятельности.
Общий объем финансирования муниципальной программы составляет                 114 022,6 тыс. рублей. 
Муниципальная  программа включает четыре подпрограммы: 
«Развитие культуры и сохранение культурного наследия Рогнединского района» (2017-2019 годы) с объемом средств в сумме  6137,3 тыс.рублей;
«Привлечение и закрепление медицинских кадров на территории Рогнединского района (2017-2019 годы) в сумме 140,0 тыс. рублей;
«Обеспечение жильем молодых семей Рогнединского района» (2017-2019 годы) в сумме 516,0 тыс. рублей;
«Развитие физической культуры и спорта Рогнединского района» (2017-2019 годы) в сумме 50,0 тыс. рублей.
Общий объём расходов на реализацию муниципальной программы на 2017 год увеличен на   12,4 % по сравнению с 2016 годом.
Объем финансового обеспечения реализации муниципальной программы на 2017-2019 годы в паспорте муниципальной программы соответствует решению о бюджете.
Достижение целей и решение задач муниципальной программы в соответствии с паспортом, характеризуется 29 целевыми показателями (индикаторами). Показатели (индикаторы) муниципальной программы соответствуют целям и задачам, установленным муниципальной программой. Вместе с тем, по 23 пунктам индикаторов муниципальной программы значения зафиксированы на одном уровне на весь период реализации, что не позволит оценить степень их влияния на выполнение соответствующей задачи муниципальной программы.

Муниципальная программа «Развитие образования Рогнединского района» (2017-2019 годы) утверждена постановлением администрации Рогнединского района от 29.12.2016 № 413. 

Целями  муниципальной  программы на период 2017 – 2019 годы являются:
1. Рациональное использование топливно-энергетических ресурсов и внедрение технологий энергосбережения.
2. Обеспечение высокого качества образования в соответствии с меняющимися запросами населения и перспективными задачами развития российского общества и экономики.
3. Повышение эффективности реализации молодежной политики в интересах инновационного социально ориентированного развития муниципального образования.
4. Проведение оздоровительной компании детей и молодежи.
5. Противодействие злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту.
6. Повышение безопасности дорожного движения.
7. Участие в профилактике терроризма и экстремизма.
Объем финансового обеспечения реализации муниципальной программы за счет средств федерального, областного и местного бюджетов на 2017-2019 годы в паспорте муниципальной программы соответствует решению о бюджете.
С паспортом муниципальной программы представлена характеристика текущего состояния системы образования Рогнединского района.
Общий объем средств на реализацию муниципальной  программы составляет 192025,0 тыс. рублей, в том числе:
2017 год –_62644,0 тыс. рублей;
2018 год –_64239,0 тыс. рублей;
2019 год –_65142,0 тыс. рублей.

Достижение целей и решение задач муниципальной программы в соответствии с паспортом, характеризуется 14 целевыми показателями (индикаторами). Показатели (индикаторы) муниципальной программы соответствуют целям и задачам, установленным муниципальной программой.
По 13 пунктам целевых индикаторов муниципальной программы значения зафиксированы на одном уровне на весь период реализации, что не позволит оценить степень их влияния на выполнение соответствующей задачи муниципальной программы.

Муниципальная программа «Управление муниципальными финансами Рогнединского района» (2017-2019 годы) утверждена постановлением администрации Рогнединского района от 29.12.2016      № 413. 
     
Общий объем средств, предусмотренных в Паспорте на реализацию муниципальной программы  составляет 15436,2 тыс. рублей, в том числе:
2017 год – 5145,4 тыс. рублей;
2018 год – 5145,4 тыс. рублей;
2019 год – 5145,4 тыс. рублей.
Объем финансового обеспечения реализации муниципальной программы за счет средств  местного бюджетов на 2017-2019 годы в паспорте муниципальной программы соответствует решению о бюджете.
С паспортом муниципальной программы представлена характеристика текущего состояния муниципальных финансов Рогнединского района.
Достижение целей и решение задач муниципальной программы в соответствии с паспортом, характеризуется 6 целевыми показателями (индикаторами). Показатели (индикаторы) муниципальной программы соответствуют целям и задачам, установленным муниципальной программой.
По всем пунктам целевых индикаторов муниципальной программы значения зафиксированы на одном уровне на весь период реализации, что не позволит оценить степень их влияния на выполнение соответствующей задачи муниципальной программы.

Выводы

По итогам экспертно-аналитического мероприятия сделан вывод о том, что  муниципальные программы: "Реализация полномочий органов местного самоуправления Рогнединского района" (2017- 2019 годы),
 «Развитие образования Рогнединского района» (2017-2019 годы), «Управление муниципальными финансами Рогнединского района» (2017-2019 годы)   в целом соответствуют целям и задачам, установленным в паспортах данных программ.
Вместе с тем, по некоторым пунктам целевых индикаторов муниципальных программ значения зафиксированы на одном уровне на весь период реализации, что не позволит в полной мере оценить степень их влияния на выполнение соответствующих задач муниципальных программ.

Установленные нарушения отнесены  в соответствии с Классификатором нарушений к нефинансовым нарушениям, к группе 998 «Прочие нарушения и недостатки» в количестве 3  единиц. 
Информация по итогам экспертно-аналитического мероприятия направлена главе муниципального образования «Рогнединский район»,  главе администрации Рогнединского района, размещена на сайте администрации Рогнединского района. 

Председатель
Контрольно-счетной палаты       
Рогнединского района                                                      В.П. Семкин


