ИНФОРМАЦИЯ 
      о принятых решениях и мерах по внесенному Представлению об устранении правонарушений объектом - администрацией Рогнединского района по КМ «Проверка целевого и эффективного использования средств дорожного фонда, исполнение норм ФЗ от 05 апреля 2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд», полноты и достоверности использования средств на ремонт автодорог и автомобильных мостов на территории Рогнединского муниципального  района за 2016 год и  истекший период 2017 года.
	Итоги контрольного мероприятия рассмотрены объектом проверки, соответствующая информация представлена в установленные сроки и приняты следующие меры:
за допущенные нарушения и недостатки должностному лицу объявлено дисциплинарное взыскание;
утверждены мероприятия по устранению выявленных в ходе проверки нарушений ;
[bookmark: _GoBack]устранены нарушения, согласно  требований  ФЗ от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;
          Контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования средств дорожного фонда, исполнение норм ФЗ от 05 апреля 2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд», полноты и достоверности использования средств на ремонт автодорог и автомобильных мостов на территории Рогнединского муниципального  района за 2016 год и  истекший период 2017 года»  снято с контроля.
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