Информация
по результатам контрольного мероприятия
   «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на ремонт автомобильного моста через реку Гобья в н.п. Тюнино Рогнединского района Брянской области за 2017 год».
Администрация Рогнединского района - исполнительно-распорядительный орган местного самоуправления, наделенный Уставом, принятым Рогнединским районным Советом народных депутатов 6 августа 2008 года,   полномочиями по решению вопросов местного значения и полномочиями для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления, федеральными законами и законами Брянской области. 

Структура администрации Рогнединского района:

 глава администрации Рогнединского  района, первый заместитель,  заместитель, структурные подразделения местной администрации, а также отраслевые (функциональные) и территориальные органы местной администрации.

Администрация Рогнединского района обладает правами  юридического лица.

 Администрация Рогнединского района осуществляет свою деятельность в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и Брянской области, решениями Рогнединского районного Совета народных депутатов, постановлениями главы Рогнединского района, постановлениями главы администрации Рогнединского района, настоящим Уставом и Положением об администрации Рогнединского района.

К компетенции администрации Рогнединского района относится:

1)  организация и осуществление муниципального контроля на территории Рогнединского района;

2) разработка административных регламентов осуществления муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности. Разработка и принятие указанных административных регламентов осуществляются в порядке, установленном нормативными правовыми актами Брянской области;

3) организация и проведение мониторинга эффективности муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности, показатели и методика проведения которого, утверждаются Правительством Российской Федерации.

Полное официальное наименование – Администрация Рогнединского района.

  Фактический адрес администрации: 242770, Брянская область, Рогнединский район, пос. Рогнедино, ул. Ленина, 29.

В проверяемом периоде  право первой подписи принадлежит:

главе администрации Рогнединского района, право второй подписи:

главному бухгалтеру администрации Рогнединского района.. 
Нормативно-правовые акты , принятые в администрации Рогнединского района и внутренние документы заказчиков:

-  Распоряжение № 250-р от 18.11.2013 года «О создании контрактной службы»,  (изменения в редакции от 24.10.2017 года № 318-р );
- Распоряжение  №  258-р от 26.11.2013 года «О распределении обязанностей между работниками контрактной службы»;

-  Распоряжение  № 319-р от 24.10.2017 года «О трудовых функциях и трудовых действиях работников контрактной службы»;

-  Постановление № 305  от 18.11.2013 года  «Об утверждении Положения (регламента) о контрактной  службе» ;

-   Постановление №/339  от  16.12..2013 года « Об осуществлении закупок для обеспечения муниципальных нужд  администрации Рогнединского района», где создана  Единая комиссия в составе шести человек, утверждено Положение о Единой комиссии по осуществлению закупок для обеспечения муниципальных нужд  администрации путем проведения  конкурсов (открытый конкурс, конкурс с ограниченным участием, двухэтапный конкурс, закрытый конкурс, закрытый конкурс с ограниченным участием, закрытый двухэтапный конкурс), аукционов (аукцион в электронной форме, закрытый аукцион), запросов котировок, запросов предложений.;

-   Распоряжение № 59-р от 17.03.2014 года «О назначении ответственных лиц и полномочия пользователей ЭЦП при обмене электронными документами с ЭТП и ЕИС» в составе 3 человек, с утверждением полномочий владельцев электронных подписей в сфере закупок товаров, работ, услуг.   

      В  соответствии с  частью 5 статьи 39 Закона №44-ФЗ из шести  членов Единой комиссии профессиональную переподготовку или повышение квалификации в сфере закупок прошли  только 3 сотрудника, или 50% от общего состава Единой комиссии. 

В нарушение  части 5 статьи 39 Закона №44-ФЗ из шести членов Единой комиссии профессиональную переподготовку или повышение квалификации в сфере закупок прошли три сотрудника, или 50% от общего состава Единой комиссии. 

   Нормативно-правовые акты, принятые администрацией Рогнединского района  в полной мере соответствуют Федеральному закону от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»..

   Все постановления, распоряжения, план-график закупок на 2017 год  администрации Рогнединского района опубликованы на  официальном сайте www.rognedino.ru в сети Интернет. Аукцион в электронной форме проводился на электронной площадке по следующему адресу http://www.sberbank-ast.ru.
Согласно извещению о проведении открытого аукциона в электронной форме от 04.04.2017 № 0127300019917000020 начальная (максимальная) цена контракта на выполнение работ по ремонту  автомобильного деревянного моста длиной 42 м через реку Гобья у н.п. Тюнино Тюнинского сельского поселения Рогнединского района Брянской области        установлена в сумме 4222,0 тыс. рублей.
 Сметная стоимость капитального ремонта объекта в ценах_1 квартала 2016 года составила 4222,0 тыс. рублей (с учетом НДС).
 Размер обеспечения заявки составил 42,2 тыс. рублей. 
Обеспечение исполнения контракта предусмотрено в объеме 211,1тыс. рублей.
Рассмотрев первые части заявок на участие в открытом аукционе в электронной форме на соответствие требованиям, установленным документацией об открытом аукционе в электронной форме, Единая комиссия приняла решение допустить к участию в открытом аукционе в электронной форме и признать участниками открытого аукциона в электронной форме участников размещения заказа, подавших три заявки (протокол рассмотрения первых частей заявок от 21.04.2017 года).
В соответствии с протоколом подведения итогов электронного аукциона от 27.04.2017 № 0127300019917000020 в адрес заказчика от оператора электронной площадки поступил протокол его проведения и вторые части заявок, поданные участниками размещения заказа.

Информация об участниках электронного аукциона в соответствии е протоколом подведения итогов электронного аукциона от 27.04.2017                  № 012730001991000020 представлена в следующей таблице.

	   №
	        Наименование
	Предложение о цене

контракта,  рублей
	             Тип
         цены
	Процент
снижения

	1
	ООО «Коммунальные сети
	       4137,6
	Понижающая
	     2,0

	2
	ООО «ГК Брянский асфальтный завод»
	       4158,7
	Понижающая
	      1,5

	
	
	
	
	


В соответствии с частью 10 статьи 69 Федерального Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ, Единая комиссия, рассмотрев вторые части заявок на участие в электронном аукционе, приняла решение признать победителем ООО «Коммунальные системы», участника электронного аукциона, с порядковым номером заявки № 2, предложившего наиболее низкую цену контракта 4137,6 тыс. рублей, заявка которого соответствовала требованиям, установленным документацией об электронном аукционе.
В рамках заключенного контракта № 0127300019917000020-0160553-01 от 10 мая 2017 года на выполнение работ по ремонту автомобильного деревянного моста длиной  42 м через реку Гобья у н.п. Тюнино Тюнинского сельского поселения Рогнединского района Брянской области ИКЗ 173322500034032450100100120014213244 с ценой контракта 4 137, 6 тыс.  рублей.

Сторонами определены следующие календарные сроки выполнения работ: начало работ с момента заключения контракта, окончание работ-10 июня  2017 года (пункт 3.1 контракта).

Функции технического надзора и строительного контроля за производством работ, выполняемых Подрядчиком по ремонту автомобильного деревянного моста длиной  42 м через реку Гобья у н.п. Тюнино Тюнинского сельского поселения Рогнединского района Брянской области осуществляет ООО «ГК Брянский асфальтный завод»                          ( свидетельство о допуске к определенному виду или видам работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства № СРОСР-С-12527.1.-12022016  от 12.02.2016 года ).
 Договор на оказание услуг по осуществлению функции технического надзора заключен  администрацией Рогнединского района  и ООО  «ГК Брянский асфальтовый завод» 10 мая 2017 года.

В ходе проверки установлено, что Подрядчиком - ООО «Коммунальные системы» согласно пункту 3.1 муниципального  контракта соблюдены сроки выполнения работ.
Так, на момент проведения проверки работы по  ремонту 
автомобильного деревянного моста длиной 42 м через реку Гобья у н.п. Тюнино Тюнинского сельского поселения Рогнединского района Брянской области  выполнены в объеме  4137,6 тыс. рублей или 100,0 % от стоимости работ по контракту). что подтверждается следующими актами о приемке выполненных работ (форма КС-2):

от 31.05.2017 года – 3706,7 тыс. рублей;

от 05.06.2017 года – 430,9 тыс.  рублей.
     Согласно пункту 3 статьи 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации получатель бюджетных средств принимает бюджетные обязательства в пределах, доведенных до него лимитов бюджетных обязательств. Получатель бюджетных средств принимает бюджетные обязательства путем заключения государственных (муниципальных) контрактов, иных договоров с физическими и юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями или в соответствии с законом, иным правовым актом, соглашением.
В ходе проверки установлено, что на момент заключения муниципального контракта № 0127300019917000020-0160553-01 от 10 мая 2017 года на выполнение работ по ремонту автомобильного деревянного моста длиной  42 м через реку Гобья  у н.п. Тюнино Тюнинского сельского поселения Рогнединского района Брянской области ИКЗ 1733225000340324501001001200142 на сумму 4137,6 тыс. рублей Департаментом строительства и архитектуры Брянской области, являющемся главным распорядителем средств областного бюджета, казенным учреждением «Управление автомобильных дорог Брянской области с одной стороны и администрацией Рогнединского района Брянской области,  с другой стороны заключили Соглашение № 819-2017-3-23  от 01.03.2017 года, которое определяет порядок взаимодействия сторон при осуществлении совместных действий по ведению и финансированию работ по мероприятию «ремонт автомобильного деревянного моста длиной 42 м через реку Гобья у н.п. Тюнино Тюнинского сельского поселения Рогнединского района Брянской области» предусмотренному основным статьями Бюджетного Кодекса Российской Федерации, Законом Брянской области от 21 декабря 2016 года № 111-З «Об областном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов», Правилами формирования, предоставления и распределения субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Брянской области, утвержденных постановлением Правительства Брянской области от 10 октября 2016 года № 516-п «О формировании, представлении и распределении субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований  Брянской области», Порядком предоставления субсидий бюджетам муниципальных образований из областного бюджета на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них за счет средств дорожного фонда в рамках реализации подпрограммы «Автомобильные дороги» (2014-2020 годы) государственной программы «Обеспечение реализации государственных полномочий в области строительства, архитектуры и развитие дорожного хозяйства Брянской области» (2014-2020 годы), утвержденным постановлением Правительства Брянской области от 30 декабря 2013 года № 833-п «Об утверждении государственной программы «Обеспечение реализации государственных полномочий в области строительства, архитектуры и развитие дорожного хозяйства Брянской области (2014-2020 годы), постановлением Правительства Брянской области от 17 февраля 2017 года № 47-п «О распределении субсидий из областного бюджета на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них за счет средств дорожного фонда в рамках реализации подпрограммы «Автомобильные дорого» (2014-2020 годы) государственной программы «Обеспечение реализации государственных полномочий в области строительства, архитектуры и развитие дорожного хозяйства Брянской области (2014-2020 годы)» в 2017 году».  реализации мероприятий по ремонту автомобильного деревянного моста длиной 42 м через реку Гобья у н.п. Тюнино Тюнинского сельского поселения Рогнединского района Брянской области     в 2017 году, где предусмотрено путем перечисления департаментом денежных средств областного бюджета в бюджет муниципального образования «Рогнединский район» в объеме 1925,0 тыс. рублей, утвержденных лимитов бюджетных обязательств и доведенных уведомлений о бюджетных  ассигнований на 2017 год.

По условиям пункта 4.2 заключенного контракта Заказчик производит оплату выполненных работ Подрядчику по мере поступления средств из  областного и местного бюджетов во втором и третьем кварталах 2017 гола.
          Проверкой установлено, что Заказчиком –  администрацией Рогнединского района выполнены все условия по финансированию Муниципального контракта на выполнение работ по  ремонту автомобильного деревянного моста длиной 42 м через реку Гобья у н.п. Тюнино Тюнинского сельского поселения  Рогнединского района Брянской области   на сумму  4137,6 тыс. рублей: после подписания им Актов приемки обусловленного контрактом выполненного этапа работы, произведена оплата в полном объеме по мере поступления средств целевого финансирования из  областного бюджета – 1925,0 тыс. рублей,  местного бюджета – 2212,6 тыс. рублей:

    платежное поручение № 196268 от 09.06.2017 года – 102,0 тыс. рублей;

    платежное поручение № 213459 от 14.06.2017 года – 1000,0 тыс. рублей;

    платежное поручение № 322743 от 28.06.2017 года – 958,7 тыс. рублей;

    платежное поручение № 377467 от 05.07.2017 года – 500,0 тыс. рублей;

    платежное поручение № 529216 от 25.07.2017 года – 434,9 тыс. рублей;

    платежное поручение № 589106 от 02.08.2017 года – 328,9 тыс. рублей;

    платежное поручение № 589105 от 02.08.2017 года – 281,7 тыс. рублей;

    платежное поручение № 758419 от 29.08.2017 года – 531,4 тыс. рублей,
  на общую сумму – 4137,6 тыс. рублей.  

Председатель КСП  Рогнединского района                      В.П. Семкин
