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по результатам  контрольного мероприятия
«Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств  МБУ ДО  «Рогнединская детско-юношеская спортивная школа», за 2019 год». 
	Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом  2.1.2. плана работы Контрольно-счётной палаты Рогнединского района на 2020 год.
Период проведения: март – апрель  2020 года.
Учредителем МБУ ДО «Рогнединская ДЮСШ» является муниципальное образование  «Рогнединский район» в лице администрации Рогнединского района.
Местоположение: 242770,Брянская область, Рогнединский район, п. Рогнедино, ул. Ленина  д. 40.
Учреждение является юридическим лицом, имеет лицевой счет в органах казначейства, печать установленного образца ,штамп, бланки со своим наименованием. Учреждение в праве от своего имени заключать договора, приобретать имущественные и личные неимущественные права и нести соответствующие обязанности, быть истцом и ответчиком в суде.            С 1 января 2012 года учреждение функционирует в статусе бюджетного учреждения.
Численность учащихся на 2019-2020 учебный год составляет  53 человека.
Рабочий учебный план МБУ ДО «Рогнединская детско-юношеская спортивная  школа» на 2019 – 2020 годы утвержден директором. 
Положение о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда работников МБУ ДО «Рогнединская детско–юношеская спортивная школа» утверждено приказом директором ДЮСШ и согласовано начальником отдела культуры.
Проверкой отмечено, что при распределении стимулирующих выплат из премиальной части фонда оплаты труда работникам МБУ ДО  «Рогнединская детско-юношеская спортивная школа», руководитель при издании приказов о премировании, формально подходит к оценке эффективности труда каждого сотрудника, не учитывая персональных результатов работы и  вклада в достигнутые показатели ( отсутствуют подтверждающие документы на проведение мероприятий и достигнутых спортивных успехах воспитанников).  
	При использовании средств субсидий с целью оказания муниципальных услуг в 2019 году, имеется кредиторская задолженность. 
	По итогам контрольного мероприятия сделан вывод о недостаточном  контроле со стороны Учредителя.
   В адрес объекта контроля – МБУ ДО «Рогнединская детско-юношеская спортивная школа», направлена информация, содержащая предложения по устранению выявленных в ходе проверки нарушений, замечаний и недостатков и принятии мер по привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях.
   О результатах рассмотрения указанных в Акте нарушений, недостатков и принятых мерах к лицам, допустившим нарушения, необходимо проинформировать Контрольно-счетную палату до 29 мая  2020 года.
	Результаты контрольного мероприятия направлены Главе   муниципального образования  «Рогнединский район», Главе администрации Рогнединского района.



Председатель КСП Рогнединского района                                   В.П. Семкин.


