                                                                ИНФОРМАЦИЯ 
      о принятых решениях и мерах по внесенному Представлению Контрольно-счетной палаты Рогнединского района об устранении правонарушений по результатам контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на реализацию подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Брянской области» государственной программы «Социальная и демографическая политика Брянской области», за 2020-2021 годы» (совместное с Контрольно-счетной палатой Брянской области».


           По результатам рассмотрения нарушений и недостатков, отмеченных контрольным мероприятием,  представлена информация об устранении нарушений и недостатков по каждому пункту с приложением подтверждающих документов.
	Во исполнение  предложений Контрольно-счётной палаты приняты следующие меры:
	за допущенные нарушения и недостатки должностному лицу объявлено  дисциплинарное взыскание.
  Проведены мероприятия по устранению выявленных в ходе проверки нарушений :
          - обеспечено соблюдение норм и требований, установленных Правилами предоставления молодым семьям социальных выплат на приобретение (строительство) жилья и их использования, утвержденными постановлениями Правительства Российской Федерации от 17.12.2010 № 1050, в том числе в части:  соблюдения срока оформления и выдачи свидетельств о праве на получение социальной выплаты; осуществления контроля за оформлением приобретаемого жилого помещения или построенного жилого дома в общую собственность всех членов молодой семьи, указанных в свидетельстве о праве на получение  социальной выплаты;
         - одной семьей предоставлены нотариально заверенные Обязательства об оформлении права собственности на жилое помещение на всех членов  семьи.
         -  обеспечено соблюдение норм Порядка формирования списка молодых семей - участников мероприятия по обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным  и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Брянской области» государственной программы «Социальная и демографическая политика Брянской области», изъявивших желание получить социальную выплату в планируемом году, и форм этого списка, утвержденных приказом департамента семьи, социальной и демографической политики Брянской области от 21.05.2019г. №242;
        - в целях информирования граждан  и обеспечения доступности информации о государственной поддержке молодых семей организована информационно-разъяснительная работа, обеспечено своевременное размещение на официальном сайте  администрации нормативных актов, регулирующих порядок и условия предоставления социальных выплат молодым семьям на приобретение (строительство) жилья, в том числе: обеспечено размещение на официальном сайте администрации административного Регламента предоставления муниципальной услуги «Оказание поддержки в решении жилищной проблемы молодым семьям,  признанным в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий», постановлений администрации Рогнединского района от 03.12.2019 №545 и от 12.01.2021 №8 от установлении норматива стоимости 1 кв. метра общей площади жилого помещения по муниципальному образованию «Рогнединский муниципальный район Брянской области»  на 2020 год и 2021 год соответственно, муниципальной подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей Рогнединского района» и контактов ответственных исполнителей мероприятия муниципальной программы.
          По итогам контрольного мероприятия сделан вывод об усилении контроля со стороны администрации Рогнединского района.
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