



[bookmark: _GoBack]                                     Информация
                по результатам контрольного мероприятия
«Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на реализацию подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Брянской области» государственной программы «Социальная и демографическая политика Брянской области», за 2020-2021 годы» (совместное с Контрольно-счетной палатой Брянской области). 

В соответствии  с пунктом 2.2.1.1 плана работы Контрольно-счетной палаты Брянской области на 2022 год, утвержденного решением Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области от 22 декабря 2021 года № 91-рк, приказ председателя Контрольно-счетной палаты Брянской области от 18 января 2022 года № 8-п/п;  пунктом  2.1.1 плана работы Контрольно-счетной палаты Рогнединского района на 2022 год,  проведено контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на реализацию подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Брянской области» государственной программы «Социальная и демографическая политика Брянской области», за 2020-2021 годы» (совместное с Контрольно-счетной палатой Брянской области). 
Период проведения: январь – март.
В проверяемом периоде исполнение функции «Оказание поддержки в решении жилищной проблемы молодым семьям, признанным в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий», возложено на отдел культуры, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Рогнединского района
[bookmark: _Hlk93315832]Бюджет Рогнединского муниципального района Брянской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов утвержден решением Рогнединского районного Совета народных депутатов от 27.12.2019 года № 6-49, в части реализации мероприятий по обеспечению жильем молодых семей:
по доходам –1368,5 тыс. рублей (2 02 25 49705 0000 150);
по расходам – 1916,0 тыс.  рублей (001 1004 01300L4970). 
Бюджет Рогнединского муниципального района Брянской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов утвержден решением Рогнединского районного Совета народных депутатов от 11.12.2020 года     № 6-106, в части реализации мероприятий по обеспечению жильем молодых семей:
по доходам – 426,2 тыс. рублей (2 02 25 49705 0000 150);
по расходам –596,7 тыс. рублей (001 1004 01300L4970). 
Муниципальная программа «Реализация полномочий органа исполнительной власти местного самоуправления Рогнединского района (2020 - 2022 годы)» утверждена постановлением администрации Рогнединского района 27 декабря 2019 года № 575 (ответственный исполнитель муниципальной программы – администрация Рогнединского района), в состав которой входит муниципальная подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей Рогнединского района  (2020-2022 годы)». 
Общий объем средств, предусмотренных на реализацию подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей Рогнединского района (2020-2022 годы)»  Решением Рогнединского районного Совета народных депутатов от 27.12.2019 года № 6-49 утвержден на 2020 год в сумме 1916,0 тыс. рублей (средства областного бюджета – 1368,5 тыс. рублей, средства местного бюджета – 547,5 тыс. рублей).       
         Участниками мероприятия программы в 2020 и 2021 году стали 4 семьи, возраст каждого из супругов на день принятия решения о включении молодой семьи - участницы мероприятия программы в список претендентов на получение социальной выплаты в планируемом году не превышает 35 лет. 
         В ходе проведения контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки:
-  в нарушение п. 2 постановлений администрации Рогнединского района  от 03.12.2019 года № 545  и от 12.01.2021 года № 8 «Об установлении норматива стоимости 1 кв. метра общей площади жилого помещения по муниципальному образованию «Рогнединский муниципальный район Брянской области», данные постановления не размещены на официальном сайте Рогнединского муниципального района Брянской области в сети «Интернет» www.rognedino.ru. 
- в нарушение Порядка формирования органами местного самоуправления Брянской области списка молодых семей - участников мероприятия по обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан российской федерации», подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Брянской области» государственной программы «Социальная и демографическая политика Брянской области», изъявивших желание получить социальную выплату в планируемом году, утвержденного приказом департамента семьи, социальной и демографической политики Брянской области от 21.05.2019 № 242 (в редакции приказа департамента семьи, социальной и демографической политики Брянской области от 15.05.2020 № 197) Список молодых семей – участников подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Брянской области» государственной программы «Социальная и демографическая политика Брянской области» по муниципальному образованию «Рогнединский район», изъявивших желание получить социальную выплату в 2021 году, не соответствует утвержденной форме. 
-  установлено, что администрацией Рогнединского района на 5 дней нарушен срок оформления свидетельства о праве на получение социальной выплаты для одной семьи, установленный п. 30 Правил предоставления молодым семьям социальных выплат, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2010 № 1050, п. 30  Порядка  предоставления социальных выплат молодым семьям на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома, утвержденного постановлением администрации Рогнединского района от 27.12.2018 № 635 (лимиты бюджетных обязательств на 2021 год доведены расходным расписанием от  04.02.2021 №1-00098, свидетельство от 09.03.2021 № 55-21). 
- на официальном сайте отсутствует действующая редакция муниципальной подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей Рогнединского района (2020 -2022 годы)», не размещены контакты ответственных исполнителей мероприятия муниципальной подпрограммы.
Отсутствие указанной информации, а также административного регламента предоставления муниципальной услуги по предоставлению социальных выплат в целях обеспечения жильем молодых семей может затруднить получение информации молодыми семьями.
- в личном деле одной семьи отсутствует выписка из Единого государственного реестра о правах отдельного лица на имеющиеся у него объекты недвижимости, администрацией Рогнединского района в качестве контроля за реализацией мероприятия по обеспечению жильем молодых семей выписка из Единого государственного реестра о правах отдельного лица на имеющиеся у него объекты недвижимости не запрашивалась.
          С учетом изложенного,  в адрес объекта контроля – администрации Рогнединского района,  направлено Представление, содержащее предложения по устранению выявленных нарушений  и недостатков, отмеченных  в акте по результатам контрольного мероприятия, принять меры по их недопущению в дальнейшем, а также по привлечению к дисциплинарной ответственности лиц, виновных в допущенных нарушениях.



Председатель КСП
Рогнединского района                                                  В.П. Семкин
                                                                                                        






