                                                                ИНФОРМАЦИЯ 
      о принятых решениях и мерах по внесенному Представлению Контрольно-счетной палаты Рогнединского района об устранении правонарушений по результатам контрольного мероприятия «Проверка финансово-хозяйственной деятельности МБОУ «Старохотмировская средняя общеобразовательная  школа, за 2021 год и истекший период 2022 года».

           По результатам рассмотрения нарушений и недостатков, отмеченных контрольным мероприятием,  представлена информация об устранении нарушений и недостатков по каждому пункту с приложением подтверждающих документов.
	Во исполнение  предложений Контрольно-счётной палаты приняты следующие меры:
	за допущенные нарушения и недостатки должностным лицам объявлены два дисциплинарных взыскания.
  Проведены мероприятия по устранению выявленных в ходе проверки нарушений :
  в нарушение часть 5 статья 39 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, из 4 членов Единой комиссии профессиональную переподготовку или повышение квалификации в сфере закупок прошли 3 сотрудника, или 75,0 % от общего состава Единой комиссии. До 31 декабря 2022 года будет организовано обучение данного сотрудника, по программе «Контрактная система в сфере  закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;
Нарушение ст. 525 Гражданского кодекса РФ по договору № 8Р   между АНО «Учебный центр дополнительного профессионального образования «Промтехстрой» и МБОУ «Старохотмировская СОШ» Рогнединского района устранено во время проведения контрольного мероприятия; по Дополнительному  соглашению к Договору поставки газа между ООО «Газпром межрегионгаз Брянск» и МБОУ «Старохотмировская СОШ» Рогнединского района № 07-5-48762 и  договору энергоснабжения № 47083 от 11.01.2021 года между ООО «Газпром энергосбыт Брянск» и МБОУ «Старохотмировская СОШ» Рогнединского района  -  устранено.
       По итогам контрольного мероприятия сделан вывод об усилении контроля со стороны учредителя.
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