                                                                                   
                                                ИНФОРМАЦИЯ
по результатам  контрольного мероприятия
«Проверка финансово-хозяйственной деятельности МБДОУ Гобикский детский сад «Колокольчик»,  за 2022 год».

[bookmark: _GoBack]          Контрольное мероприятие  «Проверка финансово-хозяйственной деятельности МБДОУ Гобикский детский сад «Колокольчик»,  за 2022 год», проведено в соответствии с пунктом  2.1.1. плана работы Контрольно-счётной палаты Рогнединского района на 2023 год.
          Период проведения:  январь – февраль   2023 года.
          Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Гобикский  детский сад «Колокольчик» (далее Учреждение) создано на основании постановления администрации Рогнединского района от 30.11.2011 года № 402.
	Главными распорядителями бюджетных средств в проверяемом периоде являлось: муниципальное учреждение отдел образования администрации Рогнединского района
Проверка проводилась в присутствии заведующей МБДОУ Гобикского детского сада «Колокольчик»,  назначенной на должность с 19.09.2022 года и главного бухгалтера отдела образования администрации Рогнединского района.
	Численность детей, посещающих детский сад, в 2022 году составила 15  единиц, из них – 9 девочек. В группах для детей от 3 лет и старше в 2022 году обучалось 13 детей.
В проверяемом периоде План финансово-хозяйственной деятельности МБДОУ Гобикский детский сад «Колокольчик» сформирован исходя из расходов на оплату труда и других расходов на обеспечение деятельности учреждения (питание, коммунальные услуги, нефинансовые активы, прочие расходы). 
Уточненный План финансово-хозяйственной деятельности сформирован исходя из трех доходных источников (бюджетные средства и родительская плата)  и утвержден в сумме 3089,7  тыс. рублей, в том числе средства родителей  - 75,0  тыс. рублей.
Общий объем субсидий, направленных на выполнение муниципального задания Учреждению за 2022 год составил 2981,0 тыс. рублей.
Родительская плата за 2022 год поступила в объеме 75,0 тыс. рублей.
Проверка показала, что субсидии, выделенные на выполнение муниципального задания за 2022 год, исполнены в сумме 2981,0 тыс. рублей, что составило 100,0 % к плану. 
Средства, полученные от родительской платы,  использованы в полном объеме: в 2022 году средства использованы в основном по статье 340 «Материальные запасы» - 75,0 тыс. рублей, или 100,0 %. 
На основании вышеизложенного, отмечено, что Норматив распределения родительской платы не соответствует требованиям  п.4 Постановления  администрации Рогнединского района  от 21.09.2021 года № 457 «Об установлении платы с родителей (законных представителей) «за присмотр  и уход за детьми в муниципальных образовательных учреждениях» Рогнединского района, реализующих  образовательные программы дошкольного образования». 
Исполнение 2022 года  составляет 2981,0 тыс. рублей, в том числе федеральный бюджет – 0,0 тыс. рублей, областной бюджет – 2154,5 тыс. рублей, местный бюджет – 826,5 тыс. рублей.
Анализируя расходы бюджетного учреждения, сделан вывод, о неэффективном использовании бюджетных средств в объеме  0,7 тыс. рублей, в том числе: пени за нарушение  налогового законодательства и сборах – 0,7 тыс. рублей.
Приказом  заведующего   МБДОУ Гобикский детский сад «Колокольчик»   от 29.09.2022  года  назначен новый конкурсный управляющий. 
План-график  закупок товаров, работ, услуг  на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годы утвержден 11.01.2022 года, размещен в ЕИС 11.01.2022 года,  в сроки установленные законодательством, на сумму 591,5 тыс. рублей. 
Выборочно проверено 12 контрактов и договоров  за 2022 год  на сумму 717,7 тыс. рублей.
По итогам выборочных проверок выявлены следующие нарушения.
В нарушение ст.525 Гражданского кодекса РФ:
- в договоре № 31 между ГКУ Брянской области «Брянский пожарно-спасательный центр» и  МБДОУ Гобикский детский сад «Колокольчик» Рогнединского района   отсутствует соответствующая печать и подпись руководителя  Заказчика, (устранено во время проведения мероприятия);
- в договоре № 1705/2022 между индивидуальным предпринимателем Буцыкиной Екатериной Юрьевной и  МБДОУ Гобикский детский сад «Колокольчик» Рогнединского района   отсутствует подпись руководителя  Заказчика, (устранено во время проведения мероприятия).
       
	По итогам контрольного мероприятия сделан вывод об усилении контроля со стороны учредителя.
          В адрес объекта контроля - МБДОУ Гобикский детский сад «Колокольчик», направлено Представление, содержащее предложения по устранению выявленных в ходе проверки нарушений, замечаний и недостатков и принятии мер по привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях




	 
	
	Результаты контрольного мероприятия направлены Главе Рогнединского района, Главе администрации Рогнединского района, начальнику отдела образования администрации Рогнединского района






Председатель КСП Рогнединского района                                   В.П. Семкин.







