ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия
  «Проверка законности заключения договоров  администрацией  Рогнединского района и сельских поселений в сфере дорожного хозяйства» .
Администрация Рогнединского района - исполнительно-распорядительный орган местного самоуправления, наделенный Уставом, принятым Рогнединским районным Советом народных депутатов 6 августа 2008 года,   полномочиями по решению вопросов местного значения и полномочиями для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления, федеральными законами и законами Брянской области. 

Структура администрации Рогнединского района:

 глава администрации Рогнединского  района, первый заместитель,  заместитель, структурные подразделения местной администрации, а также отраслевые (функциональные) и территориальные органы местной администрации.

Администрация Рогнединского района обладает правами  юридического лица.

 Администрация Рогнединского района осуществляет свою деятельность в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и Брянской области, решениями Рогнединского районного Совета народных депутатов, постановлениями главы Рогнединского района, постановлениями главы администрации Рогнединского района, настоящим Уставом и Положением об администрации Рогнединского района.

К компетенции администрации Рогнединского района относится:

1)  организация и осуществление муниципального контроля на территории Рогнединского района;

2) разработка административных регламентов осуществления муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности. Разработка и принятие указанных административных регламентов осуществляются в порядке, установленном нормативными правовыми актами Брянской области;

3) организация и проведение мониторинга эффективности муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности, показатели и методика проведения которого, утверждаются Правительством Российской Федерации.

Полное официальное наименование – Администрация Рогнединского района.

  Фактический адрес администрации: 242770, Брянская область, Рогнединский  район, пос. Рогнедино, ул. Ленина, 29.

Нормативно-правовые акты , принятые в администрации Рогнединского района и внутренние документы заказчиков:

-  Распоряжение № 250-р от 18.11.2013 года «О создании контрактной службы»;

- Распоряжение  №  258-р от 26.11.2013 года «О распределении обязанностей между работниками контрактной службы»;

-  Постановление № 305  от 18.11.2013 года  «Об утверждении Положения (регламента) о контрактной  службе» ;

-   Постановление №/339  от  16.12..2013 года « Об осуществлении закупок для обеспечения муниципальных нужд  администрации Рогнединского района», где создана  Единая комиссия в составе пяти человек, утверждено Положение о Единой комиссии по осуществлению закупок для обеспечения муниципальных нужд  администрации путем проведения  конкурсов (открытый конкурс, конкурс с ограниченным участием, двухэтапный конкурс, закрытый конкурс, закрытый конкурс с ограниченным участием, закрытый двухэтапный конкурс), аукционов (аукцион в электронной форме, закрытый аукцион), запросов котировок, запросов предложений.;

-   Распоряжение № 59-р от 17.03.2014 года «О назначении ответственных лиц и полномочия пользователей ЭЦП при обмене электронными документами с ЭТП и ЕИС» в составе 3 человек, с утверждением Полномочий владельцев электронных подписей в сфере закупок товаров, работ, услуг.


В ходе проведения контрольного мероприятия выявлено следующее :
- Гражданско-правовой акт № 217 от  24.12..2015 года между Администрацией Рогнединского района  и физического лица  на выполнение работы по очистке улиц  поселка Рогнедино от снега, уборка несанкционированных свалок, кладбищ,, грейдирование улиц,, подметание дорог в центре поселка Рогнедино, и другие виды работ  на личном транспорте с заправкой ГСМ; гражданско-правовой акт № 222 от  29.12..2015 года между Администрацией Рогнединского района  и физического лица . на выполнение работы по очистке улиц  МО «Рогнединский район» от снега,   на личном транспорте с заправкой ГСМ;  гражданско-правовой акт № 2 от 11.01.2016 года между Администрацией Рогнединского района  и физического лица  на выполнение работы по очистке улиц МО «Рогнединский район» от снега на личном транспорте с заправкой ГСМ;  гражданско-правовой договор № 4 от 11.01.2016 года заключенный между администрацией Рогнединского района, и КФК  на выполнение работ по очистке улиц от снега Рогнединского городского поселения на своем транспорте с заправкой  ГСМ;  гражданско-правовой договор № 5 от 11.01.2016 года заключенный между администрацией Рогнединского района,  и КФК  на выполнение работ по очистке улиц от снега МО Рогнединский район на своем транспорте с заправкой  ГСМ,  соответствуют требованиям п.4 статьи 93 Федерального закона № 44- ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Вместе с тем, в нарушении п. 2,2 данного Договора , срок действия настоящего договора  должен быть краткосрочным, с конкретными видами работ и услуг, учитывающий сезонность проведения данного вида услуг.

      Контрольно-счетная палата рекомендует срок действия договоров, представленных для проверки,  ограничить   30 календарными днями.

   Стоимость работы одного часа работы транспорта составляет 1150 рублей.
Данные показатели, представленные «Исполнителями» для заключения данных договоров, соответствуют калькуляции затрат на расчистке снега трактором МТЗ-82 , рекомендованной ГКУ БО «Рогнединское районное управление сельского хозяйства» 

   Работы считаются выполненными после подписания «Сторонами» Акта выполненных работ по настоящему договору.
   В поверяемом периоде Акты о приеме работ, выполненных по гражданско- правовым договорам, заключенным на время выполнения определенных видов работ, представлены в полном объеме, за каждый день в почасовой форме, подписаны всеми участниками договора, утверждены главой администрации Рогнединского района .
   Вместе с тем, контрольно-счетная палата отмечает,  несоответствие дат составления акта и дат отчетного периода.
   - Договор оказания услуг №1 от 11.01.2016 года между администрацией Рогнединского района и ООО «Дубровкаагропромдорстрой» по оказанию услуг по содержанию автодорог МО «Рогнединское городское поселение» и договор оказания услуг № 2 между администрацией Рогнединского района и ООО «Дубровкаагропромдорстрой»  по оказанию услуг по содержанию автодорог МО  «Рогнединский район» соответствуют требованиям п.4 статьи 93 Федерального закона ФЗ-44. Вместе с тем , в нарушении п. 5.1 данных Договоров , срок их действия   должен быть краткосрочным, учитывающий сезонность проведения  работ. 
    Стоимость работы одного часа работы транспорта  (КДМ)  составляет 1657 рублей 72 копейки без НДС. Данные показатели, представленные «Исполнителем» для заключения данных договоров, соответствуют калькуляции стоимости услуг КДМ м/час, код 121342 .
   Акты о приеме работ, выполненных по данным основным договорам, заключенным на время выполнения  работ по содержанию автодорог , представлены в полном объеме, за каждый день в почасовой форме, подписаны всеми участниками договора, утверждены главой администрации Рогнединского района .  
-   Гражданско-правовой акт № 215 от 16.12.2015 года между Администрацией Рогнединского района  и физического лица  на выполнение работы по посыпке дороги песком, очистке  от снега в н.п. Лутовиновка (от моста реки Десна до центральной асфальтированной дороги) на личном транспорт е с заправкой  ГСМ,   соответствует требованиям п.4 ст.  статьи 93 Федерального закона № 44- ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

    Вместе с тем, в нарушении п. 2.2 данного Договора , срок действия настоящего договора  должен быть краткосрочным, учитывающий сезонность проведения данного вида услуг.

    Необходимо  конкретизировать пункт 3.1 в части стоимости выполненных работ :
необходимо сделать расчет стоимости одной единицы (часа) для более полного контроля за объемами выполненных работ.
   В акте о приеме работ, выполненных по гражданско- правовому договору № 215 от 29 января 2016 года, п. 1 не оговорены конкретные сроки и объем выполненных работ.
  Отчет о проведенной  проверки для ознакомления направлен главе района, главе администрации.

