ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия
«Проверка финансово-хозяйственной деятельности МБОУ ДОД 

«Рогнединская детско-юношеская спортивная школа».                                                                  

Распорядителем бюджетных средств в проверяемом периоде  в МБОУ ДОД «Рогнединская детско-юношеская спортивная школа ».

 являлись:

с правом первой подписи:

директор МБОУ ДОД «Рогнединская детско-юношеская спортивная  школа» 

с правом второй подписи:


главный бухгалтер администрации Рогнединского района.


Движение денежных  средств по реализации образовательных программ дополнительного образования детей и подростков в области физической культуры и спорта в учреждении осуществлялось по  л/с              № 20276Ц74950, открытом в Отделении  УФК по Брянской области (Отдел № 9 УФК по Брянской области):

Проверка проводилась в присутствии  директора МБОУ ДОД «Рогнединская  детско-юношеская спортивная школа»  и главного бухгалтера.

 Проверке  подвергнуты все  тарификационные списки, штатное расписания, наличие аттестационных листов на присвоение категорий, приказов о стимулировании заработной платы, финансовый план, рабочий план, отчет об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности, баланс  муниципального учреждения.
Устав муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования детей «Рогнединская детско-юношеская спортивная школа» утвержден Постановлением администрации  Рогнединского района от 25.11.2011 года № 393. 

В ходе проверки установлено следующее: 

Учредителем МБОУ ДОД «Рогнединская ДЮСШ» является муниципальное образование  «Рогнединский район» в лице администрации Рогнединского района.

Местоположение: 242770,Брянская область, Рогнединский район, п. Рогнедино, ул. Ленина  д. 40.

Учреждение является юридическим лицом, имеет лицевой счет в органах казначейства, печать установленного образца ,штамп, бланки со своим наименованием. Учреждение в праве от своего имени заключать договора, приобретать имущественные и личные неимущественные права и нести соответствующие обязанности, быть истцом и ответчиком в суде.            С 1 января 2012 года учреждение функционирует в статусе бюджетного учреждения.

Основными задачами Учреждения являются:

  - обеспечение необходимых условий для личностного развития, укрепления здоровья, профессионального самоопределения и творческого труда детей в возрасте от 6 до 18 лет; 
- адаптация их к жизни в обществе;

- формирование общественной культуры;

- организация содержательного досуга;

-удовлетворение потребности детей в занятиях физической культурой и            спортом;
- вовлечение максимально возможного количества детей в систематические занятия спортом, выявление склонности для дальнейших занятий спортом, воспитание  устойчивого интереса к регулярным занятиям; 

- формирование у детей потребности в здоровом образе жизни, осуществление гармоничного развития личности, воспитание ответственности и профессионального самоопределения в соответствии   с индивидуальными особенностями обучающихся;
- обеспечение  непрерывного роста уровня общей и специальной физической подготовленности в соответствии с требованиями программ по видам спорта;

- обеспечение охраны и укрепления здоровья.
Лицензия на осуществление образовательной деятельности выдана департаментом  образования и науки  Брянской области   № 3225 от 28.11.2013 года. 
В соответствии с Уставом Учреждение при наличии лицензии на право осуществления образовательной деятельности по следующим образовательным программам;

  дополнительные общеобразовательные программы физкультурно-спортивной направленности:
- волейбол

- футбол

- баскетбол

- легкая атлетика 

В личных делах обучающихся  в Учреждении на момент проверки имеются следующие документы :

- заявление родителей ;

- копия свидетельства о рождении или паспорта ;

- медицинская справка о состоянии здоровья поступающего 

       Вместе с тем в личных делах отсутствуют факты ознакомления с копиями Устава учреждения, лицензией, правилами подачи аппеляции при приеме по результатам проведения отбора детей. 

     Учреждение вправе осуществлять приносящую доход деятельность, доходы от оказания платных образовательных услуг расходуются непосредственно на нужды обеспечения, развития и совершенствования образовательного процесса, в том числе на оплату труда работникам.   

   Численность обучающихся в учреждении в 2012-2013 учебном году  составляет 83 человек, в 2013-2014 учебном году  составляет 101 человек,
В 2015 учебном году составляет 90 человек.


Согласно штатному расписанию и тарификационному списку педагогических работников численность сотрудников   на 1 января 2014 г.-   6 человек, в том числе:


руководящие работники (директор) - 1   человек;


педагогические работники - 2 человека;


обслуживающий персонал – 3  человека.



Ответственным за организацию бюджетного учета и соблюдение законодательства при выполнении хозяйственных операций являлись бывшие  директора Кротов В.А., Авдеев В.В. и действующий директор - Милевская О.С., за формирование учетной политики, ведение бюджетного учета, своевременное представление полной и достоверной бухгалтерской отчетности - главный бухгалтер - Орешкова Н.В. 


Бюджетный учет ведется по автоматизированной форме с применением программного комплекса «Бухгалтерский учет бюджетных учреждений» (1С Бухгалтерия).


Источниками финансирования деятельности Учреждения в проверяемом периоде являлись средства местного бюджета . 


 План финансово-хозяйственной деятельности на 2013 год, 2014 год  и на плановый период 2015 и 2016 годов утверждены   Главой администрации Рогнединского района. 

 На 2013 год утверждены следующие параметры :

по поступлениям - 1226,6 тыс. рублей,

по расходам – 1226,6 тыс. рублей. 


Обязательства,  всего –   78,6  тыс. рублей.


Поступления, всего –   1226,6  тыс. рублей, в том числе  

субсидия на выполнение муниципального задания – 1226,6  тыс. рублей,

поступления от иной приносящей доход деятельности –  25,9 тыс. рублей.


Выплаты, всего –  1226,6 тыс. рублей, в том числе:

211 заработная плата -  657,9  тыс. рублей,

212 прочие выплаты -  4,6 тыс. рублей,

213 начисления на выплаты по оплате труда – 194,5  тыс. рублей,

221 услуги связи –   6,4  тыс. рублей,

223 коммунальные услуги  –  294,6 тыс. рублей,

225 работы и услуги по содержанию имущества  – 21,7  тыс. рублей,

226 прочие работы, услуги  –  12,0  тыс. рублей,
290 прочие расходы             - 10,3 тыс.рублей ,
310 Увеличение стоимости основных средств - 18,9 тыс.рублей, 

340 Увеличение стоимости материальных запасов – 5,7 тыс. рублей. 

Анализом использования бюджетных средств, выделенных на обеспечение деятельности   детско-юношеской спортивной школы  установлено, что наибольший удельный вес в расходах, занимают расходы на заработную плату с начислениями – 69,87 процентов.

Проверкой расходования средств, полученных от предпринимательской деятельности и иной приносящей доход деятельности  установлено, что в 2013 году кассовое исполнение составило  10,3 тыс. рублей ,   или    100   %   от утвержденных плановых назначений.

На 2014 год утверждены следующие параметры :

 по поступлениям - 1342,7 тыс. рублей, 

по расходам – 1342,7 тыс. рублей. 


Обязательства,  всего –   78,6  тыс. рублей.


Поступления, всего –   1403,6  тыс. рублей, в том числе : 

субсидия на выполнение муниципального задания – 1342,7  тыс. рублей,

поступления от иной приносящей доход деятельности –  11,4 тыс. рублей.


Выплаты, всего –  1342,7 тыс. рублей, в том числе:
211 заработная плата -  811,5  тыс. рублей,

212 прочие выплаты -  34,8 тыс. рублей,

213 начисления на выплаты по оплате труда – 151,9  тыс. рублей,

221 услуги связи –   8,7  тыс. рублей,

223 коммунальные услуги  –  307,4 тыс. рублей,

225 работы и услуги по содержанию имущества  – 13,5  тыс. рублей,

226 прочие работы, услуги  –  4,5  тыс. рублей.

290 прочие расходы             - 6,3 тыс.рублей .

340 Увеличение стоимости материальных запасов – 4,1 тыс.рублей 


Анализом использования бюджетных средств, выделенных на обеспечение деятельности   детско-юношеской спортивной школы, установлено, что наибольший удельный вес в расходах занимают расходы на заработную плату с начислениями – 74,34 процентов.

Проверкой расходования средств, полученных от предпринимательской деятельности и иной приносящей доход деятельности  установлено, что в 2014 году кассовое исполнение составило  11,4 тыс. рублей ,   или    100   %   от утвержденных плановых назначений.

 В соответствии с Положением,  средства направлены на :

материальные запасы – 1,6 тыс. рублей, 
заработная плата – 2,0 тыс. рублей,

начисления на выплаты по оплате труда - 0,6 тыс.рублей . 

В целях организации жизнедеятельности школы, материально-ответственным лицом для получения и расходования денежных средств, назначались директора Учреждения.
В 2013-2014 году согласно отчетности деньги в подотчет выдавались  непосредственно директорам  школы. 

С 1 января 2013 года основанием для оформления расходного ордера на выдачу наличных денег под отчет является заявление работника. Заявление составляется в произвольной форме и должно содержать соответствующую надпись руководителя о сумме наличных денег и о сроке, на который выдаются наличные деньги, подпись руководителя и дату,  заявление необходимо брать у всех работников и директор не является исключением (п. 4.4 Положения о ведении кассовых операций № 373-П). В расходном кассовом ордере делается ссылка на заявление.

Выборочной проверкой соблюдения порядка выдачи авансов в подотчет установлено на 1 января 2014 года по счёту 208.00  кредиторская задолженность составляет 39 руб. 51 коп.
 В течении 2013 года в подотчет работникам  выдано -  37174,19  тыс. рублей, подтверждено отчетами -   37213,70 тыс. рублей.

на 1 января 2015 года по счёту 208.00  кредиторская задолженность составляет 3049 руб. 64 коп.

 В течении 2014 года в подотчет работникам  выдано -  6083,33  тыс. рублей, подтверждено отчетами -   9132,97 тыс. рублей.
Расходование средств на питание, транспортные расходы, вступительные взносы за участников соревнований, стоимость памятных призов для победителей, приобретение расходных и канцелярских товаров осуществлялось в соответствии со сметой, утвержденной  Главой администрации Рогнединского  района.

Выборочной проверкой оформления документов, подтверждающих исполнение мероприятий, установлено следующее.

В качестве документов, подтверждающих проведенные расходы для поездки в п. Дубровка  участников открытого первенства Дубровской ДЮСШ по мини-футболу на призы воина –интернационалиста В.Скрипника от Рогнединского района  представлены:

авансовый отчет № 10 от 10.11.2014 года;

составлена смета расходов на проезд и питание участников соревнований по мини-футболу на сумму 2549.64 рублей; 

ведомость на питание  на сумму 850  рублей ( 14  участников  *  на 50  700 рублей , 1 преподаватель- тренер  -150,00 рублей);

ведомость на питание;
талон на ГСМ – 271,50 рублей ;
путевой лист № 9   от  26.04.2014  года (присутствует дата проведения предрейсового медицинского осмотра, время выезда транспортного средства с места постоянной стоянки транспортного средства и его заезда на указанную стоянку,  заполнен талон заказчика);

акт на списание ГСМ, № 002 от 31.05.2013 на сумму 271,50 рублей.

Проведено мероприятие по положению :
- о проведении открытого областного турнира по мини-футболу на призы воина-интернационалиста В.Скрипника:
авансовый отчет № 10 от 11.11.2013 г.на сумму 3001,2 рублей;
ведомость на питание на сумму  - 700,00 рублей (7 участников * на 100 рублей);
ведомость на питание на сумму  - 800,00 рублей (8 участников * на 100 рублей);
ведомость на питание на сумму  - 800,00 рублей (8 участников * на 100 рублей);
талон на бензин Аи – 92 -  на 408,8 рублей  от 06.11.2013г;
талон  на бензин Аи - 92 – на 204,4 рубля  от 07.11.2013 г;
транспортные услуги – на  84,0 рубля  от 06.11.2013 г;
путевой лист № 001    от  06.11.2013  года,  путевой лист № 002 07.11.2013 г.  (присутствуют даты проведения предрейсового медицинского осмотра, время выезда транспортного средства с места постоянной стоянки транспортного средства и его заезда на указанную стоянку,  заполнены  талоны  заказчика);

акт на списание ГСМ, № 002 от 30.11.2013 на сумму 613,20 рублей.

В ходе проверки данного сегмента  нарушений не установлено.

Штатное расписание на 2013 год утверждено директором МБОУ  ДОД «Рогнединская детско-юношеская спортивная  школа», вместе с тем отсутствует согласование Учредителя - администрации Рогнединского района.

 В соответствии со штатным расписанием утвержден тарификационный список педагогических работников в количестве 3 единиц. 

Не утвержден  Рабочий учебный план МБОУ ДОД «Рогнединская детско-юношеская спортивная  школа» на 2012 – 2013 годы. 

Предъявленные к проверке Должностные обязанности директора детско-юношеской спортивной школы, тренера-преподавателя, рабочего по обслуживанию и текущему ремонту зданий, уборщика служебных помещений носят типовой характер.
В нарушении ТБ и ОТ,  рабочему по обслуживанию и текущему ремонту зданий, сооружений и оборудования в обязанности вменены работы по монтажу, демонтажу, текущему ремонту электрических сетей электрооборудования с выполнением электротехнических работ,   без соответствующего допуска к выполнению данных видов работ.  
Положение о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда работников МБОУ ДОД «Рогнединская детско–юношеская спортивная школа» утверждено приказом директором ДЮСШ и согласовано начальником отдела культуры. (отсутствуют даты утверждения и согласования).

Проверкой отмечено, что при распределении стимулирующих выплат из премиальной части фонда оплаты труда работникам МДОУ ДОД «Рогнединская детско-юношеская спортивная школа», руководители при издании приказов о премировании, формально подходят к оценке эффективности труда каждого сотрудника, не учитывая персональных результатов работы и  вклада в достигнутые показатели ( отсутствуют подтверждающие документы на проведение мероприятий и достигнутых спортивных успехах воспитанников) .  
Положение «О порядке распределения стимулирующих выплат из стимулирующей и компенсационной части фонда оплаты труда работникам МДОУ ДОД «Рогнединская детско - юношеская спортивная школа» требует  доработки в части системы стимулирующих выплат работникам, путем установления выплат в абсолютном денежном выражении или процентном отношении, конкретизации выплат материальной помощи, разовых стимулирующих выплат.  

        Директору МБОУ ДОД «Рогнединская детско-юношеская спортивная школа»   направлено Предписание о принятии мер по устранению выявленных в ходе проверки нарушений и замечаний.

Информация направлена в адрес Главы Рогнединского района и Главы администрации Рогнединского района.  

