ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия
 «Проверка целевого и эффективного использования средств местного бюджета муниципального казенного учреждения «Единая дежурная диспетчерская служба Рогнединского района»  
        Муниципальное казенное учреждение «Единая дежурная диспетчерская служба Рогнединского района» (далее- Учреждение, МКУ «ЕДДС») создано на основании постановления администрации Рогнединского района от  20.11.2012 года № 409 «О создании муниципального казенного учреждения «Единая дежурная диспетчерская служба Рогнединского района» и  действует на основании Устава, утвержденного постановлением администрации Рогнединского района от 20.11.2012г. № 409.

        Учреждение является юридическим лицом, некоммерческой организацией, имеет обособленное имущество на праве оперативного управления, самостоятельный баланс, печать, штампы и иные реквизиты в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.
       В соответствии с п. 1.6 Устава  Учредителем является муниципальное образование «Рогнединский район». Функции и полномочия Учредителя осуществляет администрация Рогнединского района. 
       Учреждение создано для повышения оперативной готовности служб МО «Рогнединский район» к реагированию на угрозу или возникновение чрезвычайных ситуаций; повышение эффективности взаимодействия привлекаемых сил и средств, служб Рогнединского района при их совместных действиях по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций.        

        Проверка в муниципальном казенном учреждении ЕДДС проводилась впервые,  в присутствии  начальника и   главного бухгалтера . 
         Объем проверенных средств: 2014 год – 1499,1 тыс. рублей, 2015 год – 1174,6 тыс. рублей.              
   Учреждение в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным Законом № 131-ФЗ от 06.10.2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным Законом № 7-ФЗ от 12.01.1996 «О некоммерческих ситуациях», указами и распоряжениями Президента, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации,  иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Брянской области и муниципального образования «Рогнединский  район».         
     Контрольно-счетной палатой Рогнединского района  при  анализе нормативно- правовой базы выявлены следующие несоответствия:
1.  При  проверке соответствия Положения от 13 февраля 2013 года № 37 «Об утверждении Положения о новой системе оплаты труда работников  муниципального казенного учреждения «Единая дежурная диспетчерская служба Рогнединского района» действующему законодательству установлено следующее: 
- одной из  компенсационных выплат является - ежемесячная надбавка за работу в ночное время, что соответствует ч.1 ст.154 ТК РФ. Постановлением Правительства РФ от 22.07.2008 № 554 «О минимальном размере повышения оплаты труда за работу в ночное время» предусмотрен единый для всех работников минимальный размер доплаты за работу в ночное время -20 процентов за каждый час работы (с 22 часов до 6 часов). Согласно п. 2.4 Положения от 13 февраля 2013 года № 37 ежемесячная надбавка за работу в ночное время устанавливается в размере 35 процентов должностного оклада). Учреждение вправе установить больший размер доплаты за работу в ночное время, закрепив соответствующие положения в локальном нормативном акте, коллективном и (или) трудовых договорах согласно  ст.135,154 ТК РФ, абз. 1, п. 25 ст. 255, п.21 ст. 270 НК РФ. Установлено: коллективный договор отсутствует, в Положении об оплате труда  установлен конкретный размер доплаты за работу в ночное время - 35 процентов, в случае выплаты надбавки в размере, превышающем 20 %, должны быть предусмотрены  обоснованные критерии такого увеличения. В данном Положении они отсутствуют.
- абзацем 2.4 Положения от 13 февраля 2013 года № 37 «за работу в выходные или нерабочие  праздничные дни производится выплата, предусмотренная  трудовым законодательством». Учреждение вправе установить коллективным договором, локальным нормативным актом, принимаемым с учетом мнения представительного органа работников. трудовым договором (ч. 2 ст. 153 ТК РФ).  Указанные нормы привести в соответствие со статьями 99, 112, 113, 152, 153 Трудового кодекса Российской Федерации.    

       В соответствии с ч.7 ст. 99 ТК РФ работодатель обязан обеспечить точный учет сверхурочных работ с отражением данных норм в Положении об оплате труда. Для оформления привлечения работника к сверхурочным работам должен быть приказ, работник ознакомлен под роспись. Учет рабочего времени при сверхурочной работе не велся (основание – табель учета рабочего времени приложение № 4). Продолжительность сверхурочной работы не должна превышать для каждого работника 4 часов в течение двух дней подряд и 120 часов в год, при этом нормы, касающиеся сверхурочной работы, установить отдельно от норм за работу в выходные и нерабочие праздничные дни:
- Бухгалтерский учет ведется в автоматизированном режиме по программе 1С: Предприятие «Зарплата+Кадры», редакция 2.3, версия 7.7 с учетом среднегодовой нормы часов. Рекомендуется для учета, расчета надбавки за работу в ночное время, сверхурочной работы вести ежемесячный суммированный учет рабочего времени.
         В 2014-2015 годах деятельность Учреждения финансировалась за счет средств местного бюджета на основе бюджетных смет, что не противоречит ст.6, п.2 ст.161 Бюджетного кодекса Российской Федерации. На 2014 год бюджетная смета утверждена  в объеме 1499,1 тыс. рублей, кассовое исполнение составило 1499,1 тыс. рублей. или 100,0 %, на 2015 год – утверждена   в объеме 1174,6 тыс. рублей, кассовое исполнение составило 1174,6 тыс. руб. или 100,0 %. Утвержденные показатели бюджетной сметы соответствуют доведенным лимитам бюджетных обязательств, представлены обоснованные расчеты сметных показателей. Изменения в бюджетную смету вносились в соответствии с п.11 Приказа Минфина РФ от 20.11.2007 № 112н «Общие требования к порядку  составления, утверждения и ведения бюджетных смет бюджетных учреждений».

        Штатное расписание на 2014 год утверждено Главой администрации Рогнединского района  в количестве 9 ставок,  с годовым фондом оплаты труда 838728,00   рублей. 

        Штатное расписание на .2015 год утверждено Главой администрации в количестве 9 единиц, из них 3 вакансии, с фондом оплаты труда 684180,00 рублей . 
        Оплата труда работников МКУ «Единая дежурно-диспетчерская служба Рогнединского района» осуществляется в соответствии с «Положением об оплате  труда работников муниципального казенного учреждения «Единая дежурно-диспетчерская служба Рогнединского района», утвержденного постановлением администрации Рогнединского района от 13.02.2013 г. № 37.  

      Источниками финансирования деятельности Учреждения в проверяемом периоде являлись средства местного бюджета.
       Заработная плата работника учреждения состоит из оклада (должностного оклада), выплат компенсационного характера (выплата за сверхурочную работу, ежемесячная надбавка за работу в ночное время, ежемесячная надбавка за выслугу лет) и стимулирующего характера (ежемесячная премия,  и начислялась согласно  табеля учета рабочего времени.
       Нарушений не установлено.
         Аналитический учет расчетов с поставщиками за поставленные материальные ценности и оказанные  услуги, с подрядчиками за выполненные работы ведется в Журнале операций расчетов с поставщиками и подрядчиками на счетах  счета 030200000 «Расчеты по принятым обязательствам. В ходе проверки были проверены платежные документы, товарно-транспортные накладные, счета на оплату выполненных работ, оказанных услуг, акты приемки-сдачи выполненных работ и оказанных услуг.

         Согласно ст.34 БК РФ «Принципы результативности и эффективности использования бюджетных средств означает, что при составлении и исполнении бюджетов участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий должны исходить из необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств или достижения наилучшего результата с использованием определенного бюджетом объема средств». В ходе проверки установлено, что по причине несвоевременного финансирования в проверяемом периоде  произведены следующие выплаты:
2014 год
- оплата пени за несвоевременное перечисление налогов и сборов . (заявка на кассовый расход от 05.08.2014 г № Е-75,Е-76; от 06.08.2014 г. № Е-77, Е-78;от 18.08.2014 г. № Е-89; от 02.10.2014г. № Е-110, Е-111; от 25.12.2014 г. № Е-151, Е-152).
2015 год

- оплата пени за несвоевременное перечисление налогов и сборов п. (заявка на кассовый расход от 17.03.2015 г. № Е-29, № Е-30; от 16.06.2015 г. № Е-66, Е-67; от 18.09.2015 г. № Е-117,Е-118; от 13.10.2015 г. № Е-132, Е-133).
Таким образом, допущено в нарушении ст.34 БК РФ неэффективное использование средств бюджета .
5.Дебиторская и кредиторская задолженность 
        2014 год.
        На 1 января 2015 года  дебиторская задолженность отсутствует.
По данным бухгалтерского учета в Учреждении сложилась кредиторская задолженность на 01.01.2015 года  в объеме 130456 рублей 39 копеек. В разрезе задолженность состоит по расчетам по платежам в бюджеты, в т.ч.:
- по страховым взносам на ОСС – 7764 рубля 68 копеек;
- по страховым взносам на ОМС ФФОМС -  12774 рубля 16 копеек;
-по страховым взносам на  медицинское и пенсионное страхование -  55104 рубля 18 копеек.

         Таким образом, установлено в нарушении абз.3 ст.162, п. 3 ст.219 БК РФ принятие бюджетных обязательств в размерах, превышающих утвержденные бюджетные ассигнования и (или) лимиты бюджетных обязательств (образование несанкционированной кредиторской задолженности)  .  
      2015 год.
      На 1 января 2016 года  дебиторская задолженность отсутствует
      При проверке банковских операций по всем открытым счетам за проверяемый период на основании расходных документов и выписок с лицевых счетов расхождений не выявлено. Денежные средства приходовались своевременно и в полном объеме. Но   установлено следующее:

 - оплата задолженности в ФФОМС за 2014 год  в сумме  12774 рубля 16 копеек;
- оплата задолженности в по страховым взносам на ОПС в ПФ РФ на выплату  страховой  части трудовой пенсии  за 2014 год  в сумме 55104 рубля 18 копеек.

  В соответствии с пунктом 1 статьи 86 БК РФ расходные обязательства муниципального образования возникают (в том числе) в результате заключения от имени муниципального образования договоров (соглашений) муниципальными казенными учреждениями.  Статьей 65 БК РФ установлено, что формирование расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации осуществляется в соответствии с расходными обязательствами, обусловленными установленным законодательством Российской Федерации разграничением полномочий федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, исполнение которых согласно законодательству Российской Федерации, международным и иным договорам и соглашениям должно происходить в очередном финансовом году (очередном финансовом году и плановом периоде) за счет средств соответствующих бюджетов.
Исходя из норм пункта 3 Инструкции по применению Единого плана счетов, в соответствии с которой бухгалтерский учет в учреждении ведется методом начисления, согласно которому результаты операций признаются по факту их совершения, независимо от того, когда получены или выплачены денежные средства при расчетах, связанных с осуществлением указанных операций. Обязательства могут быть признаны только после их отражения в учете. В связи с тем, что на 1 января 2015 года имеется несанкционированная кредиторская задолженность, необеспеченность лимитами бюджетных обязательств данного финансового года (2014 года), оплата задолженности в сумме 67878 рублей  34 копейки должны считаться обязательствами следующего финансового года и, следовательно, погашаться за счет бюджетных ассигнований, запланированных на 2015 год. 
При проверке годовой бюджетной отчетности 2015 года выявлено 

нарушение пп.4 п.1 ст. 158, п.1 ст.174.2, заключающее в нарушении главным распорядителем бюджетных средств порядка планирования бюджетных ассигнований и методик, устанавливаемых соответствующим финансовым органом (нарушения при формировании и исполнении бюджетов) .      
       Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2016 года составила 60710 рублей 65 копеек, в том числе: по расчетам по принятым обязательствам – 38723 рубля 61 копейка; по расчеты по платежам в бюджеты – 21902 рубля 14 копеек и прочие расчеты с кредиторами ( по удержаниям из выплат по оплате труда) – 84 рубля 90 копеек.

       Одной из основных задач бюджетного учета санкционирования расходов является обеспечение соблюдения требования ст.162 БК РФ, в соответствии с которой, получатель бюджетных средств принимает и исполняет бюджетные обязательства в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств и бюджетных ассигнований.  В 2015 году принимались бюджетные  обязательства путем заключения  договоров с физическими и юридическими лицами, на основании  счетов (счетов-фактур) и иных платежных документов. При проверке выявлено не исполнение принятых денежных обязательств , что является  нарушением абз.3 ст.162, п. 3 ст.219 БК РФ . 

      Контрольно-счетной палатой Рогнединского района     проверены:

- полнота предоставления бюджетной отчетности за 2014 год, соответствие требованиям Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина России от 28.12.2010 г. № 191н.

     Годовая бюджетная отчетность за период деятельности с 01.01.2014 год по 31.12.2014 год представлена своевременно и в полном объеме.
Показатели баланса формы 0503130 сформированы в разрезе бюджетной деятельности и приносящей доход деятельности на начало и конец отчетного  периода. Остаточная стоимость нефинансовых активов по состоянию на 01.01.2015 года составила 0,0 рублей. Стоимость основных средств с учетом амортизационных отчислений на 01.01.2014 года составила 48098 тыс. рублей, на 01.01.2015 года - 52888 тыс. рублей. 
    Согласно пояснительной записки (форма ОКУД 0503169) на 01.01.2015 г. имеется кредиторская задолженность в объеме 130456 рублей 39 копеек. в том числе: по расчетам по принятым обязательствам.

    По состоянию на 01.01.2015 года расходы по учреждению составили 1494085,6 рублей, в том числе по бюджетной деятельности. От всего объема расходов расходы на оплату труда  и начисления на выплаты по оплате труда составили 1455698,7 рублей. или 97,1 %, по приобретению работ, услуг – 32463,5, или  2,2 %, прочие расходы 6133,4. или 0,4 % и расходы по операциям с активом в сумме 4790 рублей.
В ходе внешней проверки были сопоставлены данные следующих форм:

-  данные формы 0503121 с показателями формы 0503110, 0503127. Нарушений не установлено.

      Согласно бюджетной отчетности главного распорядителя средств бюджета по состоянию на 1 января 2015 года:

          утвержденные  лимиты бюджетных  обязательств составляют  1499,1 тыс. рублей;

кассовое исполнение бюджетных назначений – 1499,1 тыс. рублей.
Исполнение назначения по лимитам бюджетных  обязательств составили 100 %.

         Годовая бюджетная отчетность за период деятельности с 01.01.2015 год по 31.12.2016 год представлена своевременно и в полном объеме.
Показатели баланса формы 0503130 сформированы в разрезе бюджетной деятельности и приносящей доход деятельности на начало и конец отчетного  периода. Остаточная стоимость нефинансовых активов по состоянию на 01.01.2016 года составила 0,0 рублей. Стоимость основных средств с учетом амортизационных отчислений на 01.01.2016 года составила 52888,0 рублей. 
    Согласно пояснительной записки (форма ОКУД 0503169) на 01.01.2016 г. имеется кредиторская задолженность в объеме 60710,65 рублей, в том числе: по расчетам по принятым обязательствам – 38723,61 рублей; по расчетам по платежам в бюджеты – 21902,34 рублей. и прочие расчеты с кредиторами ( по удержаниям из выплат по оплате труда) – 84,9 рублей.
    По состоянию на 01.01.2016 года расходы по учреждению составили 1174555,2 тыс. рублей , в том числе по бюджетной деятельности. От всего объема расходов расходы на оплату труда  и начисления на выплаты по оплате труда составили 11339,32 рубля. или 96,5 %, по приобретению работ, услуг – 30193,49 рублей. или 2,6 %, расходы по операциям с активами - 5864,4 рубля. или 0,5 %, прочие расходы – 4564,23 рубля.
В ходе внешней проверки были сопоставлены данные следующих форм:

-  данные формы 0503121 с показателями формы 0503110, 0503127. Нарушений не установлено.

      Согласно бюджетной отчетности главного распорядителя средств бюджета по состоянию на 1 января 2016 года:

          утвержденные бюджетные назначения по расходам  бюджета составили   1174,6 тыс.рублей ;

кассовое исполнение бюджетных назначений – 1174,6 тыс. рублей.

Исполнение назначения по лимитам бюджетных  обязательств составили 100 %.

 Фактов нецелевого использования средств не установлено.

Рекомендовано: не допускать фактов  неэффективных  расходов.
 Отчет о проведении проверки для ознакомления направлен главе района, главе администрации.
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