ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия 
«Проверка МУП «Рогнедино Инженер-Сервис» , ООО «Управление жилищно-коммунального хозяйства Рогнединского района» по установлению причин образования задолженности за потребляемые энергоресурсы.»
          Муниципальное Унитарное предприятие «Рогнедино Инженер-Сервис» учреждено Администрацией Рогнединского района Брянской области 26 декабря 2005 года.
Уставной фонд составляет 562440 рублей.

Собственником имущества МУП «Рогнедино Инженер-Сервис» является Администрация Рогнединского района. Предприятие содержится за счет целевых отчислений из районного бюджета , а также за счет доходов собственной деятельности, других законных источников находящихся в собственности предприятия.
   Предприятие отвечает по своим обязательствам имуществом предприятия. Органы местного самоуправления не несут ответственности по обязательствам предприятия.

   Главными распорядителями средств в проверяемом периоде явились :

с правом первой подписи: директор МУП «Рогнедино Инженер-Сервис» ;
с правом второй подписи:

главный бухгалтер МУП «Рогнедино Инженер-Сервис»

   ООО «Управление жилищно-коммунальным хозяйством Рогнединского района» создано 04.02.2009 года. Учредитель данного предприятия – физическое лицо. Уставной фонд предприятия – 10 тыс.рублей.

  Основная деятельность ООО «Управление коммунальным хозяйством Рогнединского района» –осуществление коммерческой деятельности для извлечения прибыли  и совместное решение вопросов местного значения с ЖКХ.

   Главным распорядителем средств с правом единственной подписи – Генеральный директор ООО «Управление жилищно-коммунальным хозяйством Рогнединского района . 
На основании данных бухгалтерского учета в МУП «Рогнедино Инженер-Сервис» на 01.06.2013 года имеется задолженность, которая характеризуется следующими параметрами :
	№ 
	             Наименование организации
	    Период
	    Сумма ,    тыс. руб

	1
	ОАО «Брянскэнерго»  (электроэнергия )
	с 01.01.2012 г. по 01.02.2013 г.
	360,6

	2
	ОАО «МРСК Центра Брянскэнерго»
           ( электроэнергия )
	с 01.02.2013 г. по 01.06.2013 г.
	621,6

	3
	ООО «Брянсктеплоэнерго»    ( жилые дома )
	с 01.01.2012 г. по 01.06.2013 г.
	286,8

	4
	ГУП «Брянскоммунэнерго» (жилые дома )
	с 01.05.2013 г. по 01.06.2013 г.
	202,7


        ВСЕГО                                                                                                        1471,7 
     Основными причинами , способствующими образованию задолженности являются :      - частичная , непропорциональная проплата средств , предназначенных для погашения долгов перед ресурсоснабжающими организациями ( за 5 месяцев текущего года произведена оплата за электроэнергию в размере 167,3 тыс. руб или 24,7 % , теплоэнергию в размере 415,2 тыс.руб или 84,8 % к уровню задолженности;
- общая недостаточность денежных средств для полного погашения долгов .
      МУП «Рогнедино Инженер- Сервис» приняты активные меры по взысканию дебиторской задолженности с юридических лиц , на 01.05.2013 года  взыскана в полном объеме ,  на 01.06.2013 года сумма  дебиторской задолженности составляет 44,1 тыс.руб ( образована в мае месяца ).,которая будет погашена в течении июня месяца .

      Вместе с тем , на 01.06.2013 года задолженность населения  за оказанные им  услуги   составляет 1547,0 тыс.руб.. Предприятием принимаются меры по взысканию с населения долгов. Так за 2012 год и 5 месяцев текущего года в суды различных инстанций подано 64 иска на сумму 408,3 тыс.рублей , взыскано только 110.4 тыс.рублей или 27.1 % .В отчетном периоде не представляется возможным взыскать 529.2 тыс.рублей или 34,2 % безнадежной задолженности ( 4 должника –давно умершие , в наследство пока никто не вступает, 11 исков возвращено без исполнения – должники нигде не работают . не имеют других источников доходов и не имеют ликвидного имущества .
       За 5 месяцев текущего года населению начислено за услуги ЖКХ ,воду , тепло 1547,2 тыс.рублей ,а  поступило на счета  МУП «Рогнедино Инженер-Сервис» в РКЦ г.Брянска 2665,3 тыс.рублей безналичным путем...Расходная часть обусловлена следующими показателями :
оплата за теплоэнергию – 896,3 тыс. руб ;

оплата за электроэнергию – 207,3 тыс. руб ;

приобретение запасных частей , расходных материалов , ГСМ – 455,7 тыс. .руб ;
зарплата – 986,0 тыс. руб ; 

услуги РКЦ – 80 тыс.руб

прочие услуги – 32,0 тыс.руб ;

Всего на сумму 2657.3 тыс рублей.

 ООО «Управление жилищно-коммунальным хозяйством Рогнединского района» в 2012 году осуществляло хозяйственную деятельность : проведен капитальный ремонт дома № 40 по улице Первомайская п.Рогнедино.

  Бюджетные  средства и средства жильцов дома в объеме 3003,3 рублей поступили на специальный счет ДО Брянского ОСБ № 8605/ 0168 и в полном объеме перечислены поставщикам и подрядчикам  :
ЗАО «Брянскагропромснаб» - 2865,6 тыс.руб ;

НП «Экспертиза» - 16,6 тыс.руб ;

ООО «Парк технадзор» - 23,8 тыс.руб ;

ГУП «Брянсккоммунпроект» - 84,0 тыс.руб ;

Сбербанк за обслуживание – 13,3 тыс.руб.

   За период с 01.01.2013 г. по 01.06.2013 года ООО «УЖКХ Рогнединского района» финансово-хозяйственной деятельностью не занималось.

    За проверяемый период ООО «Управление жилищно-коммунальным хозяйством Рогнединского района» задолженности перед электроснабжающими организациями не имеет. 
        Согласно Устава МУП «Рогнедино Инженер- Сервис»самостоятельно планирует и осуществляет хозяйственную деятельность исходя из реального спроса и в пределах направлений деятельности, предусмотренных Уставом .Предприятие имеет право совершать различные виды сделок кроме запрещенных законодательством РФ с любыми контрагентами ; для собственных нужд расходовать денежные средства , поступившие на счета предприятия от ведения хозяйственной деятельности, приобретать , брать в аренду или безвозмездно любое имущество , а также проводить отчуждение имущество , принадлежащее ему в соответствии с уставными задачами и действующим законодательством.
        В связи со сложившейся ситуацией на предприятии МУП «Рогнедино Инженер-Сервис» по образованию  задолженности перед ресурсоснабжающими предприятиями, проанализировав финансовое состояние предприятия , можно сделать вывод, что данное предприятие имеет все предпосылки в ближайшее время  погасить часть образовавшейся задолженности . а до конца календарно года в полном объеме ликвидировать данную задолженность не привлекая дополнительных материальных средств других источников при условии:
- снизить материальные затраты на приобретение ГСМ и запасных частей без ущерба ведения хозяйственной деятельности не менее 30 % ;

- установить ежемесячную фиксированную сумму уплаты части поступивших средств от населения на погашение долга за потребляемую электроэнергию путем заключения трехстороннего договора ( МУП-электроснабжающая организация-РКЦ ),  опыт работы в данном направлении в МУП «Рогнедино Инженер-Сервис» имеется;

- рассмотреть итоги контрольного мероприятия, проанализировать сложившуюся ситуацию , разработать перечень мероприятий принять меры по сокращению а затем в полном объеме ликвидировать задолженность перед поставщиками электроэнергии , 
          Директору МУП «Рогнедино Инженер-Сервис»  направлено Предписание о принятии мер по устранению выявленных в ходе проверки нарушений и замечаний.

Информация направлена в адрес Главы Рогнединского района и Главы администрации Рогнединского района.  

