
Информация
           контрольного мероприятия «Проверка законности исполнения ФЗ от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»,  целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на выполнение pабот по капитальному ремонту гидротехнического сооружения на водном объекте в н.п. Шаровичи Рогнединского района Брянской области.

Гидротехническое сооружение включено в реестр муниципальной собственности  Шаровичского сельского поселения решением Шаровичского сельского Совета народных депутатов № 2-29 от 15.02.2010 года на основании свидетельства о государственной регистрации права собственности па гидротехническое сооружение длиной 60 м, выстой 5м,шириной основания 16м, шириной по гребню 6м. шириной проезжей части 4,5м. Год постройки – 2004 г, находящееся по адресу: Брянская область. Рогнедииский район, с. Шаровичи, выданного Управлением Федеральной регистрационной службой по Брянской области МО «Шаровичское сельское поселение» в.2010 году.
На изготовление проектно-изыскательской документации на выполнение работ по капитальному ремонту гидротехнического сооружения на водном объекте в н.п. Шаровичи Рогнединского района Брянской области между Шаровичской сельской администрацией  (Заказчик) и ОАО «Брянскгипроводхоз»_(Подрядчик) заключен муниципальный контракт от 31.07.2013 года № 0127300023713000004-П  (средства местного бюджета).
Оплата произведена в полном объеме в соответствии с актами приемки проектной продукции и на основании платежных поручений.
Документация по объекту «Капитальный ремонт гидротехнического сооружения в н.п. Шаровичи Рогнединского района Брянской области», разработанная ОАО «Брянскгипроводхоз»  (свидетельство о допуске к работам от 21.11. 2012 года № 205-2012-3250057750-П-2) получила положительное заключение экспертизы ЛУБО «Государственная экспертиза проектов Брянской области» от 25.12.2013 № 32-1-3-0581-13. Согласно экспертизе общая стоимость объекта в ценах 3 квартала 2013 года составила 7682,01 тыс. рублей (с учетом НДС 18%), в том числе:
строительно-монтажные работы – 5987,08 тыс. рублей; оборудование – 1055,56 тыс. рублей;
прочие затраты – 639,37 тыс. рублей, из них проектно-изыскательские работы – 320,0 тыс. рублей.
Экспертиза проектно-сметной документации по объекту «Капитальный ремонт гидротехнического сооружения в н.п. Шаровичи Рогнединского района Брянской области» проведена в соответствии с порядком проведения проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, реконструкции и капитального ремонта за счет средств областного бюджета.
Функции технического надзора и строительного контроля за производством работ, выполняемых Подрядчиком по капитальному ремонту гидротехнического сооружения на водном объекте в н.п. Шаровичи Рогнединского района Брянской области осуществляет ООО «ИнвнстСтрой» ( свидетельство о допуске к определенному виду или видам работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства № 0160.04.-2014-3250500379-С-199 от 13.08.2014 года ). Договор на оказание услуг по осуществлению функции технического надзора заключен  сельской администрацией МО «Шаровичское сельское поселение» и ООО «ИнвестСтрой» 18 августа 2014 года.
 Департаментом природных ресурсов и экологии Брянской области с одной стороны и администрацией Шаровичского сельского поселения Рогнединского района Брянской области с другой стороны заключили Соглашение № 1 от 02.04.2014 года, которое определяет порядок взаимодействия сторон при осуществлении совместных действий по ведениюи финансированию работ по мероприятию «Капитальный ремонт  гидротехнического сооружения на водном объекте в н.п. Шаровичи Рогнединского района Брянской области предусмотренному основным мероприятием «Обеспечение безопасности гидротехнических сооружений, противопаводковые мероприятия и водохозяйственная деятельность», государственной программы «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Брянской области» (2014-2020 годы), утвержденной постановлением Правительства Брянской области от 30.12.2013 № 853-п, в соответствии со статьями 139,154 Бюджетного Кодекса РФ от 31 июля 1998 года № 145-ФЗ, статьей Закона Брянской области от 13 августа 2007 года № 126-З «О межбюджетных отношениях в Брянской области», Законом Брянской области от 11 декабря 2013 года № 113-З «Об областном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов», постановлением Правительства Брянской области от 24.03.2014 года № 87-п «О распределении в 2014 году субсидий за счет средств областного бюджета бюджетам муниципальных образований на реализацию мероприятия «Капитальный ремонт гидротехнического сооружения в н.п. Шаровичи Рогнединского района Брянской области» в 2014 году предусмотрено путем перечисления департаментом денежных средств областного бюджета в бюджет Шаровичского сельского поселения Рогнединского района Брянской области , утвержденных лимитов бюджетных обязательсв и доведенных уведомлений о бюджетных  ассигнований на 2014 год.
Между администрацией Рогнединского района Брянской области и и Шаровичской сельской администрацией заключено Соглашение  № 2 от 05 мая 2014 года , в котором определен порядок взаимодействия сторон при финансировании в 2014 году за счет бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение проведения нетложных аварийно- восстановительных работ на объекте «Капитальный ремонт гидротехнического сооружения в н.п. Шаровичи Рогнединского района Брянской области» в пределах утвержденных лимитов бюджетных обязательств и доведенных уведомлений о бюджетных ассигнованиях на 2014 год.
Дополнительным соглашением № 3 от 11 декабря 2014 года к соглашению №1 от 02 апреля 2014 года о порядке взаимодействия сторон при осуществлении совместных действий по ведению и финансированию работ по мероприятию «Капитальный ремонт гидротехнического сооружения в н.п. Шаровичи Рогнединского района Брянской области» ( с учетом изменений , внесенных дополнительными соглашениями №1 от 05 мая 2014 года, №2 от 18 августа 2014 года ) на основании Постановления Правительства Брянской области от 08 декабря 2014 года № 577-п  предусмотрено финансирование в 2014 году работ по мероприятию «Капитальный ремонт гидротехнического сооружения в н.п. Шаровичи Рогнединского района Брянской области» та .
Согласно обоснованию начальной (максимальной) цены муниципального контракта, его цена сформирована в сумме 7205,9 тыс..рублей.
Проверкой установлены нарушения отдельных статей Федерального Закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»
   Аукцион в электронной форме проводился на электронной площадке по следующему адресу http://www.sberbank-awsi.ru.
Согласно извещению о проведении открытого аукциона в электронной форме от 08.05.2013 № 0127300023714000001 начальная (максимальная) цена контракта па выполнение работ по капитальному ремонту гидротехнического сооружения на водном объекте в п.п. Шаровичи Рогнсдинского района Брянской область установлена в сумме 7205,9 тыс. рублей, в том числе : 6124,0 тыс. рублей за счет средств федерального бюджета; 721,0 тыс. рублей за счет средств областного бюджета и 360,9 тыс. рублей – средства муниципального бюджета.
 Размер обеспечения заявки составил 360,9 тыс. рублей. Обеспечение исполнения контракта предусмотрено
Рассмотрев первые части заявок на участие в открытом аукционе в электронной форме на соответствие требованиям, установленным документацией об открытом аукционе в электронной форме, единая комиссия приняла решение допустить к участию в открытом аукционе в электронной форме и приэнать участниками открытого аукциона в электронной форме участников размещения заказа, подавших три заявки (протокол рассмотрения первых частей заявок от 27.05.2014 года).
В соответствии с протоколом подведения итогов электронного аукциона от 02.06.2014 № 0127300023714000001 в адрес заказчика от оператора электронной площадки поступил протокол его проведения и вторые части заявок, поданные участниками размещения заказа.
В соответствии с частью 10 статьи 69 Федерального Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ, Единая комиссия, рассмотрев вторые части заявок па участие в электронном аукционе, приняла решение признать победителем ООО «РОСТЕХНОСЕРВИС», участника электронного аукциона, с номером заявки (7678523), предложившего наиболее низкую цену контракта 5 933,6 тыс. рублей, заявка которого соответствовала требованиям, установленным документацией об электронном аукционе.
В рамках заключенного контракта № 0127300023714000001-0193821-01 от 18 июня 2014 года на выполнение работ по капитальному ремонту гидротехнического сооружения на водном объекте в н.п. Шаровичи Рогнединского района Брянской области с ценой контракта 5 933,6 тыс. рублей, Сторонами определены следующие календарные сроки выполнения работ: начало работ с момента заключения контракта, окончание работ-30 сентября 2014 года (пункт 3.1 контракта).
В ходе проверки установлено, что Подрядчиком - ООО «РОСТЕХНОСЕРВИС» в нарушение пункта 3.1 муниципальиого контракта не соблюдены сроки выполнения работ.
     Муниципальный контракт на выполнение работ по капитальному ремонту гидротехнического сооружения на водном объекте в н. п. Шаровичи Рогнедииского района Брянской области между сельской администрацией МО «Шаровичское сельское поселение» (Заказчик) и ООО «Ростехносервис» (Подрядчик), (далее - Стороны) от 18.06.2014 №                             0127300023714000001-0193821-01 заключен.
Согласно пункту 3 статьи 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации получатель бюджетных средств принимает бюджетные обязательства в пределах доведенных до него лимитов бюджетных обязательств. Получатель бюджетных средств принимает бюджетные обязательства путем заключения государственных (муниципальных) контрактов, иных договоров с физическими и юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями или в соответствии с законом, иным правовым актом, соглашением.
В ходе проверки установлено, что на момент заключения муниципального контракта от 18.06.2014 года №  0127300023714000001-0193821-01  на выполнение работ по капитальному ремонту гидротехнического сооружения на водном обьектс в н. п. Шаровичи Рогиелипского района Брянской области на сумму 5 933,,6 тыс. рублей Департаментом природных ресурсов и экологии Брянской области с одной стороны и администрацией Шаровичского сельского поселения Рогнединского района Брянской области с другой стороны заключили Соглашение № 1 от 02.04.2014 года, которое определяет порядок взаимодействия сторон при осуществлении совместных действий по ведениюи финансированию работ по мероприятию «Капитальный ремонт  гидротехнического сооружения на водном объекте в н.п. Шаровичи Рогнединского района Брянской области предусмотренному основным мероприятием «Обеспечение безопасности гидротехнических сооружений, противопаводковые мероприятия и водохозяйственная деятельность», государственной программы «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Брянской области» (2014-2020 годы), утвержденной постановлением Правительства Брянской области от 30.12.2013 № 853-п, в соответствии со статьями 139,154 Бюджетного Кодекса РФ от 31 июля 1998 года № 145-ФЗ, статьей Закона Брянской области от 13 августа 2007 года № 126-З «О межбюджетных отношениях в Брянской области», Законом Брянской области от 11 декабря 2013 года № 113-З «Об областном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов», постановлением Правительства Брянской области от 24.03.2014 года № 87-п «О распределении в 2014 году субсидий за счет средств областного бюджета бюджетам муниципальных образований на реализацию мероприятия «Капитальный ремонт гидротехнического сооружения в н.п. Шаровичи Рогнединского района Брянской области» в 2014 году предусмотрено путем перечисления департаментом денежных средств областного бюджета в бюджет Шаровичского сельского поселения Рогнединского района Брянской области в объеме 1 046,9 тыс. рублей , утвержденных лимитов бюджетных обязательств и доведенных уведомлений о бюджетных  ассигнований на 2014 год.

Между администрацией Рогнединского района Брянской области и и Шаровичской сельской администрацией заключено Соглашение  № 2 от 05 мая 2014 года , в котором определен порядок взаимодействия сторон при финансировании в 2014 году за счет бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение проведения неотложных аварийно- восстановительных работ на объекте «Капитальный ремонт гидротехнического сооружения в н.п. Шаровичи Рогнединского района Брянской области» в размере 455,5 тыс. рублей  в пределах утвержденных лимитов бюджетных обязательств и доведенных уведомлений о бюджетных ассигнованиях на 2014 год.

По условиям пункта 4.2 заключенного контракта Заказчик производит оплату выполненных работ Подрядчику по мере поступления средств из федерального бюджета, областного и местного бюджетов в 4 квартале 2014 гола.
          Проверкой установлено, что Заказчиком – Шаровичской сельской администрацией выполнены все условия Муниципального контракта на выполнение работ по капитальному ремонту гидротехнического сооружения на водном объекте в н. п. Шаровичи Рогнедииского района Брянской области от 18.06.2014  № 0127300023714000001-0193821-01 на сумму 5 933,6 тыс. рублей ; после подписания им Актов приемки обусловленного контрактом выполненного этапа работы произведена оплата в полном объеме по мере поступления средств целевого финансирования из федерального бюджета ,  областного бюджета и местного бюджета .
7. Выводы и предложения
         1. Фактов нецелевого использования средств не установлено.

2. Проверкой установлены нарушения отдельных статей Федерального Закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»

     3. Администрацией МО «Шаровичское сельское поселение» в 2014 году в нарушение пункта 3 статьи 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации па момент заключения муниципального контракта от 18.06.2014 года  № 0127300023714000001-0193821-01   приняты бюджетные обязательства сверх доведенных до него лимитов бюджетных обязательств 
     4   Штрафные санкции за нарушение сроков выполнения работ к Подрядчику не предъявлены.
       Отчет о проведении проверки для ознакомления направлен главе района, главе администрации.Рогнединского района
Председатель КСП Рогнединского района                      В.П. Семкин
