«Ответственность за употребление 
и распространение наркотических средств».
Одним из важнейших направлений деятельности органов прокуратуры РФ является надзор за исполнением законодательства о противодействии распространению наркомании.

Число выявляемых преступлений связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов на территории Российской Федерации остается высоким, употребление наркотиков оказывает влияние на состояние общественного порядка и преступности, самым тесным образом связано с заражением СПИДом, вирусным гепатитом и другими тяжелыми заболеваниями, распространяемыми путем внутривенного введения наркотиков. Особую тревогу вызывает то обстоятельство, что среди лиц, незаконно употребляющих наркотики преобладает молодежь, что приводит не только к ее деградации, но и к гибели.
Уголовная ответственность за совершение преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков предусмотрена статьями 228, 228.1, 228.2, 228.3, 228.4, 229, 229.1, 230, 230.1, 230.2, 231, 232, 233 Уголовного кодекса Российской Федерации – это незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка, сбыт, пересылка, хищение, вымогательство, склонение к потреблению, культивирование наркосодержащих растений, организация и содержание притонов, незаконная выдача или подделка рецептов, дающих право на приобретение наркотических средств с квалифицирующими признаками, такими как совершение преступлений группой лиц организованной группой, с применением насилия, лицом с использованием служебного положения, в значительном, крупном и особо крупном размере.
Санкции данных статей Уголовного кодекса, предусматривающие наказание за совершение преступлений в указанной сфере, являются значительными, максимальная из которых - пожизненное лишение свободы.
Кроме того, Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации предусмотрена ответственность за правонарушения в сфере незаконного оборота наркотиков (статьи 6.9, 6.9.1, 6.10, 6.13, 20.20, 20.22 и другие КоАП РФ) – употребление наркотиков без назначения врача, уклонение от диагностики и лечения от наркомании, вовлечение несовершеннолетнего в употребление одурманивающих веществ и др.
В целях защиты здоровья, нравственности, прав и законных интересов граждан, обеспечения обороны страны и безопасности государства в Российской Федерации устанавливаются ограничения на занятие отдельными видами профессиональной деятельности и деятельности, связанной с источником повышенной опасности, для больных наркоманией.
Наркотики не помогают решить проблемы, наркомания – болезнь, разрушающая душу и тело. 
Если Вам известны факты совершения противоправных действий в сфере оборота наркотических средств, просим Вас сообщить об этом в правоохранительные органы незамедлительно! 

В настоящее время работают телефоны доверия прокуратуры Брянской области (8 (4832) 65-42-06), УМВД России по Брянской области (8(4832) 72-22-33). Информацию можно направить через интернет-приемные силовых ведомств, а также сообщив в прокуратуру Рогнединского района (п. Рогнедино, ул. Горького, д. 11, тел. 8(48331)2-11-41, 8(48331)2-19-40). 
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