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ДИЗАЙН – ПРОЕКТ 
Благоустройство дворовой территории

пос. Рогнедино, ул. Ленина, д. 72А
пос. Рогнедино – 2019 г.
Благоустройство дворовой территории
пос. Рогнедино, ул. Ленина, д. 72А
            Разработка дизайн-проекта дворовой территории многоквартирного дома осуществляется в соответствии с правилами благоустройства и обеспечения чистоты на территории  Рогнединского городского поселения Рогнединского района  Брянской области, требованиям Градостроительного кодекса Российской Федерации, а также действующими строительными , санитарными нормами и правилами с учетом местных условий, в соответствии с программой «Формирование современной городской среды на территории п. Рогнедино муниципального образования «Рогнединское городское поселение» на 2018-2022 годы».
          Дизайн-проект благоустройства дворовой территории создан с учетом минимального и дополнительного  перечня работ по благоустройству дворовых территорий, утвержденных протоколом общего собрания собственников помещений в многоквартирных домах, и с учетом видов и объемов работ, определенных в ходе визуального осмотра местности с заинтересованными  лицами (представителями заинтересованных лиц).

           Представитель жителей, выбранный на общественном собрании собственников имеет право промежуточного контроля за качеством выполненных работ и в случае несоответствия, сообщать при этом письменно в администрацию Рогнединского района.  

В целях благоустройства дворовой территории дома по адресу: Брянская область, Рогнединский район, пос. Рогнедино, ул. Ленина, д. 72А проектом предусмотрено выполнение следующих видов работ:

из минимального перечня работ:
           - ремонт дворовых проездов,

- обеспечение освещения дворовых территорий, 

- установка скамеек и урн для мусора,
- ремонт (устройство) площадок перед входом в подъезд и замена бордюрного камня.
из дополнительного перечня работ:
 - установка детской площадки (песочница).
         Мероприятия:
         Асфальтирование проезда дворовой территории, площадью  150,1 кв.м. 
         Установка скамеек – 4 шт.

         Установка урн – 4 шт.

         Установка энергосберегающих светильников – 2шт.

          Общая стоимость перечня работ составляет: 419 250 рублей.
Объемы и источники финансирования:

Областной бюджет – 397 337,5 рублей.
Бюджет Рогнединского городского поселения – 20 912,5 рублей.
Средства собственников  - 1 000 рублей.

Мероприятия для маломобильных групп населения:
При благоустройстве территории отсутствуют бордюры при сопряжении между тротуарами и дорогами для формирования безбарьерного каркаса благоустраиваемой территории.

Вышеуказанные мероприятия по благоустройству дворовой территории позволит улучшить техническое состояние дворовой территории многоквартирного дома и обеспечит  благоприятные условия проживания населения, что положительно отразится и на повышение качества жизни в целом.    

СХЕМА ДВОРОВОЙ ТЕРРИТОРИИ
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