               РАЗВИТИЕ     МАЛОГО  ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА В 2015 году
     По состоянию на 1 января 2016 года на территории района значится 6 малых предприятий,  13 крестьянско-фермерских хозяйств, работает 96 индивидуальных предпринимателей. В отчетном периоде 16 индивидуальных предпринимателей зарегистрировали  собственное дело,  10 индивидуальных предпринимателей прекратили свою деятельность.   Из шести  малых предприятий – три предприятия сельскохозяйственного производства ( ООО «Дубровское», СПК "Победитель", ООО"Исток",  два торговых предприятия  ООО "Фипрафил" и  ООО «Продактив-Р и предприятие жилищно-коммунального хозяйства ООО"Управление жилищно-коммунального хозяйства", которое переведено из микропредприятий в число малых предприятий, ТНВ «Возрождение» переведено в число микропредприятий.
    Исключено из реестра сельскохозяйственное предприятие ООО «Елена», ООО «Рогнединский лен», ИП глава КФХ Лысенковой И.П., ИП глава КФХ Прибыльнов В.,  ИП глава КФХ Абдуллаева А.
    По состоянию на 1 января 2016 года на территории района  зарегистрировано 16 микропредприятий с численностью работающих менее 15 человек: промышленные предприятие ООО "Рогнеда",  ООО «Дубровский лес», торговые ООО "Русь», ООО"Люкс», ПОБ "Рогнединское", ООО «Нирвана», ООО «Фортуна», ООО «Тингам»,   ОАО «РАЛС», ООО «Трансторгсервис»,  ООО «Житница», ООО Агрохолдинг «Родина», ООО»Тюнинский», ОАО Агрогородок «Вороновский»,ТНВ «Возрождение», РПО «Кооператор».

       Среднесписочная численность работающих на малых и средних предприятиях, включая микропредприятия, крестьянско-фермерские хозяйства и индивидуальных предпринимателей муниципального района ежегодно возрастает.  В   2014 году она увеличилась на 4% и составила 361 человек и к общей среднесписочной численности работающих по Рогнединскому  району   составила 24.0 %.

       Общая среднесписочная численность работающих по муниципальному району  в 2015 насчитывает 1565 человек, из них 379 человек трудятся в сфере малого и среднего бизнеса, что составляет 24,2 % к общей среднесписочной  численности работающих. 

       Оборот малых и средних предприятий, включая микропредприятия, по всем видам экономической деятельности в 2014 году достиг  91,7 млн. рублей, рост к уровню 2013 года составил 103,1 процента.    Оборот малых и средних предприятий, включая микропредприятия, к обороту всех организаций Рогнединского района  составляет 31,3 процентов.

      Оборот малых и средних предприятий, включая микропредприятия, по всем видам экономической деятельности в 2015 году сложился в размере  93.6 млн. рублей   что  составляет 102.1 процента к уровню прошлого года и 30 процентов к обороту всех организаций Рогнединского района.

   Объём уплаченных налогов и сборов  субъектами малого и среднего предпринимательства в местный бюджет составил 2651,0 тыс. руб. Темп роста к соответствующему периоду предшествующего года – 147,8 %. Прирост составил 858,0 тыс. руб.
        В отчетном периоде зарегистрировано общество с ограниченной ответственностью «Житница»- предприятие по выращиванию овощеводческой продукции, общество с ограниченной ответственностью Агрохолдинг «Родина»» - с видом деятельности – производство растениеводческой продукции.  В июне 2015 года заключено соглашение о намерениях сотрудничества администрации Рогнединского района с обществом с ограниченной ответственностью Агрохолдинг «Родина». Целью взаимного сотрудничества является развитие агропромышленного комплекса на территории района. Основные направления сотрудничества Сторон: увеличение посевных площадей и производства сельскохозяйственной продукции; привлечение кредитных ресурсов и участие в федеральных и областных программах по финансированию строительства и модернизации производственных помещений; возрождение отрасли картофелеводства, создание дополнительных рабочих мест в агропромышленном комплексе, увеличение налоговых поступлений во все уровни бюджетов. Для реализации основных направлений сотрудничества Стороны обязуются выполнить следующее: администрация Рогнединского района- предоставление на правах аренды свободных земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 163.2 га для сельскохозяйственного  производства, предоставление на правах аренды свободных нежилых помещений, оказание методической и консультационной помощи. ООО Агрохолдинг «Родина» - вложение инвестиций в основной капитал для развития материально-технической базы, увеличение посевных площадей и производства сельскохозяйственной продукции, создание дополнительных рабочих мест, целевое использование предоставленных земельных участков и нежилых помещений.

        В отчетном периоде зарегистрировано четыре крестьянско-фермерских хозяйства:  глава КФХ Саман И.И. – разведение сельскохозяйственной птицы,  глава КФХ Дороденков А.А. – разведение крупного рогатого скота, глава КФХ Прибыльнова Л.А. – разведение овец, глава КФХ – Аниканова С.А.

       Для поддержки субъектов малого предпринимательства администрацией района разработана  программа по поддержке малого и среднего предпринимательства на 2013-2015 годы, которая утверждена постановлением администрации Рогнединского района от 20.12.2012 № 443.  Согласно п.13 ч.1 ст.19 Федерального закона от 26.07.2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции» и вышеуказанной программы, администрация района вправе предоставлять  муниципальную преференцию субъектам малого предпринимательства в виде предоставления нежилого помещения муниципальной собственности в аренду для развития бизнеса. 

         О предоставлении муниципальной преференции путем передачи в аренду муниципального имущества, нежилого помещения, части здания зерносклада, общей площадью 310.8 кв.м., расположенного по адресу: Брянская область Рогнединский район, д.Пацынь обратилась индивидуальный предприниматель, глава КФХ  Прибыльнова Лариса Александровна, для  размещения поголовья овец, их содержания и разведения. Администрацией района принято постановление о предоставлении муниципальной преференции путем передачи в аренду муниципального имущества, части здания зерносклада, которое  не используется и  пригодно для  размещения поголовья овец и что в целом будет способствовать  развитию овцеводства в районе.    В настоящее время поголовье овец размещено в данном помещении.                                                           

     Предпринимателям предоставляются в аренду свободные помещения муниципальной собственности при организации  предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания. В настоящее время площадь таких помещений составляет  167.7 кв.м.      По состоянию на  1 января 2016 года заключено  6  договоров аренды нежилых помещений муниципальной собственности, 3 договора аренды расторгнуто, в связи с приобретением в собственность арендуемого муниципального имущества арендаторами и 14 договоров   аренды  земельных участков. 
   В 2015 году  главой крестьянско-фермерского хозяйства для развития сельскохозяйственного производства приобретены в собственность объекты муниципальной собственности зерносклад и ток площадью 2665.6 кв.м. посредством проведения открытого аукциона по продаже объектов муниципальной собственности.
      Оказывается финансовая поддержка сельскохозяйственным предприятиям района, все сельскохозяйственные предприятия и фермерские хозяйства относятся к субъектам малого предпринимательства. За январь-декабрь 2015 года финансирование из областных  программ в сельское хозяйство района составило 23.8 млн.рублей.
          В отчетном периоде финансовую поддержку из областного бюджета получили: ТнВ «Возрождение», СПК «Победитель», ООО «Исток» и крестьянско-фермерские хозяйства Гавренкова В.В., Короткиной Е.Г., Ивашкова В.В. 
          Глава КФХ Трифонов Н.В. получил субсидию в сумме 832.4 тыс.рублей из федерального и областного бюджетов по программе «Поддержка начинающих фермеров».

          В третьем квартале 2015 года специалисты администрации и субъекты малого предпринимательства принимали участие в зональном обучающем семинаре для субъектов малого и среднего предпринимательства в г.Жуковка, проводимой администрацией Брянской области, с участием Брянского областного бизнес инкубатора по теме: «О порядке предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства Брянской области». После объявления администрацией области конкурсного отбора по предоставлению грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства, развитию молодежного предпринимательства, все нормативные документы были доведены до субъектов малого предпринимательства для участия в конкурсном отборе на получение грантовой поддержки. Рогнединский район в данном конкурсе представлял индивидуальный предприниматель, глава крестьянско-фермерского хозяйства, областной конкурсной комиссией его заявка была отклонена.

         В целях оказания финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства администрацией района подготовлено постановление от 31.08.2015 г. № 246 « О внесении дополнений в постановление администрации района от 20.12.2012 г. № 443 «Об утверждении муниципальной программы «Поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Рогнединском районе (2013-2015 г.г.)» дополнив раздел «Расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым и материальным ресурсам».
         В соответствии с пунктом 2.17 программы поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в бюджет района было заложено 60,0 тыс. рублей на софинансирование грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства. Определена сумма в размере 1200.0 тыс.рублей, из них 1083,0 тыс. рублей средства федерального, 57,0 тыс. рублей-  областного бюджетов и 60.0 тыс.рублей средства районного бюджета.

         Рогнединский район принял  участие в областном конкурсе, по итогам которого администрации  района  предоставлена субсидия из областного и федерального бюджета в размере 1140 тыс. рублей.

         По итогам районного конкурса гранты предоставлены 3 субъектам малого  бизнеса.

         Исполнение данного мероприятия позволило оказать поддержку  субъектам малого и среднего предпринимательства в отраслях животноводства и торговли строительными материалами, создать в текущем году дополнительно 7, а в перспективе  довести до 12 новых рабочих мест,  ежегодно увеличивать оборот малых и средних предприятий  на 5 %, обеспечить рост поступлений налогов в бюджет.  

     До субъектов малого предпринимательства доведены условия оказания финансовой поддержки:    фонд поддержки малого и среднего предпринимательства Брянской области    «Брянский Гарантийный Фонд» оказывает финансовую поддержку представителям бизнеса  в виде предоставления поручительства по банковским кредитам. Получить кредит под поручительство ФПП «Брянский Гарантийный Фонд»  можно в 15 наиболее крупных Банках-Партнерах, представленных на территории нашего региона.

         Основными условиями предоставления поручительства:

        - поручительство Фонда может обеспечить до 70% от суммы кредита;

         - предоставляется по кредитным договорам на срок не менее 1 года в сумме более 1 млн.руб.
         - максимальная сумма поручительства Фонда -  30 млн.рублей;

         -размер вознаграждения Фонду – 0,1% годовых от суммы поручительства;

         - заемщик не имеет просроченной задолженности по начисленным налогам и сборам. 

         Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства Брянской области              «Брянский Фонд Микрозаймов» осуществляет льготное финансирование бизнеса:

       займ в размере  от 50 000 до 1 000 000 рублей на срок до 1 года под 9% годовых и 1%                  комиссионного вознаграждения от суммы выданного микрозайма. 

        Основные условия предоставления микрозайма:

       -субъект предпринимательства зарегистрирован на территории Брянской области;

       -осуществляет хозяйственную деятельность на дату обращения за получением микрозайма                   Фонда сроком не менее 3 месяцев;

       -не имеет просроченной задолженности по начисленным налогам;

       - предоставил полный пакет документов и достоверных сведений;

       - наличие обеспечения и / или поручительства.

               На территории Рогнединского района работает представитель- агент «Брянского Фонда                      Микрозаймов». 
       Для  оказания  содействия  в  развитии  малого  предпринимательства  в районе была разработана и утверждена муниципальная программа «Поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Рогнединском районе (2013-2015 г.г.)

        Срок реализации данной программы истекает в декабре 2015 года.  В связи с этим, в администрации района разработана и утверждена муниципальная программа « Развитие  малого и среднего предпринимательства в Рогнединском районе» (2016-2018 г.г.), определен перечень основных программных мероприятий.
         Перечень основных программных мероприятий  представлен в приложении к программе, описан четырьмя направлениями (разделами) и обеспечивает преемственность развития уже имеющейся системы  поддержки малого и среднего предпринимательства:
            -формирование муниципальной политики развития малого и среднего предпринимательства;

            -финансовая и имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства;

           -обеспечение консультационной, организационно-методической и информационной поддержки предпринимательской деятельности, развитие инфраструктуры малого и среднего предпринимательства;

      -создание и развитие инфраструктуры малого и среднего предпринимательства.

        На официальном сайте администрации Рогнединского района создан раздел «Малое предпринимательство», где публикуются материалы, касающиеся поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
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