             РАЗВИТИЕ  МАЛОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА в 2017 году
    В связи с изменениями в ЕГРПО ( Единый Государственный Регистр Предприятий и Организаций) по состоянию на 1 января 2018 года на территории района значится 2 малых предприятия,  9 действующих крестьянско-фермерских хозяйств, работает 92 индивидуальных предпринимателя. В отчетном периоде 10 индивидуальных предпринимателей зарегистрировали  собственное дело  и 14 индивидуальных предпринимателя прекратили свою деятельность.   Из двух  малых предприятий – одно предприятие сельскохозяйственного производства (ООО"Исток"),  одно торговое предприятие  (ООО "Фипрафил"). Предприятие жилищно-коммунального хозяйства ООО "Управление жилищно-коммунального хозяйства" переведено в разряд крупных предприятий.

        По состоянию на 1 января 2018 года на территории района  зарегистрировано 12 микропредприятий, в том числе с численностью работающих более 15 человек одно предприятие ООО «Дубровское», с численностью менее 15 человек одиннадцать микропредприятий:  ООО "Рогнеда",  ООО «Дубровский лес»,  ООО "Русь», ООО"Люкс», ПО "Рогнединское",  ООО «Тингам»,    ООО Агрохолдинг «Родина»,   КФХ «Валуевское», ООО «Продактив Р»,  ТОСП «Орел»,  ООО «НАВОТЕКС».

        В связи с проведенными изменениями в Единый государственный регистр предприятий и организаций) из числа микропредприятий  предприятия переведены в крупные предприятия с численностью до 15 человек – 12 предприятий, и  крупные предприятия с численностью более 15 человек – 16 предприятий.

        Общая среднесписочная численность работающих по муниципальному району  за январь-декабрь  2017 года  насчитывает 1443 человек, из них 394 человек трудятся в сфере малого и среднего бизнеса, что составляет 27.3 % к общей среднесписочной  численности работающих. 

        Оборот малых и средних предприятий, включая микропредприятия, по всем видам экономической деятельности за январь-декабрь 2017 года сложился в размере 127.2 (118.9) млн. рублей,   что  составляет 107.0 процентов к уровню прошлого года. 

     Предпринимателям предоставляются в аренду свободные помещения муниципальной собственности.  По состоянию на  1 января 2018 года заключено 3  договора аренды нежилых помещений муниципальной собственности, площадь помещений составляет 55.51 кв.м. Заключено  14 договоров   аренды  земельных участков, общая площадь составляет 971.3 га.

      Оказывается финансовая поддержка сельскохозяйственным предприятиям района, все сельскохозяйственные предприятия и фермерские хозяйства относятся к субъектам малого предпринимательства. За январь-декабрь 2017 года финансирование из областных  программ в сельское хозяйство района составило 26.5 млн.рублей.
         Глава КФХ  Матюто В.И. получил субсидию в сумме 1055.1 тыс.рублей из областного бюджета по программе «Поддержка начинающих фермеров».

        В рамках информационной поддержки предпринимательского сообщества на сайте администрации района размещена информация по  Порталу «Бизнес-Навигатор МСП».

Создано акционерное общество «Федеральная Корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» (АО «Корпорация «МСП»). Корпорация  осуществляет свою деятельность в соответствии с Федеральным Законом от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» в качестве института развития в сфере малого и среднего предпринимательства в целях координации оказания субъектам МСП поддержки.

        АО «Корпорацией «МСП» создан Портал «Бизнес-Навигатор МСП». Портал «Бизнес-Навигатор МСП» - бесплатный интернет-ресурс, как для представителей малого и среднего предпринимательства, так и для физических лиц.    Это бесплатные сервисы АО «Корпорации МСП» для начинающих и действующих предпринимателей. Единственное условие для получения доступа к информации - регистрация на Портале.  

         На Портале «Бизнес-Навигатор МСП» имеются сервисы: «Бизнес-Навигатор МСП» включает три сценария  выбора бизнеса, расчет бизнес плана, сохранение и скачивание бизнес плана, каталог франшиз, инфраструктура поддержки МСП, планы закупок крупнейших компаний, коммерческая и государственная недвижимости, объявления о продаже готового бизнеса, аналитика о потреблении, обратная связь, помощь. Сервис покажет, где лучше открыть бизнес,  какие направления востребованы в выбранном районе и на какую прибыль  можно рассчитывать.  «Бизнес-навигатор МСП» поможет  рассчитать бизнес-план, подобрать подходящее помещение и найти организации, оказывающие меры поддержки малому и среднему бизнесу, узнать где взять кредит и оформить гарантию, быть в курсе закупок крупнейших заказчиков, размещать объявления и прайс-листы.       

         Порталом «Бизнес-навигатор МСП» могут воспользоваться индивидуальные предприниматели и юридические лица  бесплатно, но большинство сервисов доступно только зарегистрированным пользователям – представителям малого и среднего предпринимательства, в 2017 году на данном портале зарегистрировано три индивидуальных предпринимателя нашего района.

         В районе реализуется инвестиционный проект «Развитие молочного животноводства», завершены мероприятия по организации работы предприятия ООО «Дубровское», которое создано на базе двух хозяйств района МУП МТС «Рогнединская нива» и СПК «Победитель».

 В рамках имущественной поддержки  и в соответствии с подпунктом 13 ч.1 статьи 19 Федерального Закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» и разработанной муниципальной программы «Поддержка малого и среднего предпринимательства в Рогнединском районе» (2016-2018 г.г), утвержденной постановлением администрации Рогнединского района от 28.12.2015 № 406 субъекту малого предпринимательства – микропредприятию, обществу с ограниченной ответственностью «Дубровское», администрацией района  предоставлена  муниципальная преференция путем передачи в аренду муниципального имущества – земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, общей площадью 341 9035 кв.м. в соответствии с кадастровыми номерами, сроком на 5 лет для ведения сельскохозяйственного производства.
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