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Главный специалист Управления ПФР в городском округе г.Новозыбков Наталья Поваркова стала победителем городского конкурса «Лучший по профессии» по итогам 2018 года

В Новозыбкове в  День города  состоялось ежегодное присвоение звания «Лучший по профессии» по итогам 2018 года. 
В числе награжденных - главный специалист Управления Пенсионного фонда в городском округе г.Новозыбков (межрайонное) Наталья Поваркова. 
Свидетельство о присвоении звания «Лучший по профессии» нашей коллеге вручил заместитель губернатора Брянской области Юрий Мокренко. 
Наталья Евгеньевна работает в системе социального обслуживания населения около 22 лет, почти 15  из них – в Пенсионном фонде. Она – главный специалист самого  важного  подразделения – Клиентской  службы. Именно этот отдел принимает и консультирует посетителей, оказывает им государственные услуги, запрашивает недостающие документы для назначения пенсии, проводит выездные приемы в отдаленных населенных пунктах района, организует встречи в трудовых коллективах по разъяснению изменений пенсионного законодательства. 
- Одним из критериев подведения итогов конкурса стал опрос населения, наших уважаемых клиентов,  об уровне удовлетворенности граждан оказанием государственных услуг ПФР, а также  в целом о работе Управления ПФР. Поэтому  признание  авторитета, профессионализма нашего специалиста и его победа  в таком статусном конкурсе  - это не только личная победа Натальи Евгеньевны, которой мы очень гордимся, но и высокая оценка работы всей Клиентской  службы, высокий уровень удовлетворенности жителей нашего города качеством оказания государственных услуг, - сказала начальник Управления ПФР в городском округе г.Новозыбков (межрайонное) Алла Барсукова.
Кстати, специалисты Управления Пенсионного фонда в городском округе г.Новозыбков (межрайонное) уже не раз становились победителями  городского конкурса  «Лучший по профессии».
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