                                                                                                                                       ПРОЕКТ

ПРОГРАММА
« СОЦИАЛЬНО- ЭКОНОМИЧЕСКОГО
РАЗВИТИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
 " РОГНЕДИНСКОЕ ГОРОДСКОЕ  ПОСЕЛЕНИЕ"

(   2012     -     2016гг)

п.Рогнедино
2012год

                                     ПАСПОРТ
Наименование программы       программа " Социально- экономического
                                                              развития  МО " Рогнединское городское поселение"

                                                                              ( 2012- 2016годы)"

Заказчик программы            поселковая  администрация МО " Рогнединское   

                                                                                    городское  поселение"

Основные разработки

программы                                    поселковая  администрация МО " Рогнединское   

                                                                                    городское  поселение"

Цель и задачи программы      повышение качества жизни населения;

                                                               задачи: развитие социальной инфраструктуры и 

                                                               инженерного  обустройства муниципального 

                                                               образования

Сроки реализации 
программы                                      2012 – 2016 годы

Основные программные

 мероприятия                              создание  рабочих мест и инвестиционного климата
                                                                 территории, развитие культуры, обеспечение 
                                                        населения тепло-, газо-, водо-, снабжением
Исполнители основных

программных мероприятий     поселковая  администрация МО " Рогнединское   

                                                                                    городское  поселение"

Объемы и источники 
Финансирования                     общая сумма расходов на  реализацию

                                                              программы -  61 171,53 тыс.руб.
Ожидаемые конечные 

результаты реализации         увеличение собственных доходов поселения,
программы                               привлечение инвестиций, социальное развитие,

                                                              улучшение  условий жителей поселения

Система организации

контроля за исполнением     
программы                                поселковая  администрация МО " Рогнединское   

                                                                                    городское  поселение"

1. Социально-экономическое положение
МО " Рогнединское городское поселение"

         Рогнединское городское поселение, как муниципальное образование, представляет собой часть территории Рогнединского района Брянской области, образовано в соответствии с Законом Брянской области от 9 марта 2005 года № 3-3 " О наделении муниципальных образований статусом городского округа, муниципального района, городского поселения, сельского поселения и установлении границ муниципальных образований в Брянской области".  Рогнединское городское поселение входит в состав муниципального образования  «Рогнединский район».  Рогнединское городское поселение, как муниципальное образование, представляет собой часть территории Рогнединского района Брянской области.  Городское поселение  занимает центральное положение на территории МО "Рогнединский район". Поселок Рогнедино является административным центром. Рогнединское городское поселение граничит с Федоровским, Тюнинским, Селиловичским и Вороновским сельскими поселениями, с Дубровским районом.
       В 9 населенных пунктах проживает 3,456 чел., из них 3.088 чел. в п.Рогнедино, 0,368 чел. на селе.

       В агропромышленный комплекс поселения входит 1 сельскохозяйственное предприятия,  13 крестьянско-фермерских хозяйств.

       В 2011 году по программе содействия занятости населения  13-тью безработными гражданам организован свой бизнес (самозанятость), все они получили субсидию для развития малого предпринимательства, каждый из них получил по 58.8 тыс. рублей.                          
      С 2012 года начал свою деятельность крупный инвестор – агропромышленный холдинг  «Мираторг». В настоящее время ведутся работы по  строительству предприятия агропромышленного  холдинга по производству сельхозпродукции, что позволит увеличить посевные площади и производство животноводческой продукции  для выращивания КРС. Отраслевой структурой промышленного производства Рогнединского поселения   доминирующее положение занимают  лесопереработка.

         Эффективность развития промышленности необходимо увеличивать за счет  промышленных отраслей, ориентированных на удовлетворение внутреннего спроса,  а также за счет поддержки производителей, обеспечивающих наиболее высокие показатели роста производства и занятости населения.

        Важную роль  в эффективном функционировании народнохозяйственного комплекса поселения играет транспортная система автомобильных дорог.

         Главной  автомобильной дорогой Рогнединского городского поселения, обеспечивающей его связь с опорной дорожной сетью области, областным центром и соседним районом,  является автодорога Брянск–Дубровка–Рогнедино. В целом поселение обеспечено сетью дорог, связывающих поселение со всеми центральными усадьбами  и соседним Дубровским районом. 

        Общая протяженность  автомобильных  дорог на территории поселения составляет 26,094 км, в том числе с твердым покрытием 16,350 км., удельный вес автомобильных дорог с твердым покрытием в общей протяженности автомобильных дорог составляет 62,6 процента.  Основным видом транспорта в Рогнединском поселении является автомобильный.

       Протекающие по территории поселения реки не судоходны.
Основным оператором проводной связи в Муниципальном образовании «Рогнединское городское поселение» Брянской области»  является ОАО «ЦентрТелеком».      Строительство и введение в эксплуатацию оптоволоконной линии позволит значительно увеличить количество междугородних соединений и качество телефонной связи, исключив влияние погодных условий и времени года на стабильность связи. 

В поселении развита мобильная сеть, представленная операторами сотовой связи МТС, Билайн, Мегафон, Теле -2. Имеется  радиовещание. 
         Покупку и поставку электроэнергии населению осуществляет ООО «Строй Эксперт».

В составе систем электроснабжения  Рогнединского поселения находится: 17 трансформаторных подстанции;  44,9 км линий электропередачи. 

Большой проблемой в электроснабжении поселения является эксплуатация морально устаревшего оборудования, изношенных сетей электроснабжения.  

        С 2000 по 2009 годы в п.Рогнедино построено газовых сетей -19,4 км.
            Уровень газификации жилого фонда поселения за 2008 год составлял – 76 %.  За 2009 год  газификация жилья составила по поселку – 82 %.
           В 2010 году процент газификации повысился по  поселку – до 88 %.
. Теплоснабжение поселения осуществляют 2 котельных, 1 котельная ОАО «Брянские коммунальные системы», котельная МУП «Рогнедино Инженер-Сервис».

Протяженность сетей теплоснабжения в  поселении составляет  4,750 км.
         Население и объекты социальной сферы являются главными потребителями тепла – их доля составляет  100.0 процентов. Коммунальная инфраструктура имеет высокий уровень износа. 


Проведен открытый конкурс по разработке  правил землепользования и застройки городского поселения, а также проведена корректировка Генплана п.Рогнедино.
       Развитие малого и среднего бизнеса является стратегическим фактором, определяющим устойчивое развитие экономики поселения, и наоборот, свертывание малых предприятий может иметь серьезные негативные последствия как экономического, так и социального характера. В силу указанных причин поддержка малого бизнеса рассматривается в качестве одного из приоритетов развития поселения, решающей двуединую социально-экономическую задачу.

         Развитие малого и среднего предпринимательства в социальном аспекте это- занятость и качество жизни населения поселения, обеспечение его необходимыми товарами и услугами, реализация  программы социально-экономического развития поселения.

         Экономический эффект от деятельности малого бизнеса оценивается от его вклада в валовой региональный продукт, повышения качества и конкурентно способности производимых товаров и услуг,  а также  вклада в реализацию приоритетных национальных проектов - в развитие агропромышленного комплекса.

         Малые предприятия развиваются более динамично, чем крупные и средние. Предпринимательской деятельностью занято почти 13 процентов от общего числа работающих. Индивидуальные предприниматели формируют почти весь оборот розничной торговли поселения, все заметнее их роль в сельскохозяйственном производстве.
        На протяжении последних лет наблюдается устойчивый рост товарооборота.

         По состоянию на 1 января 2012 года в поселении функционирует 22  торговых предприятия  частной собственности, из них 11 продовольственных, 9 непродовольственных,  2 смешанных. 

    Розничный товарооборот предприятий торговли по всем отраслям эко​номики за  2011 года составил  78,3  млн. руб. Оборот розничной торговли  2010 году -80.0 млн.руб., в 2008 году-53.0 млн.руб., в 2007 году -38.6  тыс.руб., в 2006 году – 43,2 тыс.руб.

В период с 2007 по 2011 годы объем собственных доходов бюджета поселения вырос с 1,5 млн. рублей до 1,7 млн. рублей в соответствующих ценах,  в 2010 г-1,8 млн.руб., в 2009г -1,9 млн.руб., 2008г.- 1,8 млн.руб. 

Население Рогнединского городского поселения  с 2003 года  до начала 2011 года сократилось на 0,3 тыс. человек. Несмотря на   показатели рождаемости, естественная убыль усиливается за счет  высокого показателя смертности,  Более высокий темп убыли населения  вызван возрастной структурой населения, в которой высока доля лиц старше трудоспособного возраста и мал удельный вес лиц младше трудоспособного возраста. 
              Родилось в 2011 году - 24 человека, 2010 году -17 человек, в 2009 году – 21 человек.

          Умерло в 2011 году - 47 человека, 2010 году -58 человек, в 2009 году – 54 человек. 

        Целью демографического развития поселения на данном этапе является стабилизация численности населения и формирование предпосылок к последующему демографическому росту. На решение демографических проблем направлено улучшение  жилищных условий граждан, обеспечение доступности и повышение качества медицинских услуг, защиты материнства и детства. В поселении принимаются определенные меры, направленные на увеличение рабочих мест, укрепляется материально-техническая база учреждений здравоохранения, образования и культуры. Ведется строительство газовых сетей и газификация квартир в населенных пунктах района. 

        Численность трудоспособного населения также снижается с   2008 г. по 2011 год с 1,920 чел. до 1,805 человек.  Численность лиц, занятых в экономике, сохраняется на уровне 1,457 чел. Снижение численности трудоспособного населения приведет в краткосрочной перспективе к дефициту кадров в поселении.  На рынке труда Рогнединского района наблюдается  потребность в  рабочих специальностей – в сельское хозяйство, ЖКХ. 

           На начало 2012 года численность пенсионеров, состоящих на учете в органах социальной защиты населения, составляла 1117 человек, или 32,3 процента от общей численности населения  поселения. Работающих пенсионеров – 275 человек, или 24,6 процента от их общей численности, что обусловлено, прежде всего, сложным материальным положением пенсионеров. 
На территории Рогнединского городского поселения функционируют 6 образовательных учреждений:

1- Профессиональное училище № 38 (ГБОУ НПО ПУ № 38); 

2 - муниципальных общеобразовательных учреждения (Рогнединская Средняя Общеобразовательная Школа и Пацынская Средняя Общеобразовательная Школа).

1 – муниципальное дошкольное образовательное учреждение Детский сад «Солнышко». 

1 - Рогнединский центр развития  творчества детей и юношества,

1 – Детско-юношеская спортивная школа.

В профессиональном училище № 38 обучаются 159 учащихся и 49 человек инженерно-педагогического коллектива. В данном училище готовят специалистов: тракторист-машинист, повар, контролер, швея, плодоовощевод, мастер по лесному хозяйству. В настоящее время  все вышеуказанные профессии востребованы.

Общее количество учащихся в школах городского поселения   составляет 336 человек. Все учащиеся обеспечены, горячим питанием. При Рогнединской школе создан музей, который пропагандирует сохранение исторического наследия. В школах работает 34 учителя, из них  94% имеют  высшее образование,  44% высшую квалификационную категорию, 32 % первую квалификационную категорию, отраслевые награды 9 учителей. Средняя заработная плата учителей в п.Рогнедино за год  составила - 10270 рублей,  в сельской местности – заработная плата учителей -  14040 руб. Повышение заработной платы  увеличилось в среднем на 36%. 

Произведен капитальный ремонт  Рогнединской школы на сумму  1 миллион 483 тысячи рублей (установлено железобетонное ограждение, произведен ремонт мягкой кровли, входных крылец, произведено асфальтирование площадки и др.) В 2012 году планируется произвести капитальный ремонт школьного музея (сумма запланированных средств составляет  175 тысяч рублей). 

         В муниципальном дошкольном образовательном учреждении Детский сад «Солнышко»  воспитываются 132 ребенка. Количество поданных заявлений в дошкольные учреждения  в п.Рогнедино в настоящее время отсутствует. В поселении проживают 182 ребенка в возрасте от 1 до 7 лет.
В 2011 году произведен текущий ремонт на сумму 82 тысячи рублей и благоустройство  игровых площадок на сумму 32 тысячи рублей. В городском поселении проблем с обеспеченностью местами в детский сад нет.

  Средняя заработная плата педагогических работников составляет 9199 рублей. 
       Здравоохранение поселения представлено государственным бюджетным учреждением здравоохранения «Рогнединская центральная районная больница» на 48 коек круглосуточного стационара (дневного стационара нет), поликлиника ЦРБ  на 200 посещений в смену. Мощность амбулаторно-поликлинического подразделения составляет 200 посещений в смену. На территории поселения функционирует один фельдшерско-акушерский пункт. В учреждении работают 12 врачей и 51 средних медицинских работников. Средняя заработная плата за 2011 год составила: врачей – 15513 рубля; медицинских сестер 7750 рубля.

         В 2011 году приобретено за собственные средства: анализатор биохимический на сумму 89,6 тыс.руб., концентрат кислородный – 25 тыс.руб., набор пробных очковых линз – 22,7 тыс.руб. 

          По программе «Модернизация здравоохранения» в настоящее время ведутся работы по капитальному ремонту поликлинического  и стационарного отделений.

          На территории Рогнединского городского поселения осуществляет свою деятельность  Аптека № 19 и в 2011 году открыт  аптечный пункт ООО «МЭТР».

       В августе 2009 года Пацынский ФАП переведен в более благоустроенное помещение в сельском Доме культуры.


Обеспеченность больничными койками в 2010 году составляла 64 койки на 10 тыс. жителей (по социальному нормативу - 134,7 койки). В целях более рационального использования средств и повышения качества оказания медицинской помощи населению проводится оптимизация сети лечебно-оздоровительных учреждений, продолжается работа по развитию стационарозамещающих форм оказания медицинской помощи. За период с 2007 по 2011 годы   52 койки сокращены как неэффективно работающие.


Для обеспечения потребности населения Рогнединского городского поселения услугами социально-культурного, просветительского и развлекательного характера на его территории функционирует МБУК «Рогнединский Центр культуры, досуга и библиотечного обслуживания»,  в состав которого входят 1 сельский клуб, Рогнединская поселковая библиотека, Пацынская сельская библиотека и детская библиотека.

За 2011 год Рогнединским Центром культуры, досуга и библиотечного обслуживания проведено 156 мероприятий по различным направлениям, которые посетили 15,5 тыс.чел.

         В городском поселении разработана и действует ведомственная целевая программа «Развитие культуры и сохранение культурного наследия Рогнединского городского поселения» (2010-2012 годы). Из средств  программы: 

- творческие коллективы поселения принимают участие в областных смотрах, конкурсах, фестивалях, праздниках;

- проводятся семинары, семинары-практикумы для повышения квалификации работников культуры.

На базе Дома культуры стабильно работают кружки и клубные объединения. В поселении работают два коллектива, имеющих звания «Народный» - «Народный хор» и «Фольклерный коллектив Криници».

Творческие коллективы ежегодно участвуют в смотрах, конкурсах, фестивалях, выставках и неоднократно становились призерами и лауреатами. 

 В 2011 году проведен капитальный ремонт МУК «Рогнединский центр культуры и досуга», произведена замена одежда сцены, замена освещения сцены, приобретены театральные кресла для зрительного зала. 

Библиотечный фонд поселенческой библиотеки насчитывает 31605 экземпляров, книговыдача – более 51 тысяч экземпляров в год. На базе библиотеки действуют, публичный центр правовой информации. Имеется собственная электронная база по краеведению.

Наряду с традиционным бесплатным обслуживанием, библиотека оказывает дополнительные услуги Интернета, по сканированию, компьютерной распечатке, помощь  в учебном процессе по подготовке рефератов, докладов, сообщений, выдаче электронных справок.

1.2. Основные проблемы социально-экономического развития Рогнединского городского поселения Брянской области

1. Низкий уровень ВРП на душу населения. 
2. Низкий уровень инвестиций на душу населения. Низкая инвестиционная активность на территории поселения при недостатке собственного инвестиционного потенциала.

3. Низкий уровень среднедушевых доходов. 

4. Значительный износ основных фондов в промышленности, сельском хозяйстве, энергетике,  жилищно-коммунальном хозяйстве.


5. Недостаточно высокий уровень развития сельского хозяйства. Не большой рост поголовья скота и свиней.

6. Нехватка кадров в промышленности (особенно квалифицированных рабочих) и в АПК. В период 2000-2005 гг. численность занятых в сельском хозяйстве (вместе с занятыми охотой и в лесном хозяйстве) сократилась почти на 38 процентов.

7. Старение и значительная естественная убыль населения. Неудовлетворительная демографическая ситуация - сохраняющаяся тенденция ежегодного сокращения численности населения  поселения.  
8. Жилищные условия работников бюджетной сферы, молодых семей, жителей, проживающих в муниципальном жилищном фонде.

9. Низкий уровень финансирования отраслей социальной сферы. Уровень развития материально-технической базы отраслей социальной сферы не соответствует состоянию здоровья населения поселения и не позволяет в полной мере решать задачи повышения его образовательно-культурного уровня, совершенствования социальной помощи социально незащищенным гражданам. Низкий уровень финансирования учреждений социальной и жилищно-коммунальной сферы, не позволяющий в полной мере решать проблемы поселения по вопросам местного значения: развитие социальной инфраструктуры и инженерного обустройства,       повышение качества жизни населения.
           10. Слабость собственной налоговой базы и, как следствие, сильная зависимость от областного бюджета и финансирования мероприятий из федерального бюджета;
          11. Несоответствие инфраструктуры ЖКХ и инженерного оборудования санитарно-гигиеническим нормам и требованиям.

2. Финансовое положение


 Основой формирования бюджета  в финансовой сфере стало формирование  бюджета на три года. В 2010 - 2011 годах соотношение областных трансфертов и собственных ресурсов бюджета составляло 21,16,13 процентов. В дальнейшем, это соотношение необходимо менять в сторону увеличения собственных средств. Собственные доходы  бюджета поселения не значительные (земельный, имущественные налоги и НДФЛ). Необходимо привлечение на территорию поселения инвестиций.


Размер денежных доходов на душу населения в Рогнединском городском поселении остается низким.  

3. Цели. Задачи, сроки и этапы реализации программы

       Стратегической целью программы " Социально экономического развития  Рогнединского городского поселения» ( 2012- 2016годы) ( в далее – программа)  является повышение качества жизни населения, проживающего на ее территории, формирование благоприятного социального климата для деятельности и здорового образа жизни населения.

     Основой повышения качества жизни населения может служить эффективная экономика, развитие и техническое переоснащение объектов социальной сферы. Для осуществления поставленных целей в рамках программы необходимо решение комплекса задач социального и экономического развития.   

            Задачи социального развития:

            Улучшение состояния здоровья населения, снижение смертности; обеспечение занятости, необходимых условий труда и быта и, как следствие – рост благосостояния основной массы населения; сохранение и наращивание культурного и духовного наследия;

             Повышение эффективности социального обслуживания населения; повышение численности подрастающего поколения занимающихся физкультурой и спортом;

     Обеспечение населения питьевой водой, теплом и электроэнергией в необходимом количестве;

     Обеспечение безопасности проживания на территории поселка. Правовой и социальной защищенности населения ;

      Охрана окружающей среды.

        Проблемы экономического характера – физический износ и моральное старение основных фондов, необходимость сохранения и создания новых рабочих  мест.         В результате решения постановленных на период до 2016 года задач и достижения   целей программы социальная сфера  поселения должна выйти на качественно новый уровень.

4. Система программных мероприятий
          Реализация программы социально-экономического  развития Рогнединского городского поселения  на 2012-2016 годы намечается по ряду взаимосвязанных комплексов, в рамках которых координируются и финансируются мероприятия различных участников программы. Главным содержанием программы является совокупность мероприятий, выполнение которых обеспечит осуществление программы в целом. 

         Основным принципом при группировке программных мероприятий служит их соответствие стратегическим направлениям, согласно которым все программные мероприятия группируются в соответствии с основными задачами социально-экономического развития Рогнединского городского поселения.


Для включения в программу были отобраны проекты с учетом их эффективности на основе требований к инвестиционным проектам в рамках выбранных стратегических направлений. Финансирование мероприятий программы за счет средств поселения бюджета будет осуществляться, исходя из реальных возможностей на очередной финансовый год и плановый период.

             Перечень и описание мероприятий программы, их ожидаемые результаты приведены в "Сводной таблице программных мероприятий" (таб. 1), Таблица потребности финансирования программных мероприятий приведены в таблице 2.

5. Механизм реализации программы
Реализация программы осуществляется на основе положений действующего законодательства, Указах Президента Российской Федерации, постановлениях Правительства Российской Федерации, постановлениях администрации Брянской области по вопросам программной разработки и направлениях решения актуальных проблем социально-экономического развития. 

Цели, задачи и мероприятия программы определены в соответствии с приоритетами экономического развития  Рогнединского городского поселения. 

           Основой организационного механизма реализации программы будет выступать система программно-плановых документов, которая включает в себя, прежде всего, Стратегию развития Брянской области с 2008 по 2025 гг., Программу социально-экономического развития Брянской области на 2009-2013 годы. В «пакет» стратегических документов входят  существующие годовые планы-прогнозы социально-экономического развития поселения, финансовый план и бюджет поселения,  федеральные, областные целевые и ведомственные программы, которые комплексно увязаны с программой. 

Механизм реализации программы соответствует экономической ситуации, ожидаемой в предстоящие годы.

Главным условием реализации программы является привлечение в экономику и социальную сферу Рогнединского городского поселения Брянской области достаточных финансовых ресурсов.  

Наряду с ресурсными мероприятиями в программе намечен ряд организационных мер, которые будут способствовать росту деловой и инвестиционной активности в поселении. Особое внимание в ходе выполнения программы уделяется проектам, обеспечивающим создание большего количества рабочих мест, а также создание предприятий, нацеленных на выпуск новой продукции. Планируется также осуществление ряда мероприятий социального характера, призванных смягчить наиболее острые проблемы в сфере здравоохранения, образования и обеспечения социальных стандартов жизни.

В совокупности общий механизм реализации программы развития Рогнединского городского поселения на 2012-2016 годы заключается в исполнении полномочий органов муниципальной власти Рогнединского городского поселения Брянской области в части управления социально-экономическим развитием поселения для достижения поставленных программных целей и включает:


1. Действия органов муниципального управления Рогнединского городского поселения Брянской области по развитию экономических видов деятельности.


2. Действия по развитию социальной сферы.
            3. Действия по развитию инфраструктуры на территории Рогнединского городского поселения.

            В условиях сложившейся системы в рамках полномочий  необходимо выделить следующие действия, направленные на достижение программных целей:

обеспечение проработки проектов развития экономических видов деятельности на территории Рогнединского городского поселения Брянской области и содействие в подготовке проектной документации для получения финансирования за счет внебюджетных источников;

обеспечение привлечения средств из внебюджетных источников в проекты развития социальной сферы и инженерной инфраструктуры.

6. Ресурсное обеспечение программы
 
Общий объем расчетных финансовых ресурсов для реализации Программы социально-экономического развития Рогнединского городского поселения Брянской области на 2012-2016 годы в ценах 2011 года составляет  61 171,53  млн. рублей.

Программа предусматривает финансирование из  бюджета муниципального образования,  районного бюджета, собственных средств предприятий, прочих источников. Финансирование мероприятий программы за счет бюджета поселения будет осуществляться, исходя из реальных возможностей на текущий финансовый год.
7.  Оценка действующих мер по улучшению социально-экономического         положения Рогнединского городского поселения


        В результате выполнения программных мероприятий социальная сфера поселения выйдет на качественно новый уровень, обеспечивающий стабильное улучшение качества жизни населения, проживающего на его территории.

8. Организация управления и
контроль за ходом  выполнения программы.

        Организация управления программой и контроль за ходом ее реализации требует согласованности действий. Общее руководство и контроль за ходом реализации программы осуществляет Рогнединская поселковая администрация МО "Рогнединское городское поселение», которая: 

        координируют  работу исполнителей программных мероприятий и проектов;

        проводят согласование объемов финансирования на очередной финансовый год и на весь период реализации программы;

       обеспечивают контроль за эффективным и целевым использованием выделяемых финансовых средств, за качеством проводимых мероприятий, за выполнением сроков их реализации, исполнением договоров и контрактов;

     осуществляют сбор периодической отчетности о ходе выполнения программных мероприятий исполнителями с предоставлением  соответствующей  информации руководству  поселковой администрации.

        Заказчик программы по данным отчетности и с учетом выделенных на реализацию программы финансовых средств имеют право ежегодно уточнять целевые показатели,  состав исполнителей и затраты по программным мероприятиям.                                                                                                     

