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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

о  социально-экономическом  развитии Рогнединского района

за январь -  декабрь 2021 года


ПРОИЗВОДСТВО ТОВАРОВ, РАБОТ, УСЛУГ

        Производственный сектор района представлен предприятиями, относящимися к видам экономической деятельности: «Обрабатывающие производства» (текстильное и швейное производство) и  «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений».

        В промышленном производстве отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами (без НДС и акцизов)  за январь-декабрь 2021 года  34315,7 тыс. рублей, за соответствующий период прошлого года  34062,0 тыс. рублей,  что выше соответствующего периода прошлого года на 253,6,0 тыс. рублей и составляет 100,7 процента в ценах соответствующих лет. 

        В 2021 года  продолжал работу Рогнединский цех  Дубровского швейного предприятия,  за отчетный период объем отгруженных товаров собственного производства составил  12964,8 тыс. рублей,  в    соответствующем периоде  прошлого    года    17420,0 тыс. рублей, 74,4 процента к уровню прошлого года.  В отчетном периоде предприятие осуществило пошив  изделий – костюм рабочий в количестве 25,4 тыс. штук, в 2020 году предприятие занималось пошивом костюмов рабочих, защитных масок и защитных костюмов.

        Предприятия по виду деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» МУП «Рогнединский водоканал»: объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по данному виду деятельности в январе-декабре 2021 года составил  5250,5 тыс. рублей, в 2020 году 5470,1  тыс. рублей, или 96,0  процентов к уровню прошлого года. 
          ООО «Исток» ведется выработка короткого льноволокна. За январь-сентябрь  2021 года предприятием выработана 280 тонн короткого льноволокна, объем отгруженных товаров собственного производства за отчетный период составил 16100 тыс. рублей (144,1 %). 2020 год предприятием выработано 119 тонн короткого льноволокна, объем отгруженных товаров собственного производства за отчетный период  11172,0 тыс. рублей.

ИНВЕСТИЦИИ
          В январе-декабре  2021 года на развитие  экономики и социальной сферы  района  направлено 666,4 млн. рублей инвестиций в основной капитал,  что больше предшествующего года в 7,8 раза. Объясняется это тем, что с 2021 года ООО «Брянская мясная компания»  начала отчитываться в статистику в разрезе районов. Объем инвестиций БМК составил 569,9 млн. рублей. Средства были вложены в здания и сооружения, расходы на улучшение земель 17,2 млн. рублей, машины, оборудование, включая хозяйственный инвентарь – 58,8 млн. рублей, на формирование рабочего, продуктивного и племенного скота – 493,9 млн. рублей.
         Без учета данных БМК инвестиции сложились в размере 96,5  млн. рублей инвестиций в основной капитал,  к соответствующему периоду 2020 года  112,3  процента. 

         В видовой структуре инвестиций в основной капитал основной объем инвестиций использован на ремонты  объектов социальной инфраструктуры, перевод скота в основное стадо, приобретение сельскохозяйственной техники.
         В отчетном периоде в сельскохозяйственное производство направлено 22,58 млн. рублей собственных средств предприятий, в том числе приобретение погрузчика Lonkin6 L625OT и трактора БТЗ ООО Агрохолдинг "Родина" на сумму 8,414 млн. рублей, трех тракторов «Беларусь» (2 новых и 1 б/у) стоимостью 8,711 млн. рублей и перевод скота в основное стадо 99 голов КРС.   
      На развитие материально-технической базы торговли в первом полугодии 2021 года направлено 1,4 млн. рублей  средств частного капитала на строительство предприятий торговли и приобретения оборудования.   В  отчетном периоде в н.п. Рогнедино магазин «Центральный» перепрофилировался в магазин самообслуживания «Фасоль».   Открыто два магазина «Заречный» в н.п. Шаровичи и «Запчасти» в н.п. Рогнедино.
     По государственной Программе Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Брянской области» (2017-2020 годы),  по муниципальной подпрограмме «Обеспечение жильем молодых  семей Рогнединского района»  в 2021 году  вручено свидетельство о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства 1 молодой семье, как и планировалось. Сумма составила  596,7 тыс. рублей, в том числе 110,3 тыс. рублей федеральный бюджет, 315,9 тыс. рублей – областной бюджет, 170,5 тыс. рублей – районный бюджет.
     В отчетном периоде   приобретено две  квартиры для детей-сирот, стоимостью  3,7 млн. рублей.

По областной подпрограмме «Автомобильные дороги» в дорожном хозяйстве в отчетном периоде освоено 26,4 млн. рублей, в том числе за счет средств в областного бюджета 24,9 млн. рублей, средств местного бюджета 1,5 млн. рублей.

   1) За январь-сентябрь отремонтирована автомобильная дорога местного значения по ул. Ленина в п. Рогнедино (от перекрестка до заправки) стоимостью 14,761 млн. руб., в том числе 14,384 млн. руб. – средства областного бюджета и 377 тыс. руб. – местного бюджета.
2) В отчетном периоде производились ремонты автомобильных дорог общего пользование регионального значения:

- Рогнедино-Осовик с км 0+400 до км 2+500, протяженность 2,1 км.  Сумма освоенных средств составила 8,5 млн. рублей (областной бюджет);

- Яблонь-Вороново-Лутовиновка на участке с км 3+100 до км 9+000. Протяженность 5,9 км.  Сметная стоимость затрат составляет  40,9 млн. рублей. В 2021 году освоено 2,0 млн. рублей средств областного бюджета согласно выделенных лимитов. 
        Кроме того, на зимнее и летнее содержание автомобильных дорог местного значения из дорожного фонда израсходовано 2,2 млн. рублей.
       В 2021 году отремонтирован  автомобильный деревянный мост длиной 54 м через реку Десна у н.п. Лутовиновка Вороновского сельского поселения Рогнединского района Брянской области сметной стоимостью 6,951 млн. рублей. 

 

     Жилищно-коммунальное хозяйство: 

     В рамках программы «Чистая вода» завершена реконструкция системы водоснабжения:

- в н.п. Тюнино на сумму 5980,766 тыс. рублей. Из них средства областного бюджета составили 5457,960 тыс. рублей, местного – 522,8 тыс. рублей. 
- в н.п Осовик общей стоимостью 6865,389 тыс. рублей, в том числе федеральный бюджет -6728,280 тыс. рублей, областной бюджет -68,454  тыс. рублей, местный бюджет - 68653,89 тыс. рублей.
     За счет средств местного бюджета произведен капитальный ремонт водопроводной сети в н.п. Рогнедино по ул. Восточная и ул. Садовая на сумму 438 тыс. рублей.
     Благоустройство придомовых территорий:  

     В соответствии с муниципальной программой «Формирование современной городской среды» на территории Рогнединского городского поселения в объявленном конкурсе  приняли участие три многоквартирных дома поселка Рогнедино: дом №8 по ул. Горького и дома №74а № 76а по ул. Ленина. На придомовых территориях выполнены следующие мероприятия: ремонт дворовых проездов, обеспечение освещения дворовых территорий, установка скамеек и урн для мусора.  Общая стоимость затрат составила 2,1 млн. рублей, из них средства федерального бюджета – 1,8 млн. рублей,  областного бюджета 18,3 тыс. рублей,  местного бюджета – 265,8 тыс. рублей, внебюджетные средства – 3,7 тыс. рублей.

   Образование 

    В систему образования Рогнединского района направлено 20,657 млн. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 19,6 млн. рублей и средств районного бюджета – 1,032 млн. рублей.

    Приобретена мебель для МБОУ "Рогнединская  средняя  общеобразовательная  школа" – 1,442 млн. рублей;

   Произведены ремонты учреждений образования района на общую сумму 19,2 млн. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 18,3 млн. рублей и средств районного бюджета – 960,8 тыс. рублей, в том числе:
- капитальный ремонт кровли  МБОУ «Гобикская средняя  общеобразовательная  школа»  - 4,8 млн. рублей;

- капитальный ремонт кровли МБОУ «Тюнинская средняя общеобразовательная школа имени Н.И. Рыленкова Рогнединского района Брянской области» - 4,9 млн. рублей.
- замена оконных блоков  в МБОУ «Вороновская средняя  общеобразовательная  школа» на сумму 2,133 млн. рублей;

- замена оконных блоков  в МБОУ "Гобикская средняя  общеобразовательная  школа" стоимостью 1,0 млн. рублей;

- замена оконных блоков  МБОУ "Рогнединская  средняя  общеобразовательная  школа" – 1,989 млн. рублей;

- замена оконных блоков  МБОУ «Снопотская средняя  общеобразовательная  школа» 1,876 млн. рублей;

- замена оконных блоков  МБОУ «Пацынская средняя  общеобразовательная  школа» 0, 599 млн. рублей;

- замена оконных блоков  МБОУ «Тюнинская средняя  общеобразовательная  школа» - 0,781 млн. рублей;

- замена оконных блоков детсад "Солнышко" – 0,594 млн. рублей.
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

          В агропромышленный комплекс Рогнединского района входит  5 сельскохозяйственных предприятий ООО «Дубровское», ООО «Исток», ОАО Агрогородок «Вороновский» и     обособленное подразделение «Рогнединское» – ОП ООО «Брянская мясная компания  агропромышленного холдинга «Мираторг», ООО Агрохолдинг «Родина», 7 действующих крестьянско-фермерских хозяйств, личные подсобные хозяйства населения.

       По  состоянию на 1 января   2022 года во всех категориях хозяйств района насчитывалось 20377 (18305) голов крупного рогатого скота,  в том числе коров 11854 (10357) голов, что составляет к соответствующему периоду прошлого года  111,0  и 114,0 процентов соответственно, поголовье свиней 496 (510)  голов, овец и коз 796 (775) голов, что составляет к уровню  2020 года, соответственно 97,0 и 103,0 процентов.

        Основная доля КРС (97,7 %) сосредоточена в сельскохозяйственных предприятиях, где имеется 19912 (17664)  гол. крупного рогатого скота, в том числе коров 11513 (9943) гол. Поголовье КРС  увеличилось на 2248 гол,  113 %  к соответствующему периоду 2020 года, поголовье коров  -  на 1570 гол. (116 % к 2020 году).

         В КФХ  насчитывается – 313 (487) голов  КРС, в   том числе  244 (274)   гол. коров. Поголовье КРС  в КФХ сократилось на 174  головы (64 %), поголовье коров  - на 30 гол. (74 %). 
         По-прежнему сохраняется тенденция сокращения поголовья КРС в хозяйствах населения, где насчитывается 152 голова КРС (99 %), в том числе коров 137 головы (98 %). В личных подсобных хозяйствах граждан имеется свиней  496 гол. (97 %), овец и коз 228 гол (100,9 %).
           В районе работают два крестьянско-фермерские хозяйства по разведению овец  и разведению  коз, в которых насчитывается 568 голов, что составляет 103,0 % к уровню прошлого года.  
         Предприятиями всех категорий хозяйств района в отчетном периоде произведено 4498 (4864) тонн молока, что на 366  тонн  меньше, чем  за  январь-декабрь 2020 года, (92 %).

В том числе:

- сельхозпредприятиями района произведено 2309 (2537) тонн молока, что на  228 тонны  ниже уровня прошлого года (91 %), на что повлияло сокращение дойного стада в ОАО «Агрогородок «Вороновский» (-131 гол.).  

        Крестьянско-фермерскими хозяйствами надоено 1388 (1504) тонн молока, производство молока в отчетном периоде уменьшилось на 116 тонн к уровню 2020 года (92%) по причине снижения поголовья дойного стада в  КФХ  Ивашков на 70 гол.
        В личных подсобных хозяйствах населения надоено 801 (823) тонна молока, производство молока в отчетном периоде уменьшилось на 116 тонн к уровню 2020 года (97%) . 

Для размещения поголовья скота в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянско-фермерских хозяйствах имеются 7 коровников на 1420 скотомест и 3 телятника на 700 скотомест.

Дойное стадо сельхозпредприятий и КФХ составляет 766 головы, что на 201 голову меньше соответствующего периода 2020 года. 
         Продуктивность дойного стада   в сельскохозяйственных кооперативах и крестьянско-фермерских хозяйствах за январь - декабрь 2021 года составила 4904 кг/ф. кор., за соответствующий период 2020 года  было надоено от одной коровы 3832 кг молока (+ 1072 кг, рост 128 %). Произведено молока 4498 тонн (92 %).
         Сельхозтоваропроизводителями всех форм собственности произведено (реализовано) скота на убой в живом весе 592 (893) тонны,  что на 301 тонну меньше,  что составляет  66,0  % к соответствующему периоду прошлого года.
      В отчетном периоде произведено яиц  1172 (1208) тыс. штук, к уровню прошлого года 97 процентов, производство яиц сократилось на 36,0 тыс. штук. Производством яиц занимаются только личные подсобные хозяйства населения. 
          В отчетном периоде всеми сельскохозяйственными предприятиями и крестьянско-фермерскими хозяйствами на посевную площадь в 23262 га завезено 4204 тонны минеральных удобрений, из них удобрения КАС 2136 тонн, 450 тонн аммиачной селитры,  723 тонн азофоски, 685 тонн диамофоски  и 190 тонн калиймага, борофоска 20 тонн. На 1 га посева приходится 72,6 кг/га действуещего вещества (д.в.). Внесено органических удобрений 43665 тонн, на 1 га посева приходится 1,9 т/га.

         Под  урожай 2021 года  озимые зерновые культуры посеяны на площади 950 га, что на 10 га больше, чем в предшествующем году. 
        Во всех категориях хозяйств  намолочено зерновых и зернобобовых культур (с кукурузой) в весе после доработки 24084 (23893) тонн, что составляет к уровню прошлого года 100,8 %, в сельскохозяйственных предприятиях намолочено 23434 (23073) тонн, 101,6 % к уровню прошлого года, в КФХ – 623 тонны, населением – 27 тонн.

     В отчетном периоде во всех категориях хозяйств  произведено картофеля в количестве 11245 (7557) тонн или 149 % к уровню 2020 года.

Основное производство картофеля  было сосредоточено в ООО Агрохолдинг «Родина», где выращено 8100 (4000) тонн, что в 2 раза превышает уровень 2020 года, в крестьянско-фермерских хозяйствах произведено 997 (709) тонн картофеля, выше уровня прошлого года в 41 %. В личных подсобных хозяйствах населения выращено  2148  тонн картофеля, против 2848 тонн в 2020 году (75 %). 

     Во всех категориях хозяйств произведено 364 (414) тонн овощей, что составляет 88 %  к уровню прошлого года. Производство овощей в 2021 году на 100 % сосредоточено в личных подсобных хозяйствах граждан. 

        Постоянно действуют целевые программы развития отдельных направлений сельскохозяйственной деятельности. В рамках программ сельскому хозяйству оказывается системная государственная поддержка.  Всего размер полученной государственной поддержки в 2021 году составил 8,489 млн. рублей.  Выплачена  субсидия на оказание поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области  растениеводства ООО «Исток» и ООО «Дубровское», на агрохимическое обследование сельскохозяйственных земель ООО «Дубровское» и КФХ  Аниканова С.А.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

        По состоянию на 1 января 2022 года в районе функционирует 44  торговых предприятий частной собственности, из них 24 продовольственных, 12 непродовольственных, 8 смешанных. Торговая площадь всех магазинов 3056,3 кв. м. Обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей составляет 475 кв. м., что превышает установленный норматив минимальной обеспеченности населения  площадью торговых объектов по Рогнединскому району на 224 кв.м. (норматив 251 кв. м на 1000 жителей). 

        Розничный товарооборот предприятий торговли по всем отраслям эко​номики за январь - декабрь 2022 года составил  383,5  млн. руб.,   ин​декс физического объема  102,5 процента (в сопоставимых ценах). 
        На развитие материально-технической базы торговли в 2021 году направлено 1,4 млн. рублей  средств частного капитала на строительство предприятий торговли и приобретения оборудования.   В  отчетном периоде в н.п. Рогнедино магазин «Центральный» перепрофилировался в магазин самообслуживания «Фасоль».   

         На территории района расположено 46 малочисленных населенных пункта, где проживает 470 человек. Населенные пункты, не имеющие стационарной торговой сети обслуживаются следующим образом: Жуковским хлебозаводом - 2 населенных пункта, Отделением почтовой связи – 1 пункт, население  30 населенных пунктов обслуживаются самостоятельно в ближайших населенных пунктах, имеющих торговые предприятия, 9 населенных пунктов обслуживаются социальными работниками, ИП – 1 населенный пункт.

         По защите прав потребителей в отдел экономики обратилось 7 покупателей, проведен возврат денежных средств за недоброкачественный товар и проведен обмен товаров. Дела в суд по защите прав потребителей  не передавались.

         По состоянию на 1 января  2022 года в районе работает сеть предприятий общественного питания и насчитывает 11 предприятий  на 364 посадочных места,  из них закусочная «Встреча» Дубровского райпо на 36 посадочных мест,  8 школьных столовых на 290 посадочных мест, пищеблок ГБУЗ «Жуковская межрайонная больница» структурное подразделение «Рогнединская участковая больница» - на 20 питающихся больных, ГУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Рогнединского района» отделение временного проживания граждан пожилого возраста» в н.п. Пацынь на 18 посадочных мест.   

         Товарооборот общественного питания в первом полугодии 2021 года составил 765,0 тыс. рублей. Во втором полугодии деятельность кафе временно приостановлена.  

         В районном центре п. Рогнедино два раза в неделю (понедельник,  пятница) проводятся ярмарки «выходного дня», территория открытой площадки площадью 2300 кв. м., рассчитана на 63 торговых места, из них непродовольственных -24, продовольственных-25, из них под продажу сельхозпродукции -14. С 14 августа 2021 года дополнительно функционировала ярмарка «Выходного дня», в целях улучшения доступности и дополнительного обеспечения  населения картофелем, плодоовощной продукцией. Под реализацию сельхозпродукции увеличено торговых мест до 34.  Это способствует удовлетворению спроса  населения района на товары.

        Платные услуги населению района оказывают предприятия и индивидуальные предприниматели.

        Объем платных услуг, оказанных населению, за январь-декабрь 2022 года составил  83,2 млн. рублей,  ин​декс физического объема  100,3 процента (в сопоставимых ценах). Основную долю в платных услугах занимают услуги жилищно-коммунального хозяйства и услуги связи.

        Сферу бытового обслуживания населения района представляют  6 исполнителей бытовых услуг: работают 3 парикмахерских, 1 предприятие ритуальных услуг, 1 баня, 1 маникюрный кабинет. 

ЦЕНЫ  И ТАРИФЫ  

   На потребительском рынке Рогнединского района резких колебаний цен не отмечено.

   За анализируемый период   произошло снижение цены,   на вермишель (3,3%), на пшено (12,3%),    на яйцо куриное (9,6%),  на чай (8,1%),   

   Незначительно снизилась цена  на рис (6,2%).

      В течение года наблюдаются сезонные колебания цен на овощи и фрукты. На потребительском рынке района  сложились следующие цены за 1 кг:

      Картофель -  по цене от мин. цена 25руб., максимальная цена 35руб. Средняя цена 30 руб.00 коп. увеличение цены к 2020г. на 33,3%

Свекла - по цене от мин. цена 30руб., максималь.цена 50руб. Ср.цена 40,0руб. увеличение цены к 2020г. на 40,4%
Морковь- по цене от мин. цена 30руб., максималь.цена 50руб. Ср.цена 40,0 руб. увеличение цены к 2020г. на 14,3%

Капуста - по цене от мин. цена 33руб., максималь.цена 40руб. Ср.цена 36,5 руб. увеличение цены к 2020г. на 62,2%

Лук - по цене от мин. цена 24руб., максималь.цена 35руб Ср.цена 29,50 руб. увеличение цены к 2020г. на 22,9%

Зерно - по цене от мин. цена 10руб., максималь.цена 16руб Ср.цена 13 руб.00 коп. увеличение цены к 2020г. на 4,0%

Томаты- по цене от мин. цена 30руб., максималь.цена 85руб Ср.цена 57 руб.50коп. снижение цены к 2020г. не 17,9%

Огурцы - по цене от мин. цена 40руб., максималь.цена 100руб Ср.цена 70 руб.00 коп. снижение цены к 2020г. на 3,5%

Мед - по цене от мин. цена 357руб. за 1кг, максималь.цена 357руб Ср.цена 357 руб.  цены к 2020г. не изменились

Яблоки-  по цене от мин. цена 45руб., максималь.цена 100руб Ср.цена 72 руб.50коп увеличение цены к 2020г. на 3,6%

Кабачки-  по цене от мин. цена 35руб., максималь.цена 50руб Ср.цена 42 руб.50 коп.  цены к 2020г. не изменились

Перец -  по цене от мин. цена 35руб.,   максималь.цена 75руб Ср.цена 55 руб. снижение цены к 2020г. на 45,0%                                          
Груша - по цене от мин. цена 70руб., максималь.цена 150руб Ср.цена 110 руб. увеличение цены к 2020г. на 10,0%

         В течение отчетного периода, в соответствии с постановлением Правительства РФ от 12 декабря 2020 года № 2094 «О соглашениях между федеральными органами исполнительной власти и хозяйствующими субъектами о снижении и поддержании цен на отдельные виды социально значимых товаров первой необходимости» были разработаны Соглашения о принятии мер по снижению цен на масло подсолнечное и сахар-песок белый российского производства. В ежедневном режиме проводится мониторинг цен и подписание Соглашений на эти виды товаров, цены на сахар и масло подсолнечное в торговых сетях Рогнединского района согласно Соглашениям.  

         Розничная цена на хлеб в    2021 года  составила:  на хлеб ржано-пшеничный (Рославльский хлебокомбинат, вес 650 грамм)  31 руб.  за буханку; на  хлеб ржано-пшеничный (Жуковский хлебокомбинат, вес 630 грамм) – 31 руб.  за буханку; на хлеб ржано-пшеничный (Бежицкий хлебокомбинат вес 630 грамм) – 30 руб. за буханку.

        Тарифы  на комму​нальные услуги  действуют  с 1 июля 2020 года  до 30 июня 2021 года. 

С 1 июля 2021 года ставки оплаты ЖКХ увеличились:

        Тарифы  на электроэнергию  для городского населения  составляют 4,17 руб. за 1 кВт/ч, рост составляет 105 процента; для сельского населения - 2 руб.92 коп за 1 кВт/ч., рост составляет 105 процента.

        Тариф  на газ природный изменился с 01 июля 2021 года по  приборам учета составляет 6300,00 руб. за 1000 куб.м, рост составил 103,0 процента .
        Тариф на тепловую энергию для населения, поставляемую ГУП «Брянсккоммунэнерго»   составлет   68 руб. 98 коп. за 1 кв. метр общей площади, рост 101,0 процента.

За анализируемый период  тарифы  на комму​нальные услуги  изменились с 1 июля 2021 года и будут действовать до 30 июня 2022 года.

     Тарифы на водо-канализационные услуги для населения  составили:

      по водоснабжению  – 36,18 руб. за 1 куб.м (102,0%)

      по водоотведению (канализированию) – 40,44 руб. за 1 куб. м (102,0%).

      Такие же тарифы утверждены для предприятий района.

     Ставки оплаты за содержание и текущий ремонт жилья изменились  с 1июля 2021 года и   составляет:

I группа - жилые дома, имеющие все виды благоустройства, кроме лифта и мусоропровода, -14,52 руб. за 1 кв. метр общей площади (105%);

II группа - жилые дома пониженной капитальности, не имеющие одно​го-двух видов благоустройств, - 13,20 руб. за 1 кв. метр общей площади (105%);  

III группа- жилые дома, имеющие один-два вида благоустройства, -10,50 руб. за 1 кв. метр общей площади (105%).

Плата за наем жилого фонда изменилась  с 01 июля 2021г  и  составляет:

             I группа – жилые дома, имеющие все виды благоустройства, кроме лифта и мусоропровода, -  2,01 руб. за 1 м2 общ. площади (105,0%);

             II группа – жилые дома пониженной капитальности, не имеющие одно​го-двух видов благоустройств, -  1,83 руб.  за 1 м2 общ. площади (105,0,0%);

             III группа – жилые дома, имеющие один-два вида благоустройства, -0,19 руб. за 1м2 общ. площади (105,0).

Тариф для населения на вывоз ТБО с 01 января 2021 составляет: 

- для населения:

  77 руб.08 коп. с 1 человека в месяц (-3,68%). 

-для предприятий:

 455 руб.66 коп. за 1куб.м.(-3,68%). 

       Сбор и вывоз  ТБО  производит ОАО «Чистая планета» - Региональный оператор.
Тариф для населения на вывоз жидких бытовых отходов

с 1 июля 2021 года     составляет:

 29руб.32 коп. за 1 куб.метр (102,0%). 

Тариф на вывоз жидких бытовых отходов для предприятий и частного сектора (разовый вывоз) - на договорных условиях.

                                      МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

     По состоянию на 1 января 2022 года на территории района зарегистрировано 8 малых предприятий,  7 действующих крестьянско-фермерских хозяйств, работает 88 индивидуальных предпринимателей и 45 самозанятых гражданина, которые приравнены к субъяктам малого предпринимательства. 
        Из 8 малых предприятий с численностью работающих более 15 человек два предприятия (ООО «Дубровское», ООО Агрохолдинг «Родина» ), с численностью менее 15 человек шесть микропредприятий:  ООО «Рогнеда»,  ООО «Дубровский лес», ООО «Исток»,  ООО «Люкс»,       ООО «Продактив Р»,  ООО «НАВОТЕКС», ООО «Жилкомсервис №5». 

      Среднесписочная численность работающих на малых и средних предприятиях, включая микропредприятия, крестьянско-фермерские хозяйства и индивидуальных предпринимателей, включая количество наемных лиц у работодателей - индивидуальных предпринимателей  в 2021 году - 369 человека. В процентах к общей среднесписочной численности работающих по муниципальному району   30,3 процента.

       Оборот малых и средних предприятий, включая микропредприятия, по всем видам экономической деятельности за  2021 год  составил 137,6 (135,4) млн. рублей, рост к уровню 2020 года 101,6 процента.
        Субъектам малого и среднего предпринимательства оказывается имущественная поддержка. Предпринимателям предоставляются в аренду свободные помещения муниципальной собственности.  По состоянию на  1 января   2022 года заключено 4 договора аренды нежилых помещений муниципальной собственности, площадь помещений составляет 126,68 кв.м. Заключено  9 договоров   аренды  земельных участков, общая площадь составляет 36,89 га.

        Оказывается консультационная поддержка субъектам малого предпринимательства и имущественная поддержка, основной вид оказываемой поддержки предоставление в аренду земельных участков и нежилых помещений.

         В соответствии с Федеральным Законом от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», Постановлением Правительства РФ от 21.08.2010 № 645 «Об имущественной поддержке субъектов малого  и среднего предпринимательства при предоставлении федерального имущества», решением Рогнединского районного Совета народных депутатов от 27.10.2017 года №5-218 «Об утверждении Порядка формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства),  администрацией Рогнединского района принято постановление от 14.08.2018 года  № 382 «Об утверждении перечня муниципального имущества МО «Рогнединский район», свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства)». В данный перечень имущества МО «Рогнединский район» включено 9 земельных участков и два нежилых здания.  

         Администрацией района и другими муниципальными заказчиками привлекаются  субъекты малого предпринимательства к выполнению заказов для муниципальных нужд. Общая сумма закупок у субъектов малого и среднего предпринимательства в администрации района составила 20,0 млн. рублей, что составляет 39 процентов от совокупного объема закупок. 

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

         За январь-декабрь 2021 года демографическая ситуация в районе характеризуется следующими данными: родилось 28  детей,  за соответствующий период 2020 года родилось  38 детей, коэффициент рождаемости составил 4,5 на тысячу населения, в 2020 году 6,1. Уровень смертности  сложился в размере 20,9 на тысячу населения против 15,4 в 2020 году,  умерло в отчетном периоде 131  человек, в  2020 году - 97 человек. Коэффициент естественной убыли составил  минус 16,4 на тысячу населения.
       В  январе - декабре 2021 года зарегистрировано 14 браков (16) и  24 разводов (12),  в сравнении с уровнем прошлого года  количество браков  снизилось на  3, количество  разводов  увеличилось на 8 .

            Численность населения на 1 января 2021 года составила 6277 человек.

ТРУДОВЫЕ РЕСУРСЫ И ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

         Численность экономически активного населения за январь-декабрь 2021 года составила 3100 человек или 49,3 процент от общей численности населения.

          Ежегодно в службу занятости населения обращаются за содействием в   поиске подходящей работы  незанятые трудовой деятельностью граждане.
          За январь - декабрь 2021 года за получением государственной услуги в области занятости населения в отдел занятости обратилось 181 человек. 

          Одно из основных направлений работы отдела занятости – трудоустройство безработных и ищущих работу граждан.  В результате в январе - декабрь  2021 года из числа безработных, обратившихся в службу занятости, трудоустроено 110 человека. 

          Численность официально зарегистрированных безработных граждан   на 1 января  2022 года составила 63  человек, что на 68 человек меньше чем на  1 января  в 2021 году. Уровень  официально регистрируемой безработицы  в отчетном периоде составил 2,0 процента  к численности экономически активного населения. Уровень  официально регистрируемой безработицы снизился на 2,2 пункта.        
         По состоянию на 1 января 2022 года не заполнено 93  вакансии,  в основном по рабочим специальностям. Коэффициент напряженности на рынке труда за соответствующий период составил  на 1 незанятого трудовой деятельностью гражданина 0,7 вакансии.  Основными отраслями, предъявляющими спрос на рабочую силу в отчетном периоде, остается сельскохозяйственное производство, швейное производство. 

      ЧИСЛЕННОСТЬ РАБОТАЮЩИХ,

ФОНД ОПЛАТЫ ТРУДА

      Численность работающих на предприятиях и организациях  по состоянию на 1  января 2022 года составила 1,217 (1,311) тыс. чел., в том числе в  материальной сфере 0,545 (0,641) тыс. чел., в непроизводственной сфере  0,672 (0,670) тыс. чел., численность работающих сократилась в сравнении с уровнем 2020 года на 94 человека или 7,1 %. В материальном производстве численность работающих снизилась на 96 человек, в  непроизводственной сфере возросла на 2 человека. Основное снижение численности работающих наблюдается в сельском хозяйстве. (БМК, Агрогородок «Вороновский», ООО «Исток»). 

Начисленная заработная плата работников всех отраслей экономики района  в отчетном периоде составляет 421,7 (436,1) млн. руб., в том числе в материальном производстве – 206,1 (239,9) млн. руб., в непроизводственной  сфере  215,6 (196,2) млн. руб. Общий ФОТ снизился на 3,3 %, в  том числе в материальном производстве - на 14,1 %, и  увеличился в непроизводственной сфере – на 9,9 %. 
         Среднемесячная заработная плата в целом  по району составляет 28866 (27719)  рубля,   в  том числе в производственной сфере 31486 (31215) руб., в непроизводственной сфере 26740 (24399) руб. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года номинальная среднемесячная заработная плата возросла на 4,1 %, в том числе в  производственной сфере - на 0,9 %, в непроизводственной сфере возросла  на 9,6 % к соответствующему периоду прошлого года.

        Заработная плата по отраслям экономики характеризуется следующими данными: 

 в сельском хозяйстве- 334837 руб.,   торговле - 20256 руб., связи - 18629 руб., жилищно-коммунальном хозяйстве –  225577 руб., здравоохранении - 22198 руб., образовании - 24149 руб., культуре - 18652  руб., социальной защите  - 22269 рублей.

Начальник отдела экономики, анализа 

и прогнозирования администрации

Рогнединского района                                                                                                     Т.П. Пунтус
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