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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

о  социально-экономическом  развитии Рогнединского района

за январь -  декабрь 2020 года

Производство товаров, работ, услуг
        Производственный сектор района представлен предприятиями, относящимися к видам экономической деятельности: «Обрабатывающие производства» (текстильное и швейное производство) и  «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений».

        В промышленном производстве отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами (без НДС и акцизов)  за январь-декабрь 2020 года  34062,1 тыс. рублей, за соответствующий период с начала прошлого года - 38745,7 тыс. рублей,   к соответствующему периоду прошлого года – 87,9 процентов. 

        В отчетном периоде 2020 года  продолжал работу Рогнединский цех  Дубровского швейного предприятия,  за отчетный период объем отгруженных товаров собственного производства составил 17420,0 тыс. рублей, за соответствующий период с начала прошлого года  11728,0 тыс. рублей,  темп роста к соответствующему периоду прошлого года 148,5 процентов. В отчетном периоде предприятие осуществило пошив  изделий: костюм рабочий - 20,3 тыс. штук, костюмы защитный -  6,0 тыс. штук, защитные маски – 5,1 тыс. штук.
         Предприятия по виду деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» МУП «Рогнединский водоканал»: объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по данному виду деятельности в январе-декабре 2020 года составил  5470,1  тыс. рублей, в 2019 году 6847,7  тыс. рублей, 79,9  процентов к уровню прошлого года. 
          ООО «Исток» ведется выработка короткого льноволокна. За  2020 год предприятием выработано 119 тонн короткого льноволокна, объем отгруженных товаров собственного производства за отчетный период  11172,0 тыс. рублей.

Инвестиции

          В январе-декабре 2020 года на развитие  экономики и социальной сферы  района  направлено 85,9 (220,8)  млн. рублей инвестиций в основной капитал, что составляет 38,9 %  к 2019 году. 

         В видовой структуре инвестиций в основной капитал основной объем инвестиций использован на строительство объектов, перевод скота в основное стадо.
         В отчетном периоде в сельскохозяйственное производство направлено 11,1  млн. рублей  собственных средств предприятий, из них 2,0 млн. рублей перевод скота в основное стадо (ООО «Дубровское», АО Агрогородок «Вороновский»), 2,7 млн. рублей потрачено на приобретение новой техники.  ООО «Дубровское» приобрело грабли и опрыскиватель  на сумму 862,0 тыс. рублей, ИП КФХ Аниканова С.А. – трактор МТЗ 82 вилы ТН-1906, погрузчик навесной Т-219, ковш общей стоимостью 1,845 млн. рублей, ООО «Агрохолдинг Родина» - трактор БТЗ 243К.20 и погрузчик вилочный общей стоимостью 6,363 млн. рублей.   

         На развитие материально-технической базы торговли в первом квартале 2020 года направлено 15,380 млн. рублей  средств частного капитала на строительство предприятий торговли и приобретения оборудования.   В  отчетном периоде в н.п. Рогнедино велось строительство двух магазинов.   В феврале 2020 года введено в эксплуатацию торговое предприятие ООО «Агроторг» Универсам «19114 Пятерочка», за отчетный период на данном объекте освоено 14,4 млн. рублей. В декабре завершено строительство промышленного магазина в п. Рогнедино ИП Карасева с суммой вложений 300 тыс. рублей. Открылись 2 продуктовых магазина («Мясная лавка» и «Рыбное место»), 1 магазин по реализации автозапчастей с общей стоимостью инвестиций 680,0 тыс. рублей.
     По государственной Программе Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Брянской области» (2017-2020 годы),  по муниципальной подпрограмме «Обеспечение жильем молодых  семей Рогнединского района»  в 2020 году  трем семьям Рогнединского района вручены свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства. Эти семьи являются участниками мероприятия по обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы “Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг государственной программы Российской Федерации “Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации”.
       В соответствии с Соглашением о предоставлении субсидии из бюджета субъекта Российской Федерации местному бюджету №15646000-1-2020-001 от 20.01.2020 г., заключенным  с департаментом семьи, социальной и демографической политики Брянской области общий объем бюджетных ассигнований, предусматриваемых в бюджете муниципального образования «Рогнединский район» на финансовое обеспечение расходных обязательств, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия составляет 1,915 млн. рублей. 

    За 2020 года на  территории района вручено 2 государственных жилищных сертификата (Чернобыльцы)  на общую сумму 4,8 млн. рублей.

Культура

      Завершен текущий ремонт кровли структурного подразделения Вороновский центр культуры и досуга МБУК «Рогнединское РКДО» н.п. Вороново Рогнединского района» стоимостью 1,02 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 859,3 тыс. рублей, областного бюджета – 123,9 тыс. рублей, районного  бюджета – 38,4 тыс. рублей.  

       В рамках проекта партии «Единая Россия»  «Культура малой родины» отремонтирована кровля дома культуры в н.п. Рогнедино стоимостью 1,0 млн. рублей, в том числе федеральный бюджет – 859,3 тыс. рублей, областной бюджет – 123,9 тыс. рублей, местный бюджет – 38,4 тыс.  рублей.

      Образование:

      В рамках проекта «Образование» в Рогнединской школе произведена замена оконных блоков на сумму 1 517,276 тыс. рублей, в том числе средства областного бюджета 1 441,412, средства районного  бюджета  75,863 тыс. рублей и отремонтирована кровля общей стоимостью 4 776,828тыс. рублей, из них средства областного бюджета 4 537,987 тыс. рублей, средства районного  бюджета 238841,7  тыс. рублей.

      В рамках проекта «Решаем вместе» произведен капитальный ремонт здания МБДОУ Рогнединский детский сад "Солнышко" стоимостью 5,0 млн. рублей.
    По областной подпрограмме «Автомобильные дороги» в дорожном хозяйстве в отчетном периоде освоено 32,3 млн. рублей, в том числе за счет средств в областного бюджета 30,9 млн. рублей, средств местного бюджета 1,4 млн. рублей.
В первом полугодии текущего года произведены:

        1) ремонт автомобильных дорог местного значения в п. Рогнедино

        -  ремонт автомобильной дороги по ул. Гагарина стоимостью выполненных работ 6,1 млн. рублей, протяженность  дороги 960 метров (асфальтное покрытие);
        - ремонт автомобильной дороги по ул. Кирова стоимость выполняемых работ 406,2 тыс. рублей, протяженность  дороги 300 метров (щебеночное покрытие);

        2) ремонт автомобильной дороги общего пользование регионального значения Яблонь- Вороново. Сумма освоенных средств составила 21,8 млн. рублей (областной бюджет). Работы продолжаются. 

- ремонт автомобильной дороги  регионального значения от поворота до н.п. Пацынь стоимостью  2,850 млн. рублей.      

         Кроме того, за счет местного бюджета оказывались услуги по грейдированию, подсыпке песком и ямочному ремонту автомобильных дорог на сумму  1,1 млн. рублей.
По   региональной Программе «Проведение капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на территории Брянской области» (2014-2043 годы) в 2020 году отремонтирована кровля   многоквартирного  жилого дома № 11 по  ул. Первомайской в п. Рогнедино,  стоимость выполненных работ 2,037   млн. рублей.
                Благоустройство придомовых территорий:  

        В соответствии с муниципальной программой «Формирование современной городской среды» на 2018-2020 годы на территории Рогнединского городского поселения в объявленном конкурсе  приняли  пять многоквартирных домов поселка Рогнедино. 

      В 2020 году проведено благоустройство придомовых территорий по  ул. Первомайская, дом 9; ул. Садовая дом 4 и дом 6; ул. Набережная, дом 9; ул. Ленина дом 72А. Общая стоимость затрат составила 2,7 млн. рублей, из них средства областного бюджета 2,03 млн. рублей,  местного бюджета - 0,6 млн. рублей, внебюджетные средства – 36,7 тыс. рублей.

      В рамках инициативного бюджетирования произведен ремонт площадки для массового отдыха жителей с. Тюнино Рогнединского района -1,0 млн. рублей и обустройство детской площадки н.п. Вороново – 0,312 млн. рублей;

         Жилищное строительство

    В районе увеличивается строительство индивидуального жилья.  Индивидуальными застройщиками  в отчетном периоде завершено строительство 4 жилых домов в Вороновской сельской администрации. За 2020 год введено 275 кв. м. индивидуального жилья, общей стоимостью 4,9 млн. рублей.

        С 2019 году в п. Рогнедино ведется строительство 8-ми квартирного жилого дома общей площадью 324 кв.м., стоимостью около 12 млн. рублей, в целях обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и врачей.  
      Жилищно-коммунальное хозяйство

       Капитально отремонтирована водопроводная сеть в с. Пацынь. Освоено 328,4 тыс. рублей, из них  областной бюджет – 300,0 тыс. рублей, местный бюджет – 28,4 тыс.  рублей. Начата реконструкция водопроводной сети в н.п Тюнино.
      Физкультура и спорт

       В рамках национального проекта «Спорт – норма жизни» стадион п. Рогнедино оснащен спортивно-технологическим оборудованием. Сумма выделенных средств составила 3,0 млн. рублей, которая была снижена в результате проведенного аукциона на 1,1 млн. рублей и составила 1,936 млн. рублей (1,92 млн. рублей – федеральный  бюджет, 19,4 тыс. рублей – средства районного бюджета).

       По программе «Развитие сельских территорий» в н. п.  Вороново обустроена спортивно-оздоровительная  площадка «Здоровячок» стоимостью 312 тыс. рублей. 
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

          В агропромышленный комплекс Рогнединского района входит  5 сельскохозяйственных предприятий ООО «Дубровское», ООО «Исток», ОАО Агрогородок «Вороновский» и     обособленное подразделение «Рогнединское» – ОП ООО «Брянская мясная компания  агропромышленного холдинга «Мираторг», ООО Агрохолдинг «Родина», 7 действующих крестьянско-фермерских хозяйств, личные подсобные хозяйства населения.

         На 1 января   2021 года во всех категориях хозяйств района насчитывалось 18308 (19762)  голов крупного рогатого скота,  в том числе коров 10363 (11283) голов, что составляет к уровню прошлого года  93,0  и 92,0 процентов, соответственно.
 Поголовье КРС  снизилось на 1454 гол, поголовье коров  уменьшилось на 920 голов.

        Поголовье свиней насчитывает 596 (602)  голов, овец и коз 843 (726) головы, что составляет к уровню  2020 года, соответственно, 99,0 и 116 процентов. 
        Основная доля КРС (96,5 %) сосредоточена в сельскохозяйственных предприятиях (с учетом БМК), где имеется 17664 (19132)   гол. крупного рогатого скота, в том числе коров 9948 (10859) гол. Поголовье КРС  снизилось на 1468 гол (92 % к 2019 году), поголовье коров  уменьшилось на 916 голов (92 % к 2019 году). Поголовье КРС в сельхозпредприятиях без учета БМК составило 839 голов (минус 198 голов), в том числе коров – 693 голов (минус 48 голов).
        В КФХ  насчитывается – 487 (469) голов  КРС (104 %), в   том числе  274 (274)   гол. коров (100 %). Поголовье КРС  возросло на 18 голов, поголовье коров  осталось на уровне прошлого года.

         По-прежнему сохраняется тенденция сокращения поголовья КРС в хозяйствах населения, где насчитывается 157 голова КРС (98 % к предшествующему году), в том числе коров 146 голов (97 %). В личных подсобных хозяйствах граждан имеется свиней  596 гол. (99 %), овец и коз 294 гол (98,0%).
           В районе работают два крестьянско-фермерские хозяйства по разведению овец (Прибыльнова, Чуваров) и два – по разведению  коз (Матюто, Дряблов), в которых насчитывается 549 (425) голов, что составляет 129 % к уровню прошлого года.  

           Предприятиями всех категорий хозяйств района в отчетном периоде произведено 4749  (5341) тонн молока, что на 592 тонны   меньше, чем  за   2019 года, (89 %).

В том числе:

   - сельхозпредприятиями района произведено 2537 (3043) тонна молока, что на  320 тонн  меньше уровня прошлого года (83,4%);  

   - крестьянско-фермерскими хозяйствами надоено 1372 (1421) тонны молока (97 %), что на 49 тонны меньше уровня 2019 года;
   - в личных подсобных хозяйствах населения надоено 840 (877) тонн молока, производство молока в отчетном периоде уменьшилось на 37 тонн к уровню 2019 года (96%). 

Для размещения поголовья скота в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянско-фермерских хозяйствах имеются 7 коровников на 1420 скотомест и 3 телятника на 700 скотомест. Во всех помещениях произведен текущий ремонт и дезенфекция, также было отремонтировано технологическое оборудование.
Решающее значение для успешного проведения зимнего содержания скота имеет кормообеспеченность. В зимовку 2021 года заготовлено 2390 тонн сена, 820 тонн силоса, 965 тонн соломы  и 600 тонн сенажа.  

      В  зимовку создана прочная кормовая база, заготовлено 4105 тонн кормовых единиц, достаточном количестве хозяйствами района заготовлено фуражного зерна.   Кормообеспеченность составляет 31 центнеров кормовых единиц на условную голову скота. 

         Продуктивность дойного стада   в сельскохозяйственных кооперативах и крестьянско-фермерских хозяйствах за январь - декабрь 2020 года составила 3832 кг/ф.кор., за соответствующий период 2019 года  было надоено от одной коровы 4281 кг молока (- 449 кг, снижение на 10,4 %). Продано молока в физическом весе 1743 тонны, что к аналогичному периоду 2019 года составляет 94 %. 
        Производство скота и птицы на убой (в живом весе) по всем категориям хозяйств составило 1081 (941) тонна,  что на 140 тонн больше,  или 113,0  % к соответствующему периоду прошлого года.

в том числе: 


· сельхозпредприятия произвели скота на убой в количестве 750 (587) тонны, что на 16 тонны  больше уровня 2019 года (127,7 %);

· в КФХ  - 17 (15) тонн, что на 2 тонны  больше уровня 2019 года (113 %);
· в ЛПХ  - 314 (352) тонн, на 38 тонн меньше  уровня 2019 года, (89,0 процента). 

      Производством яиц занимаются только личные подсобные хозяйства населения. В отчетном периоде произведено яиц  1164  (1227) тыс. штук, к уровню прошлого года 95 %, производство яиц сократилось на 63 тыс. штук. 

       В отчетном периоде сельскохозяйственными предприятиями и крестьянско-фермерскими хозяйствами завезено 1478 тонны минеральных удобрений, из них 540 тонн аммиачной селитры,  650 тонн азофоски  и 168 тонн калиймага, 70 тонн сульфата аммония, 50 тонн диаммофоски. На 1 га посева приходится 93,4 кг действующего вещества (д.в.) без БМК. 

       В БМК  поступило 3336 тонн минеральных удобрений, в том числе аммиачной селитры 2200 тонн, диаммофоски – 1136 тонн. На 1 га посевов БМК внесено 90,5 кг/га д.в. Всего по району на 1 га посева внесено 91,3 кг/га д.в.  
       Внесено органических удобрений 54765 тонн (2,4 т/га), в том числе БМК 49765 тонн (3,0 т/га) и 5000 тонн другие сельхозорганизации. 
       Кроме того, сельхозпредприятием ООО «Дубровское» приобретены для посева элитные семена зерновых культур: овса 60 тонн,  ячменя 75 тонн, кукурузы 9 тонн. Посевным материалом сельхозпредприятия  обеспечены полностью.

       Под урожай 2020 года сельскохозяйственными предприятиями и крестьянско-фермерскими хозяйствами, хозяйствами населения  был проведен  сев на площади  23077 га, в 2019 году посевная площадь составляла 20819 га,  посеяно всех культур больше прошлого года на 2258 га за счет увеличения посевной площади ООО «Брянская мясная компания» АПХ Мираторг. Сократили посевные площади ООО «Исток» и КФХ ИП «Гавренков В.В.».     Под  урожай 2020 года  озимые зерновые культуры посеяны на площади 850 га.
        Во всех категориях хозяйств  намолочено зерновых и зернобобовых культур (с кукурузой) в весе после доработки 23893 (32228,2) тонн, что составляет к уровню прошлого года 74,1 %, в сельскохозяйственных предприятиях намолочено 23073 (29595,0) тонн, 78 % к уровню прошлого года.
     В отчетном периоде во всех категориях хозяйств  произведено картофеля в количестве 7438  (8321) тонн или 89 % к уровню 2019 года, из них реализовано 5050 тонн, что превышает уровень предшествующего года в 2,3 раза.
Основное производство картофеля  было сосредоточено в ООО Агрохолдинг «Родина», где выращено 4000 (5000) тонн, 80 % к прошлому году, в крестьянско-фермерских хозяйствах произведено 768 (188) тонн картофеля, выше уровня прошлого года в 4,1 раза. В личных подсобных хозяйствах населения выращено  2670 тонн картофеля, против 3133 тонн в 2019 году (85 %). 
     Во всех категориях хозяйств произведено 414 (478) тонн овощей, что составляет 87 %  к уровню прошлого года. Производство овощей в 2020 году на 100 % сосредоточено в личных подсобных хозяйствах граждан. 

         Постоянно действуют целевые программы развития отдельных направлений сельскохозяйственной деятельности. В рамках программ сельскому хозяйству оказывается системная государственная поддержка.  Всего размер полученной государственной поддержки в  2020 году составил 23,4 млн. рублей.  В отрасли растениеводства выплачена  субсидия на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области  растениеводства в сумме 0,677 млн. рублей, поддержка элитного семеноводства – 0,553 млн. рублей,  на поддержку собственного производства молока - 1,4 млн. рублей, на поддержку производства льна-долгунца 9,8 млн. рублей. 

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

        По состоянию на 1 января 2022 года в районе функционирует 47  торговых предприятий частной собственности, из них 25 продовольственных, 13 непродовольственных, 9 смешанных. Торговая площадь всех магазинов 3102,3 кв.м. Обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей составляет 492 кв.м., что превышает установленный норматив минимальной обеспеченности населения  площадью торговых объектов по Рогнединскому району в размере 251 кв.м на 1000 жителей. 

        В первом квартале 2020 года  в Единый Государственный Регистр Предприятий и Организаций  (ЕГРПО)  внесено торговое предприятие ТОСП ООО «Агроторг» Пятерочка; во втором квартале  внесено  торговое предприятие «Мясная лавка» ИП Киселева В.Н.; в четвертом квартале торговое предприятие «Автозапчасти» ИП Хапуженков, торговое предприятие «Рыбное место» ИП Пономарев В.В., торговое предприятие «ИП Карасева» ИП Карасева Е.А. 

        Розничный товарооборот предприятий торговли по всем отраслям эко​номики за январь- декабрь 2020 года составил  341,2  (328,3) млн. рублей, темпы роста -  103,9%.

       На развитие материально-технической базы торговли в 2020 году направлено  15,4 млн. рублей  средств частного капитала на строительство, реконструкцию  предприятий торговли и приобретения оборудования.   

       В феврале 2020 года введено в эксплуатацию торговое предприятие ООО «Агроторг» Универсам «19114Пятерочка», за отчетный период на данном объекте освоено 14.4 млн.рублей.

        В декабре завершено строительство промышленного магазина в п. Рогнедино ИП Карасева с суммой вложений 300 тыс. рублей. Открылись 2 продуктовых магазина («Мясная лавка» и «Рыбное место»), 1 магазин по реализации автозапчастей с общей стоимостью инвестиций 680,0 тыс. рублей.

        На территории района расположено 47 малочисленных населенных пункта, где проживает 480 человек. Населенные пункты не имеющие стационарной торговой сети обслуживаются следующим образом: Жуковским хлебозаводом - 3 населенных пункта, 1 населенный пункт обслуживается ИП Сафроновой С.Ю., население  27 населенного пункта обслуживаются самостоятельно в ближайших населенных пунктах, имеющих торговые предприятия, 12 населенных пунктов обслуживаются социальными работниками.

         По защите прав потребителей в отдел экономики обратилось 6 покупателей, проведен возврат денежных средств за недоброкачественный товар и проведен обмен товаров. Дела в суд по защите прав потребителей  не передавались.

         По состоянию на 1 января  2021 года в районе работает сеть предприятий общественного питания и насчитывает 12 предприятий  на 364 посадочных места,  из них закусочная «Встреча» Дубровского райпо на 36 посадочных мест,  8 школьных столовых на 290 посадочных мест, пищеблок ГБУЗ «Жуковская межрайонная больница» структурное подразделение «Рогнединская участковая больница» - на 20 питающихся больных, ГУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Рогнединского района» отделение временного проживания граждан пожилого возраста» в н.п. Пацынь на 18 посадочных мест.   

         В районном центре п. Рогнедино два раза в неделю (понедельник,  пятница) проводятся ярмарки «выходного дня», территория открытой площадки площадью 2300 кв.м., рассчитана на 63 торговых места, из них непродовольственных -24, продовольственных-25, из них под продажу сельхозпродукции -14. Ежегодно с августа по ноябрь дополнительно проводится ярмарка «выходного дня» по продаже сельскохозяйственной продукции, в связи с проведением ярмарки увеличиваются торговые места для сельхозпроизводителей. Это способствует удовлетворению спроса  населения района на товары.

         Платные услуги населению района оказывают предприятия и индивидуальные предприниматели.

        Объем платных услуг, оказанных населению, за  2020 год составил  80,2 (76,1) млн. руб.,  ин​декс физического объема в сопоставимых ценах 100,7 %. Основную долю в платных услугах занимают услуги жилищно-коммунального хозяйства и услуги связи.

        Сферу бытового обслуживания населения района представляют  6 исполнителей бытовых услуг: работают 3 парикмахерских, 1 предприятие ритуальных услуг, 1 баня, 1 маникюрный кабинет. 

ЦЕНЫ  И ТАРИФЫ  

На потребительском рынке Рогнединского района резких колебаний цен не отмечено.

В феврале текущего года  на территории района открыт универсам  «Пятерочка» федеральной торговой сети ООО «Агроторг». Одной из основных причин снижения розничных цен  является повышение конкуренции в связи с открытием в районе торгового предприятия федеральной сети.

     За анализируемый период   произошло снижение цены,   на вермишель (4,5%), на пшено (42,5%),    на яйцо куриное (12,5%),  на чай (10,1%),   

     Незначительно снизилась цена  на рис (9,2%).

     Возросли цены на гречку на 39,7 %, на свинину – на 2,7 %, на рыбу – на 13,4 %,  на масло растительное – на 13,7 %, на сахар – на 35,0%. Сезонное увеличение цены наблюдается на  яблоки – на 34,9 %, капусту – на 10,6 %, на мясо кур (15,9%).

     В течение года наблюдаются сезонные колебания цен на овощи и фрукты. Несмотря  на ежегодное сезонное подорожание,  в связи с повышением конкуренции произошло снижение цены в сравнении  с соответствующим периодом прошлого года    на лук (20,1%),  на морковь  (21,4%).

         В течение отчетного периода, в соответствии с постановлением Правительства РФ от 12 декабря 2020 года № 2094 «О соглашениях между федеральными органами исполнительной власти и хозяйствующими субъектами о снижении и поддержании цен на отдельные виды социально значимых товаров первой необходимости» разработаны Соглашения о принятии мер по снижению цен на масло подсолнечное и сахар-песок белый российского производства. В ежедневном режиме проводится мониторинг цен и подписание Соглашений на эти виды товаров, цены на сахар и масло подсолнечное в торговых сетях Рогнединского района согласно Соглашениям.  

         Розничная цена на хлеб в    2020 года  составила:  на хлеб ржано-пшеничный (Рославльский хлебокомбинат, вес 650 грамм)  28 руб.  за буханку; на  хлеб ржано-пшеничный (Жуковский хлебокомбинат, вес 630 грамм) – 28 руб.  за буханку; на хлеб ржано-пшеничный (Бежицкий хлебокомбинат вес 630 грамм) – 30 руб. за буханку.

        Тарифы  на комму​нальные услуги  действовали с 1 июля 2019 года  до 30 июня 2020 года. 

С 1 июля 2020 года ставки оплаты ЖКХ увеличились:

        Тарифы  на электроэнергию  для городского населения  составляют 3,97 руб. за 1 кВт/ч, рост составляет 105 процента; для сельского населения - 2 руб.78 коп за 1 кВт/ч., рост составляет 105 процента.

        Тариф  на газ природный изменился с 01 августа 2020 года по  приборам учета составляет 6111,80 руб. за 1000 куб.м, рост составил 102,2 процента .
        Тариф на тепловую энергию для населения, поставляемую ГУП «Брянсккоммунэнерго»   составлет   68 руб. 12 коп. за 1 кв. метр общей площади, рост 103,5 процента.

За анализируемый период  тарифы  на комму​нальные услуги  изменились с 1 июля 2020 года и будут действовать до 30 июня 2021 года.

     Тарифы на водо-канализационные услуги для населения  составили:

      по водоснабжению  – 35,31 руб. за 1 куб.м (103,2%)

      по водоотведению (канализированию) – 39,50 руб. за 1 куб. м (103,5%).

      Такие же тарифы утверждены для предприятий района.

     Ставки оплаты за содержание и текущий ремонт жилья изменились  с 1июля 2020 года и   составляет:

I группа - жилые дома, имеющие все виды благоустройства, кроме лифта и мусоропровода, -13,83 руб. за 1 кв. метр общей площади (105%);

II группа - жилые дома пониженной капитальности, не имеющие одно​го-двух видов благоустройств, - 12,57 руб. за 1 кв. метр общей площади (105%);  

III группа- жилые дома, имеющие один-два вида благоустройства, -10,0 руб. за 1 кв. метр общей площади (105%).

Плата за наем жилого фонда изменилась  с 01 июля 2020г  и  составляет:

             I группа – жилые дома, имеющие все виды благоустройства, кроме лифта и мусоропровода, -  1,91 руб. за 1 м2 общ. площади (105,0%);

             II группа – жилые дома пониженной капитальности, не имеющие одно​го-двух видов благоустройств, -  1,74 руб.  за 1 м2 общ. площади (105,0,0%);

             III группа – жилые дома, имеющие один-два вида благоустройства, -0,18 руб. за 1м2 общ. площади (106,0).

Тариф для населения на вывоз ТБО с 01 января 2020 составляет: 

- для населения:

  80 руб.03 коп. с 1 человека в месяц (-10,1%). 

-для предприятий:

 473 руб.06 коп. за 1куб.м.(-10,1%). 

       Сбор и вывоз  ТБО  производит ОАО «Чистая планета» - Региональный оператор.
 Тариф для населения на вывоз ТБО с 01 января 2021 составляет: 

- для населения:

  77 руб.08 коп. с 1 человека в месяц  (-3,7%) 

-для предприятий:

 455 руб.66 коп. за 1куб.м. 

Тариф для населения на вывоз жидких бытовых отходов

с 1 июля 2020 года     составляет:

 28руб.61 коп. за 1 куб.метр (103,5%). 

Тариф на вывоз жидких бытовых отходов для предприятий и частного сектора (разовый вывоз) - на договорных условиях.

            В условиях роста платежей за жилищно-коммунальные услуги предоставление субсидий - это необходимая мера для снижения нагрузки на граждан по оплате расходов за эти услуги.

                                        МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
         По состоянию на 1 января 2021 года на территории района значится 9 малых предприятий,  8 действующих крестьянско-фермерских хозяйств, работает 85 индивидуальных предпринимателей и 43 самозанятых человека. 
        По состоянию на 1 января 2021 года на территории района  зарегистрировано 9 микропредприятий, в том числе с численностью работающих более 15 человек одно предприятие ООО «Дубровское», с численностью менее 15 человек десять микропредприятий:  ООО Агрохолдинг «Родина», ООО «Дубровский лес»,  ООО «Русь», ООО «Люкс», ООО «Исток», ООО «Продактив-Р», ООО «НАВОТЕКС», ООО «Жилкомсервис №5». 

      Среднесписочная численность работающих на малых и средних предприятиях, включая микропредприятия, крестьянско-фермерские хозяйства и индивидуальных предпринимателей, включая количество наемных лиц у работодателей - индивидуальных предпринимателей  на 1 января 2021 года - 382 человека. В процентах к общей среднесписочной численности работающих по муниципальному району   28,3 процента.

       Оборот малых и средних предприятий, включая микропредприятия, по всем видам экономической деятельности за 2020 год на последнюю отчетную дату составил 135,8 (134,5) млн. рублей, рост к уровню 2019 года 101,0 процента.
        Оказывается консультационная поддержка субъектам малого предпринимательства и имущественная поддержка, основной вид оказываемой поддержки предоставление в аренду земельных участков и нежилых помещений.

        Субъектам малого и среднего предпринимательства оказывается имущественная поддержка. Предпринимателям предоставляются в аренду свободные помещения муниципальной собственности.  По состоянию на  1 января  2021 года заключено 4  договора аренды нежилых помещений муниципальной собственности, площадь помещений составляет. Заключено  14 договоров   аренды  земельных участков, общая площадь составляет 971.3 га.

        В соответствии с Федеральным Законом от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», Постановлением Правительства РФ от 21.08.2010 № 645 «Об имущественной поддержке субъектов малого  и среднего предпринимательства при предоставлении федерального имущества», решением Рогнединского районного Совета народных депутатов от 27.10.2017 года №5-218 «Об утверждении Порядка формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства),  администрацией Рогнединского района принято постановление от 14.08.2018 года  № 382 «Об утверждении перечня муниципального имущества МО «Рогнединский район», свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства)». В данный перечень имущества МО «Рогнединский район» включено 9 земельных участков и 5 нежилых помещений.  

         Муниципальными заказчиками Рогнединского района привлекаются  субъекты малого предпринимательства к выполнению заказов для муниципальных нужд путем  размещения конкурентных способов закупок у СМП.  

          В 2020 году на основании проведенных аукционов Муниципальными заказчиками Рогнединского района заключено контрактов с субъектами МСП на сумму 14,3 млн. рублей, что составляет 25,8 % совокупного годового объема закупок. 
На региональном уровне грант на развитие получил ИП КФХ Дряблов в размере 3,0 млн. рублей.

         В рамках информационной поддержки предпринимательского сообщества:

       - доведение  поступающих нормативно-правовых актов до субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляется посредством размещения на официальном сайте муниципального образования «Рогнединский район» http://www.rognedino.ru в сети Интернет в разделе «Малое предпринимательство», публикации материалов в районной газете «Новый путь», копии материалов выдаются лично субъектам малого предпринимательства;

        - на сайте администрации района размещена информация по  Порталу «Бизнес-Навигатор МСП»; информация льготного кредитования для субъектов малого и среднего предпринимательства.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО


  По состоянию на 01 января 2021 года общая площадь жилищного фонда составила             198,7 тыс. кв. м. (муниципальный жилой фонд – 12.2 тыс. кв. м., государственный жилищный фонд – 0.3  тыс. кв. м., частный жилищный фонд – 186.2 тыс. кв. м.). Оборудование жилищного фонда водопроводом  за соответствующий период составляет 55.1 процента, в том числе централизованным 46.1 процента, водоотведением 40.7 процента, в т.ч. централизованным 3.9 процента, ваннами и душем 24.7 процента, отоплением 69.5 процента, газом сетевым и сжиженным 80.1 процента, благоустройство жилищного фонда ежегодно увеличивается за счет газификации  и  оборудования водопроводом и канализацией  жилого фонда.

         На территории района всего 342 многоквартирных жилых дома, из которых    341 - собственники выбрали непосредственное управление многоквартирным жилым домом, 1 – собственники выбрали управление МКД управляющей организацией. 

         В районе работает   20 котельных, в т. ч. в жилом фонде –  1 котельная, которая оказывает услуги по теплоснабжению населения – Дубровского СП ГУП «Брянсккоммунэнерго»,  протяженность тепловых сетей – 2.97 км;       в объектах социальной сферы – 19, из них: муниципальных – 14 (8 – объекты образования, 6- объекты культуры); ведомственных – 5 (4- ФАПы, 1- отделение временного проживания пожилых людей и инвалидов н.п.Пацынь).

         Протяженность канализационных сетей – 4,7 км., протяженность водопроводных сетей – 76.8 км. (из них ветхих – 50,1 км.),  протяженность электрических сетей – 556.9 км. и 164 трансформаторных подстанции.  Протяженность газовых сетей 291.78 км.

      В отчетном периоде жилищно-коммунальные услуги населению оказывали следующие предприятия: Рогнединский участок Дубровского структурного подразделения ГУП «Брянсккоммунэнерго», ПАО «МРСК Центра» филиал «Брянскэнерго», Дубровское СП филиал ООО «БрянскЭлектро» в г.Брянск, ПАО «Газпром газораспределение Брянск» Северный, ООО «Дубровкаагропромдорстрой», МУП «Рогнединский водоканал»,  общество с ограниченной ответственностью «Жилкомсервис №5».

       Проводится работа по оказанию помощи в получении субсидии на оплату ЖКУ категории неплательщиков. За январь - декабрь 2020 года получили субсидии за жилищно-коммунальные услуги  227 семей, сумма  полученных субсидий  1908,270 тыс. руб.

        Услуги водоснабжения и водоотведения оказывает муниципальное предприятие «Рогнединский водоканал»,  в хозяйственном ведении предприятия находится 22 действующих водонапорные башни, протяженность водопроводной сети 76.8 км, износ имущества составляет 88.0 процентов. За отчетный период предприятием отпущено воды  в сеть 120,992 тыс. куб. м, пропущено стоков 14,321 тыс. куб. м, вывезено жидких бытовых отходов 0,628 тыс. куб. м.

        Жилищно-коммунальные и бытовые услуги оказывает муниципальное унитарное предприятие «Комфорт».  Предприятие оказывает бытовые услуги, из них услуги бани, за январь-декабрь 2020 года  оказано бытовых услуг на сумму  251,8  тыс. рублей, осуществлено 1676 помывок,  стоимость одной помывки 150 рублей, за соответствующий уровень 2019 года  осуществлено 2460 помывок.

         В  Рогнединском районе продолжает осуществлять деятельность в качестве регионального  оператора по обращению  с твердыми коммунальными отходами ОАО «Чистая планета». Собственники твердых коммунальных отходов заключили договора на оказание услуг по обращению с ТКО с региональным оператором, в зоне деятельности которого образуются твердые коммунальные отходы и находятся места их накопления.

       Управлением государственных тарифов Брянской области утвержден тариф по обращению с ТКО для ОАО «Чистая планета», он установлен в  размере 80.03 рублей.

        Всего в районе обустроено 47 контейнерных площадки. Раздельный сбор ТКО не производится.

       На территории района действует два способа сбора твердых коммунальных отходов –бестарный и контейнерные площадки, охвачено данным видом услуг  тринадцать населенных пунктов района, вывоз мусора  осуществляет  ООО «Чистый город» г.Карачев.

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

         За январь-декабрь 2020 года демографическая ситуация в районе характеризуется следующими данными ЗАГС Рогнединского района: родилось 38 детей,  в 2019 году – 38 детей, коэффициент рождаемости остался неизменным 6,1 на тысячу населения. Уровень смертности  15,4 на тысячу населения против 14,1 в 2019 году,  умерло в отчетном периоде 97  человек, в  2019 году - 90 человек. Коэффициент естественной убыли составил  - ( минус) – 9,4.  

       Общие итоги миграции населения за январь-март 2020 года: число прибывших в район 182 человека, число убывших 171 человек, миграционный  прирост (убыль) минус 11.
       В  январе – декабре 2020 года зарегистрировано 16 браков (18) и  15 разводов (13),  в сравнении с уровнем прошлого года  количество браков  уменьшилось на 2, количество  разводов  увеличилось на 2.
ТРУДОВЫЕ РЕСУРСЫ И ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ
         По предварительным данным численность населения на 1 января 2021 года составляет 6246. Численность экономически активного населения за 2020 года составила 3100 человек или 49,6 процента от общей численности населения.

       Ежегодно в службу занятости населения обращаются за содействием в   поиске подходящей работы  незанятые трудовой деятельностью граждане.
       Численность официально зарегистрированных безработных граждан   на 1 декабря 2020 года составила  133 человек, на 25 января 2020 года – 123 человека, из них 50 человек женщины с несовершеннолетними детьми,  многодетных – 1 человек, 7 инвалидов, 1 выпускник (Брянский педагогический колледж, воспитатель), 14 малообеспеченных граждан. 

       Уровень  официально регистрируемой безработицы  в отчетном периоде 4,2 (2,1) процента  к численности экономически активного населения,      уровень официально регистрируемой безработицы возрос на 2,1 процента.        

      За 2020 год  в службу занятости предприятиями  и организациями  заявлено 287 вакансий.  По состоянию на 1 декабря 2020 года не заполнено 118  вакансий,  на 25 января – 95 вакансий, в основном по рабочим специальностям.  Коэффициент напряженности на рынке труда незанятых трудовой деятельностью граждан в расчете на одну вакансию составил  1,3.  Основными отраслями, предъявляющими спрос на рабочую силу в отчетном периоде, остается сельскохозяйственное производство (ООО «Брянская мясная компания», ООО «Агрохолдинг Родина» - 82 вакансии). Также имеются вакансии в Рогнединском цехе ООО «Дубровская швейная фабрика» (от 5 до 10 вакансий - швея, ГКУ «Дубровское лесничество» - лесничий, ООО «Дубровский лес». Информация о наличии вакансий опубликована в районной газете. Ознакомится с банком вакансий можно на портале «Работа России», а также получить консультацию в Рогнединском отделе ГКУ «ЦЗН Дубровского района».

       Одно из основных направлений работы отдела занятости – трудоустройство безработных и ищущих работу граждан.  В результате в 2020 году из числа безработных и обратившихся в службу занятости - трудоустроено 103 безработных гражданина, в том числе 25 по направлению службы занятости. 

      Среди трудоустроенных – 31 женщины, имеющие несовершеннолетних детей, 2 инвалида, 1 выпускник, 16 малообеспеченных граждан.

  На профессиональное обучение и переобучение направлено  9 человек, из них 5 человек трудоустроены (оператор котельной, бухгалтер, электромонтер, парикмахер, мастер по маникюру). В ближайшее время будут трудоустроены еще 4 человека (специалисты по информационным ресурсам, оператор ЭВМ).

     На общественные работы  привлечено 4 безработных гражданина.      

     В  2020 года     заявляли о сокращении численности работающих граждан  три организации ООО «Продмир» (г.Брянск) -1 человек, ПАО «Снежка» -1 человек, Почепский МАТ – 4 человека. 

    Женщины в рамках национального проекта «Демография» в 2020 году не обучались.

    Еженедельно в администрацию Рогнединского района предоставляется информация о состоянии рынка труда, производится обмен вакансиями с управлением сельского хозяйства. 

    В 2021 году планируется трудоустроить 56 человек, направить на профессиональное обучение 9 граждан под гарантийное трудоустройство.

ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС

      Для отопления жилфонда и общественных зданий в районе используется природный газ и  дрова. На долю природного газа приходится 96.0 процентов в общем объеме потребности в топливе.

        Подготовку объектов жилищно-коммунального хозяйства (тепло-энергетического назначения) к работе в зимних условиях и проведение отопительного сезона осуществляли 

Рогнединский участок Дубровского структурного подразделения ГУП «Брянсккоммунэнерго»,  ОАО «МРСК Центра» филиал «БрянскЭлектро»,  ПАО «Газпром газораспределение Брянск» Северный, ООО «Дубровкаагропромдорстрой», МУП «Рогнединский водоканал»,  общество с ограниченной ответственностью «Жилкомсервис № 5».  

         Отопительный период 2020- 2021 годов  проведен без серьезных сбоев.

         Обслуживание улично-дорожной сети в осенне-зимний период населенных пунктов осуществляет ООО «Дубровкаагропромдорстрой» и другие физические лица, имеющие соответствующую технику.

          В  районе разработана и утверждена муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2011-2015 годы и на перспективу до 2020 года в МО «Рогнединский район».

        В рамках реализации  программы энергосбережения в январе-декабре 2020 года проводились работы  по установке приборов учета воды и газа в частном секторе.          В отчетном периоде  установлено в частном жилом фонде приборов учета  газового топлива  5 и 46 холодной воды.
        В отчетном периоде на энергосберегающие мероприятия использовано 10,7 млн. рублей. Проведены работы по установке населением приборов учета газа и холодной воды в жилом фонде, произведены ремонты кровель Рогнединской СОШ, Рогнединского и Вороновского домов культуры, многоквартирного дома в п. Рогнедино,   отремонтирована водороводная сеть в н.п. Пацынь.
       Во всех зданиях бюджетной сферы имеются приборы учета электрической энергии,  газового топлива и холодной воды.  Необходимо установить 5 узлов учета тепловой энергии в учреждениях бюджетной сферы.  

      ЧИСЛЕННОСТЬ РАБОТАЮЩИХ,

ФОНД ОПЛАТЫ ТРУДА

   Численность работающих на предприятиях и организациях  по состоянию на 1  января 2021 года составила 1,311 (1,410) тыс. чел., в том числе в  материальной сфере 0,640  (0,698 ) т. чел., в непроизводственной сфере  0,670 (0,712) тыс. чел., численность работающих сократилась в сравнении с уровнем 2019 года на 99 человек. В материальном производстве численность работающих сократилась на 58 человека, в  непроизводственной сфере сократилась на 42 человек. 

Начисленная заработная плата работников всех отраслей экономики района  в отчетном периоде составляет 436,1 (430,6) млн. руб., в том числе в материальном производстве – 240,0 (244,3) млн. руб., в непроизводственной  сфере  196,2 (186,4) млн. руб. 

         Среднемесячная заработная плата в целом  по району составляет 27730  (25457)  рубля,   в  том числе в производственной сфере 31221 (29175) руб., в непроизводственной сфере 24853 (21811) руб. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года среднемесячная заработная плата возросла на 9 %, рост заработной платы  в  производственной сфере получен 107,0 %, в непроизводственной сфере 113,9 % к уровню прошлого года.

        Заработная плата по отраслям экономики характеризуется следующими данными: 

 в сельском хозяйстве – 34041 руб.,   торговле 19243  руб., жилищно-коммунальном хозяйстве – 24853  руб., здравоохранении 23299 руб., образовании 20390  руб., культуре 15810 руб., социальной защите  20250  руб.

       Величина прожиточного минимума на 1 января  2021 года составляет   11393 рубля. 
ЗАКУПКИ ТОВАРОВ (РАБОТ, УСЛУГ) 

ДЛЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ НУЖД

         Закупки товаров (работ, услуг) для муниципальных нужд проводятся в соответствии с Федеральным Законом от 05.04.2013 года № 44-ФЗ  «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 

         На официальном сайте Российской Федерации  размещены планы-графики закупок для муниципальных нужд муниципальными заказчиками. 

         В январе-декабре 2020 года   в Единой информационной системе закупок Российской Федерации заказчиками района размещено 36 аукционов в электронной форме для муниципальных нужд  администрации района. По проведенным закупкам заключены контракты  на сумму 43,1  млн. руб., экономия средств  от проведенных электронных аукционов 3,7 млн. рублей. 

         Электронные аукционы проводили муниципальные заказчики – Администрация Рогнединского района, МБУК Рогнединское РКДО,  МБОУ «Рогнединская средняя общеобразовательная школа», МБОУ Детский сад «Солнышко», администрацией Тюнинского сельского поселения, проводились закупки у единственного поставщика. 
        Муниципальными заказчиками Рогнединского района привлекаются  субъекты малого предпринимательства к выполнению заказов для муниципальных нужд путем  размещения конкурентных способов закупок у СМП.  

        В 2020 году на основании проведенных аукционов Муниципальными заказчиками Рогнединского района заключено контрактов с субъектами МСП на сумму 14,3 млн. рублей, что составляет 25,8 % совокупного годового объема закупок. 

Начальник отдела экономики, анализа 

и прогнозирования администрации

Рогнединского района                                                                                                     Т.П. Пунтус

