Уважаемые налогоплательщики Рогнединского района!

Напоминаю Вам, что срок уплаты имущественных налогов за 2019 год — не позднее 1 декабря 2020 года. 

С 2019 года в форме налогового уведомления указываются реквизиты для перечисления налогов в бюджетную систему Российской Федерации. При этом отдельный платёжный документ (квитанция) не направляется. Для пользователей «Личного кабинета налогоплательщика» налоговое уведомление размещается в «Личном кабинете налогоплательщика» и не дублируется почтовым сообщением, за исключением случаев получения от пользователя «Личного кабинета налогоплательщика» уведомления о необходимости получения документов на бумажном носителе.

При неполучении до 1 ноября 2020 года налогового уведомления за период владения налогооблагаемыми недвижимостью или транспортным средством налогоплательщику необходимо обратиться:

- в рамках «одного окна» в Многофункциональный центр, расположенный по адресу: п. Рогнедино, ул. Ленина, д. 40.
- направить информацию в электронном виде через Интернет-сервисы на официальном сайте ФНС России www.nalog.ru  либо через «Личный кабинет налогоплательщика».
По бесплатному телефонному номеру: 8-800-222-22-22 Контакт-центра ФНС России можно обратиться за устной консультацией. 
          На территории Брянской области проходит акция: «Гражданский служащий начни с себя – исполни свой долг и заплати налоги». Предлагаю присоединиться к данной акции сотрудникам администрации района и сельских поселений, работников муниципальных и бюджетных учреждений, расположенных на территории Рогнединского района, и заплатить имущественные налоги до 01.11.2020 года.
Уважаемые налогоплательщики Рогнединского района, получив налоговое уведомление, прошу Вас не откладывать уплату налогов и присоединиться к вышеуказанной акции.
Досрочно выполнив свои налоговые обязательства, Вы ускоряете решение социально-экономических задач региона. 

Начальник финансового отдела                                                             
Т.М. Яшина
