                                                                ИНФОРМАЦИЯ 
      о принятых решениях  по   экспертно-аналитическому мероприятию «Экспертиза и анализ реализации муниципальных программ    Рогнединского муниципального района Брянской области за 2024 год». 



          В соответствии с  пунктом 2.2.1  плана работы на 2025 год,  приказа председателя Контрольно-счётной палаты Рогнединского района от 08 апреля 2025 года  № 13,  проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Экспертиза и анализ реализации муниципальных программ    Рогнединского муниципального района Брянской области за 2024 год».
Объекты экспертно-аналитического мероприятия: администрация Рогнединского района, финансовый отдел администрации Рогнединского района, отдел образования администрации Рогнединского района.
         Исследуемый период:  2024 год.
         Сроки проведения  экспертно-аналитического мероприятия: с 09 апреля по 16 мая 2025 года.
         Во исполнение  предложений Контрольно-счётной палаты приняты следующие меры: 
          -  проведены мероприятия по устранению выявленных в ходе проверки нарушений.
         В ходе проведения экспертно-аналитического мероприятия устранено нарушение Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Рогнединского района, утвержденного постановлением администрации Рогнединского района  от 05.12.2023 года  № 456, в муниципальной программе «Реализация  полномочий органа исполнительной власти местного самоуправления Рогнединского района  (2024 - 2026 годы», в  приложении 1 к «Порядку…»,  в  таблице 1 «Основные показатели, характеризующие результаты деятельности администрации Рогнединского района, в графе за 2023 год отсутствуют показатели.  
        В ходе проведения экспертно-аналитического мероприятия устранено нарушение «Порядка…», в приложении 2, таблицы  1  «Сведения о показателях (индикаторах) муниципальной программы и их значения», в муниципальной программе  «Развитие образования Рогнединского района  (2024-2026 годы)», по отдельным пунктам целевых индикаторов муниципальной программы значения зафиксированы на одном уровне на весь период реализации, что не позволяет оценить степень их влияния на выполнение соответствующей задачи муниципальной программы.
	По итогам контрольного мероприятия сделан вывод об усилении контроля со стороны учредителя.
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