                                                                                   
                                                ИНФОРМАЦИЯ
по результатам  контрольного мероприятия
«Проверка финансово-хозяйственной деятельности 
МБОУ «Снопотская средняя общеобразовательная  школа Рогнединского района Брянской области», за 2024 год. 

	Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом  2.1.1. плана работы Контрольно-счётной палаты Рогнединского района на 2025 год.
          Период проведения:  январь-февраль   2025 года.
         Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Снопотская средняя общеобразовательная школа»   (далее Учреждение) является некоммерческой организацией, созданной для выполнения работ, оказания услуг в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления в сфере образования, в форме бюджетного учреждения, осуществляющего образовательный процесс, то есть реализующего основные общеобразовательные программы -  образовательные программы дошкольного образования, образовательные программы основного общего образования.
         Бухгалтерское обслуживание финансово-хозяйственной деятельности Учреждения осуществляется централизованной бухгалтерией отдела образования администрации  Рогнединского района на основании договора от 29.12.2023 года  № 9.
План финансово-хозяйственной деятельности  на 2024 год утвержден     09.01.2024 года   в объеме 8023,6 тыс. рублей,  по поступлениям и выплатам, остаток на начало года от приносящей доход деятельности 0,0 тыс. рублей соответственно.
В  течение отчетного периода в ПФХД  вносились изменения. 
В окончательной редакции ПФХД утвержден в объеме  8769,3 тыс. рублей,  в том числе по поступлениям:
 субсидии на выполнение муниципального задания – 7777,4 тыс. рублей, целевые субсидии – 985,0 тыс. рублей;
поступления от иной приносящей доход деятельности – 6,9 тыс. рублей. 
Остаток на начало года – 6,9 тыс. рублей.
Выплаты утверждены в сумме 8769,3 тыс. рублей. 
        Проведенной проверкой было проанализировано исполнение показателей муниципального задания, характеризующих результаты деятельности учреждения.
Сведения о фактическом достижении показателей, установленных в муниципальном задании на 2024  год, отражаются в отчете о его исполнении. 
[bookmark: _GoBack]       Отчет о выполнении муниципального задания за 2024 год и заключение утверждены начальником отдела образования  администрации Рогнединского района  10.02.2025 года.
Сведения о фактическом достижении показателей характеризующих объем муниципальной услуги по начальному, основному и среднему общему образованию не имеют отклонения, превышающие допустимое значение – 10,0 %. Потребители данной услуги:
-  начальное общее образование: запланировано на начало учебного года - 3 единицы, факт на конец года  - 3 единицы, отклонение составило      0,0 процентов;
-  основное общее образование: запланировано на начало учебного года  8 единиц, факт на конец года  - 8 единиц, отклонение составило  0,0 процентов;
-  среднее общее образование: запланировано на начало учебного года  2 единицы, факт на конец года  - 2 единицы, отклонение составило  0,0 процентов.
  Согласно формы 0503779 «Сведения об остатках денежных средств учреждения» на конец отчетного года остатков средств субсидий  не имеется.
Муниципальное задание на оказание муниципальных услуг на 2024 год  утверждено начальником отдела образования  администрации Рогнединского района  12 января 2024 года.
В целях организации деятельности Учреждения при осуществлении закупок для собственных нужд во исполнение требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ),  приказом  начальника отдела образования администрации Рогнединского района от 28.01.2022                       года № 98, директор МБОУ «Снопотская СОШ»  назначен контрактным управляющим.  
Приказом директора  МБОУ «Снопотская СОШ»   от 28.07.2021  года   № 95,  создана Единая комиссия по осуществлению закупок для нужд МБОУ  «Снопотская СОШ»  в составе 5 человек, утверждено Положение о Единой комиссии, распределены обязанности между работниками Единой комиссии. 
Нарушена статья 39 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»:
из 5 членов Единой комиссии профессиональную переподготовку или повышение квалификации в сфере закупок прошли 3 сотрудника, или 60,0 % от общего состава Единой комиссии. 
По итогам выборочных проверок заключенных контрактов, выявлены следующие нарушения.
В нарушение ст. 525 Гражданского кодекса РФ:
-  в договоре от 09.01.2024 года №  47086/24,  между  ООО «Газпром энергосбыт  Брянск» и  МБОУ «Снопотская СОШ» Рогнединского района    в приложениях 1; 2; 3; 4.1; 4.2;  отсутствуют  печати  Поставщика; 
- в договоре от 09.01.2024 года № 86/2024-Д между ОАО «Газпром газораспределение Брянск» и МБОУ «Снопотская СОШ» Рогнединского района в приложениях  1; 2;  отсутствуют  печати  Исполнителя; 
 - в договоре от 15.01.2024 года № СУФД/14-РГ  между ООО «Инфотелеком» и МБОУ «Снопотская СОШ» Рогнединского района в приложении 1, отсутствуют дата и номер договора  Исполнителя; (устранено во время проведения контрольного мероприятия
          В адрес объекта контроля - МБОУ «Снопотская средняя общеобразовательная школа Рогнединского района Брянской области», направлено Представление, содержащее предложения по устранению выявленных в ходе проверки нарушений, замечаний, недостатков и принятии мер по привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях
         Результаты контрольного мероприятия направлены Главе Рогнединского района, Главе администрации Рогнединского района, начальнику отдела образования администрации Рогнединского района
 


   
Председатель КСП 
Рогнединского района                                   В.П. Семкин.







