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Более 21,6 тысяч  брянцев изменили способ управления своими пенсионными накоплениями

Пенсионный фонд Российской Федерации подводит итоги кампании 2012 года по переводу гражданами своих пенсионных накоплений в управляющие компании (УК) и негосударственные пенсионные фонды (НПФ).

 
В территориальные управления ПФР Брянской области в прошлом году поcтупило более 21,6  тысяч заявлений по формированию накопительной части трудовой пенсии, что  на 4712 больше, чем в 2011-м.   65%  обратившихся  (14076 чел.) отдали предпочтение  НПФам, 3527 (или чуть более 16%)  - управляющим компаниям, 3299 (чуть более 15%)  возвратились в ПФР из НПФ и 752- сменили НПФ.  

В 2011 году жители области доверили свои пенсионные накопления 35 управляющим компаниям и 35 негосударственным пенсионным фондам. Большинство отдали предпочтение НПФ Сбербанка и «РГС»(Росгосстрах): соответственно 7385 и 6560 человек. Среди управляющих компаний, по традиции, наибольшей популярностью среди брянцев пользуется государственная управляющая компания Внешэкономбанк (5441 чел.).

В России лидерами переходной кампании 2012 года по переводу пенсионных накоплений из ПФР в НПФ по заявлениям и договорам ОПС, по которым были приняты положительные решения, стали НПФ «РГС»  – 589 тысяч заявлений и НПФ «КИТ Финанс» – 575 тысяч заявлений. Далее следуют НПФ Сбербанка – 386 тысяч заявлений, НПФ «Лукойл-Гарант» – 353 тысячи заявлений, НПФ «ВТБ» – 315 тысяч заявлений, НПФ «Промагрофонд» – 299 тысяч заявлений, НПФ «Стальфонд» 272 тысячи заявлений, НПФ «Доверие» – 223 тысячи заявлений, НПФ «Электроэнергетики» – 221 тысяча заявлений, НПФ «Ренессанс жизнь и пенсии» – 209 тысяч заявлений. На эти десять фондов приходится 54,6% от общего числа переходов в НПФ.

Передача сумм пенсионных накоплений будет проведена до конца марта 2013 года.
В настоящее время ПФР начинает рассылку уведомлений гражданам, выразившим желание изменить способ управления своими пенсионными накоплениями, в том числе и тем гражданам, по заявлениям которых ПФР принял отрицательное решение. По всем вопросам можно обращаться в любой территориальный орган ПФР или на «горячую линию» ПФР по телефону 8-800-510-55-55.

Отдел ПФР в Рогнединском районе









