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3 декабря – Международный день инвалидов

3 декабря  в России, как и во многих странах мира, отмечается Международный день инвалидов. Он был учрежден в 1992 году Генеральной Ассамблеей ООН. Проведение Международного дня инвалидов призвано привлечь внимание к проблемам людей с ограниченными возможностями, защите их прав.
По традиции, в ряде Управлений и Отделов регионального Отделения Пенсионного фонда РФ пройдут Круглые столы с участием инвалидов, Дни открытых дверей, состоится праздничное чаепитие.

Трудовую пенсию по инвалидности  через Пенсионный фонд получают 21 тысяча 400 жителей Брянской области, другие виды пенсии и ежемесячную денежную выплату, как инвалиды, – 113,5 тысяч.

По данным на 1 октября, вместе с ежемесячной денежной выплатой (ЕДВ) средний размер трудовой пенсии по инвалидности составляет у инвалидов 1 группы 13291рубль (почти на 2 тысячи рублей больше, чем в 2013 году). У инвалидов 2 и 3 группы он вырос примерно на тысячу рублей и составляет соответственно 8783 рубля и 7319 рублей.

Социальную пенсию по инвалидности получают более 14340 брянцев. Ее средний размер вместе с ЕДВ составляет от 5315 рублей у инвалидов 3 группы до 11543 рублей у инвалидов 1 группы. Т.е. по сравнению с прошлым годом  он вырос в среднем от 700 рублей до 1,5 тысяч, в зависимости от группы инвалидности.

В области 6212 инвалидов с детства, которые получают пенсию по линии Пенсионного фонда, и более 3858 детей-инвалидов, средний размер пенсии для них вместе с ЕДВ составляет 12356 рублей - на 3 тысячи больше, чем был год назад.
Напомним, трудовая пенсия по инвалидности назначается на срок, в течение которого человек признан инвалидом, но не более чем до даты назначения  ему трудовой пенсии по старости.
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