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Месяц назад был принят закон, который не позволит мошенничать с материнским семейным капиталом

Месяц назад президент России Владимир Путин подписал федеральный закон*, ограничивающий круг организаций, кредитные обязательства перед которыми могут погашаться средствами материнского семейного капитала.
Закон предусматривает возможность заимствования гражданами средств с дальнейшим погашением займа средствами материнского капитала только определенным видам юридических лиц. В список включены кредитные и микрофинансовые организации, кредитные потребительские кооперативы, а также иные организации, осуществляющие предоставление займа по договору займа, но только если исполнение обязательства по нему обеспечено ипотекой.

Средства материнского (семейного) капитала будут направляться на указанные цели, если владельцем государственного сертификата на материнский (семейный) капитал будет представлен документ, подтверждающий получение займа путем безналичного перечисления на счет, открытый владельцем сертификата или его супругом в кредитной организации. Нововведения распространяются на лиц, заключивших договор займа на приобретение или строительство жилья, начиная с 8 июня 2013 года.
Напомним, право на материнский (семейный) капитал имеют семьи, в которых, начиная с 1 января 2007 года, был рожден или усыновлен второй или последующий ребенок. Распоряжение средствами материнского капитала осуществляется в рамках действующего федерального законодательства, однако в ряде регионов Российской Федерации (в том числе в Брянской области) не раз были предприняты попытки незаконного использования средств материнского капитала. Поэтому представление сведений при получении сертификата на материнский капитал и распоряжении его средствами, а также проверка правомерности использования средств - одно из направлений осуществления контроля за достоверностью реализации этой важной государственной программы, соблюдения законности использования средств материнского капитала, защиты интересов детей.

* Федеральный закон от 07.06.2013 № 128-ФЗ «О внесении изменений в статьи 8 и 10 Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей»
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