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На Совете директоров  в Клинцах 

изучали новую пенсионную формулу

В Клинцах на базе ОАО «Клинцовский автокрановый завод» прошел Совет директоров предприятий машиностроения и оборонно-промышленного комплекса Брянской области. Помимо традиционных вопросов, касающихся работы предприятий, в повестку дня была включена тема совершенствования пенсионного законодательства и предусмотренных в нем с 2015 года изменений.

Перед собравшимися выступила заместитель управляющего Отделением Пенсионного фонда РФ по Брянской области Надежда Якушева. Она рассказала о совершенствовании пенсионного законодательства, выплате «белой зарплаты», как основной составляющей пенсии, полной и своевременной уплате страховых взносов, а также подробно остановилась на новой пенсионной формуле, до начала действия, которой остается уже менее полугода.

Главное отличие новой пенсионной формулы от прежней состоит в том, что пенсионные права формируются не в рублях, как сейчас, а в индивидуальных пенсионных коэффициентах. На размер пенсии будет влиять объем поступивших страховых взносов, продолжительность страхового стажа и возраст обращения за назначением пенсии. При этом в полном объеме новая пенсионная формула будет применяться только для тех, кто начнет свою трудовую деятельность с 2015 года.

Для назначения страховой пенсии по старости необходимо будет три условия: достижение общеустановленного пенсионного возраста (55 лет для женщин и 60 – для мужчин),  наличие страхового стажа (от 6 лет в 2015 году с постепенным увеличением до 15 лет  в 2025-м), а также наличие пенсионных коэффициентов (от 6,6 в 2015 году до 30 в 2025-м).

Надежда Якушева рассказала, как будут начисляться коэффициенты за так называемые «нестраховые периоды» (службу в армии, уход за детьми, инвалидами), ответила на многочисленные вопросы директоров предприятий машиностроения и оборонно-промышленного комплекса Брянской области.
Для информации: во втором квартале в области состоялось более 300 встреч в трудовых коллективах, на которых руководители и специалисты Пенсионного фонда подробно рассказали о новой пенсионной формуле, возможностях увеличения будущей пенсии, ответили на вопросы собравшихся, дали личные консультации.

Большинство встреч было проведено совместно с представителями профсоюзных организаций области.
Отдел ПФР в Рогнединском районе









