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О снятии с учета индивидуальных предпринимателей в этом году

За последние два года в Рогнединском районе значительно уменьшилось количество  индивидуальных предпринимателей. Снялось с учета 140 человек. При этом важно отметить, что в целом снизилось количество предпринимателей, как поставленных на учет, так и снятых с него.
С декабря прошлого года количество предпринимателей в области  стало резко уменьшаться: с учета снялось 14 человек – это в четырнадцать раз больше, чем в  декабре 2011 года.
Такая динамика сохранилась и в наступившем году. По данным на 25 марта в районе снято с учета 27 предпринимателей. Это в 3 раза больше, чем за тот же период прошлого года. 
Массовое снятие с учета индивидуальные  предприниматели в основном объясняют увеличением  суммы страховых взносов на обязательное пенсионное страхование (ОПС) и обязательное медицинское страхование (ОМС). Если в прошлом году они  должны были  уплатить 17208 рублей  24 копейки  страховых взносов, то в этом   в два с лишним раза больше -   35664 рубля  66 копеек*: 32479 рублей 20 копеек - на ОПС, 3185,46 рублей - на ОМС.
Отдел ПФР в Рогнединском районе Брянской области считает необходимым напомнить: увеличение тарифов страховых взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование связано с решением законодателей сбалансировать уровень тарифов с размером пенсий. Поскольку страховые взносы на обязательное пенсионное страхование – это не налог, уплачиваемый безвозмездно, а отчисления, формирующие пенсионные права человека, от размера страховых взносов напрямую зависит  размер самой пенсии. Чем больше страховых взносов, отчисляемых предпринимателем, тем больше будет его  пенсия.
Важно также знать, что занятие предпринимательской деятельностью  засчитывается в  трудовой стаж.
Учитывая существенное увеличение суммы страховых взносов в фиксированном размере, Отдел ПФР в Рогнединском районе Брянской области рекомендует   предпринимателям производить уплату ежемесячно. В этом случае платеж составит 2972 рубля 6 копеек: на обязательное пенсионное страхование - 2 706 руб.60 коп.,  на обязательное медицинское страхование – 265 руб. 46 коп.
За не страховые периоды**, в течение  которых предприниматели не вели свою профессиональную деятельность, страховые взносы на обязательное пенсионное и медицинское страхование в фиксированных размерах не исчисляются и не уплачиваются. Но при этом необходимо   представить документы, подтверждающие  отсутствие  деятельности  в такие  периоды, чтобы их засчитали в трудовой стаж.

Если  предпринимательская деятельность все-таки  прекращается,  нужно  уплатить страховые взносы не позднее 15 календарных  дней  с даты государственной  регистрации прекращения деятельности.
* Для граждан, самостоятельно уплачивающих страховые взносы: индивидуальных предпринимателей, адвокатов, нотариусов, занимающихся частной практикой, устанавливается фиксированный размер страховых взносов  на обязательное пенсионное страхование, рассчитываемый, исходя из 2 минимальных размеров оплаты труда (МРОТ), тарифа страховых взносов – 26,0 %, умноженных на 12 месяцев.

С 1.01.2013 г. МРОТ установлен в размере 5 205 рублей в месяц (в 2012 г. – 4 611 рублей).

Таким образом, фиксированный  размер страховых взносов на обязательное пенсионное страхование в 2013 г. составит: для граждан 1966 года рождения и старше  - 32 479 руб.20 коп.(только на страховую часть).

Лица 1967 года рождения и моложе должны будут заплатить в ПФР на страховую часть трудовой пенсии – 24 984,0 руб., на накопительную часть – 7 495 руб.20 коп.

Страховые взносы на обязательное медицинское страхование в 2013 г. по прежнему будут рассчитываться исходя из 1 минимального размера труда, тарифа страховых взносов (остается на прежнем уровне – 5,1 %), умноженных на 12 месяцев. Сумма, подлежащая уплате в ФФОМС составит 3 185 руб. 46 коп.

** К не страховым  периодам относятся: прохождение военной службы, уход одного из родителей за каждым ребенком  до достижения им возраста полутора лет (но не более трех лет в общей сложности), уход за инвалидом I группы, ребенком – инвалидом или лицом, достигшем возраста 80 лет, проживание супругов военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, вместе с супругами в местностях, где они не могли трудиться в связи с отсутствием возможности трудоустройства, но не более пяти лет в общей сложности и др.
Отдел ПФР в Рогнединском муниципальном районе









