           Изменен порядок распоряжения имуществом подопечного

 

Частью 1 статьи 37 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации установлено, что доходы подопечного, в том числе суммы алиментов, пенсий, пособий и иных предоставляемых на его содержание социальных выплат, а также доходы, причитающиеся подопечному от управления его имуществом, за исключением доходов, которыми подопечный вправе распоряжаться самостоятельно, расходуются опекуном или попечителем исключительно в интересах подопечного и с предварительного разрешения органа опеки и попечительства.

Федеральным законом от 30.11.2011 № 363-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акры Российской Федерации» указанная статья дополнена нормой, согласно которой без предварительного разрешения органа опеки и попечительства опекун или попечитель вправе ежемесячно расходовать на содержание подопечного его денежные средства в пределах установленной в соответствии с законом величины прожиточного минимума на душу населения в целом по Российской Федерации.

В соответствии с действующим федеральным законодательством величина прожиточного минимума определяется ежеквартально на основании потребительской корзины и данных Росстата об уровне потребительских цен на продукты питания, непродовольственные товары и услуги, а также расходов по обязательным платежам и сборам.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 21.12.2011 № 1068 за III квартал 2011 года величина прожиточного минимума в целом по Российской Федерации установлена в размере 6287 рублей на душу населения.
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               В.Н. Кузавов
    Правила предоставления древесины для собственных нужд граждан

 

Законом не предусмотрена возможность бесплатного приобретения гражданами древесины для собственных нужд, в т.ч. для строительства дома.

Однако, Лесным кодексом РФ гражданам предоставлено право на заготовку древесины для целей отопления, возведения строений и иных собственных нужд на основании договоров купли-продажи лесных насаждений. При этом стоимость древесины, заготовленной для собственных нужд, определяется по минимальным ставкам, установленным постановлением администрации Иркутской области от 29.12.2007 № 304-па, и зависит от породы лесных насаждений, района (лесничества) заготовки и дальности расстояния вывозки леса.

Порядок заготовки древесины для собственных нужд определен вновь принятым областным законом «О порядке и нормативах заготовки гражданами древесины для собственных нужд в Иркутской области». Для заключения договора купли-продажи древесины для собственных нужд граждане должны обратиться в территориальное лесничество с соответствующим заявлением, приложив к нему документы, подтверждающие необходимость заготовки древесины для собственных нужд. Например, если древесина необходима для строительства жилого дома, то необходимо приложить разрешение на строительство (если такое разрешение требуется в соответствии с действующим законодательством) или документ, подтверждающий право владения (пользования) земельным участком для индивидуального жилищного строительства.

Вышеназванный областной закон определяет не только процедуру заключения договора купли – продажи лесных насаждений для собственных нужд, но и устанавливает нормативы заготовки древесины для таких нужд. Так, для возведения строений возможно приобрести не более 125 куб.м. древесины.
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               В.Н. Кузавов
Ответственность за нарушения закона в сфере защиты персональных данных несовершеннолетних

В целом под персональными данными Федеральный закон № 152-ФЗ «О персональных данных» понимает любую информацию, относящуюся прямо или косвенно к определенному или определяемому физическому лицу, в том числе его фамилия, имя, отчество, год, месяц, дата и место рождения, адрес, семейное, социальное, имущественное положение, образование, профессия, доходы, другая информация. Одновременно, к персональным данным также можно отнести сведения о фактах, событиях и обстоятельствах частной жизни гражданина, позволяющие идентифицировать его личность (данные о супруге, детях, других членах семьи; номер телефона, адрес электронной почты и др.).

Свойства данной информации – обеспечивать идентификацию конкретного лица, предопределяют отнесение ее к категории конфиденциальной, т.е. информации с ограниченным доступом.

Уполномоченным органом по защите прав субъектов персональных данных является Роскомнадзор, его задача – надзор за соблюдением требований и правил.

По общему правилу обработка персональных данных происходит только с согласия субъекта персональных данных. Вместе с тем, учитывая, что дееспособность наступает при достижении совершеннолетия, согласие на обработку персональных данных несовершеннолетнего дается его законным представителем. При этом необходимо учитывать, что такое согласие может быть и отозвано.

Конституцией РФ провозглашено право каждого на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну. Сбор, хранение, использование и распространение информации о частной жизни лица без его согласия не допускаются (ст. 23, п. 1 ст. 24 Конституции РФ).

Запрет на распространение персональных данных детей, закреплен не только российским законодательством, но также и международным правом. Согласно ст. 16 «Конвенции о правах ребенка» (одобренной Генеральной Ассамблеей ООН 20.11.1989) ни один ребенок не может быть объектом произвольного или незаконного вмешательства в осуществление его права на личную жизнь, семейную жизнь, ребенок имеет право на защиту закона от такого вмешательства или посягательства.

Требованиями ст.ст. 7, 9 Федерального закона № 152-ФЗ установлено, что лица, получившие доступ к персональным данным, обязаны не раскрывать третьим лицам и не распространять персональные данные без согласия субъекта персональных данных, согласие на обработку персональных данных может быть дано субъектом персональных данных или его представителем в любой позволяющей подтвердить факт его получения форме, при этом данное согласие не должно быть двусмысленным.

Необходимо отметить, что несмотря на предоставленное Законом «О средствах массовой информации» право журналистам искать, запрашивать, получать и распространять информацию, законодатель закрепил требования к сохранению конфиденциальности информации для работников средств массовой информации. Так, согласно ст. 41 Закона «О средствах массовой информации», редакция не вправе разглашать в распространяемых сообщениях и материалах сведения, прямо или косвенно указывающие на личность несовершеннолетнего, совершившего преступление либо подозреваемого в его совершении, а равно совершившего административное правонарушение или антиобщественное действие, без согласия самого несовершеннолетнего и его законного представителя.

За нарушения установленного законом порядка сбора, хранения, использования или распространения информации о гражданах статьей 13.11 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации установлена ответственность. Основанием применения административной ответственности является нарушение установленного законом порядка сбора, хранения, использования или распространения информации о гражданах (персональных данных).

Дела по указанному составу возбуждаются прокурором, а рассматриваются судом. Санкцией данной нормы за нарушения законодательства о защите персональных данных установлены штрафные санкции: для физических лиц в размере от трехсот до пятисот рублей; должностных лиц – от пятисот до одной тысячи рублей; юридических лиц – от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.

Кроме того, необходимо отметить, что уголовным законодательством также установлена ответственность за незаконное собирание или распространение сведений о частной жизни лица, составляющих его личную или семейную тайну, без его согласия либо распространение этих сведений в публичном выступлении, публично демонстрирующемся произведении или средствах массовой информации (ст. 137 Уголовного кодекса Российской Федерации), нарушение тайны переписки, телефонных переговоров, почтовых, телеграфных или иных сообщений граждан (ст. 138 УК РФ), разглашение тайны усыновления (удочерения) вопреки воле усыновителя, совершенное лицом, обязанным хранить факт усыновления (удочерения) как служебную или профессиональную тайну, либо иным лицом из корыстных или иных низменных побуждений (ст. 155 УК РФ).
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               В.Н. Кузавов
Порядок помещения несовершеннолетних в Центры временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей
В соответствии со ст. 22 Федерального закона от 24 июня 1999 г. N 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних" центры временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей являются одним из органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, обеспечивают прием и временное содержание несовершеннолетних правонарушителей в целях защиты их жизни, здоровья и предупреждения повторных правонарушений и проводят с ними индивидуальную профилактическую работу.

Статьёй 31.1. указанного Федерального закона регламентирован порядок помещения несовершеннолетних в центры временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей органов внутренних дел. Речь в данном случае идет о следующих категориях несовершеннолетних:

-самовольно ушедших из специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа;

-совершивших общественно опасное деяние до достижения возраста, с которого наступает уголовная ответственность за это деяние, в случаях, если необходимо обеспечить защиту жизни или здоровья несовершеннолетних или предупредить совершение ими повторного общественно опасного деяния, а также в случаях, если их личность не установлена, либо если они не имеют места жительства, места пребывания или не проживают на территории субъекта РФ, где ими было совершено общественно опасное деяние, либо если они проживают на территории субъекта РФ, где ими было совершено общественно опасное деяние, однако вследствие удаленности места их проживания не могут быть переданы родителям или иным законным представителям в течение 3-х часов;

-совершивших правонарушение, влекущее административную ответственность, до достижения возраста, с которого наступает административная ответственность, в случаях, если личности несовершеннолетних не установлены, либо если они не имеют места жительства, места пребывания или не проживают на территории субъекта РФ, где ими было совершено правонарушение, либо если они проживают на территории субъекта РФ, где ими было совершено правонарушение, однако вследствие удаленности места их проживания не могут быть переданы родителям или иным законным представителям в течение 3-х часов;

-совершивших правонарушение, влекущее административную ответственность, в случаях, если их личность не установлена, либо если они не имеют места жительства, места пребывания или не проживают на территории субъекта РФ, где ими было совершено правонарушение, либо если они проживают на территории субъекта РФ, где ими было совершено правонарушение, однако вследствие удаленности места их проживания не могут быть переданы родителям или иным законным представителям в течение 3-х часов.

Указанный перечень является исчерпывающим и расширительному толкованию не подлежит.

О помещении несовершеннолетних, относящихся к вышеуказанным категориям, начальником органа внутренних дел или его заместителем (на практике – начальником полиции) выносится мотивированное постановление, в котором в обязательном порядке должны быть указаны обстоятельства, делающие необходимым помещение несовершеннолетнего в ЦВСНП органа внутренних дел. Указанное постановление должно быть направлено в суд не позднее, чем за 24 часа до истечения срока нахождения несовершеннолетних в центрах временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей органов внутренних дел, предусмотренного в п.4 ст.22 настоящего Федерального закона. В соответствии с указанной нормой, несовершеннолетние, относящиеся к вышеуказанным категориям, могут быть помещены в центры временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей органов внутренних дел на срок не более 48 часов на основании постановления руководителя органов внутренних дел или уполномоченного сотрудника органов внутренних дел.

Совместно с постановлением начальника органа внутренних дел или его заместителя о помещении несовершеннолетнего в ЦВСНП органа внутренних дел в суд должны быть представлены материалы и документы, подтверждающие необходимость и обоснованность помещения несовершеннолетнего в указанный центр. В материалах должны содержаться достаточные данные, подтверждающие совершение общественно опасного деяния несовершеннолетним, не достигшим возраста, с которого наступает уголовная ответственность за эти деяния, или правонарушения, влекущего административную ответственность, либо факт самовольного ухода из специального учебно-воспитательного учреждения закрытого типа; точное и обоснованное (в соответствии с формулировками закона) указание на цели и мотивы помещения несовершеннолетнего в центр временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей органа внутренних дел; данные, свидетельствующие о необходимости обеспечения защиты жизни или сохранения здоровья несовершеннолетнего либо предупреждения совершения им повторного общественно опасного деяния.

Документами, подтверждающими вышеуказанные факты, могут являться акты обследования семейно-бытовых условий, характеристика личности несовершеннолетнего с места учебы или работы, надлежаще заверенные копии постановлений о прекращении либо отказе в возбуждении уголовных дел, данные, характеризующие родителей или иных законных представителей, объяснения и рапорта инспекторов подразделений по делам несовершеннолетних органов внутренних дел, участковых уполномоченных полиции, педагогов, социальных работников здравоохранения и т.д.

В статье 31.2 регламентируется порядок рассмотрения в суде материалов по помещению несовершеннолетнего в центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей органов внутренних дел, и пункт 1 устанавливает право несовершеннолетнего, его родителей или иных законных представителей либо представителя органа опеки и попечительства знакомиться с указанными материалами. Оказывать юридическую помощь в ознакомлении с материалами, а также осуществлять защиту интересов несовершеннолетнего в ходе рассмотрения материалов могут адвокат, законный представитель несовершеннолетнего, а также иное лицо, имеющее право оказывать юридическую помощь в соответствии с законом.

Законом предусмотрено обязательное участие при рассмотрении материалов о помещении несовершеннолетнего в ЦВСНП органа внутренних дел самого несовершеннолетнего, его родителей или иных законных представителей, адвоката, прокурора, представителей центра временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей органа внутренних дел или представителей подразделения по делам несовершеннолетних органа внутренних дел. Кроме того, в рассмотрении материалов могут участвовать представители комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и органа опеки и попечительства, однако их отсутствие не является препятствием к рассмотрению материалов.

Перед началом рассмотрения материалов несовершеннолетнему, его родителям или иным законным представителям разъясняются их процессуальные права – право знакомиться с представленными в суд материалами, делать выписки из них, снимать копии, заявлять отводы, представлять доказательства и участвовать в их исследовании, задавать вопросы другим лицам, заявлять ходатайства, в том числе об истребовании доказательств, давать объяснения суду в устной и письменной форме, приводить свои доводы по всем возникающим в ходе судебного разбирательства вопросам, возражать относительно ходатайств и доводов других лиц, знакомиться с протоколом судебного заседания и подавать на него замечания, обжаловать судебное постановление. Кроме того, поскольку рассмотрение материалов предполагает получение объяснений от несовершеннолетнего, его родителей или законных представителей, перечисленным лицам разъясняются положения ст.51 Конституции РФ, в соответствии с которой никто не обязан свидетельствовать против себя самого, своего супруга и близких родственников, круг которых определяется федеральным законом.

Материал рассматривается судьей единолично, в судебном заседании, с обязательным составлением протокола, в котором отражается ход проведения судебного заседания, позиции сторон и выводы, на основании которых судья выносит соответствующее постановление.

По результатам рассмотрения материалов о помещении несовершеннолетних в ЦВСНП, судья выносит постановление:

1) о помещении несовершеннолетнего в центр временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей органа внутренних дел;

2) об отказе в удовлетворении ходатайства о помещении несовершеннолетнего в центр временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей органа внутренних дел.

Постановления суда обращаются к исполнению после вступления их в законную силу, за исключением случаев, когда законом предусмотрено их немедленное исполнение.

Если в судебном заседании судьей выявляются какие-либо обстоятельства, исключающие возможность принятия обоснованного и законного решения, либо материалы не содержат достаточных данных, подтверждающих обоснованность помещения несовершеннолетнего в ЦВСНП органов внутренних дел, то судьей принимается решение об отказе в удовлетворении ходатайства о помещении несовершеннолетнего в ЦВСНП, после чего материал может быть дополнен и вновь направлен в суд на рассмотрение.

Несовершеннолетние могут находиться в ЦВСНП органа внутренних дел в течение времени, минимально необходимого для их устройства, но не более 30 суток. В исключительных случаях это время может быть продлено на основании постановления судьи на срок до 15 суток, в который не входят период карантина, объявленного органом управления здравоохранением или учреждением здравоохранения, в центре временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей органа внутренних дел; время болезни несовершеннолетнего, которая подтверждена учреждением здравоохранения и препятствует его возвращению в семью или направлению в соответствующее учреждение; время рассмотрения жалобы или протеста прокурора на приговор суда или постановление судьи о помещении несовершеннолетнего в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа. Предварительное содержание несовершеннолетнего в центре в течение 48 часов должно быть включено в общий срок содержания, что должно быть отражено в постановлении судьи.

В постановлении судьи о помещении несовершеннолетнего в ЦВСНП органа внутренних дел указываются: наименование суда, фамилия, имя, отчество судьи, вынесшего указанное постановление, дата и место его вынесения, сведения о личности несовершеннолетнего, лицах, участвовавших в рассмотрении материалов, цели и основания помещения или отказа в помещении несовершеннолетнего в центр временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей органов внутренних дел и иные обстоятельства, установленные в ходе рассмотрения этих материалов. Также постановление должно содержать указание на порядок и срок его обжалования. Соответствующая запись должна быть сделана и в протоколе судебного заседания.

После вынесения судьей постановления оно оглашается в судебном заседании. Копия постановления вручается либо высылается несовершеннолетнему, его родителям или иным законным представителям заказным почтовым отправлением, в срок не позднее трех суток со дня его вынесения.

О продлении срока содержания несовершеннолетнего в ЦВСНП органа внутренних дел вправе обращаться начальник ОВД района по месту нахождения центра, и рассматривать данное ходатайство должен суд того же района. Такое обращение может иметь место за 48 часов до истечения 30-суточного срока пребывания несовершеннолетнего в ЦВСНП. Рассматриваться такое ходатайство должно судьей в установленный суточный срок.

Право на обжалование постановления судьи предоставлено несовершеннолетнему, достигшему возраста 14 лет, его родителям, законным представителям либо по их просьбе – адвокату в срок, не превышающий 10 суток с момента получения копии постановления судьи. В случае пропуска указанного срока по уважительным причинам он может быть восстановлен судьей или председателем суда по просьбе заинтересованных лиц. Также в течение 10 суток с момента получения копии постановления о помещении несовершеннолетнего в центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей органов внутренних дел, данное постановление может быть опротестовано прокурором.

Жалоба или протест прокурора на постановление судьи должны быть рассмотрены председателем вышестоящего суда в течение 10 суток со дня их поступления.

По результатам рассмотрения жалобы или протеста прокурора на постановление судьи председатель вышестоящего суда принимает одно из следующих решений:

- оставляет постановление судьи без изменения, а жалобу или протест прокурора без удовлетворения;

- отменяет постановление судьи и направляет материалы на несовершеннолетних, не подлежащих уголовной ответственности, в суд для нового рассмотрения.
Прокурор Рогнединского района

старший советник юстиции 





               В.Н. Кузавов
О мерах воздействия, применяемых к несовершеннолетним, совершившим преступления, до достижения возраста наступления уголовной ответственности

 

К несовершеннолетнему, совершившему преступление до достижения им возраста, при наступлении которого согласно Уголовного кодекса РФ он может быть привлечен к уголовной ответственности, могут быть применены меры воздействия, предусмотренные действующим законодательством.

Согласно положениям ст.20 УК РФ лицо, достигшее ко времени совершения преступления 16-ти летнего возраста, подлежит уголовной ответственности. За совершение тяжких и особо тяжких преступлений, таких как убийство, причинение тяжкого вреда здоровью, похищение человека, изнасилование, насильственные действия сексуального характера и еще ряд преступлений лицо подлежит привлечению к уголовной ответственности при достижении им 14 лет.

Вместе с тем, государство не оставило без мер реагирования и подростков, совершивших преступления до достижения возраста уголовной ответственности. К таким несовершеннолетним применяются меры воздействия, предусмотренные ФЗ-120 от 21.05.99г. «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних». Согласно п.8 ч.1 ст.5 данного закона с лицами, совершившими общественно опасное деяние (преступление) и не подлежащими уголовной ответственности в связи с недостижением возраста, с которого наступает уголовная ответственность, а также лицами, не подлежащими уголовной ответственности вследствие отставания в психическом развитии, не связанном с психическим расстройством, органами системы профилактики проводится профилактическая работа. Срок проведения данной работы должен являться достаточным для оказания социальной и иной помощи несовершеннолетнему, или длиться до устранения причин и условий, способствовавших безнадзорности, беспризорности, правонарушениям или антиобщественным действиям несовершеннолетнего; или достижения им возраста восемнадцати лет. Профилактическая работа с подростками, совершившими преступления до наступления возраста уголовной ответственности, так называемыми «несубъектами», проводится подразделениями по делам несовершеннолетних органов внутренних дел и другими органами системы профилактики.

Кроме того, согласно п.1 ч.4 ст.15 данного закона лица, не подлежащие уголовной ответственности в связи с недостижением возраста привлечения к уголовной ответственности на момент совершения преступления, а также не подлежащие уголовной ответственности в связи с наличием отставание в психическом развитии, не связанного с психическим заболеванием, в возрасте от 11 до 18 лет, нуждающиеся в особых условиях воспитания, обучения и требующие специального педагогического подхода, могут быть помещены в специальные учебно-воспитательные учреждения закрытого типа («спецшколу»).

Прекращенное уголовное дело или материал доследственной проверки в отношении несовершеннолетнего, не подлежащего уголовной ответственности, передается органом расследования в Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав для рассмотрения вопроса о применении к подростку мер воспитательного воздействия или ходатайства перед судом о помещении его в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа.

При вынесении Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав решения ходатайствовать перед судом о помещении несовершеннолетнего в «спецшколу» уголовное дело или материал доследственной проверки после сбора дополнительных материалов (проведения медицинского, в том числе психиатрического освидетельствования, документов по характеристике личности подростка, его семьи и условий жизни и воспитания) в соответствие с требованиями ст.27 ФЗ №120 направляется в суд.

До направления материалов в суд подросток и его законный представитель должны быть ознакомлены с собранными материалами. При этом они вправе пользоваться услугами адвоката.

Решение о помещении подростка в спецшколу принимается судом в форме постановления. Вместе с тем, судом может быть принято решение и о направлении материалов в КДН и ЗП для применения к такому подростку мер воспитательного воздействия, если будут установлены обстоятельства, подтверждающие возможность перевоспитания несовершеннолетнего без его помещения в спецшколу.

Решением суда подросток может быть помещен в спецшколу на срок до 3 лет.

Прокурор Рогнединского района

старший советник юстиции 





               В.Н. Кузавов
                   Продажа подростку алкоголя – это преступление

 

На сегодняшний день потребление алкоголя в России на душу населения почти в два раза выше предельного уровня, определенного Всемирной организацией здравоохранения. На одного взрослого человека в год приходится 17 литров этанола (этилового спирта), тогда как эта цифра не должна превышать восьми. Доля россиян, регулярно потребляющих спиртные напитки, составляет 76%. При этом средний возраст, в котором человек регулярно начинает употреблять алкоголь, составляет 14 лет.

Актуальность проблемы потребления несовершеннолетними алкогольной продукции обеспечивается не только вредом, причиняемым молодому растущему организму, но и тем, что, находясь в состоянии алкогольного опьянения, несовершеннолетние зачастую становятся жертвами преступлений и происшествий, либо сами совершают противоправные деяния.

По данным министерства здравоохранения Иркутской области на 1 января 2013 года на учете с диагнозом «злоупотребление алкоголем» состоит 797 несовершеннолетних.

В рамках «Концепции реализации государственной политики по снижению масштабов злоупотребления алкогольной продукцией и профилактике алкоголизма среди населения Российской Федерации на период до 2020 года» 21.07.2011 Президентом Российской Федерации утвержден Федеральный закон №253-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части усиления мер по предотвращению продажи несовершеннолетним алкогольной продукции». Данным нормативным актом внесены изменения в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы Российской Федерации, Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях.

Уголовный кодекс Российской Федерации дополнен статьей 151.1, предусматривающей ответственность за розничную продажу несовершеннолетним алкогольной продукции, совершенную неоднократно.

Санкция статьи 151.1 УК РФ предусматривает наказание в виде штрафа в размере до 180 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 6 месяцев либо исправительными работами на срок до 1 года с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет или без такового.

Согласно изменениям, внесенным Федеральным законом от 20.07.2011 №250-ФЗ в статью 150 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, дознание по уголовным делам о преступлениях, предусмотренных ст.151.1 УК РФ, производится дознавателями органов внутренних дел Российской Федерации.

Под розничной продажей алкогольной продукции, применительно к ст. 151.1 УК РФ, следует понимать реализацию алкогольной продукции юридическими лицами (организациями), независимо от их организационно- правовых форм и форм собственности, индивидуальными предпринимателями, физическими лицами, состоящими с указанными организациями и индивидуальными предпринимателями в трудовых отношениях и непосредственно осуществляющими отпуск алкогольной продукции покупателям по договорам розничной купли-продажи (продавцы).

Под алкогольной продукцией в соответствии с Федеральным законом "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" от 22 ноября 1995 г. понимается пищевая продукция, которая произведена с использованием или без использования этилового спирта, произведенного из пищевого сырья, и (или) спиртосодержащей пищевой продукции, с содержанием этилового спирта более 0,5% объема готовой продукции, за исключением пищевой продукции, в соответствии с перечнем, установленным Правительством Российской Федерации. Алкогольная продукция подразделяется на такие виды, как спиртные напитки (в том числе водка), вино, фруктовое вино, ликерное вино, игристое вино (шампанское), винные напитки, пиво и напитки, изготавливаемые на основе пива. К алкогольной продукции относятся и столь популярные у несовершеннолетних слабоалкогольные коктейли.

В случае возникновения у лица, непосредственно осуществляющего отпуск алкогольной продукции несовершеннолетним (продавца), сомнения в достижении этим покупателем совершеннолетия продавец вправе потребовать у этого покупателя документ.

Перечень документов, удостоверяющих личность и позволяющих установить возраст покупателя алкогольной продукции, которые продавец вправе потребовать в случае возникновения у него сомнения в достижении этим покупателем совершеннолетия, был утвержден Приказом Минпромторга России от 15 апреля 2011 г. N 524, принятым во исполнение Постановления Правительства РФ от 6 апреля 2011 г. N 243 "О перечне документов, удостоверяющих личность и позволяющих установить возраст покупателя алкогольной продукции, которые продавец вправе потребовать в случае возникновения у него сомнения в достижении этим покупателем совершеннолетия". Исходя из названного Перечня, к таким документам относится прежде всего паспорт.

Знание виновного о возможном возрасте приобретателя алкогольной продукции может простираться в достаточно широком диапазоне: от точного достоверного знания до предположения или возможного допущения факта достижения (недостижения) совершеннолетия. На практике виновные лица чаще всего ссылаются на "взрослый" вид покупателей, на то, что они не предполагали, что покупатель является несовершеннолетним, в связи с чем, указанное обстоятельство подлежит доказыванию.

Субъектом преступления является физическое лицо, фактически осуществляющее отпуск алкогольной продукции несовершеннолетнему. На практике часто возникают ситуации, когда между работодателем и реализатором алкогольной продукции трудовые отношения фактически сложились, но правового оформления не получили. В подобной ситуации "скрытые" трудовые отношения подлежат оценке, как и реальные. Соответственно, субъектом преступления при продаже алкогольной продукции несовершеннолетнему будет считаться лицо, непосредственно осуществившее ее отпуск. В любом случае, в соответствии со  ст. 16 Трудового кодекса РФ, трудовые отношения между работником и работодателем возникают также на основании фактического допущения работника к работе с ведома или по поручению работодателя или его представителя в случае, когда трудовой договор не был надлежащим образом оформлен.

Субъективная сторона преступления характеризуется прямым умыслом: лицо сознаёт, что совершает розничную продажу несовершеннолетнему алкогольной продукции неоднократно и желает совершить данные действия.

Преступление считается оконченным с момента продажи несовершеннолетнему алкогольной продукции. Для состава преступления не имеет значения характеристика личности подростка.
Прокурор Рогнединского района

старший советник юстиции 





               В.Н. Кузавов
Отказ в приеме детей в общеобразовательные учреждения в случае отсутствия у них свидетельства о регистрации по месту жительства является необоснованным
Департамент государственной политики в сфере общего образования Минобрнауки России в соответствии с письмом Генеральной прокуратуры Российской Федерации по вопросу отказа в приеме в общеобразовательные учреждения в связи с отсутствием свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства (свидетельства о регистрации ребенка по месту пребывания) сообщает.

В соответствии с Порядком приема граждан в общеобразовательные учреждения, утвержденным приказом Минобрнауки России от 15 февраля 2012 г. N 107 (зарегистрирован Минюстом России 17 апреля 2012 г., регистрационный N 23859) (далее – Порядок приема), регистрация по месту жительства (пребывания) закрепленных лиц, не достигших 14 лет, осуществляется с выдачей свидетельства о регистрации по месту жительства (свидетельства по месту пребывания), что соответствует пунктам 28 и 29 Порядка приема с регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 17 июля 1995 г. N 713 (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 28 марта 2008 г. N 220).

Вместе с тем, до принятия постановления Правительства Российской Федерации от 28 марта 2008 г. N 220 регистрация указанных лиц осуществлялась на основании документов, удостоверяющих личность родителей (усыновителей), или документов, подтверждающих установление опеки, и свидетельства о рождении этих несовершеннолетних путем внесения сведений о них в домовые (поквартирные) книги или алфавитные карточки родителей (усыновителей, опекунов), или на основании документов, удостоверяющих личность находящихся вместе с ними родителей (усыновителей, опекунов) или близких родственников, а также свидетельства о рождении указанных несовершеннолетних. Выдача свидетельства о регистрации гражданам, не достигшим 14-летнего возраста, до указанного периода не предусматривалась.

Таким образом, отсутствие у несовершеннолетних граждан свидетельства о регистрации по месту жительства не означает отсутствие у них регистрации по месту жительства. Информацией о детях, не достигших 14-летнего возраста, располагают должностные лица, ответственные за регистрацию, перечень которых утвержден постановлением Правительства Российской Федерации от 17 июля 1995 г. N 713, а именно:

должностные лица, осуществляющие в соответствии с жилищным законодательством Российской Федерации контроль за использованием и сохранностью жилищного фонда Российской Федерации, жилищного фонда субъектов Российской Федерации, муниципального жилищного фонда, ответственные за регистрацию в жилых помещениях государственного и муниципального жилищного фонда;

собственники, самостоятельно осуществляющие управление своими помещениями, или уполномоченные лица товарищества собственников жилья либо управляющей организации, ответственные за регистрацию в жилых помещениях частного жилищного фонда;

уполномоченные лица органов управления жилищными и жилищно-строительными кооперативами, ответственные за регистрацию в жилых помещениях, находящихся в домах жилищных и жилищно-строительных кооперативов.

Учитывая вышеизложенное, отказ в приеме детей в общеобразовательные учреждения в случае отсутствия у него свидетельства о регистрации по месту жительства является необоснованным. Вместе с тем, родителям (законным представителям) необходимо для зачисления ребенка в школу до 31 июля включительно представить документ, подтверждающий его проживание на закрепленной за образовательным учреждением территории.

Кроме того, в соответствии с пунктом 16 Порядка приема для детей, не зарегистрированных на закрепленной территории, прием заявлений в первый класс начинается с 1 августа текущего года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года.
Прокурор Рогнединского района
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               В.Н. Кузавов
Уголовная ответственность лиц, не исполняющих обязанности по содержанию детей

 

В соответствии со ст. ст. 80 и 85 Семейного кодекса РФ родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей, а также нетрудоспособных совершеннолетних детей, нуждающихся в помощи. В случае если родители не предоставляют им содержание, средства (алименты) взыскиваются в судебном порядке.

В Уголовном кодексе Российской Федерации за злостную неуплату алиментов на содержание несовершеннолетних детей (ч. 1 ст. 157 УК РФ) предусматривается наказание в виде исправительных работ на срок до одного года, либо принудительных работ на тот же срок (применяется с 1 января 2013 года), либо ареста на срок до трех месяцев, либо лишение свободы на срок до одного года.

Для наступления уголовной ответственности за уклонение родителей от уплаты средств на содержание несовершеннолетних, так и взрослых, но нетрудоспособных необходимы два условия:

-уклонение от уплаты алиментов должно быть злостным;

- алименты должны выплачиваться по решению суда

Под уклонением родителей от уплаты по решению суда или постановлению судьи средств на содержание несовершеннолетних детей следует понимать не только прямой отказ от уплаты присужденных судом алиментов на детей, но и сокрытие лицом своего действительного заработка, смену работы или места жительства с целью избежать удержаний по исполнительному листу, уклонение с той же целью от трудовой деятельности и иные действия, свидетельствующие об уклонении от уплаты по решению суда или постановлению судьи средств на содержание детей (подделка документов, удостоверяющих личность, изменение фамилии, имени).

Преступлением признается лишь такое уклонение от уплаты по решению суда алиментов, которое характеризуется злостностью, т.е. продолжительностью (систематичностью) неуплаты свыше 4 – 6 месяцев, либо упорным нежеланием исполнять решения суда, несмотря на соответствующие предупреждения, повторностью совершения аналогичного преступления, розыском лица, обязанного выплачивать алименты и т.д.

Вопрос о том, является ли уклонение злостным, решается судом в каждом конкретном случае с учетом продолжительности и причин неуплаты лицом алиментов и всех других обстоятельств дела.

Обязательным условием для привлечения должника к уголовной ответственности является также его вина в форме прямого умысла, то есть должник знает о своей обязанности выплачивать алименты по решению суда и сознательно уклоняется от его исполнения.

Злостное уклонение отсутствует, если у лица не было реальной возможности выполнить решение суда (длительная болезнь, систематические задержки выплаты пособия по безработице и т.д.).

Следует иметь ввиду, что родители (усыновители), злостно уклонявшихся от уплаты по решению суда алиментов и разысканные после достижения ребенком 18-летнего возраста, могут быть привлечены к уголовной ответственности, если не истекли сроки давности.

Если же супруги заключили соглашение об уплате алиментов, то невыполнение такого соглашения должно повлечь за собой ответственность, предусмотренную этим соглашением, уголовная же ответственность в таком случае не возможна.

Для того, чтобы возбудить уголовное дело необходимо обращаться с письменным заявлением в службу судебных приставов с соответствующим заявлением, в производстве которой находится исполнительное производство. Решение по заявлению должно быть принято в течение десяти дней, в случае принятия решения об отказе в возбуждении уголовного дела, заявитель вправе его обжаловать в суд или прокурору. Как правило, при наличии судебного решения и признаков злостности уклонения, уголовное дело возбуждается, расследуется и направляется в суд для рассмотрения по существу.

Прокурор Рогнединского района
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               В.Н. Кузавов
Законодателем сокращено число оснований для предоставления отсрочки от призыва на военную службу

 

В настоящее время Вооруженные Силы Российской Федерации имеют в своем составе только объединения и воинские части постоянной готовности. В их структуре значительно выросла составляющая рядового и сержантского состава, должности которых, в основном, комплектуются военнослужащими по призыву.

Вместе с тем возможности по комплектованию данной категории военнослужащих в силу большого количества оснований для освобождения или предоставления отсрочек от призыва на военную службу, демографической ситуации, нежелания значительной части граждан выполнять обязанности военной службы не позволяют укомплектовать Вооруженные Силы Российской Федерации, другие войска, воинские формирования и органы в необходимом объеме солдатами и матросами.

Анализ динамики возможностей и потребностей военной организации государства показывает, что, несмотря на значительное увеличение количества военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, без расширения базы призыва граждан на военную службу, до конца 2016 года данная проблема не может быть решена.

В связи с этим Федеральным законом от 07.06.2013 № 111-ФЗ «О внесении изменения в статью 23 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе» внесены изменения в части освобождения от призыва лиц, прошедших военную службу в другом государстве, которое направлено на обеспечение исполнения гражданами воинской обязанности.

До принятия данного закона в числе лиц, имеющих право на отсрочку от призыва на военную службу значились:

а) признанные не годными или ограниченно годными к военной службе по состоянию здоровья;

б) проходящие или прошедшие военную службу в Российской Федерации;

в) проходящие или прошедшие альтернативную гражданскую службу;

г) прошедшие военную службу в другом государстве.

Внесенные в закон изменения полностью соответствуют требованиям статьи 6 Конституции Российской Федерации, в соответствии с которой граждане Российской Федерации на ее территории имеют равные права и несут равные обязанности.

Закон вступил в силу с 1 августа 2013 года.
Прокурор Рогнединского района
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               В.Н. Кузавов
    Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах

 

С 26 декабря 2012 года вступил в действие Федеральный закон от 25.12.2012 № 271-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации».

Указанным Федеральным законом введен новый раздел Жилищного кодекса Российской Федерации – «Организация проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах».

Целью данного законопроекта является формирование необходимых правовых основ для создания в субъектах Российской Федерации эффективных и устойчивых механизмов финансирования капитального ремонта многоквартирных домов (региональных систем капитального ремонта многоквартирных домов) за счет организационного обеспечения процесса планирования проведения капитального ремонта многоквартирных домов и вовлечения в его финансирование собственников помещений многоквартирных домов.

С целью создания гарантированного источника финансирования расходов, связанных с проведением капитальных ремонтов, а также обеспечения погашения привлекаемых для финансирования капитального ремонта кредитов, займов, уплаты процентов по ним законопроект предусматривает введение обязательной ежемесячной платы за капитальный ремонт, уплачиваемой всеми собственниками помещений в многоквартирных домах, в том числе публичными образованиями. Вводя указанную норму, законопроект конкретизирует закрепленную в статье 155 Жилищного кодекса Российской Федерации обязанность собственников помещений в многоквартирном доме оплачивать расходы на капитальный ремонт общего имущества.

В соответствии с внесенными изменениями проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах будет осуществляться за счет средств собственников помещений в соответствии с региональной программой капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах.

При этом минимальный размер взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме будет установлен нормативным правовым актом субъекта Российской Федерации. Общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме размер взноса на капитальный ремонт может быть установлен в большем размере.

Субъектом Российской Федерации также будет установлен перечень услуг и (или) работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме, оказание и (или) выполнение которых финансируются за счет средств фонда капитального ремонта, сформированного исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт.

Собственникам помещений предоставлено право выбора способа формирования фонда капитального ремонта: средства фонда будут поступать на специальный счет дома либо на счет регионального оператора, созданного субъектом Российской Федерации и обслуживающего несколько домов. В случае, если собственники помещений в многоквартирном доме не выбрали способ формирования фонда капитального ремонта или выбранный ими способ не был реализован в установленный законом срок, орган местного самоуправления принимает решение о формировании фонда капитального ремонта в отношении такого дома на счете регионального оператора. Способ формирования фонда капитального ремонта может быть изменен в любое время на основании решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме.

Средства фонда капитального ремонта могут использоваться для оплаты услуг и (или) работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме, разработки проектной документации (в случае, если подготовка проектной документации необходима в соответствии с законодательством о градостроительной деятельности), оплаты услуг по строительному контролю, погашения кредитов, займов, полученных и использованных в целях оплаты указанных услуг, работ, а также для уплаты процентов за пользование такими кредитами, займами, оплаты расходов на получение гарантий и поручительств по таким кредитам, займам. При этом за счет средств фонда капитального ремонта в пределах суммы, сформированной исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт, установленного нормативным правовым актом субъекта Российской Федерации, могут осуществляться финансирование только работ, предусмотренных частью 1 статьи 166 Жилищного кодекса, и работ, предусмотренных законом субъекта Российской Федерации, погашение кредитов, займов, полученных и использованных в целях оплаты данных работ, и уплата процентов за пользование этими кредитами, займами.

Проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме осуществляется на основании решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме. Это решение может быть принято по предложению лица, осуществляющего управление многоквартирным, регионального оператора либо по собственной инициативе.

Решением общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме о проведении капитального ремонта общего имущества в этом многоквартирном доме должны быть определены или утверждены:

1) перечень работ по капитальному ремонту;

2) смета расходов на капитальный ремонт;

3) сроки проведения капитального ремонта;

4) источники финансирования капитального ремонта.

В случае, если предложение о проведении капитального ремонта поступило от управляющей организации и собственник не приняли соответствующего решения, орган местного самоуправления принимает решение о проведении такого капитального ремонта в соответствии с региональной программой капитального ремонта и предложениями регионального оператора.
Прокурор Рогнединского района

старший советник юстиции 
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